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[1] | DATI TECNICI
[2] Modello BGi 30 DSi 30
[3] | Tensione v 40
[4] |Larghezza di taglio mm 300
(5] | Peso kg 29
[6] | Numero di giri a vuoto min.y 6500
[71 | Emissioni acustiche e vibrazioni
[2] Modello BGi 30 DSi 30
[8] Norme di riferimento
. Lpa EN 50636-2-91
[9] Pressione sonora dB(A) EN 11201 76 (a)
[10] | Incertezza dB(A) 2
[11] | Livello di potenza sonora misurato dB(A) 2000/14/EC 86.2 (a)
[10] | Incertezza dB(A) 1.1
[13] | Livello di potenza sonora garantito dB(A) Lwa 2000/14/EC 87
[14] | Livello di vibrazioni m/s2 EN 50636-2-91 <25 (@
[10] | Incertezza m/s EN 12096 1.0
[16] | (a) = Valore alla massima velocita
7] I valori di emissioni acustiche e vibrazioni durante l'uso effettivo della macchina elettrica possono
differire dai valori dichiarati come conseguenza del modo in cui viene usata la macchina e in
particolare della parte che si sta lavorando.
Misure di sicurezza per proteggere |'operatore sulla base di una stima dell'esposizione nelle effettive condizioni
[18] | d'uso (tenendo conto di tutte le parti del ciclo operativo come i tempi in cui la macchina & spenta e quando &
inattiva oltre al tempo di innesco) devono essere identificate.
[19] | Per scegliere le protezioni acustiche adeguate, & possibile fornire su richiesta I'analisi delle bande a terzi di ottava.
1. EN — TECHNICAL DATA
2. Model -
3. Voltage During the actual use of the power tool, the
4 Cutting width sound emission and vibration values may vary
5' Wei h% from the dedared values depending on the
6. Nun?ber of revolutions at idle way the machine is used and in particular the
7. Noise emissions and vibrations part that is being worked on,
g' ?ef(;rgncre sta:ldards 16. Safety measures to protect the operator based on an
16 U(r)lléertaﬁnetssu ¢ exposure estimate in the actual conditions of use
11‘ Measured )s’oun d power level (taking into account all parts of the operating cycle,
12' Guaranteed S ns Power Level such as the times when the machine is switched off
13‘ Viubaraatiosieve(;u owerLeve and when it is inactive in addition to the trigger time)
PR ) must be identified.
E (a) = Value at maximum speed 17. To choose appropriate hearing protectors, third-octave

band analysis can be provided upon request.




1. FR — DONNEES TECHNIQUES
g ymzﬁ L'es \{aleurs d'e’missiop_ afoustic’|ue et de
4 Largeur de coupe wbrat.lon Ilors qe l'utilisation rc:ellle de la
5 Poids machine ’elect'rlque peyvent différer .(‘ies
6. Nombre de tours 3 vide valeurs decla'rees en raison de la maniére
7. Emissions sonores et vibrations dont la m.achme est utilisée et en particulier
8 Normes de référence de la partie sur laquelle on travaille.
?O ri:ce::g)trll;:nore 16. Des mesures de’sécurit.é pour protég.elr I'opérateur en
11‘ Niveau de puissance sonore calculé fonct.lgn d'une ‘fe‘valgatlon de.l'exposmon dans les
12' Niveau de puissance sonore garant conditions d’ut.lllsatlon effectn/les (gn tenant comptelde
13' Niveau de vibrations toutes les parties du cyclg operat(’me:* comme la dl,Jree
14' (2) = Valeur 3 la vitesse maxi pendant laquelle la mach!ne est gteln.te etla dl{ree
15' : pendant laquelle la machine est inactive au-dela du

: temps d'amorcage) doivent étre identifiées.

17. Pour la sélection correcte des protections antibruit, une
analyse de la bande de tiers d'octave peut étre fournie
sur demande.

1. DE — TECHNISCHE DATEN

§ 2/:)2(:5::]" 9 Die ) ) Qerﬁusch- ) und

4 Schnittbreite Schv'\{mg.ungsemlsswnswerte bei ('I.er

5 Gewicht tﬁtsachllchen Verwendung des Elektrogerdts

6. Leerlaufdrehzahl konngn von den angegelfenen Werten

7. Schallemissionen und Vibrationen abvtr.euhen, was auf die ~Art der

8. Bezugsnormen Geratever\_/vendung'und '!nsbes?ndere_ auf das

9 Schalldruck zu bearbeitende Teil zuriickzufiihren ist.

10. Messunsicherheit 16. SicherheitsmaBnahmen zum Schutz des Bedieners

1. Gemessener Schallleistungspegel anhand der Belastungshewertung unter effektiven

12. Garantierter Schallleistungspegel Einsatzbedingungen (unter Beriicksichtigung samtlicher
13. Schwingungspegel Phasen des Betriebszyklus wie die Zeiten, in denen das
14 (a) = Wert bei Hochstdrehzahl Gerét ausgeschaltet und nicht in Funktion ist, wie auch
15. die Startzeit) miissen definiert werden.

17. Fiir die Auswahl eines geeigneten Gehdrschutzes kann

auf Wunsch eine Terzbandanalyse durchgefiihrt werden.
1. ES — DATOS TECNICOS
§ %‘:ii!)?] Los valores de emisién.sonora y vibra’(iopes
4 Ancho de corte du’ran.te el uso efe.ctn{o de la maquina
5 Peso eléctrica pueden diferir (.Ie los valores
6. Nimero de revoluciones en vacio declarado_s‘como consecuenda del .modo en
7 Emisiones actisticas v vibraci que se utiliza la maquina y, en particular, de
' Jy vibraciones la parte que se esta trabajando.
8. Normas de referencia
?0 IPnrf:Ir(tJir(]i:r(:\nborrea 16. Se deben‘determine.lf medidas adeqj.adas de pr‘oteccién
11. Nivel de potencia acistica medido del usuario en funcién de las condiciones efecgvas de
12‘ Nivel de potencia actstica garantizado uso, tgmendo en cuepta todas las partes del CIC,|0 .
13‘ Nivel de vibraciones operativo, como los tiempos en los cuales la maquina
’ oy . estd apagada e inactiva, ademds del tiempo de puesta
14. (a) = Valor a la mdxima velocidad
15 en marchfa. ' B
17. Para elegir las protecciones actsticas adecuadas, se

suministra bajo pedido el andlisis de las bandas de
tercios de octava.




1. PT — DADOS TECNICOS A ATENCAO

g' % ?iglf Os valores das emissoes sonoras e das
4' Larqura de corte vibragdes durante a utilizacao efetiva da
5' Pes?) maquina elétrica podem diferir dos valores
6. Ndmero de rotagdes em vazio declarados em consequéncia da forma como a
7. Emissdes sonoras e vibragdes fmaquina te i’ ut:lrlzabdlahe; em especial, da parte
8. Normas de referéncia que se esta a trabaThar.

?0 IF;rce::taeozjonora 16. Devem ser identificadas medidas de sequranca para
11‘ Nivel de boténcia sonora medido proteger o operador com base numa estimativa da
12' Nivel de poténc'a sonora qarantido exposicao nas condigdes de utilizagdo efetivas (tendo
1 3' NI'VeI de p'bra 6Ies garant em conta todas as partes do ciclo operativo como o0s
14' (al;l— Val\gr égeloc'dade méxima tempos em que a maquina estd desligada e quando
15' - velod X estd inativa para além do tempo de ignicdo).

) 17. Para escolher as protecdes auditivas adequadas, pode
ser fornecida, mediante solicitacdo, a andlise das
bandas de tercos de oitava.

1. EL — TEXNIKA ITOIXEIA A NPOXOXH
§' ]’\-/:’](2”5)\0 Ot TIpéC NYNTIKWV EKITOPM@Y Kat ot Kpadaopoi
4' I'I)\dgoc komfc KOTA TNV TPAYHATIKR XPHON TOU NAEKTPIKOU
5' Bdpoc L pnxavijpatog pmopsi va Swapépouv amd Tig
6' A re 8¢ Tpopiv ywplc popTiw SnAwpéveg TIpéC w¢ amotéleopa Tov TPomOU
7: Esn ol:m ” 6[:) P(Eﬁ OUXK (‘fl 62", r’][i) €iC pE Tov omoio xg')nolponmzital 10 }lnxdvnpa
8. Kavoviapol avagopé Kat \ OUYKeKpWpéva TG epyaciac  mov
9. Hynukn mieon EkTedetal.
10. ABefatomra o 16. Mpénet va kaBopiloviar pétpa aopaleiag yia Ty
1. MetpnBeioa otdpn nxukic toxvog TipooTacia Tou YelploTr Bhoel ekTipnong e ékBeong oe
12. Eyyunpévn otaBpn nxnuikiic toxbog TIpayaTIKES SUVBIKEC Xprione (Aappavopévy umoyn
13. EnimeSo KP“&“O“E"V , OMwV TV TPNPATWY TV KOKAOU AetToupyiag, 6mwg
14. (a) = Ty ot péyiotn TayyTa Xp6voc Katd Tov omoio To pnydvnua sival
15. QMEVEPYOTIOINPEVO Kat XpOvOG Katd Tov omoio To
pnxdvnpa givat avevepyo, ko amd Tov xpovo
\ettoupyiag).
17. Ta va em\é€ete Ta KatdMnha TPOOTATEVTIKG aKorig,
HMOPOUHE Va 00C TAPEXOUNE KATOMY aitnong v
avdluon TpIToKTABIKWV {WVGV.
1. €S — TECHNICKE UDAJE A\ POZOR
;' m:déetli Hodnoty akustickych emisi a vibraci pfi
4' §|’f|[()a sedeni skutecném pouZivani elektrického stroje se
5' Hmotnost mohou liSit od deklarovanych hodnot v
T e P diisledku zptisobu pouZivani stroje a zejména
6. Otdcky bez zatizeni 2 racova’valr)\ého dilll): ) )
7. Akustické emise a vibrace P ’
g' Kﬁuzltiikr,mtrlrly 16. Bezpecnostni opatfeni k ochrané obsluhy na zakladé
16 Neu?esngsta odhadu expozice pfi skutecnych podminkéch pouZiti (s
11. Urgveﬁ akustického vikonu méfend pfihlédnutim ke viem cdstem provozniho cyklu, jako
e Ickeho vy . jsou casy, kdy je stroj vypnuty a kdy je neaktivni pfes
12. Qroved akbustlckeho vykonu zarucen dobu spousténi) se musi identifikovat
13. Uroven vibraci oy . s
14, (a) = Hodnota pfi maximalni rychlost 17. Pro vybér vhodné ochrany sluchu Ize na vyzadani

poskytnout analyzu pasma v tfetindch oktdvy.




1. SK — TECHNICKE UDAJE A POZOR

g' m:;:tll e Hodnoty akustickych emisii a vibracii pocas

4' Sirka kosenia skutocného pouzivania elektrického stroja sa

5' Hmotnost mozu menit od hodndt vo vyhlaseni, a to v

6. Otacky naprazdno :1ostle;iilflll pouZivania stroja a rezaného

7. Emisie hluku a vibrdcie atenau.

8. Referenné normy 16. Nezabudnite sa obozndmit s bezpecnostnymi

9. Akusticky tlak opatreniami na ochranu pracovnika, ktoré vychdzajd z

10. Neistota o odhadu miery vystavenia za podmienok skutoného

11. Namerand hladina akustického vykonu pouzivania (so zohladnenim vietkych &z cyklu

12. Zarucend hladina akustickeho vykonu pouZivania, ako je aj doba, pocas ktorej je stroj vypnuty

13. Uroveni vibrécit alebo beZi na volnobeh, pripadne sa spista).

14. (a) = Hodnota pri maximainej rychlosti 17. Pri vjbere vhodnych chranicov sluchu je mozné

15. poskytnt, na poZiadanie, analyzu pasem podla tretin
oktvy.

1. RUS — TEXHNYECKUE JAHHDIE A BHUMAHME

g' m;r?e:;eume 3HaueHus 3BYKOM3NyueHusA U BubGpaumii npu

4' Wi pvma ofipaborkn (aKTuyeckom UCNONb30BaHUN INEKTPUYECKONl

5' Becp P MaLUMHbl MOTYT OTANYATbCA OT 3aABNEHHbIX

6. 4o 0BOpOTOR Ha XOMOCTOM X0y 3HayeHwit B  3aBUCUMOCTM OT  cnocoba

7. Akyctuyeckaa smuccua U BubpaLmn z;":’é';i :’:::';oﬁma::::;' W, B HacTHOCTH,

8. (npaBouHble CTaHZapThl P A :

?O ﬁi’;"gﬁf:£::’;§?f: e 16. [lomkHbl 6bITb onpeneneHbl Mepbl besonacHocti ana

11. VI3Mpe eHHbli osepub 3BYKOBOIi MOLLHOCTU 3ALLITI ONEATOPa, OCHOBAHHBIE Ha oueuKke

: p YPOE y LH BO3LeEVCTBUA B pearnbHbIX YOUI0BUAX UCMONb30BaHUA

12. TapaHTMpOBaHHbII YPOBEHb 3BYKOBOA MOLLHOCTI (MpUHUMan BO BHUMaHMe Bce YacTu paboyero LMKNa,

13. Yposens HGpaupm . TaKue Kak BPeMs, KOrfia MalUiHa BbIK/oYeHa U Korga

14. (a) = 3HaueHue Ha MaKcUManbHoii CKOpOCTH OHa HeakTHEHa NIOMAMO BpEMeHM BKNIOYeHM).

. 17. [ina Bbibopa noaxoAALLeli 3aLyuTbl OPraHoB cyxa no
0TAeNbHOMY 3anpocy MOXeT ObiTb npefocTaBneH 1/3-
OKTaBHbII aHanu3.

1. UA — TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKK A YBATA

g' m:lf:"rl; 3HaueHHa piBHA wymy Ta BiGpauii nig uac

4' Wi v?ua CKOLLVBaHHA (GaKTUYHOTO  BUKOPUCTAHHA  eNeKTPUYHOI

5' Barg y MalWMHU  MOXYTb  BiApi3HATMCA  BiA

Lo . 3aABNeHNX 3Ha4YeHb YHACNiJOK  (nocob

6. Kinbkictb 06epTiB Ha Xonoctomy Xozy BUKODHCTAHKA Maumuz T: 30K emay

7. llymoi BUNpomiHIOBaHHA Ta Bibpaui 6 2 . ! pema,

8. [loBigkoBuii cTangapt 00pobntoBaHol HacTiHu.

?0 ﬁ?)’(';%i':“ TheK 16. 3axoam 6e3neku AnA 3axucTy onepatopa MatTb byTu

”‘ BiMiDAHUiH DiBeHb 3BVKOBGT NOTVKHOCTT po3pobneHi, 3BaXaloum Ha OLHIOBAHHA BNAMBY B

’ P PIBEHb 3BY o1y ) peanbHuX YMOBaX BUKOPUCTAHHS (3 ypaxyBaHHAM yCix

12 r?paHTOB.aH”M..P 1BEHb 3BYKOBOI MIOTYAHOCTI napameTpiB poboyoro LMKy, AK-0T Yac, NPOTArOM

13.. PiBet ibpaii . ) AKOTO MalUMHA BUMKHEHA UM 3aMLIAETbCA He

14. (a) = 3HaueHHA Ha MaKCUManbHiil WBMAKOCTI aKTUBHOIO nicnA MycKy)

5. 17. o6 Bubpat! BiANOBIAHI 3ac0bM 3axucTy CyXy, 3a

3aNuTOM MoXKe OyTU HajaHWii aHani3 TPeTboi OKTaBHOI
CMYTI YacToT.
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PL — DANE TECHNICZNE

Model

Napiecie

Szerokos¢ ciecia

Ciezar

Predkos¢ obrotowa na biegu jatowym
Emisje hatasu i drgan

Przepisy odniesienia

Cisnienie akustyczne

Niepewnos¢

. Imierzony poziom mocy akustycznej

Gwarantowany poziom mocy akustycznej
Poziom drgan
(a) = Warto$¢ przy maksymalnej predkosci

Wartosci emisji hatasu i wibracji podczas

rzeczywistego  uzytkowania  urzadzenia
elektrycznego  moga  réznic  sie  od
zadeklarowanych wartosci w wyniku sposobu
uzytkowania urzadzenia, a w szczegélnosci
obrabianej czesci.

16. Nalezy okresli¢ Srodki bezpieczenstwa w celu ochrony

17.

operatora W oparciu 0 oszacowanie narazenia w
rzeczywistych warunkach uzytkowania (z
uwzglednieniem wszystkich czesci cyklu roboczego,
takich jak czas, w ktorym urzadzenie jest wytaczone i
gdy jest bezczynne, oprdcz czasu uruchamiania).

W celu dobrania odpowiednich $rodkéw ochrony stuchu
na zyczenie dostepna jest analiza pasma w tercjach
oktawowych.
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

[2] | Il sottoscritto, EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY
[3] | dichiara sotto la propria responsabilita che la macchina:
(4] [4.A] Genere: [4.B] TAGLIAERBA (TRIMMER) A BATTERIA
! Oleo-Mac BCi 30
Marca: / Tipo:
bl arca: /[ Tipo Efco DSi 30
- S 647 XXX 0001

(6] Identificazione di serie: 647 XXX 9999
| A & contorme ale presciziont dela | (7 ) 2006/42/EC - 2014/30/EU - 2011/65/EC -
[7] | Dire tiva / Regolamento e successive | 5090/14/EC allegato | n° 33

modifiche o integrazioni:
g [8.A] & conforme alle disposizioni delle | [8.B] EN 60335-1:2013 - EN 60636-2-91:2015 - EN 55014-1:2017 -
(8] seguenti norme armonizzate: EN 55014-2:2016

[9.A] Procedure per valutazione di
9] conformita sequite: [9.8] 2000/14/EC Annex VI procedura 1
[10] | Livello di potenza acustica misurato: | 86 dB (A)
[11] | Livello di potenza acustica garantita: | 87 dB (A)
(2] Organismo notificato per la Direttiva | Eurofins Product Testing Italy S.r.l. via Courgné, 21 — 10156 Torino

2000/14/CE: (TO) - Italy n° 0477
[13] | [13.A] Tipo del dispositivo di taglio: [13.B] filo di nylon
[14] | Larghezza di taglio: 30 cm
[15] | Fatto a: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
[16] | Data: 01/03/2026

[17.A] Documentazione Tecnica S - .
(17 depositata in: [17.B] Sede Amministrativa. - Direzione Tecnica
w| (= Emak..

Luigi Bartoli - C.E.0.

[NV, ]

EN — DECLARATION OF CONFORMITY
The undersigned,

declares under its own responsibility that the machine:

4.A Category:

4.B BATTERY-POWERED GRASS TRIMMER
Brand: /Type:

Serial identification number:

7.A complies with the provisions of the Directive /
Regulation and subsequent amendments or additions:
7.B 2006/42/EC — 2014/30/EU — 2011/65/EC —

2014/35/EU -

8.A conforms to the provisions of the following

harmonized standards:

8.8 EN 60335-1:2013 - EN 60636-2-91:2015 -

EN 55014-1:2017 -EN 55014-2:2016

9. [9.A] Procedures for evaluation of conformity followed:

[9.B] 2000/14/EC Annex VI procedure 1

. Measured sound power level:

1. Guaranteed sound power level:

. Notified body for Directive 2000/14/EC:

. 13.A Cutting device type:

13.B nylon trimmer line

. Cutting width:

. Made in:

16. Date:

. 17.A Technical documentation filed in:
17.B Administrative Headquarters. - Technical
Department

. Luigi Bartoli - C.E.0.




1. FR - DECLARATION DE CONFORMITE 9. [9.A] Procédures d'évaluation de conformité effectuées :
2. La société soussignée [9.B] 2000/14/CE Annexe VI procédure 1
3. déclare sous sa propre responsabilité que la machine : 10 Niveau de puissance acoustique mesuré :
4 47 Genre - 11. Niveau de puissance acoustique garanti :
48 TONDEUSE (TRIMMER) A BATTERIE 12. Organisme notifié pour la directive 2000/14/CE :
5 Marque -/ Type : 13. 13.A Type du dispositif de coupe :
6. Identification de série : 13.B fil Nylon _
7. 7. est conforme aux prescriptions de la Directive / du 1 La~rg(\au'r de coupe :
Reglement et de leurs modifications ou intégrations : 15. Fait e
7. 2006/42/EC — 2014/30/EU — 2011/65/EC — 16. Date: o
2014/35/EU — 17. 17.A D_qssmr tec_hr_uque_depo_se aupres de
8. 8.A est conforme aux prescriptions des normes 17.8 Siege administratif. - Direction technique
harmonisées : 18. I_Ulgl Bartoli - PDG
8.B EN 60335-1:2013 - EN 60636—-2-91:2015 -
EN 55014-1:2017 -EN 55014-2:2016
1. DE - KONFORMITATSERKLERUNG 9. [9.A] Angewandte Verfahren zur
2 Die Firma Konformitatshewertung:
3. erklrt eigenverantwortlich, dass das Gerat: [9.8] 2000/14/EG Anhang VI Verfahren 1
4 4A At 10. Gemes§ener Schallle!stungspegel:
48 AKKU-BETRIEBENER FREISCHNEIDER 1. Garantierter Schalllistungspegel:
5. Fabrikat: / Typ: 12. Notifizierte Stelle fiir die Richtlinie 2000/14/EG:
6 Serienke‘nnung.: 13. 13.A Typ des Schneidwerkzeugs:
7. 7.A den Anforderungen der Richtlinie / Verordnung und 13.B.Nylor‘1fa‘den
der nachtriglichen Anderungen oder Ergénzungen 14. S(h"'tt_t,’re't?'
entspricht: 15. Ausgefiihrt in:
7.8 2006/42/EG — 2014/30/EU — 2011/65/EG — 16. Datum: . .
2014/35/EU — 17. 17.A Technische ngumentatlgn vervyahrt' bei:
8. 8.A den MaBgaben folgender harmonisierter Normen 17.B Verwaltungssitz. - Technische Direktion
entspricht: 18. Luigi Bartoli - Geschéftsfiihrer
8.B EN 60335-1:2013 - EN 60636—-2-91:2015 -
EN 55014-1:2017 -EN 55014-2:2016
1. ES - DE(LARA(IGN DE CONFORMIDAD 9. [9A] Procedimientos de evaluacion de conformidad
2. El que suscribe, seguidos: o
3. declara bajo su propia responsabilidad que la maquina: [9.'8] 2000/14/EF A“‘?X‘? vi proc.edlmlento 1
4 4ATipo: 10. N!vel de potenc!a acqst!ca medldg:
4.8 CORTACESPEDES (ORILLADORA) DE BATERIA 1. Nivel de potenda acistica garantizada:
5. Marca: / Tipo: 12. Organismo notificado para la Directiva 2000/14/CE:
6 Nimero de serie: 13. 13.A Tipo de dispositivo de corte:
7. 7.A es conforme a las prescripciones de la Directiva / 13'[:]}"'0 de "a'l‘?"
Reglamento y posteriores enmiendas e integraciones: 14. Anchura fje corte:
7.8 2006/42/EC — 2014/30/EU — 2011/65/EC 15, Hecho en:
2014/35/EU - 16, Fecha: o
8. 8.A es conforme a las disposiciones de las siguientes 17.17.A Documentacion técnica depositada en:
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1 INTRODUZIONE

Grazie per aver scelto un prodotto Emak.
La nostra rete di rivenditori e officine autorizzate sono a Sua completa disposizione per qualsiasi necessita.

Per un corretto impiego della macchina e per evitare incidenti, non iniziare il lavoro senza aver letto questo
manuale con la massima attenzione.

Questo manuale deve accompagnare la macchina durante tutta la sua vita.

RISCHIO DI DANNO UDITIVO. Nelle normali condizioni di utilizzo, questa macchina puo comportare per
I'operatore addetto, un livello di esposizione personale e giornaliero a rumore pari o superiore a 85 dB (A).

Su questo manuale sono indicate le spiegazioni di funzionamento dei vari componenti e le istruzioni per i necessari controlli e
per la manutenzione.

Leggere attentamente anche il manuale di uso e manutenzione della batteria e del caricabatteria!

NOTA

Le descrizioni e le illustrazioni contenute nel presente manuale si intendono non rigorosamente impegnative. Il costruttore
si riserva il diritto di apportare eventuali modifiche senza impegnarsi ad aggiornare di volta in volta questo manuale.

Le figure sono indicative. | componenti effettivi possono variare rispetto a quelli raffigurati. In caso di dubbio contattare un
Centro Assistenza Autorizzato.

11 COME LEGGERE IL MANUALE

I manuale & diviso in capitoli e paragrafi. Ogni paragrafo & un sottolivello del capitolo di attinenza. | riferimenti a capitoli o
paragrafi sono segnalati con la dicitura “capitolo” o “paragrafo” sequita dal numero relativo. Esempio: “capitolo 2".

Oltre alle istruzioni per l'uso e la manutenzione, questo manuale contiene informazioni che richiedono un’attenzione
particolare. Tali informazioni sono contrassegnate dai simboli descritti di sequito:

Quando sussiste il rischio di incidenti o lesioni personali, anche mortali, o gravi danni alle cose.

/N\  CAUTELA
Quando sussiste il rischio di danni alla macchina o a singoli componenti della stessa.

NOTA
Fornisce un‘informazione aggiuntiva alle istruzioni dei messaqggi di sicurezza precedenti.

Le figure in queste istruzioni per I'uso sono numerate 1, 2, 3, e cosi via. | componenti indicati nelle figure sono contrassegnati
con lettere o numeri, a seconda del caso. Un riferimento al componente C nella figura 2 viene indicato con la dicitura: "Vedere
(, Fig. 2" o semplicemente "(C, Fig. 2)".



2 CONOSCERE LA MACCHINA

2.1 DESCRIZIONE DELLA MACCHINA E CAMPO DI UTILIZZO

Questa macchina & una attrezzatura da giardinaggio e precisamente un trimmer portatile con motore elettrico alimentato a
batteria, previsto per uso hobbistico.

La macchina si compone essenzialmente di un motore che aziona un dispositivo di taglio costituito da una testina porta filo.
L'operatore pud azionare i comandi principali mantenendosi sempre a distanza di sicurezza dal dispositivo di taglio.

Uso previsto

Questa macchina & progettata e costruita per il taglio dell'erba e vegetazione non legnosa, per mezzo di un filo di nylon (es.
sui bordi di aiuole, piantagioni, muri, recinti, o spazi verdi di superficie limitata, per rifinire il taglio effettuato con un
rasaerba).

Uso improprio

Qualsiasi altro impiego, difforme da quelli sopra citati, puo rivelarsi pericoloso e causare danni a persone e/o cose. Rientrano

nell’'uso improprio (come esempio, ma non solo):

- utilizzare la macchina per spazzare;

«  regolarizzare siepi o altri lavori nei quali il dispositivo di taglio non sia utilizzato a livello del terreno;

«usare la macchina con il dispositivo di taglio al di sopra della linea di cintura dell'operatore;

«usare la macchina per il taglio materiali di origine non vegetale;

«  utilizzare la macchina in pit di una persona;

« sminuzzare il materiale per il compostaggio;

- impiegare di dispositivi di taglio diversi da quelli elencati nella tabella "Dispositivi di taglio consigliati". Pericolo di serie
ferite e lesioni.

L'uso improprio della macchina comporta il decadimento della garanzia e il declino di ogni responsabilita del Costruttore,
riversando sull'utilizzatore gli oneri derivanti da danni o lesioni proprie o a terzi.

2.2 NORME DI SICUREZZA

2.2.1 Avvertenze generali di sicurezza per gli utensili elettrici

Leggere tutte le avvertenze di sicurezza, le istruzioni, le illustrazioni e le specifiche fornite con questo
macchinario. Se non si osservano tutte le istruzioni elencate di seguito, si puo incorrere in folgorazione,
incendi e/o lesioni gravi.

Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni per future consultazioni.

La regolamentazione locale puo limitare I'eta dell'operatore o I'uso della macchina.

/N\  CAUTELA

Le etichette adesive rovinate o diventate illeggibili devono essere sostituite. Richiedere le nuove etichette a
un Centro Assistenza Autorizzato.

A ATTENZIONE

Ascoltare segnali di avvertimento o urla quando si indossa la protezione acustica. Rimuovere sempre la
protezione dell'udito non appena il motore si arresta.




La vostra unita, produce un campo elettromagnetico di intensita molto bassa. Questo campo puo interferire
con alcuni pacemaker. Per ridurre il rischio di lesioni gravi o mortali, le persone con pacemaker dovrebbero
consultare il proprio medico e il costruttore del pacemaker prima di utilizzare questa macchina.

Rischi residui

Nonostante tutte le prescrizioni di sicurezza siano rispettate, possono ancora sussistere alcuni ulteriori rischi:
- pericolo di lesioni delle dita e delle mani se coinvolti nella rotazione del filo della testina;

- pericolo di lesioni ai piedi se colpiti del filo della testina;

+  proiezione di sassi e terra.

Sicurezza nell’area di lavoro

a. Tenere pulita e ben illuminata I'area di lavoro. Se si lavora in aree buie e disordinate possono facilmente verificarsi
incidenti.

b. Non mettere in funzione gli utensili elettrici in atmosfere esplosive, come in presenza di liquidi
infiammabili, gas o polveri. Gli utensili elettrici creano scintille che possono provocare I'accensione di polveri o fumi.

¢. Tenere lontani i bambini e ogni altra persona mentre si utilizza un utensile elettrico. Le distrazioni vi possono
far perdere il controllo.

Sicurezza elettrica

a. Le spine dell'utensile elettrico devono corrispondere alle prese. Non modificare mai la spina. Non utilizzare
adattatori della spina su utensili elettrici con messa a terra. Utilizzando spine non modificate e prese a muro di
tipo idoneo, si riduce il rischio di scossa elettrica.

b. Evitare il contatto del corpo con superfici collegate a terra, come tubi, radiatori, cucine e frigoriferi. Se il
corpo € collegato a terra, aumenta il rischio di scossa elettrica.

¢. Non esporre gli utensili elettrici alla pioggia o all'umidita. Se penetra acqua nell'utensile elettrico aumenta il
rischio di scossa elettrica.

d. Non usare il cavo elettrico in modo improprio. Non utilizzare il cavo elettrico per trasportare o tirare
l'utensile elettrico o per scollegare la spina. Tenere lontano il cavo elettrico da fonti di calore, olio, bordi
taglienti o parti in movimento. Cavi elettrici danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio di scossa elettrica.

e. Quando si utilizza un utensile elettrico all'aperto, servirsi di una prolunga idonea per impiego all'aperto.
L'impiego di un cavo idoneo per uso all'aperto riduce il rischio di scossa elettrica.

f. In caso di utilizzo di un utensile elettrico in un luogo umido, utilizzare un dispositivo di protezione a
corrente residua (RCD). L'utilizzo di un RCD riduce il rischio di scossa elettrica.

Sicurezza personale

a. Stare all'erta, fare attenzione a quello che si sta facendo e usare il buon senso quando si utilizza un utensile
elettrico. Non utilizzare un utensile elettrico se si & stanchi o sotto l'influenza di droghe, alcool o farmaci. Un
momento di disattenzione durante 'utilizzo degli utensili elettrici puo provocare gravi lesioni personali.

b. Utilizzare i dispositivi di protezione individuale. Indossare sempre protezioni per gli occhi. | dispositivi di
protezione, quali maschere antipolvere, scarpe di sicurezza antiscivolo, caschi, o protezioni acustiche, se impiegati in
condizioni appropriate, riducono il rischio di lesioni personali.

¢. Prevenire l'accensione accidentale. Assicurarsi che l'interruttore sia in posizione off prima di collegare la
fonte di alimentazione e/o le batterie, quando si prende o si trasporta l'utensile. Trasportare utensili elettrici
con il dito sull'interruttore o dare potenza a utensili con l'interruttore acceso favorisce incidenti.

d. Rimuovere la chiave di regolazione prima di accendere I'utensile elettrico. Se si lascia attaccata la chiave a una
parte rotante dell'utensile elettrico, si possono provocare lesioni personali.

e. Non cercare di allungarsi eccessivamente. Cercare punti di appoggio saldi e tenersi sempre bene in equilibrio
per avere un migliore controllo dell'utensile elettrico nelle situazioni impreviste.

f.  Vestirsi in modo appropriato. Non indossare abiti larghi o gioielli. Tenere i capelli e gli abiti lontani dalle
parti in movimento. Abiti larghi, gioielli o capelli lunghi possono impigliarsi nelle parti in movimento.

g. Se sono previsti dispositivi per il collegamento di apparecchi di aspirazione e di raccolta, assicurarsi che siano
collegati e utilizzati in modo corretto. L'utilizzo di questi apparecchi puo ridurre i pericoli provocati dalla polvere.



h. Evitare che la familiarita conseguita grazie al frequente impiego degli utensili determini un abbassamento
del livello di attenzione e l'inosservanza dei principi di sicurezza relativi agli utensili. Un comportamento
negligente pud causare gravi lesioni nella frazione di un secondo.

Utilizzo e manutenzione di un utensile elettrico

a. Non forzare l'utensile elettrico. Utilizzare I'utensile elettrico indicato per la propria applicazione. Un utensile
elettrico di tipo corretto funziona meglio e in condizioni di maggiore sicurezza alla velocita per la quale & stato progettato.

b. Non utilizzare I'utensile elettrico se I'interruttore non lo accende o non lo spegne correttamente. L'utensile
elettrico puo risultare pericoloso e deve essere riparato, se non si riesce a controllarlo con I'interruttore.

¢. Staccare la spina dalla presa di corrente e/o, se rimovibile, rimuovere il gruppo batteria dal dispositivo
elettrico prima di effettuare qualsiasi regolazione, cambiare accessori o riporre dispositivi elettrici. Queste
misure di sicurezza preventive riducono il rischio di avviare accidentalmente I'utensile elettrico.

d. Riporre gli utensili elettrici lontano dalla portata dei bambini e non permetterne I'uso alle persone che non
hanno familiarita con essi o che non hanno letto queste istruzioni. Gli utensili elettrici possono risultare pericolosi
nelle mani di utenti inesperti.

e. Manutenzione degli utensili elettrici e degli accessori. Controllare che le parti mobili non siano disallineate o
inceppate, che non vi siano parti rotte o altre condizioni che potrebbero pregiudicare il corretto
funzionamento dell'utensile elettrico. Se l'utensile é danneggiato, farlo riparare prima di usarlo. Molti
incidenti sono provocati da una cattiva manutenzione degli utensili elettrici.

f. Tenere affilati e puliti i dispositivi di taglio. Se sottoposti a una corretta manutenzione, i dispositivi di taglio con
bordi taglienti si inceppano meno frequentemente e sono pit facili da controllare.

g. Utilizzare l'utensile elettrico, gli accessori, le punte ecc. in conformita con le presenti istruzioni, tenendo
conto delle condizioni di lavoro e del lavoro da svolgere. L'utilizzo dell'utensile elettrico per operazioni diverse da
quelle previste potrebbe dar luogo a una situazione pericolosa.

h. Mantenere I'impugnatura e le superfici di presa asciutte, pulite e prive di tracce d’olio e grasso. Eventuali
impugnature e superfici di presa scivolose non consentono di maneggiare e controllare I'utensile con la dovuta sicurezza in
situazioni impreviste.

Utilizzo e manutenzione di un utensile a batteria

a. Ricaricare la batteria esclusivamente con il caricatore specificato dal produttore. Utilizzare un caricabatteria non
adatto alla batteria dell'utensile puo provocare incendi.

b. Utilizzare gli utensili elettrici solo con gruppi batteria compatibili. L'uso di qualsiasi altro gruppo batteria pud
provocare lesioni o incendi.

¢. Quando il pacco batteria non é in uso, tenerlo lontano da altri oggetti metallici, come graffette, monete,
chiavi, chiodi, viti o altri piccoli oggetti metallici, che potrebbero effettuare una connessione tra i due
terminali. Mandare in cortocircuito i terminali della batteria potrebbe causare ustioni o un incendio.

d. In condizioni di abuso della batteria, potrebbe fuoriuscire liquido; evitare il contatto. In caso di accidentale
contatto con il liquido, sciacquare con acqua. Se il liquido viene a contatto con gli occhi, rivolgersi
immediatamente ad un medico. Il liquido che fuoriesce dalla batteria puo causare irritazioni o ustioni.

e. Non utilizzare un gruppo batteria o un attrezzo che & danneggiato o modificato. Le batterie danneggiate o
modificate possono avere reazioni imprevedibili con consequente incendio, esplosione o rischio di lesioni.

f.  Non esporre la batteria o il gruppo batteria al fuoco 0 a temperature eccessive. L'esposizione al fuoco o a
temperature superiori a 130 °C (265 °F) pud provocare esplosioni.

g. Seguire le istruzioni sul corretto caricamento della batteria e non ricaricarla in ambienti con temperatura
diversa da quella specificata nelle istruzioni. Ricaricare la batteria impropriamente o a temperature al di fuori di
quelle specificate pud danneggiare la batteria ed aumentare il rischio d'incendio.

Assistenza

a. Fare eseguire la manutenzione dell'utensile elettrico a personale qualificato e utilizzare solo ricambi identici
ai componenti originali. In questo modo si assicura la sicurezza dell'utensile.

b. Non eseguire mai manutenzione su un pacco batteria danneggiato. La manutenzione delle batterie deve essere
esequita solo dal produttore o da servizi d'assistenza autorizzati dallo stesso.
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23 COMPONENTI DELLA MACCHINA (FIG. 1)

1. Unita motrice

2. Tubo di collegamento

3. Testina porta filo (dispositivo di taglio)
4. Protezione del dispositivo di taglio

Impugnatura anteriore
Impugnatura posteriore
Leva interruttore
Pulsante lock-off

X N oW

24 ETICHETTA DI IDENTIFICAZIONE (FIG. 2)

1. Nome ed indirizzo del costruttore

2. Marchio di conformita CE

3. Numero di matricola

4. Anno di costruzione

5. Tipo di macchina: TAGLIAERBA (TRIMMER) A BATTERIA
6. Livello di potenza acustica

241 Informazione agli utenti

Prodotto conforme ai sensi delle Direttive 2011/65/CE e 2012/19/CE, relative alla riduzione
dell'uso di sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche, nonché allo
smaltimento dei rifiuti.

Questo simbolo riportato sull'apparecchiatura indica che il prodotto alla fine della propria vita utile
deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti.

L'utente dovra, pertanto, conferire |'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti
elettronici ed elettrici, oppure riconsegnarla al rivenditore al momento dell'acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo
equivalente, in ragione di uno a uno.

L'adeguata raccolta differenziata per I'awvio successivo dell'apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo
smaltimento ambientalmente compatibile, contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sul'ambiente e sulla salute, e
favorisce il riciclo dei materiali di cui & composta I'apparecchiatura.

Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell'utente comporta I'applicazione delle sanzioni previste dalla legislazione
nazionale.

Smaltire le batterie separatamente dalla macchina!

Leggere attentamente anche il manuale di uso e manutenzione della batteria e del caricabatteria!
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2.5

SPIEGAZIONI SIMBOLI E AVVERTENZE DI SICUREZZA

Fare riferimento alla figura Fig. 2.
La vostra macchina deve essere utilizzata con prudenza. A tale scopo, sulla macchina sono stati posti dei pittogrammi, destinati
a ricordarvi le principali precauzioni d'uso. Il loro significato & spiegato qui di sequito. Vi raccomandiamo inoltre di leggere
attentamente le norme di sicurezza riportate nell’apposito capitolo del presente manuale.

Sostituire le etichette danneggiate o illeggibili.
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Pericolo. Questa macchina, se non usata
correttamente, puo essere pericolosa per sé e
per gli altri.

Indossare occhiali di protezione.
Non esporre alla pioggia (o all'umidita).

. Non gettare le apparecchiature elettriche tra i rifiuti

domestici. Secondo la Direttiva Europea 2012/19/CE sui
rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche e la
sua attuazione in conformita alle norme nazionali, le
apparecchiature elettriche esauste devono essere
raccolte separatamente, al fine di essere reimpiegate in
modo eco-compatibile. Se le apparecchiature elettriche
vengono smaltite in una discarica o nel terreno, le

1.
12.

sostanze nocive possono raggiungere la falda acquifera
ed entrare nella catena alimentare, danneggiando la
vostra salute e benessere. Per informazioni pil
approfondite sullo smaltimento di questo prodotto,
contattare I'Ente competente per lo smaltimento dei
rifiuti domestici o il vostro Rivenditore.

DANNI ALL'AMBIENTE! Prodotto riciclabile:
Batteria agli ioni di litio. Non smaltire insieme ai
rifiuti domestici la batteria in disuso. Smaltire la
batteria separatamente dalla macchina. Per lo
smaltimento attenersi alle prescrizioni locali.
Tenere a distanza gli astanti.

Prima di usare questa macchina leggere il manuale di
istruzioni.

Senso di rotazione del dispositivo di taglio.



3

NORME D'USO

Come operare con la macchina elettrica a batteria

Evitare di lavorare con suolo bagnato o scivoloso o comunque su terreni troppo accidentati o ripidi che non garantiscono
la stabilita dell’'operatore durante il lavoro.

Tagliare sempre tenendo entrambi i piedi su terreno stabile per evitare di perdere I'equilibrio.

Non correre mai, ma camminare e prestare attenzione alle irregolarita del terreno e alla presenza di eventuali ostacoli.
Tenere il disco lontano da terra e sabbia. Anche una piccola quantita di terra contribuisce a smussare rapidamente il disco
e ad aumentare il rischio di contraccolpi.

Arrestare la macchina se il disco colpisce un corpo estraneo.

Arrestare la macchina prima di appoggiarla.

Valutare i rischi potenziali del terreno da lavorare e prendere tutte le necessarie precauzioni per garantire la propria
sicurezza, in particolare sui declivi, terreni accidentali, scivolosi 0 mobili.

Sui declivi, lavorare in modo trasversale al pendio, mai salendo o scendendo.

Prestare molta attenzione in prossimita di dirupi, fossi o argini.

Quando si utilizza la macchina vicino alla strada, fare attenzione al traffico.

Prestare attenzione in prossimita di cavi elettrici sotto tensione.

La macchina non deve essere utilizzata da persone che non siano in grado di tenerla saldamente con due mani e/o di
rimanere stabilmente in equilibrio sulle gambe durante il lavoro.

La macchina non deve essere utilizzata da piu di una persona.

Non utilizzare mai la macchina se I'utilizzatore & in condizioni di stanchezza o malessere, oppure ha assunto farmaci,
droghe, alcool o sostanze nocive alle sue capacita di riflessi e attenzione.

Raccomandazioni per i principianti

Prima di affrontare per la prima volta un lavoro con la macchina, & opportuno acquisire la necessaria familiarita con la stessa e
le tecniche di lavoro pill opportune, provando ad impugnare saldamente la macchina ed effettuare i movimenti richiesti dal

lavoro.

3.1 PRESCRIZIONI DI SICUREZZA AGGIUNTIVE

1. Leggere attentamente le istruzioni.

2. Prendere familiarita con i comandi e con un uso appropriato della macchina.

3. Attenzione a non toccare parti pericolose in movimento prima che la macchina sia spenta e che le parti pericolose in
movimento si siano fermate completamente.

4. Indossare occhiali di protezione.

5. Non permettere mai che la macchina venga utilizzata da bambini o da persone che non abbiano la necessaria
dimestichezza con le istruzioni.

6. Arrestare I'uso della macchina quando delle persone, in particolare bambini, o animali sono nelle vicinanze.

7. Lavorare solamente alla luce del giorno.

8. Prima di utilizzare la macchina e dopo qualsiasi urto, controllare che non vi siano segni di usura o di danneggiamento ed
effettuare le necessarie riparazioni. Controllare la macchina per assicurarsi che ogni dispositivo, di sicurezza e non, sia
funzionante.

9. Non utilizzare mai la macchina con protezioni danneggiate o mancanti.

10. Tenere sempre mani e piedi lontani dal dispositivo di taglio, specialmente durante |'avviamento della macchina.

11. Prestare attenzione contro lesioni derivanti da qualsiasi dispositivo per il taglio della lunghezza del filo. Dopo aver
rilasciato nuovo filo, rimettere sempre la macchina in posizione di lavoro prima di awviarla.

12. Non assemblare mai attrezzi di taglio metallici.

13. Non usare mai parti di ricambio o accessori non forniti o non consigliati dal costruttore.

14. Rimuovere la batteria dal suo alloggiamento prima di controllare, pulire o lavorare sulla macchina e quando la macchina
non viene utilizzata.

15. Assicurarsi sempre che i passaggi dell'aria di raffreddamento siano sempre liberi da detriti.

16. Dopo ogni uso, rimuovere la batteria dal suo alloggiamento e controllare eventuali danni.

17. Conservare la macchina fuori della portata dei bambini.

18. Interrompere immediatamente il lavoro in caso di incidenti o rottura.
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19.
20.

Non usare la macchina in caso di cattivo tempo e soprattutto in caso di presenza di fulmini.
Rimuovere sempre la batteria quando si passa la macchina a un‘altra persona.

Manipolazione e utilizzo corretto degli utensili elettrici a batteria

a.

3.2

Accertarsi che I'apparecchio sia spento prima di inserire la batteria. Montare una batteria in un apparecchio elettrico
acceso puo provocare incidenti.

Per caricare le batterie utilizzare solo carica batterie raccomandati dal produttore. | carica batterie sono generalmente
specifici per il tipo di batteria; se usati con altri tipi, '@ il rischio d'incendio.

Utilizzare soltanto le batterie specifiche previste per il vostro utensile. L'uso di altre batterie pud provocare lesioni e rischio
di incendio.

Tenere la batteria non utilizzata lontana da fermagli per ufficio, monete, chiavi, chiodi, viti o altri piccoli oggetti metallici
che potrebbero provocare un corto circuito dei contatti. Un cortocircuito fra i contatti della batteria puo comportare
combustioni o incendi.

Controllare che la batteria sia in buone condizioni e che non ci siano segni di danneggiamento. Non usare la macchina con
una batteria danneggiata o usurata.

ISTRUZIONI PER L'USO DEGLI ACCUMULATORI

Precauzioni generali
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La batteria non deve mai essere aperta.

Non gettare mai nel fuoco le batterie usate. PERICOLO DI ESPLOSIONE!

Collegare il caricabatteria solo a prese con la tensione di rete indicata sulla targhetta d'identificazione.

Usare solo una batteria originale.

Durante I'uso prolungato, la batteria potrebbe riscaldarsi. Fatela raffreddare prima di ricaricarla.

Non conservare la batteria e il caricabatteria alla portata dei bambini.

Non usare il caricabatteria in luoghi con presenza di vapori o sostanze infiammabili.

Caricare le batterie solo con temperatura compresa fra 10°C e 40°C.

Non conservare mai le batterie in ambienti con temperature superiori a 40°C.

Non causare mai cortocircuito tra i contatti degli accumulatori e non collegarli ad oggetti metallici.

Durante il trasporto delle batterie, fare attenzione a che i contatti non vengano collegati tra loro e non usare contenitori
metallici per il trasporto.

Il cortocircuito della batteria pud causare una esplosione. In ogni caso, il cortocircuito danneggia I'accumulatore.
Controllare regolarmente se il cavo del caricabatteria & danneggiato. Se il cavo & danneggiato, occorre sostituire il
caricabatteria.

Ricaricare completamente le batterie, prima di riporle per il periodo invernale.

La batteria pud essere ricaricata solo con caricabatteria conformi alla EN 60335-2-29/A11.



4 ASSEMBLAGGIO

A ATTENZIONE

Prestare la massima attenzione nel montaggio dei componenti per non compromettere la sicurezza e
I'efficienza della macchina; in caso di dubbi, contattare il vostro Centro Assistenza Autorizzato.

A ATTENZIONE

Lo shallaggio e il completamento del montaggio devono essere effettuati su una superficie piana e solida,
con spazio sufficiente alla movimentazione della macchina e degli imballi, avvalendosi sempre degli attrezzi
appropriati.

Lo smaltimento degli imballi deve avvenire secondo le disposizioni locali vigenti.

Per ragioni di sicurezza e trasporto, la batteria agli ioni di litio (se fornito) & consegnato separatamente dalla macchina e
parzialmente carica. Prima di utilizzare la macchina & necessario caricare la batteria, secondo le modalita indicate nel capitolo
5.3 Carica della batteria (Fig. 3), pagina 26.

NOTA
Le figure citate nel testo si trovano alle pag.4 e sequenti di questo manuale.

4.1 MONTAGGIO DELL'IMPUGNATURA ANTERIORE (FIG. 4)

« Assicurarsi che la batteria non sia inserita nel suoi alloggiamento.
Inserire I'impugnatura anteriore (A) sul tubo di trasmissione (B), con la sede (C) della vite (D) orientata dal lato sinistro.
Introdurre la vite (D) e avvitare la manopola (E) con il dado (F).
Prima di serrare la manopola (E), fare scorrere avanti o indietro Iimpugnatura (A) fino a trovare la posizione piu
ergonomica per 'operatore.

4.2 MONTAGGIO DELLA PROTEZIONE DI SICUREZZA (FIG. 5)

La protezione deve essere montata correttamente per rispettare i requisiti di sicurezza e la giusta posizione
del coltello taglia filo.

Fissare la protezione (A) tramite le 2 viti (B), in una posizione che permetta di lavorare in sicurezza.

43 MONTAGGIO BATTERIA

Spingere la batteria nella sua sede fino a quando si blocca in posizione (Fig. 3).

Usare solo batterie originali. L'uso di batterie di tipo non corretto puo comportare il rischio di incendio,
esplosioni e lesioni personali.

4.3.1 Rimozione batteria

Premere i pulsanti (B, Fig. 3) per sfilare la batteria.

Leggere attentamente anche il manuale di uso e manutenzione della batteria e del caricabatteria!

4.4 MONTAGGIO DELLA TESTINA A FILI DI NYLON (FIG. 12)

Inserire la flangia superiore (A) e la rondella (B). Inserire il perno ferma testina (C) nell'apposito foro (D) ed awvitare in senso
orario la testina (E) con la sola forza delle mani.
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Per lo smontaggio, inserire il perno ferma testina (C) nell'apposito foro (D) e svitare in senso antiorario.
Usare sempre lo stesso diametro del filo originale per non sovraccaricare il motore (Fig. 10).
Per allungare il filo di nylon, battere la testina sul terreno mentre si lavora.

NOTA
Non battere la testina sul cemento o sul selciato: puo essere pericoloso.

5 PREPARAZIONE AL LAVORO

5.1 VERIFICA DELLA MACCHINA

Assicurarsi che la batteria non sia inserita nel suo alloggiamento.

Prima di iniziare il lavoro occorre:

- controllare che la leva interruttore e il pulsante di lock-off siano liberi nel movimento, senza forzature, e che al rilascio
tornino automaticamente e rapidamente nella posizione neutra;

« controllare che la leva interruttore rimanga bloccata, se non viene premuta il pulsante di lock-off;

- controllare che i passaggi dell’aria di raffreddamento non siano ostruiti;

- controllare che le impugnature e protezioni della macchina siano pulite ed asciutte, correttamente montate e saldamente
fissate alla macchina;

- controllare che i dispositivi di taglio e le protezioni non siano danneggiati;

- controllare che la macchina non rechi segni di usura o di danneggiamento dovuti a urti o altre cause ed effettuare le
necessarie riparazioni;

« controllare che la batteria sia in buone condizioni e che non ci siano segni di danneggiamento. Non usare la macchina con
una batteria danneggiata o usurata;

. qaricare la batteria, secondo le modalita indicate nel capitolo "26".

5.2 INDICATORE DI LIVELLO DI CARICA DELLA BATTERIA (FIG. 6)

Per verificare lo stato di carica della batteria (A), premere il pulsantino (B) che attiva 4 LED (C) il cui significato & il seguente:

4 LED accesi Autonomia = 4/4
3 LED accesi Autonomia = 3/4
2 LED accesi Autonomia >= 2/4
1 LED acceso Autonomia =< 1/4
1 LED lampeggiante batteria scarica

4 LED lampeggianti sovratemperatura

53 CARICA DELLA BATTERIA (FIG. 3)

/\  CAUTELA

Accertarsi che la tensione di rete della presa di corrente corrisponda a quella indicata sull’etichetta del carica
batteria.

Per ricaricare la batteria:

+  collegare il carica batteria (C) ad una presa di corrente; la presenza di tensione & segnalata dall'accensione della spia rossa
(D).

« inserire la batteria (A) nella sede del carica batteria (C) spingendolo a fondo. La ricarica di una batteria completamente
scarica richiede circa 113 minuti (2.5 Ah) e 225 minuti (5 Ah).

26



Le fasi della ricarica sono indicate dalla spia (D):

carica batterie collegato spia rossa accesa.

spia rossa accesa. spia verde lampeggiante.
ricarica batteria completata spia verde accesa.

corto circuito spia rossa lampeggiante veloce
sovratemperatura spia rossa lampeggiante lenta

Ricarica conclusa:

- rimuovere la batteria (A) dal carica batterie (C) e rimontarlo sulla macchina;
« scollegare il carica batteria (C) dalla presa di corrente.

6 UTILIZZO DELLA MACCHINA

6.1 AVVIAMENTO (FIG. 7)
Prima di avviare la macchina inserire la batteria (A, Fig. 3) nel suo alloggiamento.

Per awviare la macchina:

1. Afferrare saldamente la macchina con una mano.

2. Premere il pulsante lock-off (B).

3. Azionare la leva acceleratore (A).

4. Dopo I'accensione & possibile rilasciare il pulsante lock-off (B).

6.2 ARRESTO DELLA MACCHINA (FIG. 7)

1. Rilasciare la leva acceleratore (A), la macchina entra nello stato di lock-off.
2. Rimuovere la batteria, vedi capitolo 4.3.1 Rimozione batteria.

7 MODALITA OPERATIVE E TECNICHE DI LAVORO

A ATTENZIONE

Per la vostra ed altrui sicurezza:

ad altre persone o alle loro proprieta.

7. Fermare il motore e rimuovere la batteria dal suo alloggiamento:

« ogni qualvolta si lasci la macchina incustodita.

3. Ricordare che I'operatore o l'utilizzatore & responsabile di incidenti e imprevisti che si possono verificare

4, Indossare un abbigliamento adeguato durante il lavoro. Il vostro Rivenditore & in grado di fornirvi le
informazioni sui materiali antiinfortunistici piu idonei a garantire la sicurezza sul lavoro.

5. Ispezionare a fondo tutta l'area di lavoro e togliere tutto cio che potrebbe venire scagliato dalla
macchina o danneggiare il dispositivo di taglio (sassi, rami, fili di ferro, ossi, ecc.).

6. Fare attenzione alle possibili proiezioni di materiale causato dal dispositivo di taglio.

« se la macchina comincia a vibrare in modo anomalo: in tal caso, ricercare immediatamente la causa
delle vibrazioni e provvedere alle verifiche necessarie presso un Centro Assistenza Autorizzato;
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/N\  CAUTELA

Ricordare sempre che un trimmer elettrico usato scorrettamente puo essere di disturbo per gli altri. Per il

rispetto degli altri e dell'ambiente:

«  Evitare di usare la macchina in ambienti e orari che possono essere di disturbo.

«  Seguire scrupolosamente le norme locali per lo smaltimento dei materiali di risulta dopo il taglio.

«  Per evitare il rischio di incendio, non lasciare la macchina a motore caldo fra le foglie o I'erba secca.

« Seguire scrupolosamente le norme locali per lo smaltimento di parti deteriorate o qualsiasi elemento a
forte impatto ambientale.

A ATTENZIONE

L’esposizione prolungata alle vibrazioni puo causare lesioni e disturbi neuro-vascolari (conosciuti anche come
"fenomeno di Raynaud" o "mano hianca") specialmente a chi soffre di disturbi circolatori. | sintomi possono
riguardare le mani, i polsi e le dita e si manifestano con perdita di sensibilita, torpore, prurito, dolore,
decolorazione o modifiche strutturali della pelle. Questi effetti possono essere ampliati dalle basse
temperature ambientali e/o da una presa eccessiva sulle impugnature. All'insorgere dei sintomi, occorre
ridurre i tempi di utilizzo della macchina e consultare un medico.

71 MODALITA OPERATIVE

Durante il lavoro, la macchina deve essere sempre tenuta saldamente a due mani, tenendo il gruppo di
taglio al di sotto della linea della cintura.

La testina a filo di nylon pud eliminare erba alta o vegetazione non legnosa in prossimita di recinzioni, muri, fondamenta,
marciapiedi, attorno ad alberi, ecc. o per pulire completamente una particolare area del giardino.

Con questa macchina, é vietato l'uso di lame metalliche o rigide di qualunque tipo.

La batteria & dotata di una protezione che ne impedisce la scarica totale.
La macchina si spegne automaticamente se I'accumulatore é scarico. In tal caso, occorre ricaricarlo tempestivamente.

1.2 CINGHIAGGIO (FIG. 11)

E disponibile come accessorio il cinghiaggio cod. 4160463AR.
Una corretta regolazione del cinghiaggio permette al trimmer di avere un buon bilanciamento ed una adatta altezza dal
terreno (1).

«Agganciare il trimmer al cinghiaggio (2).
«Indossare il cinghiaggio di tipo semplice.
« Posizionare la fibbia (A, 3) per ottenere la corretta altezza del trimmer.

indossare il cinghiaggio e tenere sempre entrambe le mani sulle impugnature durante il funzionamento del
trimmer.

73 TECNICHE DI LAVORO

Utilizzare SOLO fili di nylon. L'impiego di fili metallici, fili metallici plastificati e/o non adatti alla testina, puo
causare serie ferite e lesioni.
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Durante I'uso, & opportuno arrestare il motore e rimuovere periodicamente I'erbaccia che avvolge la macchina, in modo da
evitare il surriscaldamento dovuto all’erba impigliata sotto la protezione.
Rimuovere I'erba impigliata con un cacciavite.

A ATTENZIONE

Né l'operatore della macchina né nessun altro puo tentare di rimuovere il materiale tagliato mentre il
motore @ in funzione o il dispositivo di taglio sta ruotando, poiché cio puo causare gravi lesioni.

A ATTENZIONE

Non utilizzare la macchina per spazzare, inclinando la testina a fili di nylon. La potenza del motore puo
scagliare oggetti e piccoli sassi fino a 15 metri o piu, causando danni o provocando lesioni a persone.

73.1 Taglio in movimento (falciatura) (Fig. 9)

Procedere con una andatura regolare, con un movimento ad arco simile alla falce tradizionale, mantenendo il dispositivo di
taglio parallelo al terreno.

Procedere dapprima a tagliare alla giusta altezza in una piccola area, per poi ottenere un‘altezza di taglio uniforme
mantenendo la testina a filo di nylon ad una distanza costante rispetto al terreno.

Per i tagli piu gravosi, puo essere utile inclinare di circa 30° a sinistra la testina a fili di nylon.

Non operare in questo modo se c'é la possibilita di provocare il lancio di oggetti che possano nuocere a
persone, animali o arrecare danni.

732 Taglio in prossimita di recinzioni / fondamenta

Awvicinare lentamente a testina a fili di nylon a recinzioni, picchetti, rocce, muri, ecc. senza colpire con forza.

Se il filo urta un ostacolo consistente pud rompersi o consumarsi; se resta impigliato in una recinzione, pud tranciarsi
bruscamente.

In ogni caso, il taglio attorno a marciapiedi, fondamenta, muri, ecc. pud causare unusura del filo superiore al normale.

733 Taglio attorno agli alberi

Camminare attorno all'albero in senso orario, avvicinandosi lentamente ai tronchi in modo da non urtare il filo contro I'albero
e mantenendo |a testina a fili di nylon leggermente inclinata in avanti.

Tenere presente che il filo di nylon pud tranciare o danneggiare piccoli arbusti e che l'urto del filo di nylon contro il tronco
degli alberi con corteccia morbida pud danneggiare gravemente la pianta.

734 Regolazione della lunghezza del filo durante il lavoro

Questa macchina & equipaggiata con una testina a fili di nylon automatica, che puo rilasciare automaticamente il filo quando si
batte la testina a terra.
Esaurito tutto il filo, & necessario sostituirlo.

Dopo ogni intervento sulla testina a fili di nylon, rimettere sempre la macchina in posizione di lavoro prima
di avviare il motore.

14 TERMINE DEL LAVORO

A lavoro ultimato arrestare il motore come precedentemente indicato.

Lasciare raffreddare il motore prima di collocare la macchina in un qualsiasi ambiente.
Per ridurre il rischio d'incendio, liberare la macchina da residui di erba, foglie o grasso eccessivo; non lasciare
contenitori con i materiali di risulta del taglio all'interno di un locale.
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8 MANUTENZIONE ORDINARIA

8.1 RAFFREDDAMENTO MACCHINA

Per evitare il surriscaldamento e danni al motore le griglie di aspirazione dell'aria di raffreddamento devono essere sempre
mantenute pulite e libere da erba e detriti.

8.2 TESTINA A FILI DI NYLON

Durante le operazioni di manutenzione indossare sempre i guanti protettivi. Non effettuare le manutenzioni
con motore caldo.

8.2.1 Sostituzione del filo di nylon nella testina LOAD&GO (Fig. 8)

1. Tagliare 5.2 m di filo di nylon @ 2.0 mm.
2. Allineare le frecce ed inserire il filo nella testina (1, Fig. 8) fino a che sara uscito dalla parte opposta (2, Fig. 8).
3. Dividere il filo in due parti uguali (3, Fig. 8) e quindi caricare la testina ruotando il pomello (4, Fig. 8).

Dispositivi di taglio consigliati

Modello Dispositivi di taglio Protezione
BGi 30 2 300 mm P.N. 63149001
) \ P.N. 54042007R
DSi 30 ‘ 2 300 mm P.N. 63149002

A ATTENZIONE

Il rischio di infortuni & maggiore in caso di dispositivi di taglio errati! Utilizzare esclusivamente i dispositivi di
taglio e le protezioni raccomandate e attenersi alle istruzioni.

83 GESTIONE DELLA BATTERIA

La batteria deve essere conservata in ambienti con temperatura compresa tra 0°C e +45°C. In caso di rimessaggio della
macchina in ambienti nei quali sussiste la possibilita di superare tali limiti, & opportuno rimuovere la batteria e riporla in
un luogo idoneo.
Durante I'uso, la batteria & protetta contro lo scaricamento totale tramite un dispositivo di protezione che spegne la
macchina e ne blocca il funzionamento.

« La hatteria ¢ dotata di una protezione che impedisce la ricarica se la temperatura ambientale non & compresa fra 0°C e
+45°C.
La batteria puo essere ricaricata in ogni momento, anche parzialmente, senza il rischio di danneggiarla.

8.4 CONSERVAZIONE

Al termine di ogni sessione di lavoro, ripulire accuratamente la macchina da polvere e detriti, riparare o sostituire le parti
difettose.
La macchina deve essere conservata in un luogo asciutto, al riparo dalle intemperie e fuori dalla portata dei bambini.

8.5 PROGRAMMA DI MANUTENZIONE

Rimuovere sempre la batteria prima di qualsiasi intervento di manutenzione sulla macchina. Consenti al tuo
Centro Assistenza Autorizzato di riparare eventuali danni al tuo prodotto.
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Di sequito & riportato un elenco delle operazioni di manutenzione che devono essere eseguite sulla macchina. La maggior parte
delle voci sono descritte nella sezione Manutenzione. L'utente deve eseguire solo i lavori di manutenzione e assistenza descritti
in questo Manuale dell'operatore. Lavori pil estesi devono essere esequiti dall’officina di un Centro Assistenza Autorizzato.

Manutenzione Manutenzione giornaliera | Manutenzione mensile

Pulire I'esterno della macchina con un panno pulito e X

asciutto. Non usare mai l'acqua.

Mantenere le impugnature asciutte, pulite e prive di olio e X

grasso.

Assicurarsi che il pulsante di attivazione e disattivazione X

funzioni correttamente e che non sia danneggiato.

Assicurarsi che la leva interruttore e il pulsante di lock-off X

funzionino correttamente dal punto di vista della sicurezza.

Verificare che tutti i comandi non siano danneggiati e X

funzionanti.

Controllare che la protezione non sia danneggiata e non sia

rotta. Sostituire la protezione se ha subito grossi urti o si & X

rotta.

Controllare che la testina del trimmer non sia danneggiata e

non sia crepata. Sostituire la testina del trimmer se X

necessario.

Controllare che dadi e viti siano ben serrati. X

Controlla che la batteria sia intatta. X

Controlla la carica della batteria. X

Controllare che il carica batterie sia integro e funzionante. X

Controllare i collegamenti tra la batteria e la macchina e

controllare anche il collegamento tra la batteria e il carica X

batterie.

A ATTENZIONE

Per la vostra ed altrui sicurezza:

«  Dopo ogni uso, rimuovere la batteria dal suo alloggiamento e controllare eventuali danni.

« Una corretta manutenzione é fondamentale per mantenere nel tempo l'efficienza e la sicurezza di
impiego originali della macchina.

+ Mantenere serrati dadi e viti, per essere certi che la macchina sia sempre in condizioni sicure di
funzionamento.

«  Non usare mai la macchina con parti usurate o danneggiate. | pezzi danneggiati devono essere sostituiti
e mai riparati.

« Usare solo ricambi originali. | pezzi di qualita non equivalente possono danneggiare la macchina e
nuocere alla sicurezza.

Durante le operazioni di manutenzione rimuovere la batteria dal suo alloggiamento.

8.6 MANUTENZIONE STRAORDINARIA

E necessario, a fine stagione se con uso intenso, ogni due anni con uso normale, provvedere a un controllo generale da
esequirsi con un tecnico specializzato della rete di assistenza.
Trova il Centro Assistenza Autorizzato piu vicino a te su: https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.

31


https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributor

«  Tutte le operazioni di manutenzione non riportate sul presente manuale devono essere effettuate da un
Centro Assistenza Autorizzato. Per garantire un costante e regolare funzionamento della macchina,
ricordate che le eventuali sostituzioni delle parti di ricambio dovranno essere effettuate esclusivamente
con RICAMBI ORIGINALI.

« Eventuali modifiche non autorizzate e/o I'uso di parti di ricambio non originali possono causare lesioni
gravi o mortali all'operatore o a terzi e sono causa del decadimento immediato della garanzia.

9 TRASPORTO

Per il trasporto della macchina su veicolo accertarsi del corretto e robusto fissaggio sul veicolo tramite
cinghie. La macchina va trasportata in posizione orizzontale assicurandosi inoltre che non vengano violate le
vigenti norme di trasporto per tali macchine.

- Spegnere la macchina, attendere I'arresto dell'attrezzo di taglio e rimuovere la batteria dal suo alloggiamento.
«  Afferrare la macchina unicamente dall” impugnatura e orientare il dispositivo di taglio nella direzione contraria al senso di
marcia.

10 RIMESSAGGIO

Leggere attentamente anche il manuale di uso e manutenzione della batteria e del caricabatteria!

Quando la macchina deve rimanere ferma per lunghi periodi:

- Rimuovere la batteria (leggere anche il manuale della batteria per il corretto rimessaggio).

« Conservare le batterie fuori dalla portata dei bambini, in un luogo asciutto e riparato dalla luce, senza polvere e presenza
di gas corrosivi. Evitare di conservare alla luce diretta del sole. Conservare a una temperatura di 10 = 40 °C. la
temperatura di conservazione ideale per la batteria agli ioni di litio @ compresa tra 10 + 20 °C.

« Durante l'uso, la batteria & protetta contro lo scaricamento totale tramite un dispositivo di protezione che spegne la
macchina e ne blocca il funzionamento.

- Fare andare la macchina a vuoto per svuotare completamente anche il tubo di mandata e la pompa dell’olio.

« Al termine di ogni sessione di lavoro, ripulire accuratamente la macchina da polvere e detriti, riparare o sostituire le parti
difettose.

«  La macchina deve essere conservata in un luogo asciutto e al riparo dalle intemperie.

+ Riporre la macchina lontano dalla portata dei bambini.

«  Le procedure di messa in servizio dopo un rimessaggio invernale sono le stesse che si effettuano durante I'avvio normale
della macchina (vedi capitolo 6.1 Avviamento (Fig. 7)).
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1 TUTELA AMBIENTALE

La tutela dell'ambiente deve essere un aspetto rilevante e prioritario nell'uso della macchina, a beneficio della convivenza civile

e dell'ambiente in cui viviamo.

- Evitare di essere un elemento di disturbo nei confronti del vicinato.

« Seguire scrupolosamente le norme locali per lo smaltimento dei materiali di risulta dopo il taglio.

« Seguire scrupolosamente le norme locali per lo smaltimento di imballi, oli, benzina, batterie, filtri, parti deteriorate o
qualsiasi elemento a forte impatto ambientale. Questi rifiuti non devono essere gettati nella spazzatura, ma devono essere
separati e conferiti agli appositi centri di raccolta, che provvederanno al riciclaggio dei materiali.

11,1 DEMOLIZIONE E SMALTIMENTO

Al momento della messa fuori servizio, non abbandonare la macchina nell'ambiente, ma rivolgersi a un centro di raccolta.
Buona parte dei materiali impiegati nella costruzione della macchina sono riciclabili; tutti i metalli (acciaio, alluminio, ottone)
si possono consegnare ad un normale ferro-recupero. Per informazioni rivolgersi al normale servizio di raccolta di rifiuti della
vostra zona. Lo smaltimento dei rifiuti derivati dalla demolizione della macchina dovra essere eseguito nel rispetto ambientale,
evitando di inquinare suolo, aria e acqua.

In ogni caso dovranno essere rispettate le locali legislazioni vigenti in materia.

All'atto della demolizione della macchina, dovrete distruggere I'etichetta della marcatura CE assieme al presente manuale.
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12 RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

A ATTENZIONE

Centro Assistenza Autorizzato.

« Arrestare sempre la macchina e rimuovere la batteria prima di effettuare tutte le prove correttive
raccomandate nella tabella sottostante, tranne i casi in cui venga esplicitamente richiesto il
funzionamento della macchina.

« Quando si sono verificate tutte le possibili cause e il problema non é risolto, consultare un Centro
Assistenza Autorizzato. Se si verifica un problema che non é elencato in questa tabella, consultare un

PROBLEMA

POSSIBILI CAUSE

SOLUZIONE

Azionando l'interruttore, il motore non
si avvia

Batteria mancante o non inserita
correttamente

Assicurarsi che la batteria sia ben
alloggiata

Batteria scarica

Controllare lo stato di carica e ricaricare
la batteria

Il motore si arresta durante il lavoro

Batteria mancante o non inserita
correttamente

Assicurarsi che la batteria sia ben
alloggiata

Batteria scarica

Controllare lo stato di carica e ricaricare
la batteria

Ridotta autonomia della batteria

Condizioni di utilizzo gravose con
maggiore assorbimento di corrente

Ottimizzare I'utilizzo

Il carica batterie non effettua la ricarica
della batteria (LED rosso acceso)

Contatti sporchi

Pulire i contatti

Il carica batterie non effettua la ricarica
della batteria (nessun LED acceso)

Mancanza di tensione al carica batteria

Controllare che la spina sia inserita e
che vi sia tensione alla presa di corrente

(arica batteria difettoso

Sostituire con un ricambio originale

34




13 CERTIFICATO DI GARANZIA

Questa macchina & stata concepita e realizzata attraverso le pil moderne tecniche produttive. La Ditta costruttrice garantisce i propri prodotti
per un periodo di 24 mesi dalla data di acquisto per utilizzo privato e hobbistico. La garanzia & limitata a 12 mesi in caso di uso professionale.

Condizioni generali di garanzia

1. La garanzia viene riconosciuta a partire dalla data d'acquisto.
La Ditta costruttrice tramite la rete di vendita e assistenza
tecnica sostituisce gratuitamente le parti difettose dovute a
materiale, lavorazioni e produzione. La garanzia non toglie
all'acquirente i diritti legali previsti dal codice civile contro le

conseguenze dei difetti o vizi causati dalla cosa venduta.

2. I personale tecnico interverra il pili presto possibile nei limiti

di tempo concessi da esigenze organizzative.

3. Per richiedere I'assistenza in garanzia & necessario
esibire al personale autorizzato il sotto riportato
certificato di garanzia timbrato dal rivenditore,
compilato in tutte le sue parti e corredato di fattura

obbligatorio

d'acquisto o scontrino fiscalmente
comprovante la data d'acquisto.
4. la garanzia decade in caso di:

«  Assenza palese di manutenzione,

« Utilizzo non corretto del prodotto o manomissioni,

«  Utilizzo di lubrificanti o combustibili non adatti,

« Utilizzo di parti di ricambio o accessori non originali,

Modulo di garanzia

« Interventi effettuati da personale non autorizzato.

La Ditta costruttrice esclude dalla garanzia i materiali di
consumo e le parti soggette a un normale logorio di
funzionamento.

la garanzia esclude gli interventi di aggiornamento e
miglioramento del prodotto.

La garanzia non copre la messa a punto e gli interventi di
manutenzione che dovessero occorrere durante il periodo di
garanzia.

Eventuali danni causati durante il trasporto devono essere
immediatamente segnalati al trasportatore pena il decadere
della garanzia.

Per i motori di altre marche (Briggs & Stratton, Tecumseh,
Kawasaki, Honda, ecc.) montati sulle nostre macchine, vale la
garanzia concessa dai costruttori del motore.

. La garanzia non copre eventuali danni, diretti o indiretti,

causati a persone o cose da quasti della macchina o
conseguenti alla forzata sospensione prolungata nell'uso della
stessa.

Ritagliare e compilare il modulo di garanzia presente sul retro di questo manuale.

Descrizioni dei campi del modulo di garanzia (WARRANTY FORM):

1. MODELLO
2. N° DI SERIE
3. ACQUISTATO DAL SIG.

Non spedire! Allegare solo all'eventuale richiesta di garanzia
tecnica.

DATA

CONCESSIONARIO.
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1 INTRODUCTION

Thank you for selecting an Emak product.
Our network of dealers and authorized workshaps will always be at your complete disposal for any need you may have.

For correct use of the machine and to avoid accidents, do not start working until you have read this manual
carefully.

This manual shall accompany the machine throughout its life.

RISK OF HEARING DAMAGE. Under normal conditions of use, this machine may expose the operator to a
personal and daily noise level equal to or greater than 85 dB (A).

You will find explanations concerning the operation of the various parts plus instructions for necessary checks and relative
maintenance.

Also read the battery and battery charger instruction and maintenance manual!

NOTE

The descriptions and illustrations contained in this manual are not binding. The Manufacturer reserves the right to
undertake any modifications it deems necessary without revising this manual.

Images are for illustrative purposes only. The actual components may vary from those depicted. If in doubt, please contact
an Authorized Service Center.

1.1 HOW TO READ THIS MANUAL

The manual is divided into chapters and paragraphs. Each paragraph is a sub-level of its respective chapter. References to
chapters or paragraphs are indicated with the wording “chapter” or “paragraph” followed by the respective number. Example:
“chapter 2".

In addition to the operating instructions, this manual contains paragraphs that require your special attention. Such paragraphs
are marked with the symbols described below:

Where there is a risk of an accident or personal, even fatal, injury or serious damage to property.

/\  CAUTION
Where there is a risk of damaging the machine or its individual components.

NOTE
Provides additional information to previous safety message instructions.

The figures in these instructions for use are numbered 1, 2, 3, and so on. The components indicated in the figures are marked
with letters or numbers, depending on the case. A reference to component C in Figure 2 is indicated with the wording: “See C,
Fig. 2" or simply “(C, Fig. 2)".



2 KNOWING THE MACHINE

2.1 DESCRIPTION OF THE MACHINE AND FIELD OF USE

This machine is a gardening tool, specifically a portable trimmer with a battery-powered electric motor, intended for non-
professional use.

The machine essentially consists of a motor that drives a cutting device consisting of a string holder head.

The user can operate the main controls while always keeping a safe distance from the cutting device.

Intended use

This machine has been designed and manufactured for cutting grass and non-woody vegetation, using a nylon string (e.g. on
the edges of flowerbeds, plantations, walls, fences, or green spaces with limited surface area, to finish the cut made with a
lawnmower).

Misuse

Any other use, differing from those mentioned above, can be hazardous and cause damage to persons and/or property. The
following fall under misuse (by way of example, but not limited to):
« using the machine for sweeping;
trimming hedges or other work in which the cutting device is not used at ground level;
using the machine with the cutting device above the operator's belt line;
using the machine for cutting materials of non-vegetable origin;
using the machine by more than one person;
« chopping up composting material;
« using cutting devices other than those listed in the “Recommended cutting devices” table. Risk of serious injury or
damage.

Misuse of the machine shall void the warranty and manufacturer’s liability, leaving the user liable for costs deriving from
damage or injury to the user or to others.

2.2 SAFETY RULES

2.2.1 General safety warnings for power tools

Read all safety warnings, instructions, figures and specifications provided with this equipment. Failure to
follow all instructions listed below may result in electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.

Local regulations may restrict the age of the operator or the use of the machine.

/N\  CAUTION

Damaged or illegible adhesive labels must be replaced. Request new labels from an Authorized Service
Center.

Listen to warning signals or shouts when wearing hearing protection. Always remove hearing protection as
soon as the motor stops.

Your unit produces a very low-intensity electromagnetic field. This field could interfere with certain
pacemakers. To reduce the risk of serious or fatal injury, persons with pacemakers should consult their doctor
or the manufacturer of the pacemaker before using this machine.
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Residual risks

Even if all safety regulations are observed, certain additional risks may still exist:

risk of injury to fingers and hands if used in rotating the string on the head;
risk of foot injury if hit by the string on the head;
ejection of stones and soil.

Work area safety

a.
b.

C

Keep the work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.

Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids, gases or
dust. Power tools create sparks which may ignite the dust or fumes.

Keep children and bystanders away while operating the power tool. Distractions can cause you to lose control.

Electrical safety

a.

b.

Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use adapter plugs with
earthed or grounded power tools. Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk of electric shock.

Avoid body contact with earthed or grounded surfaces such as pipes, radiators, ranges and refrigerators.
There is an increased risk of electric shock if your body is earthed or grounded.

Do not expose the power tools to rain or moisture. Water entering a power tool will increase the risk of electric
shock.

Do not abuse the power cable. Never use the power cable to carry, drag or unplug the power tool. Keep
power cable away from heat, oil, sharp edges or moving parts. Damaged or entangled cords increase the risk of
electric shock.

When operating a power tool outdoors, use an extension cable suitable for outdoor use. Use of a cord suitable
for outdoor use reduces the risk of electric shock.

When using a power tool in a damp place, use a protective residual current device (RCD). Use of an R(D
reduces the risk of electric shock.

Personal safety

a.

Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power tool. Do not use a
power tool while you are tired or under the influence of drugs, alcohol or medication. A moment of inattention
while operating power tools may result in serious personal injury.

Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment such as a dust mask, non-
skid safety shoes, hard hat or hearing protection used for appropriate conditions will reduce personal injuries.

Prevent accidentally switching on the power tool. Ensure the switch is in the off-position before connecting
to a power source and/or battery pack, when picking up or carrying the tool. Carrying power tools with your
finger on the switch or energizing power tools that have the switch on invites accidents.

Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or a key left attached to a
rotating part of the power tool may result in personal injury.

Do not overreach. Look for firm footholds and always keep yourself well balanced to have better control of the
power tool in unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or jewelery. Keep your hair and clothing away from moving parts.
Loose clothes, jewelery or long hair can be caught in moving parts.

If devices are provided for the connection of dust extraction and collection equipment, ensure these are
connected and used properly. Use of dust collection can reduce dust- related hazards.

Prevent the familiarity achieved through frequent use of the tool from leading to a lowered level of
alertness and disregard for tool-related safety principles. A careless action can cause severe injury within a fraction
of a second.

Power tool use and care

a.

b.

Do not force the power tool. Use the correct power tool for the job. The correct power tool will do the job better
and safer at the rate for which it was designed.

Do not use the power tool if the switch does not turn it on, or does not turn it off correctly. Any power tool
that cannot be controlled with the switch is dangerous and must be repaired.
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Disconnect the plug from the power outlet and/or, if removable, remove the battery pack from the power
tool before making any adjustments, changing accessories or storing power tools. Such preventive safety
measures reduce the risk of starting the power tool accidentally.

Store power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power tool or
these instructions to operate the power tool. Power tools are dangerous in the hands of untrained users.
Maintenance of power tools and accessories. Make sure the moving parts of the tool are not misaligned or
jammed and that there are no broken parts or other conditions that could prevent the power tool from
operating correctly. If damaged, have the power tool repaired hefore use. Many accidents are caused by poorly
maintained power tools.

Keep cutting devices sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are less likely to
bind and are easier to control.

Use the power tool, accessories, tool bits etc. in accordance with these instructions, taking into account the
working conditions and the work to be performed. Use of the power tool for operations different from those
intended could result in a hazardous situation.

Keep handgrips and grip surfaces dry, clean, and free from oil and grease. Slippery handgrips and grasping
surfaces do not allow for safe handling and control of the tool in unexpected situations.

Battery-powered tool use and care

a. Only charge batteries in chargers recommended by the manufacturer. Using a charger that is not designed for
the tool battery can cause fires.

b. Only use power tools with compatible battery packs. The use of any other battery pack may cause injury or fires.

¢.  When the battery pack is not in use, you should keep it away from other metal objects such as paper clips,
coins, keys, nails, screws or other small metal objects that can create a connection between two terminals.
Short-circuiting battery terminals may cause injury or fires.

d. If the battery is abused, fluid may leak from it; avoid contacting this fluid. In case of accidental contact with
the fluid, rinse with water. If you get the fluid in your eyes, immediately seek medical advice. Leaking battery
fluid can cause skin irritation or burns.

e. Do not use a battery pack or tool that has been damaged or modified. Damaged or modified battery packs may
behave in unpredictable ways resulting in fire, explosion or the risk of injury.

f. Do not expose the battery or battery pack to fire or excessively high temperatures. Exposure to fire or
temperatures above 130°C (265°F) may cause explosions.

g. Follow the instructions for correctly charging the battery and do not charge the battery in areas with an
ambient temperature other than the one specified in the instructions. Charging the battery improperly or outside
the specified temperature range may damage the battery and increase the risk of fire.

Service

a. Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical replacement parts. This will
ensure that the safety of the power tool is maintained.

b. Never carry out maintenance on a damaged battery pack. Battery maintenance must only be carried out by the
manufacturer or service centers authorized by the manufacturer.

23 MACHINE COMPONENTS (FIG. 1)

1. Power unit 5. Front handgrip

2. Connecting pipe 6. Rear handgrip

3. Trimmer head (cutting device) 7. Switch lever

4. (Cutting device guard 8. Lock-off button

24 IDENTIFICATION LABEL (FIG. 2)

1. Name and address of manufacturer

2. CE conformity marking

3. Serial number

4. Year of manufacture

5. Type of machine: BATTERY-POWERED GRASS TRIMMER



6. Sound power level

241 User information

Product in compliance with Directives 2011/65/EC and 2012/19/EC on the reduction of
hazardous substances in electrical and electronic equipment and the disposal of waste from
such equipment.

When the symbol appears on the equipment, this means that it must be collected separately from
other waste at the end of its working life.

When the equipment is no longer serviceable, accordingly, it should be taken by the user to a special sorted collection center
for electrical and electronic waste, or if purchasing a new product of similar type, returned to the dealer on a one-for-
one basis (takeback scheme).

Proper sorted collection ensures that the discarded equipment can be sent subsequently for eco-friendly recycling, treatment
and disposal; this helps to avoid any possible negative impact on the environment and on health, besides enabling the
reclamation of materials used in manufacturing the equipment.

Unauthorized dumping of waste is irresponsible, and punishable under statutory regulations.

Dispose of the batteries separately from the machine!

Also read the battery and battery charger instruction and maintenance manual!




2.5

EXPLANATION OF SYMBOLS AND SAFETY WARNINGS

Refer to figure Fig. 2.
This machine must be used with care. To this end, the machine bears pictograms intended to remind you of the main
precautions for use. Their meaning is explained below. We also recommend that you carefully read the safety rules given in
the relevant chapter of this manual.
Replace damaged or illegible labels.

8.
9.

Danger. This machine, if not used correctly,
can be hazardous to itself and to others.

Wear protective goggles.
Do not expose to rain (or moisture).

10. Do not dispose of electrical equipment together with

LY}

household waste. According to European Directive

2012/19/ECon  waste  electrical and electronic
equipment and its implementation in accordance with
national standards, waste electrical equipment must be
collected separately, in order to be reused in an
environmentally-friendly ~ manner.  If  electrical
equipment is disposed of in a landfill or soil, pollutants

1.
12.
13.

can reach the groundwater and enter the food chain,
damaging your health and well-being. For more details
on the disposal of this product, please contact the
competent authority for the disposal of household
waste or your dealer.

DAMAGE TO THE ENVIRONMENT! Recyclable
product: Lithium-ion battery. Do not dispose of
spent batteries with household waste. Dispose of
the battery separately from the machine. Follow
local regulations for disposal.

Keep bystanders at a distance.

Read the instruction manual before using this machine.
Direction of rotation of the cutting device.



3

RULES FOR OPERATION

How to work with a battery-powered tool

Avoid working on wet or slippery ground, or on rough or steep terrain that will not ensure the operator’s stability during
operation.

Always cut with both feet on solid ground to prevent being pulled off balance.

Never run, but walk and pay attention to the unevenness of the ground and the presence of any obstacles.

Keep the blade out of dirt and sand. Even a small amount of dirt will quickly dull a blade and increase the possibility of
kickback.

Stop the machine if the blade hits a foreign body.

Stop the machine before placing it on the ground.

Assess the potential risks that may arise in the area to be worked on, and take all the necessary precautions to ensure
your safety, particularly on slopes, uneven or slippery terrain, or loose soil.

On slopes, work across the slope, never downwards or upwards.

Pay close attention to cliffs, ditches or embankments.

When using the machine near the road, pay attention to traffic.

Pay attention when near live electrical cables.

The machine must not be used by persons who are unable to hold it firmly with both hands and/or remain steadily
balanced on their legs while working.

The machine must not be used by more than one person.

Never use the machine if the user is tired or unwell, or has taken medications, drugs, alcohol or substances harmful to
their ability to react and their alertness.

Recommendations for beginners

Before using the machine for a job for the first time, it is a good idea to gain the necessary familiarity with it and the most
suitable work techniques, by trying to firmly grip the machine and performing the movements required by the work.

3.1

1.
2.
3.

NS~

10.
1.

12.
13.
. Remove the battery from its housing before checking, cleaning or working on the machine and when the machine is not

15.
16.
17.
18.
19.
20.

ADDITIONAL SAFETY REQUIREMENTS

Carefully read the instructions.

Become familiar with the controls and the correct use of the machine.

Be careful not to touch hazardous moving parts before the machine is switched off and the hazardous moving parts have
stopped completely.

Wear protective goggles.

Never allow the machine to be used by children, or persons unfamiliar with these instructions.

Stop using the machine when people, especially children, or animals are nearby.

Only work in daylight.

Before using the machine and after any impact, check for signs of wear or damage and make the necessary repairs. Check
the machine to ensure that all safety and other devices are perfectly functional.

Never use the machine with damaged or missing guards.

Always keep hands and feet away from cutting devices, especially when starting the machine.

Watch for injuries resulting from any device for cutting the length of the string. After releasing the new trimmer line,
always return the machine to the working position before starting up the motor.

Never install metal cutting tools.

Never use spare parts or accessories not provided or recommended by the manufacturer.

in use.

Always make sure the cooling vents are always free of debris.

After each use, remove the battery from its housing and check for any damage.

Store the machine out of reach of children.

Immediately stop working in case of accident or breakage.

Do not use the machine in case of bad weather and especially in the presence of lightning.
Always remove the battery when passing the machine to another person.
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Handling and proper use of battery-powered tools

a.  Make sure the tool is switched off before inserting the battery. Installing a battery into a power tool that is switched on
@n cause accidents.

b. To charge the batteries, only use battery chargers recommended by the manufacturer. Battery chargers are generally
specific to the type of battery; if used with other types, there is a risk of fire hazard.

. Only use the special batteries provided for your tool. Using other batteries can cause injury or constitute a fire hazard.

d. Keep the unused battery away from office clips, coins, keys, nails, screws or other small metal objects that could cause a
short circuit in the contacts. A short circuit between the battery contacts can result in combustion or fire.

e. (Check that the battery is in good conditions and that there are no signs of damage. Do not use the machine with a
damaged or worn battery.

3.2 INSTRUCTIONS FOR USING THE RECHARGEABLE BATTERIES

General precautions

+ The battery must never be opened.

Never throw used batteries into a fire. EXPLOSION HAZARD!

- Connect the battery charger only to outlets with the mains voltage shown on the nameplate.

« Use only an original battery.

« During prolonged use, the battery may heat up. Let it cool down before recharging it.

« Store the battery and battery charger out of reach of children.

Do not use the battery charger in the presence of flammable substances or fumes.

« Only charge the batteries at a temperature between 10°C and 40°C.

« Never store batteries in environments with temperatures above 40°C.

« Never cause a short-circuit between the contacts of the rechargeable batteries and do not connect them to metal objects.

« When transporting batteries, make sure that the contacts are not connected to each other and do not use metal
containers to transport them.

« Short-circuiting the battery can cause an explosion. In any case, the short circuit damages the rechargeable hattery.

« Regularly check that the battery charger cable is not damaged. If the cable is damaged, replace the battery charger.

« Fully recharge the batteries before storing them for the winter.

« The battery can be recharged only with battery charger complying withEN 60335-2-29/A11.
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4 ASSEMBLY

Pay close attention when assembling the components so as not to compromise the safety and good working
order of the machine; if in doubt, contact your Authorized Service Center.

Unpacking and completing the assembly should be done on a flat and stable surface, with enough space for
handling the machine and its packaging, always making use of suitable tools.

The packaging should be disposed of in accordance with local regulations in force.

For safety reasons, during transportation, the lithium-ion battery (if provided) is delivered separately from the machine and
partially charged. Before using the machine, you must charge the battery following the instructions given in chapter 5.3
Battery charging (Fig. 3), page 46.

NOTE
The figures mentioned in the text are on page 4 onwards in this manual.

41 FITTING THE FRONT HANDGRIP (FIG. 4)

Make sure that the battery is not fitted in its housing.

«Insert the front handle (A) onto the drive pipe (B), with the housing (C) for the screw (D) facing the left side.

+Insert the screw (D) and tighten the knob (E) with the nut (F).

- Before tightening the knob (E), slide the handle (A) backwards or forwards to find the most ergonomic position for the
operator.

4.2 ASSEMBLING THE SAFETY GUARD (FIG. 5)

The guard must be correctly assembled to comply with safety requirements and for the correct position of
the trimmer line cutter.

Secure the guard (A) using the 2 screws (B) in a position allowing the operator to work safely.

43 INSTALLING THE BATTERY
Push the battery into its seat until it locks into place (Fig. 3).

Use only original battery packs. The use of other batteries poses a fire risk and may result in injuries or an
explosion.

43.1 Removing the battery
Press the buttons (B, Fig. 3) to slide out the battery pack.

Also read the battery and battery charger instruction and maintenance manual!

4.4 ASSEMBLING THE NYLON TRIMMER HEAD (FIG. 12)

Insert the upper flange (A) and the washer (B). Insert the head stop pin (C) in the appropriate hole (D) and tighten by rotating
the head (E) clockwise with the sole force of the hands.
To disassemble, insert the head stop pin (C) in the appropriate hole (D) and loosen by rotating counter-clockwise.
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Always use the same diameter as the original trimmer line so as not to overload the engine (Fig. 10).
To lengthen the nylon trimmer line, tap the head on the ground while working.

NOTE
Do not tap the head on cement or cobbled surfaces: it could be dangerous.

5 PREPARING FOR OPERATION

51 CHECKING THE MACHINE

Make sure that the battery is not fitted in its housing.

Before beginning work, it is necessary to:

«  check that the switch lever and lock-off button can move freely, without forcing, and that upon release they return
quickly and automatically to their neutral position;

« check that the switch lever stays locked, if the lock-off button is not pressed;
check that the cooling vents are not clogged;
check that the handgrips and machine guards are clean and dry, correctly assembled and firmly secured to the machine;
check that the cutting devices and guards are not damaged;
check that the machine has no signs of wear or damage due to impact or other causes, and make the necessary repairs;
check that the battery is in good conditions and that there are no signs of damage. Do not use the machine with a
damaged or worn battery;
charge the battery following the instructions given in chapter “46”".

5.2 BATTERY CHARGE LEVEL INDICATOR (FIG. 6)
To check the battery (A) charge status, press button (B) which activates 4 LEDs (C) which mean the following:

4 lit LEDs Autonomy = 4/4
3 lit LEDs Autonomy = 3/4
2 lit LEDs Autonomy >= 2/4
1 lit LED Autonomy =< 1/4
1 flashing LED flat battery

4 flashing LEDs overheating

53 BATTERY CHARGING (FIG. 3)

/N\  CAUTION

Make sure that the mains voltage of the power outlet corresponds to that indicated on the battery charger
label.

To recharge battery:

connect the battery charger (C) to a power outlet; the presence of voltage is indicated by the red waming light (D)
switching on.

insert the battery (A) into its housing in the battery charger (C), pushing all the way. Recharging a completely flat battery
requires approx. 113 minutes (2.5 Ah) and 225 minutes (5 Ah).
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The recharging stages are indicated by the warning light (D):

battery charger connected red light on.

red light on. green light flashing.
battery charging complete green light on.

short circuit red light flashing fast
overheating red light flashing slowly

Recharging complete:

remove the battery (A) from the battery charger (C) and refit it on the machine;
disconnect the battery charger (C) from the power outlet.

6 USING THE MACHINE

6.1 STARTING (FIG. 7)
Before starting up the machine, insert the battery (A, Fig. 3) into its housing.

To start up the machine:

1. Firmly grip the machine with one hand.

2. Press the lock-off button (B).

3. Operate the throttle lever (A).

4. After switching on, release the lock-off button (B).

6.2 STOPPING THE MACHINE (FIG. 7)

1. Release the throttle lever (A); the machine will enter lock-off status.
2. Remove the battery, see chapter 4.3.1 Removing the battery.

7 MODES OF OPERATION AND WORKING TECHNIQUES

A WARNING

For your safety and the safety of others:

3. Remember that the operator or user is responsible for accidents and unforeseen events that may occur
to other people or their property.

4, Wear appropriate clothing while working. Your dealer can give you information on the most appropriate
accident prevention material to ensure workplace safety.

5. Thoroughly inspect the entire work area and remove anything that could be thrown by the machine or
damage the cutting device (stones, branches, wires, bones, etc.).

6. Pay attention to the possible ejection of material by the cutting device.

7. Stop the motor and remove the battery from its housing:

- if the machine starts to vibrate abnormally: in this case, immediately look for the cause of the
vibration and make the necessary checks at an Authorized Service Center;
« each time the machine is left unattended.
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/N\  CAUTION

Always remember that incorrectly used electric hedgetrimmers may be disruptive to others. To respect others

and the environment:

«  Avoid using the machine in places and at times that may be disruptive.

«+  Strictly comply with local regulations for the disposal of waste material after cutting.

« To avoid the risk of fire, do not leave the machine on leaves or dry grass when the motor is hot.

«  Strictly comply with local regulations for the disposal of damaged parts or any element with a strong
environmental impact.

Long-term exposure to vibration can cause injury and neuro-vascular disorders (also known as “Raynaud’s
phenomenon” or “white hand” phenomenon) especially to those suffering from circulatory disorders.
Symptoms can affect the hands, wrists and fingers and manifest with loss of feeling, numbness, itching,
pain, discoloration or structural changes in the skin. These effects can be worsened by low ambient
temperatures and/or an excessive grip on the handles. At the onset of symptoms, limit the time you use the
machine and seek medical advice.

71 MODES OF OPERATION

While working, the machine must always be firmly gripped with both hands, keeping the cutting unit below
the belt line.

The trimmer head can cut tall grasses or non-woody vegetation next to fences, walls, foundations, sidewalks, around trees,
etc. or to completely clear a particular area of the garden.

With this machine, never use metal or rigid blades of any type.

The battery has a protection device that prevents its total discharge.
The machine switches off automatically if the rechargeable battery is flat. In this case, it must be promptly recharged.

7.2 HARNESS (FIG. 11)

A shoulder strap is available as an accessory, code no. 4160463AR.
Properly adjusting the shoulder strap makes it possible to balance the trimmer correctly and set it at an appropriate height
from the ground (1).

Hook the trimmer to the shoulder strap (2).
Wear the simple harness.
Adjust the buckle (A, 3) to position the trimmer at the correct height.

wear the shoulder strap and always keep both hands on the handles when operating the trimmer.

73 WORKING TECHNIQUES

ONLY use nylon trimmer line. The use of metal wires, plasticized metal wires and/or wires unsuitable to the
head, can cause serious injuries or damage.

During use, stop the motor and reqularly remove weeds wrapped around the machine, in order to avoid overheating due to
grass tangled under the guard.

48



Remove tangled grass using a screwdriver.

Neither the operator of the machine nor anyone else should attempt to remove cut material while the motor
is running or the cutting device is rotating, as this may cause serious injury.

Do not use the machine to sweep, with the trimmer head at an angle. The motor's power can throw objects
and small stones as far as 15 meters or more, causing damage or injury to people.

7.3.1 Cutting in motion (mowing) (Fig. 9)

Proceed at a regular pace, with an arched movement similar to a traditional scythe, keeping the cutting device parallel to the
ground.

First cut at the correct height in a small area, and then obtain a uniform cutting height, keeping the trimmer head at a
constant distance from the ground.

For the most challenging cuts, it may be useful to tilt the nylon trimmer head approximately 30° to the left.

Do not operate in this way if there is the possibility of throwing objects that could harm people, animals or
cause damage.

732 Cutting near fences / foundations

Slowly approach the trimmer head to fences, stakes, stones, walls, etc. without hitting hard.

If the trimmer line hits a significant obstacle it could break or wear down; if it gets caught in a fence, it can be suddenly
severed.

In any event, cutting around sidewalks, foundations, walls, etc. can wear the trimmer line more than normal.

733 Cutting around trees

Walk clockwise around the tree, slowly moving closer to the trunk in order to not hit the trimmer line against the tree, and
keeping the nylon trimmer head sightly tilted forward.

Keep in mind that the nylon trimmer line can cut or damage small shrubs, and that hitting the nylon trimmer line against tree
trunks with soft bark can severely damage the plant.

734 Adjusting the length of the trimmer line while working

This machine is fitted with an automatic nylon trimmer head that can automatically release trimmer line when the head is
tapped against the ground.
Once all the wire is gone, it must be replaced.

After each intervention on the trimmer head, always return the machine to the working position before
starting up the motor.

14 AFTER FINISHING WORK

Once work is done, stop the motor as previously indicated.

Let the motor cool down before storing the machine in any environment.
To lower the risk of fire, remove any grass residue, leaves or excess grease from the machine; do not leave
containers with mowing waste material inside a room.
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8 ROUTINE MAINTENANCE

8.1 COOLING THE MACHINE

To avoid overheating and damaging the engine, the cooling air intake grilles must always be kept clean and free from grass
and debris.

8.2 NYLON TRIMMER HEAD

Always wear protective gloves during maintenance operations. Do not carry out maintenance with the
engine hot.

8.2.1 Replacing the nylon trimmer line in the LOAD&GO trimmer head (Fig. 8)

1. Cut 5.2 m of @ 2.0 mm nylon trimmer line.
2. Align the arrows and insert the trimmer line into the head (1, Fig. 8) until it comes out from the opposite end (2, Fig. 8).
3. Divide the trimmer line into two equal parts (3, Fig. 8) then load the head by rotating the knob (4, Fig. 8).

Recommended cutting devices

Model Cutting devices Guard
BGi 30 2 300 mm P.N. 63149001

) \ P.N. 54042007R
DSi 30 ‘ 2 300 mm P.N. 63149002

A WARNING

Using an incorrect cutting device increases the risk of accidents! Only use the recommended cutting devices
and guards and follow the instructions.

83 MANAGING THE BATTERY

The battery must be stored in environments with temperatures between 0°C and +45°C. If storing the machine in
places where these limits could be exceeded, remove the battery and store it in a suitable place.

« During use, the battery is protected against total discharge by a protective device that switches off the machine and stops
its operation.
The battery comes with a protective device that prevents recharging if the ambient temperature is not between 0°C and
+45°C.
The battery can be recharged at any time, even partially, without the risk of damaging it.

8.4 STORAGE

At the end of each work session, thoroughly clean the machine of dust and debris, repair or replace defective parts.
The machine must be stored in a dry place, protected from bad weather and out of reach of children.

8.5 MAINTENANCE PROGRAM

Always remove the battery before any maintenance work on the machine. Allow your Authorized Service
Center to repair any damage to your product.

The following is a list of the maintenance operations that must be carried out on the machine. Most entries are described in
the Maintenance section. The user must perform only the maintenance and servicing described in this Operator's Manual. More
extensive work should be carried out by the Authorized Service Center workshop.
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Maintenance Daily maintenance Monthly maintenance
(lean the outside of the machine with a clean, dry cloth. X
Never use water.
Keep the handgrips dry, clean, and free from oil and grease. X
Make sure the switch lever works correctly and is not X
damaged.
Make sure the switch lever and lock-off button work correctly X
in terms of safety.
Check that all controls are undamaged and in good working X
order.
Check that the guard is not damaged or broken. Replace the X
guard if it has suffered a major impact or is broken.
Check that the trimmer head is not damaged or cracked. X
Replace the trimmer head if necessary.
Check that nuts and screws are tightened. X
Check that the battery is intact. X
Check the battery charge status. X
Check that the battery charger is intact and operational. X
Check the connections between the battery and the machine,
and check the connection between the battery and battery X
charger as well.

A WARNING
For your safety and the safety of others:

After each use, remove the battery from its housing and check for any damage.

Proper maintenance is essential to maintain the original good working order and safety of the machine
over time.

Keep nuts and screws tightened, to make sure the machine is always in safe working conditions.

Never use the machine with worn or damaged parts. Damaged parts must always be replaced and never
repaired.

Only use original spare parts. Parts that are not of the same quality could damage the machine and
harm safety.

During maintenance operations, remove the battery from its housing.

8.6

MAJOR SERVICING

It is advisable to carry out a general inspection at the end of the season for heavy use, and every two years for normal use, to
be carried out by a specialized technician from the service network.
Find the Authorized Service Center closest to you on:https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.

Any maintenance operations not specifically dealt with in this manual must be carried out by an
Authorized Service Center. To ensure that your machine continues to function correctly, use only
ORIGINAL SPARE PARTS.

Any unauthorized changes and/or the use of non-original spare parts may cause serious and even fatal
injury to the operator or third parties and will immediately void the warranty.
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9 SHIPPING

When transporting the machine on a vehicle, ensure that it is firmly and securely fastened using straps or
belts. The machine must be transported in the horizontal position, also ensuring compliance with applicable
transport regulations for such machines.

Switch off the machine, wait for the cutting tool to stop and remove the battery from its housing.
Hold the machine only by the handgrip and orient the cutting device in the direction opposite the direction of travel.

10 STORAGE

Also read the battery and battery charger instruction and maintenance manual!

If the machine is to be stored for long periods:

« Remove the battery (read also the battery manual, which contains information for correct battery storage).

« Store batteries out of the reach of children, in a dry place protected from light, free of dust and free of corrosive gases.
Avoid storing in direct sunlight. Store at a temperature between 10 + 40°C. The ideal storage temperature for the Li-ion
battery is between 10 + 20°C.

During use, the battery is protected against total discharge by a protective device that switches off the machine and stops
its operation.

Run the machine empty to completely empty also the delivery pipe and the oil pump.

At the end of each work session, thoroughly clean the machine of dust and debris, repair or replace defective parts.

The machine must be stored in a dry place, protected from bad weather.

« Store the machine out of the reach of children.

« The procedures for returning the machine to service following winter storage are the same as for starting up during
everyday use (see chapter 6.1 Starting (Fig. 7)).
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1 ENVIRONMENTAL PROTECTION

Environmental protection should be a priority of considerable importance when using the machine, for the benefit of both

social cohesion and the environment in which we live.

« Try not to cause any disturbance to the surrounding area.

«  Strictly comply with local regulations for the disposal of waste material after cutting.

« Scrupulously comply with local regulations and provisions for the disposal of packaging, oils, petrol, gasoline, batteries,
filters, deteriorated parts or any elements which have a strong impact on the environment. This waste must not be
disposed of as normal waste, it must be separated and taken to specified waste disposal centers where the material will
be recycled.

11.1  DEMOLITION AND DISPOSAL

When the machine reaches the end of its service life, do not dispose of it into the environment; instead take it to a waste
disposal center.

Most materials used in the manufacture of the machine are recyclable; all metals (steel, aluminum, brass) can be delivered to
a normal recycling station. For information, contact your local waste recycling service. Waste disposal must be carried out with
respect for the environment, avoiding soil, air and water pollution.

In all cases, applicable local legislation must be complied with.

When the machine is scrapped the CE mark label must also be destroyed together with this manual.
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12 TROUBLESHOOTING

« Always stop the machine and disconnect the battery before performing all the corrective tests
recommended in the table below, except in cases where machine operation is explicitly requested.

«  When all possible causes have been checked and the problem is not resolved, consult an Authorized
Service Center. If a problem occurs that is not listed in this table, consult an Authorized Service Center.

PROBLEM

POSSIBLE CAUSES

SOLUTION

When operating the switch, the motor
does not start

Battery is missing or fitted incorrectly

Make sure the battery is properly
inserted

Battery is flat

Check the charge status and recharge
the battery

The motor stops while working

Battery is missing or fitted incorrectly

Make sure the battery is properly
inserted

Battery is flat

Check the charge status and recharge
the battery

Reduced duration of the battery

Conditions of heavy use with greater
current absorption

Optimize usage

The battery charger does not recharge
the battery (red LED light on)

Dirty contacts

(lean the contacts

The battery charger does not recharge
the battery (no LED light on)

No voltage to the battery charger

Check that the plug is inserted and that
there is voltage to the power outlet

Defective battery charger

Replace with original spare part

54




13

WARRANTY CERTIFICATE

This machine has been designed and manufactured using the most modern techniques. The company guarantees its products for 24 months
from the date of purchase, for home and leisure use. Warranty is limited to 12 months in the case of professional use.

Limited warranty

1.

The warranty period starts on the date of purchase. The
manufacturer, acting through the sales and technical assistance
network, will replace free of charge any parts proven defective
in material, machining or manufacturing. The warranty does
not affect the purchaser's rights as established under
legislation governing the consequences of defects in the
machine.

Technical personnel will undertake the necessary repairs in the
minimum time possible, compatible with organizational needs.
To make any claim under the warranty, this certificate
of warranty, fully completed, bearing the dealer's
stamp and accompanied by the invoice or receipt
showing the date of purchase, must be displayed to the
personnel authorized to approve work.

The warranty becomes null and void if:

«+ The product has evidently not been serviced correctly,

+ The machine has been used for improper purposes or has
been modified in any way,

«+ Unsuitable lubricants and fuels have been used,

Warranty form

Cut and fill out the warranty form on the back of this manual.

Non-original spare parts or accessories have been fitted,
Work has been done on the product by unauthorized
persons.

The manufacturer's warranty does not cover consumables or
parts subject to normal wear in operation.

The warranty does not cover work to update or improve the
machine.

The warranty does not cover any preparation or maintenance
work required during the warranty period.

Damage incurred during transport must be immediately
brought to the attention of the carrier: failure to do so shall
render the warranty null and void.

Motors of other manufacturers (Briggs & Stratton, Tecumseh,
Kawasaki, Honda, etc.) fitted to our machines are covered by
the warranties of the motor manufacturer.

. The warranty does not cover injury or damage caused directly

or indirectly to persons or things by defects in the machine or
by periods of extended disuse of the machine resulting from
the said defects.
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1 INTRODUCTION

Merci d'avoir choisi un produit Emak.
Notre réseau de distributeurs et dassistance est a votre disposition pour toute nécessité.

Pour un emploi correct de la machine et pour éviter tout accident, ne commencez pas le travail sans avoir
préalablement lu ce manuel avec attention.

Ce manuel doit accompagner la machine tout au long de sa durée de vie.

RISQUE DE DOMMAGES AUDITIFS. En conditions normales d'utilisation, cet instrument peut représenter pour
I'opérateur préposé un niveau d'exposition personnelle et quotidienne au bruit égale ou supérieure a 85 dB

(R).

Vous y trouverez les descriptions du fonctionnement des différents composants, ainsi que les instructions relatives aux
contrdles et aux procédures d'entretien requis.

Lire attentivement le manuel d'utilisation et d'entretien de la batterie et du chargeur de batterie !

REMARQUE

Les descriptions et les illustrations figurant dans le présent manuel ne sont pas rigoureusement contractuelles. Le
constructeur se réserve le droit d'apporter des modifications éventuelles sans étre tenu de mettre a jour a chaque fois ce
manuel.

Les figures ne sont données qu’a titre indicatif. Les composants réels peuvent étre différents de ceux illustrés. En cas de
doute, contactez le centre d'assistance agréé.

1.1 MODALITES DE LECTURE DU MANUEL

Le manuel est subdivisé en chapitres et en paragraphes. Chaque paragraphe correspond a un sous-niveau du chapitre auquel il
se rapporte. Les références a des chapitres ou des paragraphes sont signalées par la mention « chapitre » ou « paragraphe »
suivie du numéro correspondant. Exemple : « chapitre 2 ».

Outre les instructions relatives au fonctionnement, le présent manuel contient des paragraphes requérant une attention
particuliére de votre part. Ces paragraphes sont signalés par les symboles décrits ci-dessous :

A ATTENTION

Lorsqu'il existe des risques d'accidents, de blessures corporelles voire mortelles, ou de graves dommages au
matériel.

/N AVERTISSEMENT
Lorsqu'il existe un risque de dommages relatifs a la machine ou a ses composants.

REMARQUE
Donne une information complémentaire aux consignes de sécurité précédentes.

Les figures reportées dans ces instructions d'utilisation sont numérotées 1, 2, 3, etc. Les composants illustrés sur les figures
sont indiqués par des lettres ou des chiffres, selon le cas. Une référence au composant C sur la figure 2 est indiquée de la
maniére suivante : « Voir C, Fig. 2 » ou simplement « (C, Fig. 2) ».
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2 PRESENTATION DE LA MACHINE

2.1 DESCRIPTION DE LA MACHINE ET DOMAINE D'UTILISATION

Cette machine est un outil de jardinage et plus précisément un coupe-bordure portatif avec moteur électrique alimenté par
une batterie ; ce coupe-hordure est destiné a un usage domestique.

Le coupe-hordure se compose principalement d'un moteur qui actionne un dispositif de coupe constitué d'une téte a fil nylon.
L'utilisateur peut actionner les commandes principales en se maintenant toujours a une distance de sécurité du dispositif de
coupe.

Usage prévu

Cette machine a été congue et construite pour couper I'herbe et la végétation non ligneuse au moyen d'un fil nylon (ex. : en
bordure ou le long de massifs ou plates-bandes, plantations, murs, clotures, ou espaces verts de petite surface, pour la finition
d'une tonte effectuée avec une tondeuse ou autres travaux de finitions).

Usage impropre et/ou inhabituel

Tout autre usage que ceux indiqués plus haut, peut s'avérer dangereux et provoquer des dommages aux personnes et/ou aux

choses (biens). Sont considérés comme usage impropre et/ou inhabituel (a titre d’exemple, mais non exhaustivement) :

- utiliser la machine pour balayer ;

« régulariser les haies ou d'autres travaux pour lesquels la coupe ne se fait pas a hauteur du sol ;

«utiliser la machine avec le dispositif de coupe au-dessus du niveau de la taille ;

- utiliser la machine pour couper des matériaux d'une origine autre que végétale ;

«utiliser la machine a deux ou plus personnes ;

« broyer les matiéres ou déchets végétaux pour le compostage ;

« utiliser des dispositifs de coupe autres que ceux indiqués dans le tableau « Dispositifs de coupe préconisés ». Risque de
blessures et Iésions graves.

L'usage impropre et/ou inhabituel de la machine comporte I'annulation de plein droit de la garantie et dégage le constructeur
de toute responsabilité, en faisant assumer a I'utilisateur les frais dérivant des dommages ou Iésions propres ou a des tiers.

2.2 CONSIGNES DE SECURITE

2.2.1 Recommandations générales de sécurité pour les outils électriques

Lire toutes les recommandations de sécurité, les consignes, les illustrations et les spécifications fournies avec
cet appareil. Le non-respect de toutes les consignes illustrées ci-aprés peut provoquer des électrocutions, des
incendies et/ou des blessures graves.

Conserver toutes les recommandations et les consignes pour toute référence ultérieure.

La réglementation locale peut limiter I'age de l'utilisateur ou l'utilisation de la machine.

/N AVERTISSEMENT

Les étiquettes autocollantes abimées ou illisibles doivent étre remplacées. Demander des étiquettes neuves a
un centre d'assistance agréé.

A ATTENTION

Ecouter les signaux d'avertissement ou les cris quand on porte des protections auditives. Toujours enlever la
protection auditive dés I'arrét du moteur.
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Votre outil produit un champ électromagnétique de trés basse intensité. Ce champ peut créer des
interférences avec certains pacemakers. Pour réduire le risque de lésions graves ou mortelles, les porteurs de
pacemaker devraient consulter leur médecin et le fabricant du pacemaker avant d'utiliser cette machine.

Risques résiduels

Noter que certains risques ultérieurs peuvent subsister méme si toutes les prescriptions de sécurité ont été respectées :
- risque de blessures aux doigts et aux mains pendant la rotation du fil de coupe ;

- risque de blessures aux pieds si ceux-ci sont touchés par le fil de coupe ;

-+ projection de cailloux et de terre.

Sécurité sur la zone de travail

a. La zone de travail doit toujours étre propre et bien éclairée. Si les opérations ont lieu dans des zones mal éclairées
et encombrées, le risque d'accident augmente.

b. Ne pas faire fonctionner les outils électriques dans des atmosphéres explosibles, a savoir en présence de
liquides inflammables, gaz ou poudres. Les outils électriques provoquent des étincelles qui peuvent enflammer les
poudres ou les fumées.

¢. Sassurer que les enfants ou toute autre personne restent a I'écart durant l'utilisation de I'outil électrique.
Toute distraction peut entrainer la perte de contrdle.

Sécurité électrique

a. Les fiches de l'outil électrique doivent correspondre aux prises. Ne jamais modifier la fiche. Ne pas utiliser
d’adaptateurs pour la fiche des outils électriques avec mise a la terre. Utiliser des fiches non modifiées et des
prises murales conformes afin de réduire le risque d'électrocution.

b. Eviter tout contact avec des surfaces mises a la terre tels que les tuyaux, les radiateurs, les cuisiniéres et les
réfrigérateurs. Lorsqu'un corps est en contact avec la terre, le risque d’électrocution augmente.

¢. Ne pas exposer les outils électriques a la pluie ou a 'humidité. Le risque d'électrocution augmente si de I'eau
pénétre dans un outil électrique.

d. Nutilisez pas le cable électrique de maniére incorrecte. Ne pas transporter ni déplacer I'outil électrique et ne
pas le débrancher en tirant sur le cordon électrique. Eloigner le cordon électrique des sources de chaleur, de
I'huile, de bords tranchants ou de parties en mouvement. Les cordons électriques endommagés ou enroulés
augmentent le risque d'électrocution.

e. Pour utiliser un outil électrique a I'extérieur, prévoir une rallonge conforme. L'utilisation d'un cable conforme
pour I'extérieur réduit le risque d'électrocution.

f.  Si l'outil électrique doit étre utilisé dans un endroit humide, prévoir un dispositif différentiel a courant
résiduel (DDR). L'utilisation d'un DDR réduit le risque d’électrocution.

Sécurité personnelle

a. Rester vigilant, faire attention et faire preuve de bon sens durant l'utilisation d'un outil électrique. Ne pas
utiliser un outil électrique en cas de fatigue ou sous I'effet de drogue, alcool ou médicaments. Il suffit d'un
instant d'inattention durant I'utilisation des outils électriques pour se provoquer des blessures graves.

b. Porter les équipements de protection individuelle. Toujours porter des protections pour les yeux. Les
équipements de protection, tels que les masques contre la poussiére, les chaussures antidérapantes, les casques ou les
protections acoustiques, utilisés comme il se doit, réduisent le risque de blessures personnelles.

¢.  Eviter tout allumage accidentel. Avant de saisir ou de transporter Foutil, s'assurer que l'interrupteur est en
position OFF avant de brancher la source d’alimentation et/ou les batteries. Le fait de transporter des outils
électriques avec un doigt sur l'interrupteur ou d'alimenter des outils avec I'interrupteur allumé provoque des accidents.

d. Oter la clé de réglage avant de mettre I'outil électrique en marche. Toute clé accrochée a une piéce tournante de
l'outil électrique peut provoquer des blessures.

e. Ne vous penchez pas trop Chercher des points d’appui stables et toujours garder I'équilibre afin de mieux
contrdler I'outil électrique dans les situations imprévues.

59



Porter des vétements de travail. Ne pas porter de vétements amples ou des bijoux. Tenir les cheveux et les
vétements a I'écart des parties en mouvement. Les vétements amples, les bijoux et les cheveux longs peuvent
s'accrocher dans les parties en mouvement.

Si des dispositifs sont fournis pour raccorder des appareils d'aspiration et de collecte, s'assurer qu'ils sont
raccordés et utilisés correctement. Ce genre d'appareils peut réduire les risques provoqués par la poussiére.

Eviter que la familiarité acquise par l'utilisation fréquente des outils ne réduise la capacité d'attention et
porte au non-respect des principes de sécurité concernant les outils. Un comportement négligeant peut causer de
graves blessures en une fraction de seconde.

Utilisation et entretien d'un I'outil électrique

a.

Ne pas faire marcher l'outil électrique au-dela de ses capacités. Utiliser I'outil électrique préconisé pour
I'application prévue. Un outil électrique approprié fonctionne mieux et garantit une meilleure sécurité a la vitesse pour
laquelle il a été congu.

Ne pas utiliser I'outil électrique si I'interrupteur ne le met pas en marche et ne I'arréte pas correctement. S'il
est impossible de le contréler a travers I'interrupteur, I'outil électrique peut s'avérer dangereux et doit étre réparé.

Avant de procéder a un réglage, de remplacer un accessoire ou de ranger des dispositifs électriques,
débrancher la fiche de la prise et/ou, si elle est amovible, retirer la batterie. Ces mesures de sécurité évitent que
I'outil électrique ne se mette en marche accidentellement.

Conserver les outils électriques loin de la portée des enfants et ne permettre a personne de les utiliser avant
de s'y étre familiarisé et d'avoir lu ces instructions. Les outils électriques peuvent s'avérer dangereux entre les
mains d'utilisateurs inexperts.

Entretien des outils électriques et des accessoires S'assurer que les parties mobiles sont alignées
correctement et que rien ne géne leur mouvement, qu'aucune piéce n'est cassée et que les conditions
générales de l'outil électrique ne risquent pas de compromettre son fonctionnement. Si l'outil est
endommagé, le faire réparer avant de l'utiliser. De nombreux accidents sont dus a I'entretien incorrect des outils
électriques.

S'assurer que les dispositifs de coupe sont toujours parfaitement affiités et propres. S'ils sont bien entretenus,
les dispositifs de coupe a bord tranchant se coincent moins fréquemment et sont plus faciles a contréler.

Utiliser I'outil électrique, les accessoires, les forets etc. conformément aux instructions, en tenant compte
des conditions de travail et de I'opération a effectuer. Ne pas utiliser 'outil électrique pour des opérations
différentes de celles pour lesquelles il a été congu afin d'éviter toute situation dangereuse.

Maintenir la poignée et les surfaces de préhension séches, propres et exemptes de traces d'huile et de
graisse. Des poignées et des surfaces de préhension éventuellement glissantes ne permettent pas de manipuler et de
contrdler I'outil en toute sécurité en cas de situations imprévues.

Utilisation et entretien d'un I'outil alimenté par batterie

a.

b.
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Recharger la batterie uniquement avec le chargeur préconisé par le fabricant. L'utilisation d'un chargeur non
approprié a la batterie de I'outil peut provoquer des incendies.

Utiliser les outils électriques exclusivement avec des groupes batteries compatibles. Tout autre type de batterie
risque de provoquer des blessures et des incendies.

Lorsque les batteries ne sont pas utilisées, les ranger a I'écart de tout objet métallique, tel que trombones,
piéces de monnaie, clefs, clous, vis et tout autre petit objet métallique qui risquerait de créer un contact
entre les deux bornes. Un court-circuit entre les bornes de la batterie pourrait provoquer des brilures ou un incendie.
Mal utilisée, une batterie pourrait laisser fuir le liquide qu’elle contient ; éviter tout contact. En cas de
contact accidentel avec le liquide, rincer a I'eau. Si le liquide entre en contact avec les yeux, s'adresser
immédiatement a un médecin. Le liquide qui s'échappe de la batterie peut irriter la peau ou provoquer des brilures.
Ne pas utiliser un groupe de batteries ou un outil endommagé ou modifié. Des batteries endommagées ou
modifiées peuvent avoir des réactions imprévisibles entrainant un incendie, une explosion ou un risque de blessure.

Ne pas exposer la batterie ou le groupe batteries au feu ou a des températures excessives. L'exposition au feu
ou a des températures dépassant 130 °C (265 °F) peut entrainer des explosions.

Suivre les consignes pour charger correctement la batterie et ne pas la recharger dans des environnements
ou la température est différente de celle mentionnée dans les consignes. Une charge incorrecte de la batterie ou
en dehors de la plage de température recommandée peut endommager la batterie et augmenter le risque d'incendie.



Assistance

a. Confier I'entretien de l'outil électrique a des techniciens qualifiés et utiliser exclusivement des piéces de
rechange identiques aux composants originaux. Cette condition garantit la sécurité de I'outil.

b. Ne jamais procéder a la maintenance d'un pack batteries endommagé. Confier I'entretien des batteries
exclusivement au fabricant ou a des centres d'assistance agréés.

23 COMPOSANTS DE LA MACHINE (FIG. 1)

1. Unité motrice 5. Poignée avant

2. Tube de raccordement 6. Poignée arriere

3. Téte a fil Nylon (dispositif de coupe) 7. Gachette interrupteur

4. (arter de protection ou protecteur du dispositif de 8. Bouton de verrouillage
coupe

24 ETIQUETTE D'IDENTIFICATION (FIG. 2)

Nom et adresse du constructeur

Marquage CE

Numéro de série

Année de fabrication

Type de machine : TONDEUSE (TRIMMER) A BATTERIE
Niveau de puissance acoustique

N o ouUuswN o

4.1 Information aux utilisateurs

Article conforme aux Directives 2011/65/CE et 2012/19/CE relatives a la limitation de
I'utilisation de certaines substances dangereuses dans les équipements électriques et
électroniques et a I'élimination des déchets.

Ce symbole apposé sur I'appareil indique que l'article en question devra faire I'objet d'une élimination
séparée des autres déchets a la fin de sa vie utile.

Par conséquent, ['utilisateur devra apporter I'appareil a un centre de collecte sélective des DEEE ou le retourner au revendeur
au moment de 'achat d'un nouvel appareil de type équivalent, selon un rapport de un a un.

Le tri sélectif correct en vue du recyclage, du traitement et de I'élimination de |'appareil de maniére compatible avec
I'environnement contribue a éviter tout effet négatif sur I'environnement et sur la santé et favorise le recyclage des matériaux
qui composent I'appareil.

L'élimination abusive de I'appareil de la part de I'utilisateur comporte I'application des sanctions prévue par la loi de chaque
pays.

Mettre la batterie au rebut en la séparant de la machine !

Lire attentivement le manuel d'utilisation et d'entretien de la batterie et du chargeur de batterie !
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2.5

8.
9.

EXPLICATION DES SYMBOLES ET AVERTISSEMENTS DE SECURITE

Faire référence a la figure Fig. 2.
Utiliser la machine avec prudence. Pour cela, des pictogrammes sont apposés sur la machine pour vous rappeler les précautions
d'emploi principales de celle-ci. La signification de ces pictogrammes est donnée ci-apreés. Veuillez en outre lire attentivement
les regles de sécurité que vous trouverez dans le chapitre correspondant du présent manuel.

Remplacer les étiquettes ahimées ou illisibles.

Danger. Cette machine peut étre dangereuse
pour soi-méme et pour les autres si elle n'est
pas correctement utilisée.

Porter des lunettes de protection.
Ne pas exposer a la pluie (ou a I'humidité).

10. Ne pas jeter les équipements électriques avec les
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déchets ménagers. Selon la directive européenne

2012/19/CErelative  aux  déchets  d’équipements
électriques et électroniques (DEEE) et son exécution en
conformité avec les réglementations nationales, les
DEEE usagés doivent faire I'objet d'une collecte séparée
en vue d'étre réutilisés de maniére éco-compatible. Si
les équipements électriques sont éliminés dans une
décharge ou sont jetés dans la nature, les substances

1.
12.
13.

nocives peuvent atteindre la nappe aquiféere et donc
entrer dans la chaine alimentaire, nuisant ainsi a votre
santé et bien-étre. Pour obtenir des informations plus
détaillées sur I'élimination de ce produit, contacter
I'organisme compétent pour I'élimination des déchets
ménagers ou votre revendeur.

DOMMAGES A L'ENVIRONNEMENT ! Produit
recyclable : Batterie aux ions de lithium. Ne pas
jeter une batterie usagée dans les déchets
domestiques. Eliminer la batterie séparément de
la machine. Pour son élimination, se conformer
aux prescriptions locales.

Tenir les assistants a distance.

Lire le présent manuel avant d'utiliser la machine.

Sens de rotation du dispositif de coupe.



3 CONSIGNES D'UTILISATION

Comment travailler avec la machine électrique sur batterie

«  FBviter de travailler si le sol est mouillé ou glissant ou, en tout cas, sur des terrains trop accidentés ou en pente ne
garantissant pas une stabilité de coupe.

« Garder en permanence les deux pieds sur une assise stable de facon a éviter toute perte d'équilibre.

« Ne jamais courir, mais marcher et préter attention aux irrégularités du terrain et a la présence d’obstacles éventuels.

- Eviter que le disque n’entre en contact avec des débris ou du sable. Méme une trés faible quantité de débris peut trés
rapidement émousser le disque et augmenter le risque de rebond.

« Stopper immédiatement la machine si le disque entre en contact avec un objet.

« Stopper la machine avant de la poser.

« Evaluer les risques potentiels du terrain a travailler et prendre toutes les précautions nécessaires pour garantir sa propre
sécurité, surtout en cas de terrains en pente, accidentés, glissants et meubles.

«Sur les terrains déclives, travailler transversalement (parallélement) a la pente et en aucun cas perpendiculairement a
celle-ci.

- Préter attention aux escarpements, fossés ou talus.

- Faire attention a la circulation lors de I'utilisation de la machine a proximité d'une route ou voie publique.

« Préter attention a proximité de cables électriques sous tension.

« La machine ne doit pas étre utilisée par des personnes qui ne sont pas en mesure de la tenir fermement avec deux mains
et/ou de rester stablement en équilibre sur les jambes pendant le travail.

+ Le taille-haies ne doit pas étre utilisé par plus d'une personne.

« Ne pas utiliser le coupe-bordure en cas de fatigue ou de malaise, ou sous I'effet de médicaments, d’alcool, de drogues ou
de substances pouvant nuire aux capacités a réagir rapidement et a se concentrer.

Recommandations pour les novices

Avant d'affronter pour la premiére fois une tache avec le souffleur, il convient de se familiariser avec et de connaitre les
techniques de travail les plus adéquates, en essayant de saisir fermement la machine et de réaliser les mouvements requis.

3.1 CONSIGNES DE SECURITE SUPPLEMENTAIRES

1. Lire attentivement les instructions.

2. Se familiariser avec les commandes et I'utilisation appropriée du taille-haies.

3. Veiller a ne pas toucher les parties ou piéces dangereuses en mouvement avant l'extinction du taille-haies et de
I'immobilisation totale des parties ou piéces en mouvement.

4. Porter des lunettes de protection.

5. Ne pas permettre aux enfants ou a des personnes n'ayant pas pris connaissance et compris ces instructions d'utiliser le
taille-haies.

6. Arréter d'utiliser le taille-haies lorsque des personnes, notamment des enfants, ou des animaux sont aux alentours.

7. Travailler uniquement a la lumiére du jour.

8. Avant d'utiliser le taille-haies et aprés un choc quelconque, contréler I'absence de signes d’usure ou d’endommagement et
effectuer les réparations nécessaires si besoin est. Controler la machine pour s'assurer que chaque dispositif, de sécurité ou
autre, fonctionne correctement.

9. Ne pas utiliser le taille-haies avec des protections abimées ou manquantes.

10. Toujours tenir mains et pieds €éloignés du dispositif de coupe, notamment lors du démarrage de la machine.

11. Préter attention aux Iésions causées par un quelconque dispositif de coupe de la longueur du fil. Aprés avoir déroulé du
nouveau fil, toujours remettre la machine en position de travail avant de la démarrer.

12. Ne jamais monter sur le coupe-bordure des éléments de coupe métalliques (ex. : fil métallique).

13. Ne jamais utiliser des pieces de rechange ou des accessoires qui ne sont pas fournis ou qui ne sont pas préconisés par le
constructeur.

14. Enlever la batterie de son compartiment avant de contrdler, nettoyer ou intervenir sur le taille-haies et lorsque celui-ci
n'est pas utilisé.

15. Toujours s'assurer que les passages (grilles) d'air de refroidissement ne sont pas obstrués par des déchets.

16. Aprés chaque utilisation, retirer la batterie de son compartiment et contréler son état pour déceler d'éventuels
endommagements.
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17.
18.
19.
20.

Conserver le taille-haies hors de portée des enfants.

Cesser immédiatement le travail en cas d'accident ou de rupture.

Ne pas utiliser le taille-haies en cas de mauvais temps et surtout en présence déclairs.
Toujours enlever la batterie lors du transfert du taille-haies a une autre personne.

Manipulation et utilisation correctes des outils électriques sur batterie

a.

b.

3.2

Sassurer que l'outil électrique est éteint avant de mettre en place la batterie. Installer une batterie sur un appareil
électrique allumé peut provoquer des accidents.

Pour charger la batterie, utiliser uniquement des chargeurs de batterie préconisés par le fabricant. Les chargeurs de
batterie sont généralement spécifiques pour le type de batterie ; leur utilisation avec d'autres types peut entrainer un
risque d'incendie.

Utiliser seulement les batteries spécifiques prévues pour votre outil de jardinage. L'emploi d’autres batteries peut
provoquer des Iésions ou entrainer un risque d'incendie.

Tenir la batterie inutilisée a I'écart de trombones, pieces de monnaie, clés, clous, vis ou autres petits objets métalliques
qui pourraient provoquer un court-circuit des contacts. Un court-circuit entre les contacts d'une batterie peut produire une
combustion ou un début d'incendie.

Controler que la batterie soit en bon état et qu’elle ne présente aucun dommage. Ne pas utiliser le taille-haies avec une
batterie endommagée ou usée.

CONSIGNES D’UTILISATION DES ACCUMULATEURS

Précautions générales
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La batterie ne doit jamais étre ouverte.

Ne jamais jeter les batteries usées dans le feu. RISQUE D'EXPLOSION !

Brancher le chargeur de batterie uniquement a des prises électriques avec une tension de secteur correspondant a celle
indiquée sur la plaque signalétique.

Utiliser seulement une batterie originale.

La batterie pourrait surchauffer en cas d'utilisation prolongée de I'outil électrique. Laisser refroidir la batterie avant de la
recharger.

Ne pas laisser la batterie et le chargeur de batterie a la portée des enfants.

Ne pas utiliser le chargeur de batterie dans des endroits présentant des vapeurs ou des substances inflammables.

Charger les batteries seulement a une température comprise entre 10 °C et 40 °C.

Ne jamais conserver les batteries dans des environnements ol les températures peuvent dépasser 40 °C.

Ne jamais causer des courts-circuits entre les contacts des accus et ne brancher aucun objet métalliques sur ceux-ci.

Lors du transport des batteries, veiller a ce que les contacts ne se branchent pas entre eux et ne pas utiliser des récipients
métalliques pour le transport.

Le court-circuit de la batterie peut provoquer une explosion. En tout cas, le court-circuit endommage I'accu.

Controler régulierement si le cable du chargeur de batterie est en bon état. Si le cable est abimé, remplacer le chargeur
de batterie.

Recharger complétement les batteries avant de les ranger pour la période hivernale.

La batterie peut étre uniquement rechargée avec un chargeur de batterie conforme a la normeEN 60335-2-29/A11.



4 ASSEMBLAGE

A ATTENTION

Préter un maximum d'attention au montage des composants pour ne pas compromettre la sécurité et
I'efficacité de la machine ; en cas de doute, contacter votre centre d'assistance agréé.

A ATTENTION

Le déballage et le montage doivent se faire sur une surface plane et solide, avec un espace suffisant pour
pouvoir déplacer la machine et les emballages, en utilisant dans tous les cas des outils appropriés.

L'élimination des emballages doit se faire selon la réglementation locale en vigueur.

Pour des raisons de sécurité et de transport, la batterie au lithium-ion (si fournie) est livrée séparément de la machine et
partiellement chargée. Avant d'utiliser la machine, il faut nécessairement charger la batterie en suivant les instructions
indiquées au chapitre 5.3 Recharge de la batterie (Fig. 3), page 66.

REMARQUE
Les figures mentionnées dans le texte se trouvent a la page 4 et aux pages suivantes de ce manuel.

41 MONTAGE DE LA POIGNEE AVANT (FIG. 4)

« S'assurer que la batterie n’est pas en place dans son compartiment.

+ Monter la poignée avant (A) sur le tube de transmission (B), avec le logement (C) de la vis (D) orientée c6té gauche.

+ Introduire la vis (D) et visser le bouton a ailette (E) avec I'écrou (F).

« Avant de serrer le bouton a ailette (E), faire glisser la poignée (A) vers I'avant ou l'arriére jusqua trouver la position de
travail la plus ergonomique.

4.2 MONTAGE DE LA PROTECTION DE SECURITE (FIG. 5)

Le carter de protection doit étre monté correctement pour satisfaire aux exigences de sécurité et garantir la
position correcte du coupe-fil.

Fixer le carter de protection (A) a I'aide des 2 vis (B), dans une position permettant de travailler en toute sécurité.

43 MONTAGE BATTERIE

Pousser la batterie dans son siege jusqu'a ce qu'elle s'emboite (Fig. 3).

Utiliser exclusivement des batteries originales. L'utilisation de batteries destinées a un autre usage peut
provoquer un incendie, une explosion ou des blessures corporelles.

4.3.1 Dépose de la batterie
Appuyer sur les boutons (B, Fig. 3) pour dégager la batterie.

Lire attentivement le manuel d'utilisation et d'entretien de la batterie et du chargeur de batterie !

4.4 MONTAGE DE LA TETE A FIL NYLON (FIG. 12)

Placer le flasque supérieur (A) et la rondelle (B). Enfiler la broche de blocage de la téte (C) dans I'orifice approprié (D) et visser
a la main seulement la téte (E) dans le sens des aiguilles d'une montre.
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Pour le démontage, enfiler la broche de blocage de la téte (C) dans I'orifice approprié (D) et dévisser dans le sens inverse des
aiguilles d'une montre.

Toujours utiliser le méme diamétre que le fil dorigine pour ne pas surcharger le moteur (Fig. 10).

Pour dérouler le fil en Nylon pendant le travail, frapper la téte de coupe au sol.

REMARQUE

Ne pas frapper la téte de coupe sur des surfaces en ciment ou du pavage : cette action peut créer une situation
dangereuse.

5 PREPARATION AVANT L'UTILISATION

51 CONTROLE DE LA MACHINE

S'assurer que la batterie n’est pas en place dans son compartiment.

Avant de commencer a travailler, il faut :

- controler que la gachette interrupteur et le bouton de verrouillage puissent étre actionnés librement, sans point dur, et
qu'ils reviennent automatiquement et rapidement en position neutre aussitot relachés ;

- controler que la gachette interrupteur reste bloquée si I'on n'appuie pas sur le bouton de verrouillage ;

- controler que les passages (grilles) de I'air de refroidissement ne soient pas obstrués ;

-+ controler que les poignées et les protections de la machine soient bien propres et séches, correctement montées et
fermement fixées a la machine ;

-« controler que les dispositifs de coupe et les protections ne soient pas abimés ;

« controler que la machine ne présente pas de signes d'usure ni d’endommagement dus a des chocs ou a d'autres causes et
réparer le cas échéant ;

«controler que la batterie soit en bon état et qu’elle ne présente aucun dommage. ne pas utiliser le taille-haies avec une
batterie endommagée ou usée ;

« charger la batterie en suivant les instructions indiquées au chapitre « 66 ».

5.2 INDICATEUR DE NIVEAU DE CHARGE DE LA BATTERIE (FIG. 6)
Pour contréler I'état de charge de la batterie (A), appuyer sur le bouton (B) qui active 4 LED (C) indiquant :

4 leds allumées

Autonomie = 4/4

3 leds allumées

Autonomie = 3/4

2 leds allumées

Autonomie >= 2/4

1 led allumée

Autonomie =< 1/4

1 led clignotante

batterie a plat

4 leds clignotantes

surchauffe

53 RECHARGE DE LA BATTERIE (FIG. 3)

/N AVERTISSEMENT

sur le chargeur de batterie.

S’assurer que la tension de secteur de la prise de courant correspond a celle indiquée sur I'étiquette apposée

Pour recharger la batterie :

+ brancher le chargeur de batterie (C) a une prise de courant ; la présence de tension est signalée par I'allumage du voyant

rouge (D).
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« placer la batterie (A) dans le logement du chargement de batterie (C) jusqu'a ce qu'elle arrive en butée dans le fond de
celui-ci. La recharge d'une batterie a plat dure environ 113 minutes (2,5 Ah) et 225 minutes (5 Ah).

Les phases de la recharge sont indiquées par le voyant (D) :

chargeur de batterie branché voyant rouge allumé.

voyant rouge allumé. voyant vert clignotant.

recharge batterie terminée voyant vert allumé.

court-circuit voyant rouge clignotant rapidement
surchauffe voyant rouge clignotant lentement

Recharge terminée :

- retirer la batterie (A) du chargeur de batterie (C) et la remettre en place sur la machine ;
« débrancher le chargeur de batterie (C) de la prise de courant.

6 UTILISATION DE LA MACHINE

6.1 DEMARRAGE (FIG. 7)
Avant de mettre la machine en marche, insérer la batterie (A, Fig. 3) dans son compartiment.

Pour mettre en marche la machine :

1. Saisir fermement la machine d'une seule main.

2. Appuyer sur le bouton de verrouillage (B).

3. Actionner le levier accélérateur (A).

4. Une fois la machine en marche, il est possible de relacher le bouton de verrouillage (B).

6.2 ARRET DE LA MACHINE (FIG. 7)

1. Reldcher le levier accélérateur (A), la machine entre en condition de verrouillage.
2. Retirer la batterie, voir chapitre 4.3.1 Dépose de la batterie.

7 MODES OPERATOIRES ET TECHNIQUES DE TRAVAIL

A ATTENTION

Pour votre sécurité personnelle et de celle des autres :

3. Se rappeler que l'opérateur ou l'utilisateur est responsable des accidents et imprévus qui peuvent
survenir a d’autres personnes ou a leur propriété.

4. Porter des vétements adéquats pendant le travail. Votre revendeur peut vous fournir les informations
sur les équipements de protection contre les accidents les plus appropriés a garantir la sécurité au
travail.

5. Examiner a fond toute la zone de travail et la débarrasser de tout ce qui pourrait étre projeté par la
machine ou pourrait endommager le dispositif de coupe (cailloux, branches, fils de fer, os, etc.).

6. Faire attention aux projections possibles de matériaux pendant le travail.

7. Arréter le moteur et retirer la batterie de son compartiment :

« si la machine vibre de maniére anormale : dans l'affirmative, rechercher immédiatement la cause
des vibrations et faire effectuer les contréles nécessaires auprés d'un centre d'assistance agréé ;
«  chaque fois que la machine est laissée sans surveillance.
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/N AVERTISSEMENT

Toujours se rappeler que le taille-haies électrique peut étre une source de nuisance pour les autres s'il n'est

pas correctement utilisé. Pour le respect des autres et de I'environnement :

«  Eviter d'utiliser la machine dans des lieux et horaires qui pourraient étre source de nuisance.

«  Respecter scrupuleusement les réeglements locaux en matiére d'élimination des déchets de tonte.

«  Pour éviter le risque d'incendie, ne pas laisser la machine avec le moteur encore chaud parmi les feuilles
ou I'herbe séche.

«  Respecter scrupuleusement les réglements locaux en matiére d'élimination des parties ou piéces
endommagées ou de tout élément a fort impact environnemental.

A\ ATTENTION

L'exposition prolongée aux vibrations peut causer des lésions et des troubles neuro-vasculaires (connus
également comme « phénoméne de Raynaud » ou « main blanche »), notamment aux personnes souffrant de
troubles circulatoires. Les symptomes touchent les mains, les poignets et les doigts et se manifestent par une
perte de sensibilité, un engourdissement, des démangeaisons, de la douleur, une décoloration ou des
modifications structurelles de I'épiderme. Ces effets peuvent s’amplifier en présence de basses températures
ambiantes et/ou en cas de pression de préhension excessive sur les poignées. Dés l'apparition des
symptomes, il faut écourter le temps d'utilisation de la machine et consulter un médecin.

71 MODES OPERATOIRES

Pendant le travail, la machine doit étre toujours tenue fermement avec les deux mains, en prenant garde a
avoir le dispositif de coupe en dessous de la taille.

La téte a fil nylon est prévue pour éliminer I'herbe haute ou la végétation non ligneuse a proximité des cldtures, murs,
fondations, trottoirs, autour des arbres, etc., ou pour nettoyer a fond une zone particuliere du jardin.

L'emploi de lames métalliques ou rigides de tous types sur cette machine est proscrit.

La batterie est munie d'une protection qui en empéche sa décharge totale.
La machine s'éteint automatiquement si I'accu est déchargé. Si tel est le cas, il faut le recharger trés rapidement.

7.2 HARNAIS (FIG. 11)

Le coupe-bordure prévoit comme accessoire le harnais simple a sangle réf. 4160463AR.
Un réglage correct de la sangle permet au coupe-bordure d'étre bien équilibré et d'étre positionné a une bonne hauteur du sol

(1.

« Accrocher le trimmer au harnais (2).
«  Enfiler le harnais simple a sangle.
- Positionner la boucle (A, 3) pour obtenir la hauteur correcte du trimmer.

enfiler le harnais simple a sangle et toujours tenir les deux mains sur les poignées pendant le travail.

13 TECHNIQUES DE TRAVAIL

Utiliser SEULEMENT des fils en nylon. L'emploi de fils métalliques, de fils métalliques plastifiés et/ou non
adaptés a la téte de coupe, peut causer des blessures et lésions sérieuses.
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Pendant le travail, il convient de couper le moteur et d’enlever périodiquement I'herbe qui s'enroule autour de la machine,
afin d'éviter I'échauffement excessif (surchauffe) provoqué par I'herbe emprisonnée sous le carter de protection.
Oter I'herbe emprisonnée a I'aide d'un tournevis.

A ATTENTION

Ni l'utilisateur de la machine ni aucune autre personne ne doit tenter d’enlever le matériau coupé lorsque le
moteur tourne ou le dispositif de coupe est en action, sous peine de graves lésions.

A\ ATTENTION

Ne pas utiliser la machine pour balayer, en inclinant la téte a fil nylon. La puissance du moteur peut projeter
des objets et petits cailloux jusqu’a une distance de 15 meétres et plus, ce qui aurait pour conséquence de
causer des dégats ou de blesser des personnes.

7341 Coupe en mouvement (fauchage) (Fig. 9)

Couper I'herbe en procédant par des mouvements en arc de cercle similaires a la faux traditionnelle, tout en maintenant le
dispositif de coupe paralléle au terrain.

Commencer d'abord par couper a la bonne hauteur dans une petite surface, pour obtenir ensuite une hauteur de coupe
uniforme en maintenant la téte a fil nylon a une distance constante du terrain.

Pour les travaux de coupe plus difficiles, il peut savérer utile d'incliner la téte a fil Nylon de 30° vers la gauche.

Ne pas couper I'herbe de cette facon s'il existe le risque de projections d’objets pouvant blesser des
personnes et/ou animaux ou causer des dégats.

732 Coupe aux abords de clotures / fondations

Approcher lentement la téte a fil nylon aux clotures, piquets, roches, murs, etc. sans les heurter vigoureusement (sans
brusquerie).

Sile fil heurte un obstacle solide, celui-ci peut se casser ou s'user ; si, par contre, le fil reste coincé dans une cléture, il risque
d'étre brusquement tranché.

En tout cas, la coupe aux abords de trottoirs, fondations, murs, etc. peut provoquer une usure du fil supérieure de la normale.

733 Coupe aux pieds des arbres

Se déplacer autour de I'arbre dans le sens des aiguilles d’une montre, en s'approchant lentement des troncs pour ne pas
heurter le fil contre ceux-ci et en maintenant la téte a fil nylon Iégérement inclinée vers |'avant.

Tenir compte que le fil nylon peut trancher ou abimer les arbustes et que le choc du fil nylon contre le tronc des arbres a
écorce fragile peut sérieusement endommager la plante.

734 Réglage de la longueur du fil pendant le travail

Cette machine est équipée d'une téte a fil Nylon automatique, dont le fil est automatiquement déroulé par une simple frappe
au sol de celle-ci.
Le fil de coupe doit étre remplacé une fois entierement déroulé.

Apreés chaque intervention sur la téte a fil nylon, remettre toujours le coupe-bordure en position de travail
avant de démarrer le moteur.

14 FIN DU TRAVAIL

Aprés la coupe, arréter le moteur comme indiqué précédemment.
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Laisser refroidir le moteur avant de ranger la machine dans un endroit ou lieu quelconque.
Pour diminuer le risque d’incendie, débarrasser la machine de tous résidus d'herbe, de feuilles ou de graisse
excessive ; ne pas laisser des récipients contenant des déchets de tonte a l'intérieur d'un local.

8 ENTRETIEN COURANT

8.1 REFROIDISSEMENT DE LA MACHINE

Pour éviter de surchauffer et d’endommager le moteur, les grilles d'admission d'air de refroidissement doivent toujours étre
propres et ne pas étre génées par de I'herbe et des débris.

8.2 TETE DE COUPE A FILS NYLON

Durant les opérations d'entretien et de maintenance, il faut toujours porter des gants de protection. Ne pas
effectuer les opérations d’entretien avec le moteur chaud.

8.2.1 Remplacement du fil Nylon sur la téte LOAD&GO (Fig. 8)

1. Couper 5,2 m de fil Nylon, @ 2,0 mm.
2. Aligner les fleches et introduire le fil dans la téte (1, Fig. 8) jusqu'a ce qu'il sorte de l'autre coté (2, Fig. 8).
3. Diviser le fil en deux parts égales (3, Fig. 8) et charger la téte en tournant le pommeau (4, Fig. 8).

Dispositifs de coupe préconisés

Modeéle Dispositifs de coupe Protection
BGi 30 2 300 mm P.N. 63149001

) , P.N. 54042007R
DSi 30 ‘ 2 300 mm P.N. 63149002

A ATTENTION

Les risques d'accidents augmentent si la machine n'est pas équipée des bons dispositifs de coupe ! Utiliser
exclusivement les dispositifs de coupe et les protections recommandées et respecter les instructions.

83 GESTION DE LA BATTERIE

Conserver la batterie dans un endroit ol la température est comprise entre 0°C et +45°C. Dans le cas de stockage dans
des locaux dont la température pourrait dépasser ces limites, il convient de retirer la batterie et de la ranger dans un
endroit approprié.

« Pendant le travail, la batterie est protégée contre la décharge totale par un dispositif de protection qui éteint la machine
et en bloque son fonctionnement.

« La batterie est munie d'une protection qui empéche la recharge si la température ambiante n'est pas comprise entre 0 °C
et +45 °C.
La batterie peut étre rechargée a tout moment, méme partiellement, sans le risque de I'endommager.

8.4 CONSERVATION

Au terme de chaque session de travail, débarrasser parfaitement la machine de la poussiére et des déchets de tonte, réparer
ou remplacer les parties ou piéces défectueuses.
La machine doit étre conservée dans un endroit ou lieu sec, a I'abri des intempéries et hors de la portée des enfants.
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8.5 PROGRAMME D'ENTRETIEN

Toujours enlever la batterie avant d’effectuer des travaux d’entretien sur la machine. Autorisez votre centre
d'assistance agréé de réparer les dommages que votre taille-haies aurait éventuellement subis.

Voici une liste des opérations d’entretien qui doivent étre effectuées sur la machine. La plupart des chapitres sont décrits dans

la section Entretien. L'utilisateur ne doit effectuer que les travaux d'entretien et d‘assistance décrits dans le présent manuel

d'utilisation et d’entretien. Noter que les gros travaux doivent étre confiés a I'atelier de réparation d'un centre d'assistance

agréé.

Entretien

Entretien journalier

Entretien mensuel

Nettoyer I'extérieur de la machine avec un chiffon propre et
sec. Ne jamais utiliser de I'eau.

X

Maintenir les poignées seches, propres et exemptes d'huile et
de graisse.

S'assurer que les leviers d'activation et de désactivation
fonctionnent correctement et qu'ils ne sont pas abimés.

S'assurer que la gachette interrupteur et le bouton de
verrouillage fonctionnent correctement sous I'aspect de la
sécurité.

Vérifier que toutes les commandes ne portent pas de trace
de détérioration et controler qu'elles fonctionnent
correctement.

Contrdler que le carter de protection ne soit pas abimé ni
cassé. Remplacer le carter de protection s'il a subi des chocs
violents ou s'il est cassé.

Controler que la téte de coupe ne soit pas abimée ni fissurée.
Remplacer la téte de coupe si nécessaire.

Controler le serrage correct des écrous et vis.

Controler le bon état de la batterie.

Contrdler I'état de charge de la batterie.

Controler le bon état et |'efficacité de fonctionnement du
chargeur de batterie.

Controler les branchements entre la batterie et la machine et
le raccordement entre la batterie et le chargeur de batterie.

X

Pour votre sécurité personnelle et de celle des autres :
d’éventuels endommagements.
piéces d'origine de la machine.

machine.

A ATTENTION

« Aprés chaque utilisation, retirer la batterie de son compartiment et contréler son état pour déceler
«  Un entretien correct est fondamental pour maintenir durablement I'efficacité et la sécurité d’emploi des
«  Maintenir correctement serrés écrous et vis pour toujours garantir la sireté de fonctionnement de la
« Ne pas utiliser la machine avec des parties ou piéces usées ou endommagées. Les parties ou piéces

abimées doivent étre remplacées et en aucun cas réparées.

« Utiliser seulement des piéces de rechange d’origine. Les parties ou piéces d'une qualité inéquivalente
peuvent endommager la machine et compromettre la sécurité.

n




Enlever la batterie de son compartiment pendant les opérations d’entretien.

8.6 ENTRETIEN EXTRAORDINAIRE

En fin de saison, en cas d'utilisation intense, ou tous les deux ans en cas d'utilisation normale, il convient de demander a un
technicien spécialisé du réseau d'assistance d’exécuter un contrdle général.
Trouver le Centre d'assistance agréé le plus proche sur :https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.

«  Toutes les opérations d'entretien qui ne sont pas décrites dans le présent manuel doivent étre effectuées
dans un Centre d'assistance agréé. Pour garantir le fonctionnement régulier et constant de I'appareil,
veillez a ce que les remplacements éventuels de piéces détachées soient effectués exclusivement avec
des PIECES DETACHEES D'ORIGINE.

« Toute modification non autorisée ou utilisation de piéces détachées non originales risque de provoquer
des blessures graves, voire mortelles, a I'utilisateur ou a des tiers et annuler immédiatement la garantie.

9 TRANSPORT

Pour transporter la tronconneuse sur un véhicule, s'assurer qu'elle y est fixée correctement a l'aide de
sangles. Transporter la machine en position horizontale et s'assurer également que les consignes pour le
transport de ce genre de machines ont été respectées.

« Arréter la machine, attendre I'immobilisation totale du dispositif de coupe et retirer la batterie de son compartiment.
« Saisir la machine exclusivement par la poignée et orienter le dispositif de coupe dans la direction contraire au sens de
marche.

10 STOCKAGE

Lire attentivement le manuel d'utilisation et d'entretien de la batterie et du chargeur de batterie !

Lorsque I'appareil doit étre stocké pendant de longues périodes :

« Démonter la batterie (consulter également le manuel de la batterie pour la stocker correctement).

« Conserver les batteries hors de portée des enfants, dans un endroit sec et non éclairé, non poussiéreux et ne présentant
pas de gaz corrosifs. Eviter de conserver a la lumiére directe du soleil. Conserver a une température de 10 + 40 °C. La
température de conservation idéale pour la batterie aux ions de lithium est comprise entre 10 + 20 °C

« Pendant le travail, la batterie est protégée contre la décharge totale par un dispositif de protection qui éteint la machine
et en bloque son fonctionnement.

- Faire tourner la tronconneuse a vide pour vider également le tuyau de refoulement et la pompe a huile.

« Au terme de chaque session de travail, débarrasser parfaitement la machine de la poussiére et des déchets de tonte,
réparer ou remplacer les parties ou pieces défectueuses.

- Conserver la machine dans un endroit sec et a I'abri des intempéries.

« Ranger la machine hors de portée des enfants.

« Les procédures de mise en service aprés un remisage hivernal sont les mémes que pour le démarrage normal de la
machine (voir chapitre 6.1 Démarrage (Fig. 7)).
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1 PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

La protection de I'environnement est un aspect fondamental et prioritaire de I'utilisation de la machine, au bénéfice de la vie

civile et sociale du contexte dans lequel on vit.

- Eviter de géner le voisinage.

+ Respecter scrupuleusement les réglements locaux en matiére d'élimination des déchets de tonte.

+ Respecter scrupuleusement les reglements locaux en matiére d'élimination des emballages, de I'huile, de I'essence, des
batteries, des filtres, des parties ou piéces endommagées ou de tout élément a fort impact environnemental. Ne pas jeter
ces déchets dans les ordures mais les séparer et les confier a des centres de tri qui se chargeront de les recycler.

111 DEMOLITION ET ELIMINATION

Lors de la mise hors service, ne pas abandonner la machine dans la nature, mais s'adresser a un centre de collecte.

Une grande partie des matériaux utilisés pour la fabrication de la trongonneuse sont recyclables ; tous les métaux (acier,
aluminium, laiton) peuvent étre remis a un ferrailleur. Pour plus d'informations, contactez le centre de récupération des
déchets de votre région. L'élimination des dérivés de démolition de la machine devra se faire dans le respect de
I'environnement, en évitant de polluer le sol, I'air et I'eau.

Dans tous les cas respecter les législations et réglements en vigueur en la matiére.

Lors de la démolition du souffleur, détruire également I'étiquette du marquage CE ainsi que le présent manuel.

R A DEPOSER A DEPQSER
Cet appareil, EN MAGASIN  EN DECHETERIE

les piles et
batteries se ou

recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !
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12 DEPANNAGE

A ATTENTION

« Toujours arréter la machine et déposer la batterie avant d'intervenir selon les indications recommandées
dans le tableau ci-dessous, sauf indications contraires.

« Si le probléeme persiste aprés avoir vérifié toutes les causes possibles indiquées, contactez un Centre
d'Assistance Agréé. En cas de probléme non répertorié dans ce tableau, contactez un Centre d'Assistance

Agréé.
PROBLEME CAUSES PROBABLES SOLUTION

Batterie manquante ou montée de S'assurer que la batterie est bien en
Le moteur ne démarre pas en facon incorrecte place dans son compartiment
actionnant la gachette interrupteur Aor g

Batterie déchargée Controler. I eFatlde ch.arge et recharger

la batterie si nécessaire

Batterie manquante ou montée de S'assurer que la batterie est bien en
Le moteur s'arréte de fonctionner fagon incorrecte place dans son compartiment
pendant le travail Controler I'état de charge et recharger

Batterie déchargée ORI
la batterie si nécessaire

Conditions d'utilisation sévéres avec une

; Optimiser |'utilisation
plus grande consommation de courant

Autonomie réduite de la batterie

Le chargeur de batterie ne recharge pas

la batterie (LED rouge allumée) Contacts sales Nettoyer les contacts

Controler si la fiche est bien branchée
sur la prise et que la prise regoit le
courant

Remplacer par une piéce de rechange
d'origine

Le chargeur de batterie n'est pas

Le chargeur de batterie ne recharge pas | alimenté en énergie électrique
la batterie (aucune LED allumée)

Chargeur de batterie défectueux

74



13

CERTIFICAT DE GARANTIE

Cette machine a été congue et réalisée a I'aide des techniques de production les plus modernes. Le fabricant garantit ses produits pendant une
période de 24 mois a compter de la date d'achat, en cas d'usage privé ou d'activités de bricolage. En cas d'usage professionnel, la garantie est
limitée a 12 mois.

Conditions générales de garantie

1.

La garantie devient effective a partir de la date d'achat. Le
constructeur remplacera gratuitement les piéces présentant des
vices de matériau, d'usinage ou de fabrication par le biais de
son réseau commercial et d'assistance. La garantie ne prive pas
I'acheteur des droits qui lui sont octroyés par le code civil
contre les conséquences des défauts ou des vices causés par la
chose vendue.

Le personnel technique interviendra le plus rapidement
possible, dans les délais concédés par les nécessités
organisationnelles.

Pour demander [I'assistance sous garantie, il est
nécessaire de présenter au personnel agréé le certificat
de garantie ci-dessous portant le cachet du revendeur,
diment rempli et accompagné de la facture d'achat ou
du ticket de caisse obligatoire reportant la date d'achat.
La garantie ne s'applique pas dans les cas suivants :

< Absence manifeste d'entretien,
- Utilisation incorrecte ou altération du produit,
« Utilisation de lubrifiants ou de carburants inadéquats,

Formulaire de garantie

«  Utilisation de pieces détachées ou d'accessoires non
d'origine,

+Interventions effectuées par du personnel non autorisé.

Le constructeur exclut de la garantie les consommables et les

pieces sujettes a usure de fonctionnement normale.

Lla garantie exclut les interventions de mise a jour et

d'amélioration du produit.

La garantie ne couvre pas la mise au point ni les interventions

d'entretien nécessaires pendant la période de validité de la

garantie.

Les dommages éventuels subis pendant le transport doivent

étre immédiatement signalés au transporteur sous peine

d'annulation de la garantie.

Les moteurs d'autres marques (Briggs & Stratton, Tecumseh,

Kawasaki, Honda, etc.) montés sur nos machines sont garantis

par leurs constructeurs respectifs.

. La garantie ne couvre pas les dommages éventuels, directs ou

indirects, causés a des personnes ou des objets suite a des
pannes de la machine ou a l'interruption forcée et prolongée
de son utilisation.

Découper et compléter le formulaire de garantie qui se trouve au dos de ce manuel.

Descriptions des champs du formulaire de garantie (WARRANTY FORM) :

1.
2.
3.

MODELE
N° DE SERIE
ACHETE PAR M.

Ne pas expédier ! Joindre uniquement a I'éventuelle demande
de garantie technique.

DATE

CONCESSIONNAIRE.
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1 EINLEITUNG

Danke fiir Ihre Wahl eines Emak Produkts.
Unser Héndlernetz und unsere Vertragswerkstdtten stehen jederzeit zu lhrer Verfiigung.

Lesen Sie diese Anleitung vor Arbeitsheginn aufmerksam durch, um mit dem Gerét richtig umgehen zu
kénnen und Unfélle zu vermeiden.

Bewahren Sie diese Anleitung fiir die gesamte Lebensdauer des Gerits auf.

GEFAHR VON GEHORSCHADEN. Unter normalen Einsatzbedingungen dieses Gerits kann der Bediener einem
personlichen und téglichen Schalldruckpegel von mindestens 85 dB (A) exponiert sein.

In dieser Betriebsanleitung finden Sie die Erklarung zur Funktionsweise der verschiedenen Bauteile und die Hinweise fiir die
anfallenden Kontrollen und Wartungsarbeiten.

Lesen Sie auch die Betriebs- und Wartungsanleitung des Akkus und des Ladegeréts sorgfaltig durch!

HINWEIS

Die in dieser Anleitung enthaltenen Beschreibungen und Abbildungen sind unverbindlich. Der Hersteller behdlt sich das
Recht auf etwaige Anderungen vor, ohne dabei die vorliegende Anleitung dndern zu miissen.

Die Abbildungen dienen rein als Beispiel. Die tatsdchlichen Bauteile kdnnen von den abgebildeten abweichen. Wenden Sie
sich bei Fragen bitte an ein autorisiertes Servicezentrum.

1.1 KONSULTATION DER ANLEITUNG

Die Anleitung ist in Kapitel und Abschnitte gegliedert. Jeder Abschnitt ist eine Untergliederung des betreffenden Kapitels. Die
Verweise auf Kapitel oder Abschnitte sind durch den Wortlaut ,Kapitel” bzw. ,Abschnitt” gefolgt von der entsprechenden
Nummer angegeben. Beispiel: ,Kapitel 2".

Zusdtzlich zu den Betriebs- und Wartungsvorschriften enthalt diese Anleitung ebenfalls Informationen, auf die Sie besonders
achten missen. Diese Informationen sind durch nachstehende Symbole gekennzeichnet:

A ACHTUNG

Es besteht die Gefahr von Unfillen, ernsthaften Verletzungen u. U. mit Todesfolge oder schweren
Sachschaden.

A WARNUNG
Es besteht die Gefahr von Schaden am Gerét oder an seinen Bauteilen.

HINWEIS
Vermittelt eine zusétzliche Information im Zusammenhang mit den vorgenannten Sicherheitshinweisen.

Die Abbildungen in dieser Bedienungsanleitung sind mit 1, 2, 3 usw. nummeriert. Die Bauteile in den Abbildungen sind jeweils
durch Buchstaben oder Zahlen gekennzeichnet. Ein Verweis auf das Bauteil C in Abbildung 2 wird mit folgender Bezeichnung
identifiziert: ,Siehe C, Abb. 2" oder einfach ,(C, Abb. 2)".
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2 SICH MIT DEM GERAT VERTRAUT MACHEN

2.1 BESCHREIBUNG DES GERATS UND ANWENDUNGSBEREICH

Es handelt sich hierbei um ein Gerdt fiir die Gartenarbeit, inshesondere um einen Freischneider mit Akku-betriebenem
Elektromotor fiir den Hobbygdrtner.

Das Gerdt besteht im wesentlichen aus einem Motor fiir den Antrieb eines als Faden-Mahkopf ausgefiihrten Schneidwerkzeugs.
Der Bediener kann die Hauptbedienelemente stets im Sicherheitsabstand zum Schneidwerkzeug betatigen.

Vorgesehene Verwendung

Dieses Gerat ist fiir das Schneiden von Gras und nicht holzigen Pflanzen mit einem Nylonfaden (z.B. an Beetkanten, Plantagen,
Mauern, Z&unen oder beengten Griinflachen sowie zum Nachschneiden nach Einsatz eines Rasenmahers).

Bestimmungsfremde Verwendung

Jede von den vorgenannten abweichende Verwendung ist gefahrlich und kann Personen- bzw. Sachschéden verursachen. Félle
einer bestimmungsfremden Verwendung (rein als Beispiel):
- Einsatz des Gerdts zum Kehren;
Heckenschnitt oder andere Arbeiten, bei denen das Schneidwerkzeug nicht auf Bodenhdhe verwendet wird;
Einsatz des Gerdts mit dem Schneidwerkzeug iiber der Giirtellinie des Bedieners;
Einsatz des Gerdts fiir das Schneiden von nicht pflanzlichen Materialien;
Einsatz des Gerdts durch mehrere Personen;
Héckseln von Material fiir die Kompostierung;
- Einsatz von anderen Schneidwerkzeugen als die in der Tabelle "Empfohlene Schneidwerkzeuge" angegebenen. Gefahr
ernsthafter Verletzungen und Schaden.

Die bestimmungsfremde Verwendung des Gerdts hat zusatzlich zum Garantieverfall ebenfalls den Haftungsausschluss des
Herstellers zur Folge, so dass der Anwender fiir Sachschaden sowie fiir Schaden an der eigenen Personen bzw. an Dritten
aufkommt.

2.2 SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

2.2.1 Aligemeine Sicherheitshinweise fiir Elektrowerkzeuge

Sehen Sie alle mit diesem Gerdt gelieferten Sicherheitshinweise, Anweisungen, Abbildungen und
Spezifikationen ein. Die Missachtung der nachstehenden Anweisungen kann Stromschlag, Brand bzw.
ernsthafte Verletzungen zur Folge haben.

Bewahren Sie alle Sicherheitshinweise und Anweisungen fiir kiinftigen Bedarf auf.

Ortliche Bestimmungen konnen das Alter des Bedieners oder die Verwendung des Geréts beschrénken.

/N WARNUNG

Beschadigte oder unleserliche Aufkleber miissen ersetzt werden. Fordern Sie die neuen Aufkleber bei einem
autorisiertem Servicezentrum an.

A ACHTUNG

Achten Sie beim Tragen des Gehorschutzes auf Warnsignale oder laute Rufe. Entfernen Sie bei
ausgeschaltetem Motor stets den Gehorschutz.
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lhr Gerdt erzeugt ein elektromagnetisches Feld geringer Stirke. Dieses Feld kann unter Umstianden
Herzschrittmacher beeinflussen. Um die Gefahr ernster oder gar lebensgefahrlicher Unfélle zu verringern,
sollten Personen mit Herzschrittmachern vor der Benutzung dieser Maschine ihren Arzt und den Hersteller
des Herzschrittmachers zu Rate ziehen.

Restrisiken

Trotz Einhaltung s@mtlicher Sicherheitsvorschriften kdnnen dennoch einige Risiken vorliegen:

Verletzungsgefahr von Fingern und Handen, falls von der Drehung des Mahkopffadens betroffen;
Verletzungsgefahr an FiiBen, falls vom Méahkopffaden getroffen;
Herausschleudern von Steinen und Erde.

Sicherheit des Arbeitsumfelds

a.
b.

Der Arbeitshereich soll sauber und gut beleuchtet sein. Dunkle und wiiste Arbeitshereiche erhdhen die Unfallgefahr.
Elektrowerkzeuge diirfen nicht in explosionsgefahrdeten Umgebungen betrieben werden, wie zum Beispiel
in Nahe entziindlicher Fliissigkeiten, Gase und Staube. Die von den Elektrowerkzeugen erzeugten Funken kdnnen
Stdube oder Rauchgase in Brand setzen.

Halten Sie Kinder und andere Personen beim Gebrauch eines Elektrowerkzeugs fern. Bei jeder Unachtsamkeit
kann das Werkzeug auBer Kontrolle geraten.

Elektrische Sicherheit

a.

Die Stecker-Steckdosenkombination des Elektrowerkzeugs muss aufeinander abgestimmt sein. Andern Sie
auf keinen Fall den Stecker. Verwenden Sie keine Steckeradapter bei geerdeten Elektrowerkzeugen.
Originalstecker und geeignete Wandsteckdosen verringern die Stromschlaggefahr.

Vermeiden Sie die Beriihrung des Korpers mit geerdeten Oberflichen wie Rohre, Heizkdrper, Herde und
KiihIschranke. Mit dem Erdschluss des Korpers steigt die Stromschlaggefahr.

Vermeiden Sie den Einsatz von Elektrowerkzeugen bei Regen oder in Feuchtbereichen. Bei Wassereintritt in das
Elektrowerkzeug nimmt die Stromschlaggefahr zu.

Benutzen Sie das Stromkabel sachgemaB. Verwenden Sie das Stromkabel nicht zum Befordern bzw. Ziehen
des Elektrowerkzeugs oder zum Abziehen des Steckers. Halten Sie das Stromkabel von Warmequellen, Olen,
scharfen Kanten oder Bewegungsteilen fern. Bei beschadigten oder verdrillten Stromkabeln steigt die
Stromschlaggefahr.

Beim Einsatz eines Elektrowerkzeugs im Freien sollten Sie ausschlieBlich ein hierfiir ausgelegtes
Verlangerungskabel verwenden. Die Verwendung eines fiir AuBenbereiche geeigneten Verlangerungskabels verringert
die Stromschlaggefahr.

Beim Einsatz eines Elektrowerkzeugs in Nasshereichen einen Fehlerstromschutzschalter (RCD) verwenden. Der
Einsatz eines RCD verringert die Stromschlaggefahr.

Personliche Sicherheit

a.

Bleiben Sie beim Umgang mit dem Elektrowerkzeug stets auf der Hut und arbeiten Sie mit Bedacht und
Vernunft. Bei Miidigkeit bzw. nach Einnahme von Drogen, Alkohol oder Medikamenten sollten Sie das
Elektrowerkzeug nicht verwenden. Auch die kleinste Unachtsamkeit beim Einsatz von Elektrowerkzeugen kann
ernsthafte personliche Verletzungen verursachen.

Verwenden Sie die personlichen Schutzausriistungen. Tragen Sie immer einen Augenschutz. Die personliche
Schutzausriistung, sprich Staubschutzmasken, rutschfeste Sicherheitsschuhe, Schutzhelm oder Gehdrschutz, verringert bei
ordnungsgeméBer Benutzung die Gefahr personlicher Verletzungen.

Beugen Sie unbeabsichtigten Einschaltungen vor. Vergewissern Sie sich vor dem Anschluss der Stromquelle
bzw. der Akkus, wie auch vor dessen Heben oder Transport, dass der Schalter ausgeschaltet ist. Der Transport
von Elektrowerkzeugen mit gedriicktem Schalter oder das Einschalten von Werkzeugen bei eingeschaltetem Schalter
begiinstigt Unfélle.

Entfernen Sie Stellschliissel vor Einschalten des Elektrowerkzeugs. Ein ggf. an einem Drehteil des
Elektrowerkzeugs belassener Schliissel kann Verletzungen verursachen.
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Versuchen Sie nicht, sich iibermaBig zu strecken Achten Sie auf festen Stand und halten Sie stets das
Gleichgewicht, um das Elektrowerkzeug in unvorhergesehenen Situationen besser kontrollieren zu kdnnen.

Wahlen Sie geeignete Kleidung. Tragen Sie keine weite Kleidung oder Schmuck. Halten Sie Haare und
Kleider von den Bewegungsteilen entfernt. Weite Kleidung, Schmuck oder langes Haar kdnnen sich in den
Bewegungsteilen verfangen.

Wenn Vorrichtungen zum Anschluss von Absaug- und Auffanggeriten vorgesehen sind, stellen Sie sicher,
dass sie korrekt angeschlossen und verwendet werden. Der Einsatz derartiger Gerdte kann die durch Staubemission
bedingten Gefahren verringern.

Achten Sie darauf, dass die durch die hiaufige Verwendung der Werkzeuge gewonnene Vertrautheit zu einer
geringeren Aufmerksamkeit und Missachtung der Sicherheitsgrundsitze im Zusammenhang mit den
Werkzeugen fiihrt. Nachlassiges Verhalten kann im Bruchteil einer Sekunde zu schweren Verletzungen fiihren.

Gebrauch und Wartung eines Elektrowerkzeugs

a.

Uiberlasten Sie das Elektrowerkzeug nicht. Verwenden Sie das fiir den jeweiligen Arbeitseinsatz geeignete
Elektrowerkzeug. Ein geeignetes Elektrowerkzeug arbeitet besser und sicherer sowie mit der nach den
Gestaltungsleitsdtzen vorgesehenen Geschwindigkeit.

Verwenden Sie das Elektrowerkzeug nicht, wenn der Schalter keine korrekte Ein- oder Ausschaltung
ermoglicht. Das Elektrowerkzeug kann gefahrlich sein und muss repariert werden, wenn es sich nicht mit dem Schalter
bedienen ldsst.

Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose und/oder entfernen Sie, falls abnehmbar, den Akku aus dem
Elektrowerkzeug, bevor Sie Einstellungen vornehmen, Zubehor wechseln oder das Elektrowerkzeug ablegen.
Diese vorbeugenden SicherheitsmaBnahmen verringern die Gefahr einer plétzlichen Einschaltung des Elektrowerkzeugs.
Legen Sie die Elektrowerkzeuge aus der Reichweite von Kindern und sorgen Sie dafiir, dass sie nur von
Personen benutzt werden, die im Umgang damit vertraut sind und diese Anweisungen gelesen haben.
Elektrowerkzeuge kdnnen in den Handen unerfahrener Personen &uBerst gefahrlich sein.

Wartung der Elektrowerkzeuge und des Zubehors. Kontrollieren Sie Ausrichtung und freigangigen Lauf der
beweglichen Teile. Uberpriifen Sie das Elektrowerkzeug auBerdem auf Defekte oder andere Umstinde, die
den einwandfreien Betrieb beeintrachtigen konnten. Lassen Sie beschidigte Elektrowerkzeuge vor der
Benutzung reparieren. Viele Unfdlle riihren von einer unzureichenden Wartung der Elektrowerkzeuge her.

Arbeiten Sie nur mit scharfem und sauberem Schneidwerk. Bei ordnungsgemédBer Wartung verklemmen sich
Schneidwerkzeuge mit scharfen Kanten seltener und sind leichter zu kontrollieren.

Verwenden Sie Elektrowerkzeug, Zubehor, Werkzeuge usw. ausschlieBlich gemdB den vorliegenden
Anweisungen und beachten Sie stets die Arbeitshedingungen sowie den jeweiligen Einsatzzweck. Der Einsatz
des Elektrowerkzeugs fiir hiervon abweichende Arbeiten kann zu Gefahrensituationen fiihren.

Halten Sie den Griff und die Griffflichen sauber, trocken und frei von Ol oder Fett. Rutschige Griffe und
Griffflachen erlauben es nicht, das Werkzeug in unvorhergesehenen Situationen mit der ndtigen Sicherheit zu handhaben
und zu bedienen.

Gebrauch und Wartung eines batteriebetriebenen Werkzeugs

a.

b.
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Laden Sie die Batterie nur mit dem vom Hersteller angegebenen Ladegerat. Die Verwendung eines Ladegerits,
das nicht fiir die Batterie des Werkzeugs geeignet ist, kann zu Branden fiihren.

Verwenden Sie die Elektrowerkzeuge nur mit abgestimmten Batteriepacks. Die Verwendung jedes anderen
Batteriepacks kann Verletzungen oder Brénde verursachen.

Wenn der Batteriepack nicht in Gebrauch ist, muss er von anderen metallischen Gegenstinden wie
Biiroklammern, Kleingeld, Schliissel, Nagel, Schrauben oder sonstige kleine Metallgegenstinde entfernt
aufbewahrt werden, da besagte Gegenstdnde eine Verbindung zwischen den zwei Polen herstellen kénnen.
Das KurzschlieBen der Batteriepole kann Verbrennungen oder Brénde verursachen.

Bei unsachgemaBer Verwendung der Batterie kann Fliissigkeit austreten; vermeiden Sie den Kontakt. Spiilen
Sie bei Beriihrung mit der Fliissigkeit die betroffene Stelle mit Wasser. Sollte die Fliissigkeit mit den Augen
in Beriihrung kommen, suchen Sie bitte einen Arzt auf. Die aus der Batterie austretende Fliissigkeit kann die Haut
reizen oder Verbrennungen verursachen.

Verwenden Sie keine beschadigten oder veranderten Batteriepacks oder Gerate. Beschddigte oder gednderte
Batterien kdnnen unvorhersehbare Reaktionen bewirken, die zu Branden, Explosionen oder Verletzungsgefahren fiihren
kdnnen.



f. Setzen Sie die Batterie bzw. den Batteriepack weder Hitze noch Flammen aus. Feuer oder Temperaturen iiber
130 °C (265 °F) kdnnen eine Explosion verursachen.

g. Befolgen Sie die Anweisungen zum korrekten Aufladen der Batterie und laden Sie diese nicht in
Umgebungen mit anderen als den in den Anweisungen angegebenen Temperaturen auf. Das unsachgemaBe
Laden der Batterie bzw. das Laden auBerhalb des angegebenen Temperaturbereichs kann die Batterie beschddigen und
die Brandgefahr erhdhen.

Service

a. Lassen Sie das Elektrowerkzeug nur durch Fachpersonal und ausschlieBlich unter Verwendung von
Originalersatzteilen warten. Damit wird die Sicherheit des Werkzeugs gewahrleistet.

b. Fiihren Sie keine Wartung an einem beschadigten Batteriepack aus. Batterien diirfen nur vom Hersteller oder
einer von diesem autorisierten Servicestelle gewartet werden.

23 BAUTEILE DES GERATS (ABB. 1)

1. Antriebseinheit 5. Vorderer Griff
2. Verbindungsrohr 6. Hinterer Griff
3. Faden-Mahkopf (Schneidwerkzeug) 7. Schalterhebel
4. Schneidschutz 8. Arretiertaste

24 TYPENSCHILD (ABB. 2)

Gerdtetyp: AKKU-BETRIEBENER FREISCHNEIDER
Schallleistungspegel

1. Name und Adresse des Herstellers
2. EG-Konformitatszeichen

3. Seriennummer

4. Baujahr

5.

6.

241 Benutzerinformation

GemaB den Richtlinien 2011/65/EG und 2012/19/EG zur Verringerung von Schadstoffen in
Elektro- und Elektronikgeréiten sowie zur Abfallentsorgung hergestellt.

Dieses Symbol auf dem Gerdt weist darauf hin, dass das Produkt am Ende seiner Lebensdauer von
anderen Abfallen getrennt gesammelt werden muss.

Der Benutzer ist daher verpflichtet, das ausgediente Gerdt den Wertstoffstellen fiir Elektro- und Elektronikschrott zuzufiihren
oder es beim Kauf eines neuen, gleichwertigen Geréts eins zu eins dem Handler zuriickzugeben.

Die korrekte getrennte Sammlung fiir das anschlieBende Recycling, Aufbereiten und umweltgerechte Entsorgen des Altgeréts
tragt dazu bei, umwelt- und gesundheitsschddliche Auswirkungen zu vermeiden, und fordert dariiber hinaus das Recyceln der
Gerdtewerkstoffe.

Die widerrechtliche Entsorgung durch den Verbraucher hat die von der nationalen Gesetzgebung vorgesehenen Strafen zur
Folge.

Entsorgen Sie die Batterien nicht zusammen mit dem Gerat!

Lesen Sie auch die Betriebs- und Wartungsanleitung des Akkus und des Ladegerats sorgfaltig durch!
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2.5

8.
9.

ERKLARUNG DER SYMBOLE UND SICHERHEITSHINWEISE

Siehe hierzu Abbildung Abb. 2.
Verwenden Sie |hr Gerdt mit der gebotenen Umsicht. Die auf dem Gerdt angebrachten Piktogramme sollen Sie daher an die
wichtigsten VorsichtsmaBnahmen beim Gebrauch erinnern. Im Nachhinein ist die Bedeutung dieser Piktogramme
veranschaulicht. Dariiber hinaus sollten Sie die Sicherheitsvorschriften im betreffenden Kapitel dieser Anleitung sorgféltig lesen.
Wechseln Sie beschadigte oder unkenntliche Schilder aus.

Gefahr. Bei
kann dieses Gerat eine Gefahr fiir den
Bediener und fiir andere Personen darstellen.

unsachgeméBer Verwendung

Tragen Sie immer eine Schutzbrille.
Schiitzen Sie die Gerdte vor Regen (oder Feuchtigkeit).

10. Elektrogerdte gehdren nicht in den Haushaltsmill.
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GemdB der Richtlinie2012/19/EGiber Elektro- und
Elektronik-Altgerdte und ihrer Umsetzung in nationales
Recht miissen Elektro-Altgerdte getrennt gesammelt
werden, um dann in  nachhaltiger ~ Weise
wiederverwertet werden zu kdnnen. Sollten Elektro-
Altgerdte in Deponien oder im Boden entsorgt werden,

1.
12.

13.

kdnnen die Schadstoffe ins Grundwasser eindringen
und in die Nahrungskette gelangen, dadurch
Gesundheitsschdden  verursachen.  Weiterfiihrende
Informationen zur Entsorgung dieses Produkts erhalten
Sie bei zusténdigen Abfallbehdrde oder Ihrem Handler.
UMWELTSCHADEN! Das Produkt ist recycelbar:
Lithium-lonen-Batterie. Altbatterien diirfen nicht
als Haushaltsmiill entsorgt werden. Entsorgen Sie
die Batterie nicht zusammen mit dem Gerit.
Beachten Sie die ortlichen Vorschriften.

Halten Sie anwesende Personen fern.

Lesen Sie vor der Benutzung des Gerdts die
Bedienungsanleitung durch.

Drehsinn des Schneidwerkzeugs.



3

GEBRAUCHSVORSCHRIFTEN

Arbeiten mit dem Akku-betriebenen Elektrogerat

Vermeiden Sie Arbeiten auf nassem oder rutschigem Boden bzw. auf abschiissigem oder steilem Geldnde, da diese
Bedingungen keine ausreichende Stabilitdt garantieren.

Sorgen Sie beim Schneiden stets fiir einen sicheren Stand beider FiiBe, um nicht das Gleichgewicht zu verlieren.

Rennen Sie nicht bei der Arbeit, sondern gehen Sie und achten Sie dabei auf BodenunregelmaBigkeiten sowie auf etwaige
Hindernisse.

Halten Sie die Scheibe von Erde oder Sand fern. Selbst kleine Mengen Erde fiihren zu einem schnellen Abstumpfen der
Scheibe und erhdhen somit die Gefahr von Riickschlagen.

Halten Sie das Gerat sofort an, falls die Scheibe gegen Fremdkdrper stoft.

Stellen Sie das Gerdt vor dem Absetzen ab.

Wagen Sie die potenziellen Gefahren bei der Arbeit ab und treffen Sie samtliche Vorkehrungen zu Ihrer Sicherheit,
besonders in Hanglage und auf unwegsamem, rutschigem oder lockerem Gelande.

Arbeiten Sie an Hangen immer quer zum Hang, niemals hangaufwarts oder -abwarts.

GroBte Vorsicht ist in Nahe von Steilhdngen, Grében oder Dimmen geboten.

Achten Sie beim Einsatz des Gerdts in der Nahe von StraBen immer auf den Verkehr.

GroBte Vorsicht ist in Néhe von spannungsfiihrenden Stromkabeln geboten.

Das Gerdt darf nicht durch Personen verwendet werden, die es nicht mit beiden Hénden festhalten und/oder beim
Arbeiten nicht in stabilem Gleichgewicht auf den Beinen bleiben kénnen.

Das Gerdt darf nicht von mehr als einer Person betrieben werden.

Verwenden Sie das Gerdt niemals, wenn Sie miide sind oder sich nicht wohl fiihlen, oder wenn Sie Arzneimittel oder
Rauschmittel, Alkohol oder andere Stoffe zu sich genommen haben, die Ihre Konzentrations- und Reaktionsfahigkeit
beeintrachtigen.

Tipps fiir Anfanger

Bevor Sie zum ersten Mal mit diesem Gerdt arbeiten, sollten Sie sich damit und mit den geeignetsten Arbeitstechniken vertraut
machen, indem Sie das Gerdt am Griff festhalten und die fiir die Arbeit erforderlichen Bewegungen erproben.

3.1

1.
2.
3.

[

10.
. Achten Sie darauf, sich nicht durch Schneidvorrichtungen des Méhfadens zu verletzen. Bringen Sie das Gerdt nach

12.
13.
14.

15.
16.
17.
18.

ZUSATZLICHE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

Bitte lesen Sie die Anleitungen sorgféltig durch.

Machen Sie sich mit den Bedienungsteilen und dem richtigen Gebrauch des Gerts vertraut.

Achten Sie darauf, die geféhrlichen Bewegungsteile nicht vor Ausschaltung des Gerdts und vor vollstandigem Auslauf der
Bewegungsteile zu beriihren.

Tragen Sie immer eine Schutzbrille.

Erlauben Sie niemals Kindern oder anderen Personen, die die Gebrauchsanweisung nicht kennen, das Gerdt zu benutzen.
Unterbrechen Sie die Arbeit mit dem Gerat, wenn sich Personen, besonders Kinder oder Haustieren, in unmittelbarer Nahe
aufhalten.

Arbeiten Sie nur bei Tageslicht.

Vergewissern Sie sich vor Einsatz des Gerdts sowie nach StoBen oder Schldgen, dass keinerlei Abnutzungs- oder
Schadensanzeichen vorliegen, und fiihren Sie gegebenenfalls die erforderlichen Reparaturen aus. Priifen Sie das Gerdt auf
die einwandfreie Funktion der Sicherheits- und anderen Vorrichtungen.

Betreiben Sie das Gerdt nicht mit beschddigten oder fehlenden Schutzvorrichtungen.

Halten Sie speziell beim Start des Gerdts Hande und Fiie vom Schneidwerkzeug fern.

Nachstellen des Fadens vor Einschalten des Motors unbedingt wieder in Arbeitsposition.

Montieren Sie niemals Schneidwerkzeuge aus Metall.

Verwenden Sie nur vom Hersteller gelieferte bzw. empfohlene Ersatz- und Zubehorteile.

Nehmen Sie den Akku vor Inspektionen, Reinigungs- oder anderen Eingriffen am Gerdt und bei Nichtbenutzung des Gerdts
aus seiner Aufnahme.

Stellen Sie sicher, dass die zur Kiihlung vorgesehenen Liiftungsschlitze nicht verstopft sind.

Nehmen Sie den Akku nach jedem Einsatz aus seiner Aufnahme und iiberpriifen Sie ihn auf Schaden.

Bewahren Sie das Gerdt auBerhalb der Reichweite von Kindern auf.

Stellen Sie die Arbeit bei Unféllen oder Briichen sofort ein.
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19. Benutzen Sie das Gerdt nicht bei schlechter Witterung, insbesondere nicht bei Blitzgefahr.
20. Entfernen Sie den Akku, wenn Sie das Gerdt einer anderen Person iibergeben.

Handhabung und sachgerechte Verwendung von Akku-betriebenen Elektrowerkzeugen

a.

b.

3.2

Vergewissern Sie sich, dass das Elektrowerkzeug vor Einsetzen des Akkus ausgeschaltet ist. Das Einlegen eines Akkus in ein
eingeschaltetes Elektrogerdt kann Unfalle verursachen.

Verwenden Sie zum Laden der Akkus ausschlielich die vom Hersteller empfohlenen Ladegeréte. Die Ladegeréte sind in
der Regel auf den bestimmten Akkutyp ausgelegt; bei Verwendung mit anderen Typen besteht Brandgefahr.

Verwenden Sie nur die fiir |hr Werkzeug vorgesehenen Akkus. Der Einsatz anderer Akkus kann Verletzungen und
Brandgefahr verursachen.

Halten Sie unbenutzte Akkus von Klammern, Miinzen, Schliisseln, Nageln, Schrauben und anderen kleinen
Metallgegenstanden entfernt, um einen Kurzschluss der Kontakte zu vermeiden. Ein Kurzschluss der Akkukontakte kann
Verbrennungen oder Brande verursachen.

Stellen Sie sicher, dass die Batterie in einwandfreiem Zustand ist und keine Beschddigungsanzeichen aufweist. Betreiben
Sie das Gerdt nicht mit einem beschddigten oder abgenutztem Akku.

GEBRAUCHSANWEISUNGEN FUR BATTERIEN

Aligemeine VorsichtsmafBnahmen
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Sie diirfen den Akku auf keinen Fall offnen.

Werfen Sie alte Akkus niemals ins Feuer. EXPLOSIONSGEFAHR!

SchlieBen Sie das Ladegerdt nur an Steckdosen mit der auf dem Typenschild angegebenen Netzspannung an.

Verwenden Sie ausschlieBlich Original-Akkus.

Bei léngerem Gebrauch konnte sich der Akku erwdrmen. Lassen Sie den Akku vor dem Aufladen abkiihlen.

Bewahren Sie den Akku und das Ladegerat auBerhalb der Reichweite von Kindern auf.

Verwenden Sie das Ladegerdt nicht an Orten mit entziindlichen Dampfen oder Stoffen.

Laden Sie die Akkus nur bei Temperaturen zwischen 10°C und 40°C auf.

Lagern Sie die Akkus nicht an Orten mit Temperaturen iiber 40°C.

Verursachen Sie keinen Kurzschliisse zwischen den Kontakten der Akkus und schlieBen Sie diese nicht an
Metallgegenstande an.

Achten Sie beim Transport der Akkus darauf, dass kein Kontaktschluss entsteht, und verwenden Sie auf keinen Fall
Metallbehdlter.

Kurzschliisse des Akkus konnen Explosionen verursachen. In jedem Fall wird der Akku durch Kurzschliisse beschddigt.
Uberpriifen Sie das Kabel des Ladegerats regelméRig auf Schiden. Tauschen Sie das Ladegerit bei beschidigtem Kabel
aus.

Laden Sie die Akkus vor ihrer Einlagerung im Winter vollstandig auf.

Der Akku kann ausschlieBlich mit Ladegerédten gemaBEN 60335-2-29/A11aufgeladen werden.




4 MONTAGE

A ACHTUNG

Achten Sie bei der Montage der einzelnen Bauteile sorgfiltig darauf, die Sicherheit und Effizienz des Gerits
nicht zu beeintrachtigen. Wenden Sie sich erforderlichenfalls bitte an lhr autorisiertes Servicezentrum.

A ACHTUNG

Wahlen Sie zum Auspacken und der abschlieBenden Montage eine ebene und solide Fliche mit
ausreichendem Freiraum fiir die Handhabung des Gerdts und der Verpackung und benutzen Sie stets
geeignetes Werkzeug.

Die Verpackung ist nach den einschlagigen Verordnungen zu entsorgen.

Aus Sicherheits- und Transportgriinden wird der Lithium-lonen-Akku (sofern beigestellt) separat vom Gerdt und teilweise
aufgeladen geliefert. Vor Einsatz des Gerdts miissen Sie den Akku nach den Anweisungen im Kapitel 5.3 Laden der Batterie
(Abb. 3), seite 86 aufladen.

HINWEIS
Die im Text genannten Abbildungen befinden sich auf Seite 4 und ff. dieser Anleitung.

41 MONTAGE DES VORDEREN GRIFFS (ABB. 4)

Stellen Sie sicher, dass der Akku nicht in seiner Aufnahme eingelegt ist.
Setzen Sie den vorderen Griff (A) auf das Ubertragungsrohr (B), wobei Sie den Sitz (C) der Schraube (D) nach links
ausrichten.

«  Fiihren Sie die Schraube (D) ein und schrauben Sie den Knopf (E) mit der Mutter (F) auf.

« Bevor Sie den Knopf (E) festziehen, schieben Sie den Griff (A) vor oder zuriick auf die zum Arbeiten ergonomischte
Position.

4.2 MONTAGE DES SICHERHEITSSCHUTZES (ABB. 5)

Der korrekte Einbau des Schutzes ist fiir die Einhaltung der Sicherheitsanforderungen und die genaue
Position des Schneidblatts zum Fadenschnitt unentbehrlich.

Befestigen Sie den Schutz (A) mithilfe der 2 Schrauben (B) in einer Position fiir sicheres Arbeiten.

43 EINBAU DER BATTERIE

Schieben Sie die Batterie soweit in ihre Aufnahme ein, bis sie einrastet (Abb. 3).

Verwenden Sie ausschlieBlich Originalbatterien. Die Verwendung falscher Batterietypen birgt Brand-,
Explosions- und Verletzungsgefahr.

43.1 Entnahme des Akkus
Driicken Sie die Kndpfe (B, Abb. 3) und ziehen Sie die Batterie heraus.

Lesen Sie auch die Betriebs- und Wartungsanleitung des Akkus und des Ladegerits sorgfaltig durch!

4.4 EINBAU DES NYLONFADEN-MAHKOPES (ABB. 12)

Setzen Sie den oberen Flansch (A) und die Unterlegscheibe (B) ein. Fiihren Sie den Feststellstift des Kopfs (C) in die
entsprechende Bohrung (D) ein und schrauben Sie den Kopf (E) mit der Hand im Uhrzeigersinn an.
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Fiihren Sie zum Ausbau den Feststellstift des Kopfs (C) in die entsprechende Bohrung (D) ein und drehen Sie gegen den
Uhrzeigersinn.

Verwenden Sie stets den gleichen Durchmesser des Originalfadens, um den Motor nicht zu iiberlasten (Abb. 10).

Zum Nachstellen des Nylonfadens klopfen Sie den Mahkopf beim Arbeiten auf den Boden.

HINWEIS
Klopfen Sie den Mahkopf nicht auf Zement oder Pflaster: dies birgt Gefahren.

5 VORBEREITUNG AUF DIE ARBEIT

51 UBERPRUFUNG DES GERATS

Stellen Sie sicher, dass der Akku nicht in seiner Aufnahme eingelegt ist.

Bevor Sie mit der Arbeit beginnen, sollten Sie:

« stellen Sie sicher, dass der Schalterhebel und die Arretiertaste freigdngig bewegt werden kénnen und beim Loslassen
automatisch in Neutralstellung zuriickgefiihrt werden;
stellen Sie sicher, dass der Schalterhebel blockiert bleibt, wenn die Arretiertaste nicht gedriickt wird;
sicherstellen, dass die Liiftungsschlitze nicht verstopft sind;
sicherstellen, dass Griffe und Schutzvorrichtungen des Gerdts trocken und sauber, korrekt montiert und sicher am Gerdt
befestigt sind;

«  sicherstellen, dass Schneidwerkzeuge und Schutzvorrichtungen unbeschadigt sind;

«  stellen Sie sicher, dass das Gerdt keine VerschleiB- oder Schadensanzeichen durch StoRe/Schldge oder andere Ursachen
aufweist, und gegebenenfalls die erforderlichen Reparaturen vornehmen;
stellen Sie sicher, dass die Batterie in einwandfreiem Zustand ist und keine Beschddigungsanzeichen aufweist. Betreiben
Sie das Gerdt nicht mit einer beschddigten oder abgenutzter Batterie;
den Akku nach den Anweisungen im Kapitel ,86" aufladen.

5.2 LADESTANDANZEIGE DER BATTERIE (ABB. 6)
Driicken Sie zum Nachweis des Akkuladestands (A) die Taste (B), die 4 LEDs (C) mit folgender Bedeutung aktiviert:

4 erleuchtete LEDs Autonomie = 4/4
3 erleuchtete LEDs Autonomie = 3/4
2 erleuchtete LEDs Autonomie >= 2/4
1 erleuchtete LED Autonomie =< 1/4
1 blinkende LED Batterie entladen

4 blinkende LEDs Ubertemperatur

53 LADEN DER BATTERIE (ABB. 3)
/N WARNUNG

Vergewissern Sie sich, dass die Netzspannung der Steckdose der Angabe auf dem Typenschild des Ladegerits
entspricht.

Zum Aufladen des Akkus:

« schlieBen Sie das Ladegerdt (C) an einer Steckdose an; das Vorliegen von Spannung wird durch Aufleuchten der roten
Kontrollleuchte (D) angezeigt.
schieben Sie den Akku (A) bis auf Anschlag in die Aufnahme des Ladegerdts (C). Das Aufladen eines vollkommen
entladenen Akkus dauert ca. 113 Minuten (2.5 Ah) und 225 Minuten (5 Ah).
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Die Ladephasen werden anhand der Kontrollleuchte (D) angezeigt:

Angeschlossenes Batterieladegerat Rote Kontrollleuchte eingeschaltet.
Rote Kontrollleuchte eingeschaltet. Griine Kontrollleuchte blinkt.

Akku vollstandig geladen Griine Kontrollleuchte eingeschaltet.
Kurzschluss Rote Kontrollleuchte blinkt schnell
Ubertemperatur Rote Kontrollleuchte blinkt langsam

Ladevorgang abgeschlossen:

nehmen Sie den Akku (A) aus dem Ladegerdt (C) und setzen Sie in das Gerat ein;
. stecken Sie das Ladegerat (C) ab.

6 VERWENDUNG DES GERATS

6.1 START (ABB. 7)
Legen Sie vor dem Start des Gerits die Batterie (A, Abb. 3) in ihre Aufnahme.

Zum Starten des Gerats:

1. Halten Sie das Gerat mit einer Hand fest.

2. Driicken Sie die Arretiertaste (B).

3. Betdtigen Sie den Gashebel (A).

4, Nach dem Start konnen Sie die Arretiertaste (B) loslassen.

6.2 STOPP DES GERATS (ABB. 7)

1. Lassen Sie den Gashebel (A) los, das Gerdt geht in den Arretierzustand iiber.
2. Nehmen Sie die Batterie ab, siehe Kapitel 4.3.1 Entnahme des Akkus.

7 BETRIEBSMODI UND ARBEITSTECHNIKEN

A ACHTUNG

Fiir Ihre Sicherheit und die anderer Personen:

die sich mit anderen Personen oder an deren Eigentum ereignen kdnnen.

(Steine, Stocke, Drahte, Knochen usw.).

7. Stellen Sie den Motor ab und nehmen Sie den Akku aus seiner Aufnahme:

autorisiertes Servicezentrum;
« jedes Mal, wenn Sie das Gerat unbeaufsichtigt lassen.

3. Denken Sie daran, dass der Bediener oder der Benutzer fiir Unfille und Zwischenfille verantwortlich ist,

4. Benutzen Sie bei der Arbeit eine geeignete Bekleidung. Ihr Handler gibt lhnen gern die Informationen
iiber die geeigneten Unfallschutzausriistungen, um die Sicherheit beim Arbeiten zu garantieren.

5. Uberpriifen Sie griindlich das Gelande, auf dem das Gerdt eingesetzt wird, und entfernen Sie alle
Gegenstinde, die aus dem Gerat herausgeworfen werden oder das Schneidwerkzeug beschddigen konnen

6. Achten Sie auf die gegebenenfalls vom Schneidwerkzeug herausgeworfenen Materialien.

+ wenn das Gerét iiberméBige Schwingungen erzeugt: Machen Sie in diesem Fall sofort die Ursache
der Schwingungen ausfindig und wenden Sie sich fiir die erforderlichen Uberpriifungen an ein
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/N WARNUNG

Denken Sie daran, dass ein unsachgemaBer verwendeter Elektro-Freischneider fiir andere Personen storend

sein kann. MaBnahmen zum Schutz anderer Personen und der Umwelt:

«  Vermeiden Sie den Einsatz des Gerdts in Bereichen und zu Uhrzeiten, die einen Storfaktor darstellen.

« Befolgen Sie die ortlichen Bestimmungen fiir die Entsorgung der Schnittabfille.

« Legen Sie das Gerat mit warmgelaufenem Motor niemals auf Bldtter oder trockenes Gras ab, um
Brandgefahren zu vermeiden.

« Befolgen Sie die ortlichen Bestimmungen fiir die Entsorgung abgenutzter oder stark umweltbelastender
Teile.

A ACHTUNG

Die verlangerte Schwingungsbelastung kann neuro-vaskuldre Schaden und Storungen (auch bekannt als
»Raynaud-Syndrom” oder ,WeiBfingerkrankheit”) verursachen, besonders bei Personen mit
Kreislaufstorungen. Die Symptome konnen Hande, Armgelenke und Finger betreffen und machen sich durch
Empfindlichkeitsverlust, Gefiihllosigkeit, Schmerz, Erblassen oder Verinderungen der Hautstruktur
bemerkbar. Diese Auswirkungen konnen dariiber hinaus durch niedrige Umgebungstemperaturen und/oder
einen allzu kraftigen Griff verstarkt werden. Beim Auftreten der Symptome sollte daher die Nutzungsdauer
des Gerdts verringert und ein Arzt aufgesucht werden.

71 BETRIEBMODI

Halten Sie das Gerdt bei der Arbeit stets mit beiden Handen fest und das Schneidwerkzeug unter der
Giirtellinie.

Der Nylonfaden-Méahkopf kann hohes Gras oder nicht holzige Pflanzen in Néhe von Zaunen, Mauern, Fundamenten, Gehwegen,
um Baume herum usw. schneiden oder einen besonderen Gartenbereich sauber halten.

Bei diesem Gerit ist der Einsatz von Metall- oder starren Schneidblattern jeder Art verboten.

Der Akku verfiigt iiber einen Schutz gegen vollstandiges Entladen.
Das Gerdt schaltet sich bei entladenem Akku automatisch ab. Laden Sie den Akku in diesem Fall umgehend wieder auf.

7.2 TRAGEGURT (ABB. 11)

Als Zubehdr verfiighar ist der Tragegurt Art.Nr. 4160463AR.
Eine korrekte Einstellung des Tragegurts gewahrleistet ein perfektes Gleichgewicht des Freischneiders und eine geeignete Hohe
vom Boden (1).

Befestigen Sie den Freischneider am Tragegurt (2).
« Verwenden Sie einen einfachen Tragegurt.
« Stellen Sie den Freischneider anhand der Schnalle (A, 3) auf optimale Arbeitshdhe ein.

Benutzen Sie den Tragegurt und halten Sie den Freischneider beim Betrieb immer mit beiden Handen an den
Griffen fest.

13 ARBEITSTECHNIKEN

Verwenden Sie NUR Nylonfaden. Die Verwendung von Faden aus Metall, plastifiziertem Metall und/oder nicht
fiir den Mahkopf geeigneten Faden kann schwerwiegende Verletzungen und Schaden verursachen.
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Wahrend der Arbeit sollten den Motor regelmaBig ausschalten und das um das Gerdt gewickelte Schnittgut entfernen, um eine
durch das unter dem Schutz gestaute Gras zu vermeiden.
Entfernen Sie das gestaute Gras mit einem Schraubendreher.

A ACHTUNG

Weder der Bediener noch andere Personen diirfen das Schnittgut bei laufendem Motor oder drehendem
Schneidwerkzeug entfernen, da dies schwerwiegende Unflle oder Verletzungen verursachen kann.

A ACHTUNG

Verwenden Sie das Gerat nicht zum Kehren, indem Sie den Mahkopf neigen. Der leistungsstarke Motor kann
Gegenstdnde und kleine Steine bis zu 15 Meter weit schleudern und dadurch Schaden sowie Verletzungen
verursachen.

7.3.1 Schneiden in Bewegung (Mahen) (Abb. 9)

Schreiten Sie hierbei regelmdBig mit einer bogenformigen Bewegung wie bei einer herkommlichen Sense fort und halten Sie
das Schneidwerkzeug parallel zum Boden.

Schneiden Sie zuerst einen kleineren Bereich auf die gewiinschte Hohe, um somit einen gleichformigen Schnitt auf der ganzen
Flache zu erzielen. Halten Sie den Nylonfaden-Méhkopf dabei in einem konstanten Abstand zum Boden.

Bei beschwerlichen Schneidarbeiten konnen sie den Nylonfaden-Mahkopf um ca. 30° nach links neigen.

Vermeiden Sie diese Arbeitsweise, wenn die Gefahr bestehen sollte, dadurch Gegenstinde
herauszuschleudern und Personen, Tiere zu verletzen oder Schdden anzurichten.

73.2 Schnitt in Nahe von Zaunen/Fundamenten

Néhern Sie den Nylonfaden-Mahkopf langsam an Z&une, Pfahle, Felsen, Mauern usw. und schneiden Sie mit Bedacht.

Beim Schlagen gegen Hindernisse kann sich der Faden abnutzen oder brechen; verféngt er sich in einem Zaun, kann er abrupt
reiBen.

Der Schnitt an Gehweg-, Fundament-, Mauerkanten usw. hat in jedem Fall einen schnelleren Verschlei8 des Fadens zur Folge.

733 Schnitt um Baume

Gehen Sie im Uhrzeigersinn um den Baum, ndhern Sie sich langsam den Staimmen, um mit den Faden nicht gegen den Baum
zu schlagen, und halten Sie den Nylonfaden-Mahkopf leicht nach vorn geneigt.

Achten Sie darauf, dass der Nylonfaden kleinere Strducher durchtrennen oder beschddigen kann, und dass Schldge des
Nylonfadens gegen Bdume mit weicher Rinde schwerwiegende Schaden an der Pflanze verursachen kann.

734 Einstellung der Fadenldnge bei der Arbeit

Dieses Gerdt verfiigt diber einen automatischen Nylonfaden-Mahkopf, der beim Klopfen des Méhkopfs gegen den Boden
automatisch Faden nachstellt.
Bei Aufbrauch muss der Faden ersetzt werden.

Bringen Sie das Gerat nach Eingriffen am Nylonfaden-Mahkopf vor Einschalten des Motors unbedingt wieder
in Arbeitsposition.

14 ARBEITSENDE

Stoppen Sie den Motor am Ende der Arbeit wie weiter oben angegeben.
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Lassen Sie den Motor abkiihlen, bevor Sie das Gerat in einem Raum abstellen.
Zur Vermeidung von Brandgefahren entfernen Sie Grasreste, Blatter oder iiberschiissiges Fett vom Gerit; Sie
diirfen keine Behalter mit Schnittgut in geschlossenen Raumen stehen lassen.

8 PLANMASSIGE WARTUNG

8.1 GERATEKUHLUNG

Um (berhitzungen und Schiden des Motors zu vermeiden, miissen die Kiihlschlitze stets sauber und frei von Gras sowie
Abféllen gehalten werden.

8.2 NYLONFADEN-MAHKOPF

Tragen Sie bei den Wartungsarbeiten stets Schutzhandschuhe. Fiihren Sie keine Wartung bei warmem Motor
aus.

8.2.1 Austausch des Nylonfadens im LOAD&GO (Abb. 8) Mahkopf

1. Schneiden Sie 5.2 m Nylonfaden mit @ 2.0 mm.

2. Richten Sie die Pfeile aus und fiihren Sie den Faden soweit in den Kopf (1, Abb. 8) ein, bis er auf der entgegengesetzten
Seite heraustritt (2, Abb. 8).

3. Teilen Sie den Faden in zwei gleiche Teile (3, Abb. 8) und laden Sie dann den Mahkopf durch Drehen des Knaufs (4,
Abb. 8).

Empfohlene Schneidvorrichtungen

Modell Schneidwerkzeug Schutzabdeckung
BGi 30 2 300 mm P.N. 63149001
P.N. 54042007R
DSi 30 ‘ @ 300 mm P.N. 63149002
A ACHTUNG

Bei falschen Schneidwerkzeugen ist die Verletzungsgefahr groBer! Verwenden Sie ausschlieBlich die
empfohlenen Schneidwerkzeuge und Schutzvorrichtungen und befolgen Sie die Anweisungen.

8.3 BATTERIE-MANAGEMENT

Bewahren Sie die Batterie in Raumen bei Temperaturen zwischen 0°C und +45°C auf. Wird das Gerdt in Umgebungen
gelagert, in denen diese Temperaturen mdglicherweise iiberschritten werden kdnnen, sollten Sie den Akku herausnehmen
und an geeignetem Ort aufbewahren.
Die Batterie ist beim Gebrauch gegen die vollsténdige Entladung geschiitzt. Die Schutzvorrichtung schaltet hierzu das
Gerdt ab und sperrt den Betrieb.

« Der Akku verfiigt iiber einen Schutz, der die Aufladung bei Umgebungstemperaturen auBerhalb des Bereichs 0°C und
+45°C verhindert.
Der Akku kann jederzeit auch teilweise aufgeladen werden, ohne dass er dadurch Schaden nimmt.

8.4 LAGERUNG

Reinigen Sie das Gerdt nach jedem Arbeitseinsatz griindlich von Staub und Abfllen, reparieren oder tauschen Sie defekte Teile
aus.
Bewahren Sie das Gerdt an einem trockenen Ort vor Witterungseinfliissen geschiitzt und von Kindern fern auf.
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8.5 WARTUNGSPLAN

Nehmen Sie vor jedem Wartungseingriff am Gerat immer den Akku ab. Beauftragen Sie lhr autorisiertes
Servicezentrum mit der Reparatur etwaiger Schaden an lhrem Gerit.

Nachstehend sind die am Gerdt vorgeschriebenen Wartungseingriffe aufgelistet. Die meisten Eingriffe finden sich im Abschnitt
Wartung. Der Benutzer ist ausschlieBlich fiir die in dieser Bedienungsanleitung beschriebenen Wartungs- und Serviceeingriffe
zustandig. Aufwandigere Eingriffe miissen in der Werkstatt eines autorisierten Servicezentrums ausgefiihrt werden.

Wartung Tagliche Wartung Monatliche Wartung

Reinigen Sie das Gerdt auBen mit einem sauberen und X
trockenen Tuch. Verwenden Sie auf keinen Fall Wasser.
Halten Sie die Griffe sauber, trocken und frei von Ol oder X
Fett.
Stellen Sie sicher, dass der Ein- und Ausschalter einwandfrei X
funktioniert und nicht beschadigt ist.
Stellen Sie sicher, dass Schalterhebel und Arretiertaste

. : . o X
einwandfrei und sicher funktionieren.
Stellen Sie sicher, dass alle Bedienelemente unbeschddigt X

und funktionstiichtig sind.

Stellen Sie sicher, dass der Schutz keine Schéden oder
Bruchstellen aufweist. Tauschen Sie einen stark beschadigten X
oder gebrochenen Schutz unbedingt aus.

Stellen Sie sicher, dass der Mahkopf des Freischneiders keine
Schdden oder Bruchstellen aufweist. Tauschen Sie den X
Mahkopf bei Bedarf aus.

Stellen Sie sicher, dass Muttern und Schrauben fest

angezogen sind. X
Stellen Sie sicher, dass der Akku unversehrt ist. X
Uberpriifen Sie den Ladestand des Akkus. X
Stellen Sie sicher, dass das Ladegerdt in einwandfreiem X

Zustand und funktionstiichtig ist.

Uberpriifen Sie die Anschliisse zwischen Akku und Gerét und
auch den Anschluss zwischen Akku und Ladegerat.

A ACHTUNG

Fiir Ihre Sicherheit und die anderer Personen:

« Nehmen Sie den Akku nach jedem Einsatz aus seiner Aufnahme und iiberpriifen Sie ihn auf Schaden.

- Eine korrekte Wartung ist fiir die dauerhafte Effizienz und urspriingliche Gebrauchssicherheit des Gerdts
maBgeblich.

« Sorgen Sie dafiir, dass alle Muttern und Schrauben fest angezogen sind, um sicher zu sein, dass sich das
Gerat immer in guter Betriebsbereitschaft befindet.

« Verwenden Sie das Gerat niemals mit abgenutzten oder beschidigten Teilen. Ersetzen Sie beschadigte
Bauteile, reparieren Sie diese auf keinen Fall.

« Verwenden Sie ausschlieBlich Originalersatzteile. Teile nicht gleichwertiger Qualitdt konnen das Gerdt
beschadigen und die Sicherheit beeintrachtigen.

X
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Nehmen Sie den Akku bei den Wartungseingriffen aus seiner Aufnahme.

8.6 AUBERPLANMARIGE WARTUNG

Am Ende jeder Saison - bei intensivem Einsatz - oder alle zwei Jahre - bei normalem Einsatz - sollten Sie eine allgemeine
Inspektion durch einen Fachtechniker des Kundenservice ausfiihren lassen.
Finden Sie die autorisierte Servicestelle in Ihrer Nahe auf:https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.

« Alle nicht in dieser Anleitung beschriecbenen Wartungseingriffe haben durch eine autorisierte
Servicestelle zu erfolgen. Um einen auf Dauer einwandfreien Betrieb des Gerdts zu garantieren,
verwenden Sie zum Austausch defekter Teile ausschlieBlich ORIGINALERSATZTEILE.

«  Etwaige unvorschriftsmaBige Umriistungen und/oder Nicht-Originalersatzteile konnen schwere oder sogar
todliche Verletzungen von Bediener und Drittpersonen verursachen und fiihren zum sofortigen Verfall
der Garantie.

9 TRANSPORT

Zum Transport auf Fahrzeugen muss das Gerat mittels Riemen sicher am Fahrzeug befestigt werden. Das
Gerat muss waagrecht gemaf den einschldgigen Transportvorschriften befordert werden.

Schalten Sie das Gerdt aus, warten Sie auf das Auslaufen des Schneidwerkzeugs und nehmen Sie die Batterie aus ihrer
Aufnahme.
« Nehmen Sie das Gerét ausschlieBlich am Griff auf und richten Sie das Schneidwerkzeug gegen die Bewegungsrichtung aus.

10 LAGERUNG

Lesen Sie auch die Betriebs- und Wartungsanleitung des Akkus und des Ladegerats sorgfaltig durch!

Bei ldngerem Stillstand des Gerdts:

+  Entnehmen Sie die Batterie (lesen Sie auch die Batterieanleitung zur korrekten Aufbewahrung).
Bewahren Sie die Batterie auBerhalb der Reichweite von Kindern dunkel und trocken und vor Staub sowie korrosiven
Gasen geschiitzt auf. Setzen Sie die Batterien niemals direkter Sonneneinstrahlung aus. Bewahren Sie Batterie bei einer
Temperatur von 10 < 40 °C auf. Die ideale Lagertemperatur fiir Lithium-lonen-Batterien liegt zwischen 10 + 20 °C.
Die Batterie ist beim Gebrauch gegen die vollsténdige Entladung geschiitzt. Die Schutzvorrichtung schaltet hierzu das
Gerdt ab und sperrt den Betrieb.
Lassen Sie die Maschine im unbelasteten Zustand laufen, um auch die Zufuhrleitung und die Olpumpe vollstindig zu
entleeren.

« Reinigen Sie das Gerdt nach jedem Arbeitseinsatz griindlich von Staub und Abféllen, reparieren oder tauschen Sie defekte
Teile aus.

- Bewahren Sie das Gerdt an einem trockenen und witterungsgeschiitzten Ort auf.
Bewahren Sie das Gerdt auBerhalb der Reichweite von Kindern auf.
Gehen Sie zur Inbetriebnahme des Gerdtes nach der Winterpause wie beim normalen Anlassen vor (siehe Kapitel 6.1 Start
(Abb. 7)).
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1 UMWELTSCHUTZ

Umweltschutz ist ein relevanter und vorrangiger Aspekt beim Einsatz dieses Gerdts und kommt der guten Nachbarschaft sowie
unserem Lebensraum gleichermalen zu gute.
Storen Sie Ihre Nachbarn so wenig wie mdglich.
Befolgen Sie die drtlichen Bestimmungen fiir die Entsorgung der Schnittabfélle.
Befolgen Sie die ortlichen Bestimmungen fiir die Entsorgung von Packstoffen, Altdlen, Benzin, Batterien, Filtern,
abgenutzten oder stark umweltbelastenden Teilen. Diese Abfélle gehdren nicht in den Hausmiill, sondern miissen
sortenrein gesammelt und den zustandigen Wertstoffstellen fiir das Recycling zugefiihrt werden.

11,1 VERSCHROTTUNG UND ENTSORGUNG

Setzen Sie das stillgelegte Gerdt nicht in die Umwelt frei, sondern wenden Sie sich an eine Sammelstelle.

Ein GroBteil der bei der Fertigung des Geréts verwendeten Werkstoffe sind recycelbar; samtliche Metalle (Stahl. Aluminium,
Messing) konnen einem Schrotthéndler zugefiihrt werden. Wenden Sie sich fiir weitere Infos in diesem Sinne an die zustandige
kommunale Einrichtung. Die aus der Verschrottung des Gerdts hervorgehenden Abfdlle sind nach den geltenden
Umweltgesetzen zu entsorgen.

Beachten Sie auf jeden Fall die einschlagigen drtlichen Bestimmungen.

Zerstoren Sie bei der Verschrottung des Gerdts das CE-Kennzeichen auf dem Gerdt und das vorliegende Handbuch.
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12 STORUNGSBEHEBUNG

« Stellen Sie vor Durchfiihrung aller in der untenstehenden Tabelle empfohlenen Priifungen das Gerit
immer ab und entnehmen Sie die Batterie, es sei denn, der Betrieb des Gerdts wird ausdriicklich
verlangt.

«  Wenn alle maglichen Ursachen iiberpriift wurden, die Storung jedoch nicht behoben werden konnte,
wenden Sie sich bitte an ein autorisiertes Servicezentrum. Bei Auftreten eines nicht in dieser Tabelle
angefiihrten Problems wenden Sie sich bitte an ein autorisiertes Servicezentrum.

STORUNG MOGLICHE URSACHEN ABHILFE
) » Akku nicht oder nicht richtig eingelegt Sicherstellen, d ass'der Akku'
Beim Betatigen des Schalters startet der ordnungsgeméB eingesetzt ist

Motor nicht " "
Akku entladen Ladestand iiberpriifen und Akku
aufladen

Sicherstellen, dass der Akku
ordnungsgemdR eingesetzt ist

Akku nicht oder nicht richtig eingelegt
Der Motor stoppt wahrend der Arbeit

Ladestand iiberpriifen und Akku

Akku entladen aufladen

Schwere Einsatzbedingungen mit hoher

Geringe Akku-Laufzeit Einsatz optimieren

Stromaufnahme
R?)ieLigF)geerrlaetulcﬂ:}t(;en Akku nicht auf Kontakte verschmutzt Reinigen Sie die Kontakte
Anschluss des Steckers und Anliegen
Das Ladegerit adt den Akku nicht auf | Keine Spannung am Ladegerat von Spannung in der Steckdose
(keine LED erleuchtet) iiberpriifen
Ladegerdt defekt Durch Originalersatzteil ersetzen
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13

GARANTIESCHEIN

Dieses Gerét ist nach den modernsten Fertigungstechniken entwickelt und hergestellt worden. Der Hersteller garantiert seine Produkte fiir
einen Zeitraum von 24 Monaten ab dem Kaufdatum bei Privat- und Heimwerkereinsatz. Bei professionellem Gebrauch ist die Laufzeit der
Garantie auf 12 Monate beschrénkt.

Aligemeine Garantiebedingungen

1.

Die Garantie hat ab Kaufdatum Giiltigkeit. Der Hersteller
tauscht Gber das Vertriebs- und technische Servicenetz die
durch  Material-, Bearbeitungs- und  Fertigungsmangel
fehlerhaften Teile kostenlos aus. Die Garantie hebt die vom
Biirgerlichen  Gesetzbuch ~geregelten Kéuferanspriiche bei
Folgeschdden durch Fehler oder Méngel des verkauften
Sachwerts nicht auf.

Das technische Personal wird die Eingriffe im Rahmen der
hierfir  erforderlichen  organisatorischen ~ MaBBnahmen
schnellstmdglich durchfiihren.

Zur  Anforderung  der  Serviceleistungen  im
Garantiezeitraum miissen dem autorisierten Personal
der untenstehende und vollstandig ausgefiillte
Garantieschein  mit Verkduferstempel sowie die
Rechnung bzw. der Kaufbeleg als Datumsnachweis
vorgelegt werden.

Die Garantie erlischt in folgenden Féllen:

«  Offensichtliche Wartungsversaumnisse,
+  Unsachgerechte  Anwendung  bzw.
Produkts,

Umriistung ~ des

Garantieformular

. Die Garantie deckt weder direkt noch

« Benutzung nicht geeigneter Schmier- oder Kraftstoffe,
Einbau nicht originaler Ersatz- oder Zubehdrteile,
« Eingriffe durch unbefugtes Personal.

Von der Herstellergarantie ausgeschlossen sind alle
Verbrauchsmaterialien sowie die normaler Betriebsabnutzung
unterliegenden Teile.
Die Garantie deckt keinerlei Gerateeingriffe fiir Tuning- oder
Verbesserungszwecke.
Von der Garantie sind die ggf. im Garantiezeitraum

erforderlichen  Einstellungen ~ und  Wartungseingriffe
ausgeschlossen.
Nicht umgehend dem  Frachtunternehmen  gemeldete

Transportschaden machen die Garantie nichtig.

Ist Ihr Gerdt mit Motoren anderer Fabrikate (Briggs & Stratton,
Tecumseh, Kawasaki, Honda usw.) ausgeriistet, gilt die
Garantie des jeweiligen Motorherstellers.

indirekt durch
Produktdefekte bzw. durch eine zwangslaufig léngere
Nichtbenutzung des Gerdts verursachte Personen- oder
Sachschéden.

Schneiden Sie das Garantieformular auf der Riickseite dieser Anleitung aus und fiillen Sie es aus.

Beschreibung der Felder auf dem Garantieformular (WARRANTY FORM):

1.
2.
3.

MODELL
SERIENNUMMER
KAUFER

Nicht versenden Nur der technischen Garantieanforderung
beilegen

DATUM

VERTRAGSHANDLER.
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1 INTRODUCCION

Gracias por elegir un producto Emak.
Nuestra red de puntos de venta y talleres autorizados estd a su disposicion para cualquier necesidad.

Para utilizar correctamente la maquina y evitar accidentes, lea con atencion este manual antes de comenzar
el trabajo.

Este manual debe acompaiiar la maquina durante toda la vida util.

RIESGO DE DANO AUDITIVO. En condiciones normales, el uso de esta maquina puede exponer al operador a un
nivel diario de ruido igual o superior a 85 dB (A).

El manual contiene explicaciones sobre el funcionamiento de los distintos componentes e instrucciones para realizar los
controles y el mantenimiento.

Lea atentamente también el manual de uso y mantenimiento de la bateria y del cargador de baterias.

NOTA

Las descripciones e ilustraciones contenidas en el presente manual no son vinculantes. El fabricante se reserva el derecho
de modificar los productos sin realizar las modificaciones correspondientes en el material impreso.

Las figuras son indicativas. Los componentes efectivos pueden variar respecto de aquellos ilustrados. En caso de dudas,
contactar con un Centro de Asistencia Autorizado.

1.1 COMO LEER EL MANUAL

El manual se divide en capitulos y apartados. Cada apartado es un subnivel del capitulo. Las referencias a capitulos o apartados
se indican como “capitulo” o “apartado”, sequido del nimero correspondiente. Ejemplo: “capitulo 2”.

Ademés de las instrucciones de uso y mantenimiento, este manual contiene otra informacion que requiere particular atencion.
Dicha informacion estd marcada con los simbolos descritos a continuacion:

En caso de riesgo de accidentes o lesiones personales, incluso mortales, o dafios materiales graves.

/\  PRECAUCION
En caso de riesgo de daiios a la maquina o a sus componentes.

NOTA
Informacién adicional a las instrucciones de los mensajes de sequridad.

Las figuras en estas instrucciones de uso estan numeradas: 1, 2, 3, etc. Los componentes indicados en las figuras se distinguen
con letras o nimeros segun el caso. Una referencia al componente C en la figura 2 se indica de esta manera: "Ver C, Fig. 2" o
simplemente "(C, Fig. 2)".
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2 CONOCIMIENTO DE LA MAQUINA

2.1 DESCRIPCION DE LA MAQUINA Y CAMPO DE UTILIZACION

Esta mdquina de jardineria es una orilladora portétil con motor eléctrico alimentado por baterfa, y estd prevista para uso no
profesional.

La mdquina se compone esencialmente de un motor que acciona el cabezal donde se aloja el hilo de corte.

Los mandos principales se pueden accionar siempre a una distancia de sequridad del dispositivo de corte.

Uso previsto

Esta maquina estd disefiada y construida para cortar césped y vegetacion no lefiosa mediante un hilo de nailon, por ejemplo
en las orillas de parterres, cultivos, paredes, vallados o superficies verdes de extension limitada, para acabar el corte realizado
con un cortacésped.

Uso inadecuado

Todo otro empleo, distinto de los mencionados anteriormente, puede ser peligroso y causar dafios personales o materiales. Se

consideran usos inadecuados (a manera de ejemplo y de modo no exhaustivo):

- utilizar la mdquina para barrer;

«  recortar setos o hacer otros trabajos en los cuales el dispositivo de corte no esté al nivel del suelo;

« utilizar la méquina con el dispositivo de corte mds arriba de la cintura del operador;

- utilizar la maquina para cortar materiales de origen no vegetal;

«  utilizar la maquina entre dos o mds personas;

« desmenuzar el material para compostaje;

«  emplear dispositivos de corte distintos de los indicados en la tabla "Dispositivos de corte recomendados”. Peligro de
heridas y lesiones graves.

El uso inadecuado de la mdquina invalida la garantia y exime de responsabilidad al fabricante; la responsabilidad por dafios o
lesiones, propios o ajenos, caera exclusivamente sobre el usuario de la maquina.

2.2 NORMAS DE SEGURIDAD

2.2.1 Advertencias generales de seguridad sobre las herramientas eléctricas

Lea todas las advertencias de seguridad, las instrucciones, las ilustraciones y las especificaciones
suministradas con esta maquina. El incumplimiento de las instrucciones siguientes puede provocar
electrocucion, incendios y/o lesiones graves.

Conserve todas las advertencias e instrucciones para futuras consultas.

la reglamentacion local puede limitar la edad del operador o el uso de la maquina.

/\  PRECAUCION

Las etiquetas estropeadas o que se hayan vuelto ilegibles se deben sustituir. Pida las nuevas etiquetas a un
centro de asistencia autorizado.

A ATENCION

Si lleva protecciones auditivas, esté atento a los posibles gritos o sefales de advertencia. Quitese siempre la
proteccion auditiva en cuanto pare el motor.
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La maquina genera un campo electromagnético de muy baja intensidad. Este campo puede interferir con
algunos marcapasos. Para disminuir el riesgo de indisposiciones graves e incduso mortales, los portadores de
marcapasos deben consultar a su médico y al fabricante del marcapasos antes de utilizar esta maquina.

Riesgos residuales

Aunque se respeten todas las precauciones de sequridad, pueden subsistir algunos riesgos:
«  peligro de lastimarse los dedos y las manos si los golpea el hilo de corte en rotacién;
« peligro de lastimarse los pies si los golpea el hilo de corte en rotacién;

«  proyeccién de piedras y tierra.

Seguridad en el drea de trabajo

a. Mantenga el area de trabajo limpia y bien iluminada. El trabajo en dreas oscuras o en desorden propicia los
accidentes.

b. No haga funcionar las herramientas eléctricas en atmésferas explosivas ni en presencia de liquidos, gases o
polvos inflamables. Las herramientas eléctricas generan chispas que pueden encender los polvos o humos.

¢. Mantenga alejados a los nifios y a cualquier otra persona mientras esté utilizando la herramienta eléctrica.
Las distracciones pueden hacer perder el control.

Seguridad eléctrica

a. la davija de conexion de la herramienta eléctrica debe ser compatible con la toma de corriente. No
modifique la clavija. No utilice adaptadores con herramientas eléctricas dotadas de conexion a tierra. Si se
utilizan clavijas no modificadas y tomas de pared adecuadas se limita el riesgo de descargas eléctricas.

b. Evite el contacto del cuerpo con superficies conectadas a tierra, como tubos, radiadores, cocinas y
frigorificos. Si el cuerpo estd conectado a tierra, aumenta el riesgo de descargas eléctricas.

¢. No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia o a la humedad. Si penetra agua en la herramienta eléctrica,
aumenta el riesgo de descargas eléctricas.

d. No utilice el cable eléctrico de modo inadecuado. No tire del cable para desplazar la herramienta ni para
desenchufarla de la corriente eléctrica. Mantenga el cable eléctrico lejos de fuentes de calor, aceite, bordes
filosos o partes maviles. Los cables eléctricos dafiados o enredados aumentan el riesgo de descargas eléctricas.

e. Para utilizar una herramienta eléctrica al aire libre, emplee un alargador apto para exteriores. El empleo de
un cable apto para exteriores limita el riesgo de descargas eléctricas.

f. Si debe utilizar forzosamente una herramienta eléctrica en un lugar hiimedo, utilice un dispositivo de
proteccion de corriente residual (RCD). La presencia de un RCD reduce el riesgo de descarga eléctrica.

Seguridad personal

a. [Esté alerta, preste atencion a lo que hace y aplique el sentido comiin durante el uso de la herramienta
eléctrica. No utilice herramientas eléctricas si estd cansado o bajo la influencia de drogas, alcohol o
farmacos. Un momento de distraccion durante el uso de una herramienta eléctrica puede ser causa de lesiones
personales graves.

b. Utilice dispositivos de proteccion individual. Coloquese siempre protecciones para los ojos. El uso de
dispositivos de proteccién como mdscaras antipolvo, zapatos de sequridad antideslizantes, cascos y protecciones acusticas
limita el riesgo de lesiones.

¢. Prevenga el encendido accidental. Asegiirese de que el interruptor esté en la posicion de apagado antes de
conectar la herramienta a la red eléctrica o a las baterias, y también antes de levantarla o transportarla. El
transporte de la herramienta eléctrica con el dedo en el interruptor o la activacién de la alimentacion de la herramienta
con el interruptor ya encendido puede provocar accidentes.

d. Extraiga la llave de regulacion antes de encender la herramienta eléctrica. Si se deja la llave fijada a una parte
giratoria de la herramienta eléctrica, pueden originarse lesiones personales.

e. No se estire demasiado. Busque puntos de apoyo firmes y manténgase siempre bien equilibrado para poder
controlar mejor la herramienta eléctrica en situaciones imprevistas.

f. Vistase adecuadamente. No lleve prendas sueltas ni joyas. Mantenga el cabello y la ropa lejos de las partes
mdviles. Las prendas sueltas, las joyas y el cabello largo pueden enredarse en las partes méviles.
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g.

Si se han previsto dispositivos para la conexion de aparatos de aspiracion y recogida, asegiirese de que estén
conectados y de que sean utilizados correctamente. El uso de estos aparatos puede reducir los riesgos originados
por el polvo.

Evite que la familiaridad adquirida gracias al empleo frecuente de las herramientas determine una reduccion
del nivel de atencion y un incumplimiento de los principios de seguridad relativos a las herramientas. Un
comportamiento negligente puede causar lesiones graves en una fraccion de segundo.

Uso y mantenimiento de una herramienta eléctrica

a.

No fuerce la herramienta eléctrica. Utilice la herramienta eléctrica apropiada para cada labor. Una herramienta
eléctrica funciona mejor y en condiciones de mayor sequridad a la velocidad para la cual ha sido disefiada.

No utilice la herramienta eléctrica si el interruptor no la enciende o no la apaga correctamente. La
herramienta eléctrica puede resultar peligrosa y debe ser reparada si el interruptor no funciona correctamente.
Desconecte la clavija de la toma de corriente o retire el grupo bateria del dispositivo eléctrico antes de
efectuar cualquier regulacion, cambiar accesorios o guardarlo. Estas medidas de prevencion reducen el riesgo de
arranque accidental de la herramienta eléctrica.

Guarde las herramientas eléctricas fuera del alcance de los nifios. No permita el uso a personas no
familiarizadas con las herramientas o que no hayan leido estas instrucciones. Las herramientas eléctricas pueden
resultar peligrosas en manos de personas inexpertas.

Mantenimiento de las herramientas eléctricas y de los accesorios. Compruebe que las partes mdviles no
estén desalineadas ni atascadas, que no haya piezas rotas ni otras condiciones que puedan comprometer el
funcionamiento correcto de la herramienta eléctrica. Si la herramienta esta daiiada, hagala reparar antes de
utilizarla. Muchos accidentes son provocados por un mal mantenimiento de las herramientas eléctricas.

Mantenga los dispositivos de corte afilados y limpios. Si se someten a un mantenimiento correcto, los dispositivos
de corte con bordes cortantes se atascan con menor frecuencia y resultan mds faciles de controlar.

Utilice las herramientas eléctricas, los accesorios, las puntas, etc. de conformidad con estas instrucciones,
teniendo en cuenta las condiciones de trabajo y la labor a realizar. El uso de la herramienta eléctrica para
operaciones diferentes de aquellas previstas podria generar situaciones peligrosas.

Mantenga la empuiadura y las superficies de agarre secas, limpias y sin restos de aceite o grasa. Las
empuiaduras y superficies de agarre resbaladizas no permiten manejar y controlar la herramienta con la debida seguridad
en situaciones imprevistas.

Uso y mantenimiento de una herramienta a bateria

a.
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Recargue la bateria exclusivamente con el cargador especificado por el fabricante. El uso de un cargador no
adecuado para la bateria de la herramienta puede ocasionar accidentes.

Utilice las herramientas eléctricas sélo con grupos bateria compatibles. El uso de cualquier otro grupo bateria
puede generar lesiones e incendios.

Cuando el paquete bateria no esta en uso, hay que mantenerlo alejado de objetos de metal como dlips,
monedas, llaves, clavos, tornillos u otros elementos metalicos que puedan establecer una conexion entre dos
terminales. Un cortocircuito entre los terminales de la bateria podria provocar quemadoras o incendios.

Si no se utiliza correctamente, la bateria podria perder liquido: evite todo contacto con éste. En caso de
contacto accidental con el liquido, lavese con agua. Si el liquido entra en contacto con los ojos, acuda de
inmediato a un médico. El liquido que sale de la bateria puede irritar o quemar la piel.

No utilice nunca grupos bateria ni herramientas dafiadas o modificadas. Las baterias dafiadas o modificadas
pueden tener reacciones imprevisibles, con consiguiente incendio, explosion y riesgo de lesiones.

No exponga la bateria o el grupo bateria al fuego o a temperaturas elevadas. La exposicién al fuego o a
temperaturas superiores a 130 °C (265 °F) puede causar explosiones.

Siga las instrucciones sobre la carga correcta de la bateria y no la recargue en ambientes con una
temperatura diferente de aquella especificada en las instrucciones. Al cargar la bateria incorrectamente o fuera
del intervalo de temperatura especificado puede ocurrir que se dafe la bateria y que aumente el riesgo de incendio.



Asistencia

a. Haga realizar el mantenimiento de la herramienta eléctrica a personal calificado y utilice sélo repuestos
originales. De este modo se garantiza la seguridad de la herramienta.

b. No haga mantenimiento en un paquete bateria daiado. El mantenimiento de las baterias debe ser realizado por el
fabricante o por un centro de asistencia autorizado por el fabricante.

N
w

COMPONENTES DE LA MAQUINA (FIG. 1)

Unidad motriz

Tubo de transmision

Cabezal con hilo (dispositivo de corte)
Proteccion del dispositivo de corte

Empufadura delantera
Empuiadura trasera
Palanca interruptor
Botdn lock-off

el el
e Now

N
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ETIQUETA DE IDENTIFICACION (FIG. 2)

Nombre y direccion del fabricante

Marcado de conformidad CE

Ndmero de serie

Afo de fabricacién

Tipo de maquina: CORTACESPEDES (ORILLADORA) DE BATERIA
Nivel de potencia acistica

N o ouswN o

4.1 Informacion para los usuarios

Producto conforme a las Directivas 2011/65/CE y 2012/19/CE, que reglamentan la limitacion
del empleo de sustancias peligrosas en aparatos eléctricos y electrénicos, asi como la
eliminacion de los residuos.

Este simbolo indica que, al final de su vida dtil, el producto debe ser recogido separadamente de los
otros residuos.

El usuario deberd entonces entregar el aparato a centros autorizados de recogida selectiva de residuos eléctricos y electrénicos,
0 bien al revendedor en el momento de la compra de un nuevo equipo de tipo equivalente, en la proporcion de uno a
uno.

La adecuada recogida selectiva para el posterior proceso de reciclado, tratamiento y eliminacion compatible con el medio
ambiente contribuye a evitar posibles efectos negativos para el ambiente y para la salud, favoreciendo la reutilizacién de los
materiales que componen el equipo.

La eliminacidn incorrecta de los equipos puede implicar sanciones.

Deseche las baterias por separado de la maquina.

Lea atentamente también el manual de uso y mantenimiento de la bateria y del cargador de baterias.
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2.5

8.
9.
10.

102

EXPLICACION DE LOS SIMBOLOS Y ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

Consulte la figura Fig. 2.
Utilice la maquina con prudencia. En la maquina se han aplicado simbolos para recordarle las principales precauciones de uso.
El significado de dichos simbolos se explica a continuacion. Ademds, le recomendamos leer atentamente las normas de
seguridad en el capitulo especifico de este manual.
(Cambie las etiquetas que estén danadas o ilegibles.

Peligro. Esta maquina, si no se la utiliza
correctamente, puede ser peligrosa para el
usuario y para terceros.

Utilice gafas de proteccion.

No exponga la mdquina a la lluvia (ni a la humedad).
No deposite los aparatos eléctricos en los contenedores
para residuos domésticos. Segun la Directiva Europea
2012/19/CEsobre residuos de aparatos eléctricos y
electrénicos, los aparatos eléctricos puestos fuera de
uso deben desecharse por separado para que puedan
reutilizarse segun los criterios ecoldgicos pertinentes. Si
los aparatos eléctricos se abandonan en un vertedero o
en el suelo, las sustancias nocivas pueden llegar al

1.
12.

13.

agua subterrdnea y entrar en la cadena alimentaria,
dafiando la salud y el bienestar de las personas. Para
més informacién sobre el desecho de este producto,
consulte al departamento de recogida de residuos de su
ayuntamiento o al comercio donde lo adquirio.

iDANOS AL MEDIO AMBIENTE! Producto reciclable:
Bateria de iones de litio. No tire las baterias
junto con los residuos domésticos. Deseche la
bateria por separado de la maquina. Respete las
normas locales sobre la eliminacion.

No permitir que se acerquen otras personas.

Antes de utilizar esta mdquina, lea el manual de
instrucciones.

Sentido de rotacion del dispositivo de corte.



3

NORMAS DE USO

Como utilizar la maquina eléctrica a bateria

Se recomienda no trabajar en suelos mojados o reshaladizos, o en terrenos muy accidentados o irrequlares que no
garanticen la estabilidad del usuario.

Corte siempre manteniendo ambos pies sobre terreno estable para evitar perder el equilibrio.

No corra durante el trabajo, camine y tenga en cuenta las irreqularidades del suelo y la presencia de obstdculos.

No deje que entre polvo o arena en el disco. Incluso una pequefia cantidad de suciedad hard que el disco se desafile
rapidamente y que aumente el riesgo de contragolpes.

Pare la maquina si el disco da contra algin cuerpo extrafio.

Pare la maquina antes de apoyarla.

Evalte los riesgos potenciales del lugar de trabajo y tome todas las precauciones necesarias para garantizar su sequridad,
sobre todo en declives y suelos irregulares, resbaladizos o inestables.

En las cuestas, proceda de forma transversal al declive, nunca hacia arriba o hacia abajo.

Preste mucha atencion en proximidad de hondonadas, pozos o terraplenes.

Cuando utilice la mdquina cerca de una carretera, preste atencion al trafico.

Tenga especial cuidado en proximidad de cables eléctricos con tension.

El usuario de la mdquina debe ser capaz de sujetarla firmemente con las dos manos y de permanecer en equilibrio estable
sobre las piernas durante el trabajo.

La mdquina no debe ser utilizada por més de una persona a la vez.

No utilice la mdquina si siente cansancio o algiin malestar, y tampoco si ha consumido medicamentos, drogas, alcohol u
otras sustancias que puedan alterar su capacidad de atencion y sus reflejos.

Recomendaciones para los principiantes

Antes de hacer por primera vez un trabajo con la mdquina, es necesario familiarizarse con ella y practicar las técnicas mds
adecuadas. Para ello, empuiie la maquina firmemente y haga los movimientos tipicos del trabajo.

3.1

.

12.
. No utilice nunca repuestos o accesorios que no hayan sido suministrados o aconsejados por el fabricante.
14.

15.
16.
17.
18.
19.
20.

PRESCRIPCIONES DE SEGURIDAD ADICIONALES

Lea atentamente las instrucciones.

Familiaricese con los mandos y con el uso correcto de la méquina.

Antes de tocar las partes mdviles, apague la maquina y espere a que dichas partes se detengan por completo.

Utilice gafas de proteccion.

No permita que la mdquina sea utilizada por los nifios o por adultos que no estén familiarizados con las instrucciones.
Pare la mdquina cuando haya nifios, adultos o animales en las cercanias.

Trabaje solamente con luz de dia.

Antes de utilizar la maquina, o después de que esta haya sufrido un golpe, controle que no tenga signos de dafio o
desgaste y haga las reparaciones necesarias. Inspeccione la mdquina para cerciorarse de que todos los dispositivos, incluso
los de seguridad, funcionen correctamente.

No utilice nunca la mdquina si las protecciones estan dafiadas o desmontadas.

. Mantenga siempre las manos y los pies alejados del dispositivo de corte, especialmente durante el arranque de la

maquina.

Tenga cuidado de no lastimarse con la cuchilla que corta el hilo. Después de expulsar hilo nuevo, ponga siempre la
méquina en la posicién de trabajo antes de ponerla en marcha.

No ensamble herramientas de corte metalicas.

Saque la bateria de su compartimento antes de hacer cualquier operacién en la mdquina (incluidos los controles y la
limpieza) y cuando deje de utilizar la maquina.

Controle siempre que los pasos del aire de refrigeracion estén bien limpios y despejados.

Después de cada uso, quite la bateria de su compartimento y observe si ha sufrido dafos.

Guarde la mdquina fuera del alcance de los nifios.

Interrumpa inmediatamente el trabajo en caso de accidente o rotura.

No utilice la mdquina con mal tiempo, sobre todo si hay tormenta eléctrica.

Quite siempre la bateria antes de pasar la maquina a otra persona.
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Manipulacién y uso correctos de las herramientas eléctricas de bateria

a.

3.2

Antes de montar la bateria, asegtrese de que el interruptor de la herramienta esté en la posicién de apagado. Montar la
bateria cuando el interruptor estd en la posicion de encendido puede causar accidentes.

Utilice sélo cargadores de baterias recomendados por el fabricante. Generalmente, los cargadores son especificos para un
tipo de bateria; si se utilizan con otros tipos, hay riesgo de incendio.

Utilice sélo las baterias especificas para su herramienta. El uso de otras baterias puede causar lesiones y riesgo de
incendio.

No guarde las baterias junto a clips, monedas, llaves, clavos, tornillos u otros pequefios objetos metdlicos que puedan
cortocircuitar los contactos. Un cortocircuito entre los contactos de la bateria puede causar quemaduras o incendios.
Compruebe que la bateria esté en buenas condiciones y no tenga signos de dafios. No utilice la maquina con una bateria
dafiada o desgastada.

INSTRUCCIONES PARA EL USO DE LOS ACUMULADORES

Precauciones generales
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No abra nunca la bateria.

No arroje las baterias usadas al fuego. ;PELIGRO DE EXPLOSION!

Conecte el cargador de baterias sélo a tomas de corriente que tengan la tension indicada en la placa de datos.
Utilice sélo baterfas originales.

Con el uso prolongado, la bateria se puede calentar. Déjela enfriar antes de recargarla.

No guarde la bateria o el cargador al alcance de los nifios.

No utilice el cargador en lugares donde haya vapores o sustancias inflamables.

Cargue las baterias a una temperatura ambiente comprendida entre 10°C y 40°C.

No guarde las baterias en lugares con temperaturas superiores a 40°C.

Evite generar cortocircuitos entre los contactos de las baterias y no conecte los contactos a objetos metalicos.
Durante el transporte de las baterias, no las lleve en contenedores metdlicos y tenga cuidado de que los contactos no se
conecten entre si.

El cortocircuito de la bateria puede causar una explosion. En todos los casos, el cortocircuito dafia la bateria.
Controle con frecuencia el cable del cargador de baterias. Si el cable estd dafiado, se debe cambiar el cargador.
Haga una carga completa de las baterias antes de guardarlas en el periodo invernal.

La bateria se puede recargar sélo con cargadores conformes a la normaEN 60335-2-29/A11.



4 ENSAMBLAJE

A\ ATENCION

Ensamble los componentes con mucho cuidado para no comprometer las prestaciones y la seguridad de la
maquina; en caso de dudas, consulte a un centro de asistencia autorizado.

A\ ATENCION

Desembale y monte la maquina sobre una superficie llana y firme, con espacio suficiente para mover todos
los elementos y utilizando las herramientas apropiadas.

Deseche el material de embalaje con arreglo a las disposiciones aplicables.

Por motivos de sequridad, la bateria de iones de litio (si se incluye) se entrega separada de la mdquina y parcialmente
cargada. Antes de utilizar la maquina, es necesario cargarla como se indica en el capitulo 5.3 Carga de la bateria (Fig. 3),
pdgina 106.

NOTA
Las figuras citadas en el texto se encuentran en las paginas 4 y siguientes de este manual.

41 MONTAJE DE LA EMPUNADURA DELANTERA (FIG. 4)

Asegirese de que la bateria no esté instalada en su compartimento.

« Coloque la empufadura delantera (A) en el tubo de transmision (B), con el alojamiento (C) del tornillo (D) orientado hacia
el lado izquierdo.

« Introduzca el tornillo (D) y enrosque el pomo (E) con la tuerca (F).
Antes de apretar el pomo (E), deslice la empufiadura (A) hacia delante o atrds hasta encontrar la posicion que le quede
mads comoda.

4.2 MONTAJE DE LA PROTECCION DE SEGURIDAD (FIG. 5)

La proteccion se debe montar correctamente por seguridad y para asegurar la posicion adecuada de la
cuchilla que corta el hilo.

Fije la proteccion (A) con los 2 tornillos (B), en una posicién que le permita trabajar de modo seguro.

43 MONTAJE DE LA BATERIA

Empuije la bateria en su alojamiento hasta que quede bloqueada en posicion (Fig. 3).

Utilice solo baterias originales. El uso de baterias inadecuadas puede ser causa de incendio, explosion o
lesiones personales.

4.3.1 Extraccion de la bateria

Presione los botones (B, Fig. 3) para extraer la baterfa.

Lea atentamente también el manual de uso y mantenimiento de la bateria y del cargador de baterias.

4.4 MONTAJE DEL CABEZAL DE HILOS DE NAILON (FIG. 12)

Coloque la brida superior (A) y la arandela (B). Introduzca el perno de fijacion del cabezal (C) en el orificio (D) y enrosque el
cabezal (E) hacia la derecha, solo con las manos.
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Para el desmontaje, introduzca el perno de fijacion del cabezal (C) en el orificio (D) y desenrosque hacia la izquierda.
Utilice siempre el mismo didmetro del hilo original para no sobrecargar el motor (Fig. 10).
Para alargar el hilo de nailon, golpee el cabezal contra el suelo mientras realiza el trabajo.

NOTA

No golpee el cabezal contra cemento, asfalto o adoquines: esto puede ser peligroso.

5 PREPARACION PARA EL TRABAJO

5.1 VERIFICACION DE LA MAQUINA

Asegtirese de que la bateria no esté instalada en su compartimento.

Antes de comenzar el trabajo:
compruebe que la palanca interruptor y el boton de lock-off se puedan mover libremente, sin forzarlos, y que al soltarlos
vuelvan automatica y rapidamente a la posicién neutra;
compruebe que la palanca interruptor esté bloqueada cuando no se presiona el botén de lock-off;

« controle que los pasos del aire de refrigeracién no estén obstruidos;

« controle que las empufiaduras y protecciones de la mdquina estén limpias y secas, bien montadas y fijadas firmemente a
la maquina;
controle que los dispositivos de corte y las protecciones no estén dafados;
controle que la mdquina no muestre signos de desgaste o dafios debidos a golpes o a otras causas, y haga las
reparaciones necesarias;
controle que la bateria esté en buenas condiciones y no tenga signos de dafios. No utilice la mdquina con una bateria
dafiada o desgastada;
cargue la baterfa como se indica en el capitulo "106".

5.2 INDICADOR DE NIVEL DE CARGA DE LA BATERIA (FIG. 6)

Para controlar el estado de carga de la bateria (A), pulse el botén (B) que activa 4 LED indicadores (C) con el significado
siguiente:

4 LED encendidos

Autonomia = 4/4

3 LED encendidos

Autonomia = 3/4

2 LED encendidos

Autonomia >= 2/4

1 LED encendido

Autonomia =< 1/4

1 LED intermitente

bateria descargada

4 LED intermitentes

sobretemperatura

53 CARGA DE LA BATERIA (FIG. 3)

/N PRECAUCION

datos del dispositivo.

Conecte el cargador de baterias solo a tomas de corriente que tengan la tension indicada en la placa de

Para recargar la bateria:

Conecte el cargador (C) a una toma de corriente; la presencia de tensién se sefiala con el encendido del testigo rojo (D).
Introduzca la bateria (A) en el compartimento del cargador (C), empujéndola a fondo. La recarga de una bateria
completamente descargada tarda alrededor de 113 minutos (2,5 Ah) 0 225 minutos (5 Ah).
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El testigo (D) indica las fases de la recarga:

cargador de baterias conectado testigo rojo encendido.

testigo rojo encendido. testigo verde intermitente.
recarga de bateria concluida testigo verde encendido.
cortocircuito testigo rojo intermitente rapido
sobretemperatura testigo rojo intermitente lento

Una vez completada la carga:

retire la bateria (A) del cargador (C) y méntela en la méquina;
desconecte el cargador de baterias (C) de la toma de corriente.

6 USO DE LA MAQUINA

6.1 ARRANQUE (FIG. 7)
Antes de poner en marcha la maquina introduzca la bateria (A, Fig. 3) en su alojamiento.

Para la puesta en marcha:

1. Agarre firmemente la méquina con una mano.

2. Pulse el botén lock-off (B).

3. Accione la palanca del acelerador (A).

4. Después del encendido es posible soltar el botdn lock-off (B).

6.2 PARADA DE LA MAQUINA (FIG. 7)

1. Suelte la palanca del acelerador (A); la maquina se pone en lock-off.
2. Saque la bateria (capitulo 4.3.1 Extraccion de la bateria).

7 MODOS DE USO Y TECNICAS DE TRABAJO

A ATENCION

Por su seguridad y la de terceros:
a sus propiedades.
equipos y prendas mas idoneos para garantizar la seguridad en el trabajo.
daiiar el dispositivo de corte, como piedras, ramas, alambres, huesos, etc.

7. Pare el motor y quite la bateria de su compartimento:

vibracion y haga revisar la maquina en un centro de asistencia autorizado;
«  siempre que deje la maquina sin vigilancia.

3. Recuerde que la persona que utiliza la maquina es responsable de los daios causados a otras personas o
4. Use ropa adecuada para el trabajo. En el comercio donde adquirié la maquina le informaran sobre los
5. Inspeccione a fondo toda la zona de trabajo y retire todo lo que pueda ser proyectado por la maquina o

6. Preste atencion a la posible proyeccion de objetos causada por el dispositivo de corte.

« si la maquina comienza a vibrar de modo anémalo; en tal caso, localice de inmediato la causa de la
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/N PRECAUCION

recuerde siempre que una orilladora eléctrica mal utilizada puede causar molestias a otras personas. Por

respeto a los demas y al medio ambiente:

«  No utilice la maquina en lugares y horarios en los cuales pueda molestar.

«  Respete escrupulosamente las normas locales para desechar el material cortado.

« Para evitar el riesgo de incendio, no deje la maquina con el motor caliente junto a hojas o césped seco.

+  Respete escrupulosamente las normas locales sobre el desecho de los componentes deteriorados o de
cualquier elemento con fuerte impacto medioambiental.

A\ ATENCION

La exposicion prolongada a las vibraciones puede causar lesiones y desérdenes neurovasculares (por ejemplo,
la decoloracion de los dedos conocida como "fenémeno de Raynaud"), especialmente a quienes sufren de
problemas circulatorios. Los sintomas pueden afectar a las manos, las muiiecas y los dedos, y se manifiestan
con pérdida de sensibilidad, entumecimiento, picor, dolor, decoloracion o alteraciones estructurales de la
piel. Estos efectos pueden verse potenciados por las bajas temperaturas invernales o por agarrar muy fuerte
las empunaduras. Si se presentan estos sintomas, reduzca los tiempos de uso de la maquina y consulte a un
médico.

71 MODOS DE USO

Durante el trabajo, sujete la maquina firmemente con las dos manos, manteniendo el grupo de corte por
debajo de la linea de su cintura.

El cabezal con hilo de nailon permite eliminar césped alto y vegetacion no lefiosa en proximidad de vallados, muros, cimientos,
aceras, drboles, etc., o limpiar por completo un sector del jardin.

Se prohibe utilizar con esta maquina cuchillas metalicas o rigidas de cualquier tipo.

La bateria estd dotada de una proteccién que impide la descarga total.
La mdquina se apaga autométicamente cuando la bateria se descarga. En tal caso, recdrguela cuanto antes.

7.2 ARNES (FIG. 11)

Se ofrece como accesorio el arnés céd. 4160463AR.
La regulacion correcta del arnés asegura el equilibrio y la altura adecuada de la orilladora (1).

« Enganche la orilladora al arnés (2).
« Coléquese el arnés sencillo.
+ Regule la longitud de la correa con la hebilla (A, 3) para obtener la altura correcta de la orilladora.

coloquese el arnés y mantenga siempre las dos manos en las empuiaduras durante el funcionamiento de la
orilladora.

13 TECNICAS DE TRABAJO

Utilice SOLO hilo de nailon. El uso de alambre, incluso plastificado, o cualquier otro elemento que no sea
especifico para el cabezal puede causar lesiones graves.
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Durante el uso, para evitar el recalentamiento del motor, se recomienda apagar periddicamente el motor y quitar el césped
enredado debajo de la proteccion.
Quite con un destornillador el césped enredado.

A ATENCION

No quite nunca el césped del interior de la maquina cuando el motor esté en marcha o el dispositivo de corte
esté girando, ya que podria sufrir lesiones graves.

A\ ATENCION

No utilice la maquina para barrer, inclinando el cabezal con hilo de nailon. La potencia del motor puede
disparar objetos y pedruscos hasta 15 m o mas, causando dafios materiales y lesiones personales.

73.1 Corte en movimiento (siega) (Fig. 9)

Camine a ritmo constante, realizando un movimiento en arco similar al de la guadafa tradicional y manteniendo el dispositivo
de corte paralelo al suelo.

Corte primero un drea pequefia a la altura debida y utilicela como guia para cortar el resto a la misma altura, llevando el
cabezal a una distancia constante del suelo.

Para cortes més dificiles, puede ser dtil inclinar el cabezal aproximadamente 30° hacia la izquierda.

No trabaje de este modo si existe la posibilidad de proyectar objetos, ya que podrian causar dafios a
personas, animales o cosas.

732 Corte en proximidad de vallados o cimientos

Acerque lentamente el cabezal con hilo de nailon a las vallas, estacas, rocas, paredes, etc., sin golpear con fuerza.
Si el hilo golpea un objeto consistente, se puede romper o consumir; si se enreda en una valla, se puede cortar bruscamente.
En todos los casos, el corte a lo largo de aceras, cimientos, muros, etc., puede causar un desgaste del hilo superior al normal.

733 Corte alrededor de los arboles

Camine en torno al drbol en sentido horario, acercandose lentamente al tronco de modo que el hilo no lo golpee, y
manteniendo el cabezal ligeramente inclinado hacia delante.

Tenga en cuenta que el hilo de nailon puede talar o dafiar pequefios arbustos, y que el golpe del hilo contra los drboles de
corteza blanda los puede dafiar gravemente.

734 Regulacion de la longitud del hilo durante el trabajo

Esta mdquina lleva un cabezal automatico que expulsa automaticamente la longitud adecuada de hilo cuando se lo golpea
contra el suelo.
Cuando se acaba el hilo, se debe cambiar el cabezal.

Después de realizar cualquier operacion en el cabezal con hilo de nailon, ponga siempre la maquina en la
posicion de trabajo antes de arrancar el motor.

14 AL FINAL DEL TRABAJO

Una vez concluida la labor, pare el motor como se indicé anteriormente.

Deje enfriar el motor antes de guardar la maquina en un local cerrado.
Para reducir el riesgo de incendio, quite de la maquina todos los restos de césped, hojas y grasa en exceso;
no deje los contenedores con el material cortado dentro de un local cerrado.
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8 MANTENIMIENTO ORDINARIO

8.1 ENFRIAMIENTO DE LA MAQUINA

Para evitar que el motor se recaliente y se dafie, las rejillas de entrada del aire de refrigeracion deben estar siempre
despejadas y libres de césped.

8.2 CABEZAL DE HILOS DE NAILON

Durante las operaciones de mantenimiento, utilice siempre guantes de proteccion. No haga trabajos de
mantenimiento con el motor caliente.

8.2.1 Sustitucion del hilo de nailon del cabezal LOAD&GO (Fig. 8)

1. Corte 5,2 m de hilo de nailon @ 2.0 mm.
2. Alinee las flechas e introduzca el hilo en el cabezal (1, Fig. 8) hasta que salga por la parte opuesta (2, Fig. 8).
3. Divida el hilo en dos partes iguales (3, Fig. 8) y gire el pomo (4, Fig. 8) para cargar el cabezal.

Dispositivos de corte aconsejados

Modelo Dispositivos de corte Proteccién
BGi 30 300 mm P.N. 63149001
DSi 30 | 2 300 mm P N 63149002 P.N. 54042007R

A ATENCION

El uso de dispositivos de corte inadecuados aumenta el riesgo de accidentes. Utilice exclusivamente los
dispositivos de corte y las protecciones recomendados y respete las instrucciones.

83 CUIDADO DE LA BATERIA

Guarde la bateria en un ambiente a temperatura comprendida entre 0°C y +45°C. Si en el lugar donde guarda la
maquina puede haber temperaturas fuera de estos limites, quite la bateria y déjela en un sitio adecuado.

+ Durante el uso, la bateria estd protegida de la descarga total mediante un dispositivo que apaga la mdquina y bloquea el
funcionamiento.

-+ La bateria estd dotada de una proteccion que impide la recarga si la temperatura ambiente no esta comprendida entre
0°C y +45°C.

- La bateria se puede recargar en cualquier momento, incluso parcialmente, sin riesgo de dafarla.

8.4 CONSERVACION

Al final de cada periodo de trabajo, limpie la maquina con esmero y repare o sustituya los componentes defectuosos.
Guarde la mdquina en un lugar seco, protegido de la intemperie y fuera del alcance de los nifios.

8.5 PROGRAMA DE MANTENIMIENTO

Quite siempre la bateria antes de hacer cualquier operacion de mantenimiento en la maquina. Haga hacer
las reparaciones en un centro de asistencia autorizado.

A continuacién se detallan las operaciones de mantenimiento que se deben realizar en la mdquina. La mayoria de las
operaciones se describen en la seccion Mantenimiento. El usuario debe realizar solamente los trabajos de mantenimiento y
asistencia descritos en este manual de uso. Las operaciones mds extensas deben efectuarse en un taller autorizado.
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Mantenimiento Mantenimiento diario Mantenimiento mensual
Limpie el exterior de la maquina con un pafio limpio y seco. X
No use nunca agua.
Mantenga las empufaduras secas, limpias y sin restos de X
aceite o grasa.
Cercidrese de que la palanca interruptor funcione X
correctamente y no esté dafada.
Cercidrese de que la palanca interruptor y el botén de lock- X
off cumplan correctamente su funcion de proteccion.
Asegurese de que todos los mandos estén en buenas X
condiciones y funcionen correctamente.
Controle que la proteccion no esté dafada ni rota. Cambie la X
proteccion si ha recibido golpes fuertes o se ha roto.
Controle que el cabezal de la orilladora no esté dafiado ni X
agrietado. Cambie el cabezal si es necesario.
Controle que los tornillos y tuercas estén bien apretados. X
Controle que la bateria no esté dafiada. X
Controle la carga de la bateria. X
Controle que el cargador de baterias esté integro y funcione X
correctamente.
Controle las conexiones entre la bateria y la mdquina y entre X
la bateria y el cargador.

Por su seguridad y la de terceros:

«  Después de cada uso, quite la bateria de su compartimento y observe si ha sufrido dafios.

« El mantenimiento correcto es fundamental para conservar a lo largo del tiempo la eficiencia y la
seguridad originales de la maquina.

«  Por su seguridad y la de la maquina, mantenga siempre bien apretados los tornillos y tuercas.

«  No utilice nunca la maquina si tiene algiin componente desgastado o averiado. Las piezas dafiadas no
deben repararse sino sustituirse.

« Utilice sélo recambios originales. Las piezas de calidlad no equivalente pueden dafiar el motor y
comprometer la seguridad.

Antes de hacer operaciones de mantenimiento, saque la bateria de su compartimento.

8.6 MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

Se recomienda hacer realizar un control general de la maquina a un técnico especializado de la red de asistencia cada dos afios
en caso de uso normal o al final de cada temporada en caso de uso intensivo.
Encuentra tu Centro de Asistencia Autorizado més cercano en:https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.

« Todas las operaciones de mantenimiento no indicadas en este manual deben ser realizadas en un Centro
de Asistencia Autorizado. Para garantizar un funcionamiento constante y reqular de la maquina, es
indispensable utilizar exclusivamente REPUESTOS ORIGINALES.

- Eventuales modificaciones no autorizadas y/o el uso de repuestos no originales pueden causar lesiones
graves o mortales al usuario y a terceros y dejar inmediatamente sin efecto la garantia.
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9 TRANSPORTE

Para transportar la maquina en un vehiculo, amarrela firmemente con correas. La maquina se debe
transportar en posicion horizontal; cerciorese de que se cumplan las normas vigentes en materia de
transporte de maquinas.

« Apague la maquina, espere a que el dispositivo de corte se detenga y saque la bateria de su alojamiento.
« Sujete la maquina dnicamente por la empufiadura y oriente el dispositivo de corte en la direccion contraria al sentido de
marcha.

10 GUARDADO

Lea atentamente también el manual de uso y mantenimiento de la bateria y del cargador de baterias.

Si la mdquina no se va a utilizar durante un tiempo prolongado:

+ Quite la bateria (lea también el manual de la bateria para guardarla correctamente).

« Guarde las baterias fuera del alcance de los nifios, en un lugar oscuro y seco, libre de polvo y de gases corrosivos. Evite el
almacenamiento a la luz directa del sol. Conserve a una temperatura de 10 < 40 °C. La temperatura de conservacion
ideal de las baterias de iones de litio esta entre 10 + 20 °C.

« Durante el uso, la bateria estd protegida de la descarga total mediante un dispositivo que apaga la mdquina y bloquea el
funcionamiento.

« Haga funcionar la maquina, sin cortar, para vaciar también el tubo de alimentacion y la bomba de aceite.

- Alfinal de cada periodo de trabajo, limpie la méquina con esmero y repare o sustituya los componentes defectuosos.

« La méquina se debe conservar en un lugar seco y protegido de los fendmenos atmosféricos.

+ Guarde la méquina lejos del alcance de los nifios.

« Para volver a utilizar la méquina después de la pausa invernal, es suficiente realizar las mismas operaciones que para la
puesta en marcha habitual (capitulo 6.1 Arranque (Fig. 7)).
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1 PROTECCION DEL MEDIO AMBIENTE

La proteccién ambiental debe ser un aspecto prioritario del uso de la maquina, en beneficio de la convivencia civica y de la

salud del planeta.

« Evite causar molestias a sus vecinos.

« Respete escrupulosamente las normas locales para desechar el material cortado.

+  Respete escrupulosamente las normas locales sobre el desecho de embalajes, aceites, gasolina, baterias, filtros, piezas
deterioradas o cualquier elemento de fuerte impacto ambiental. No los deseche con los residuos domésticos, separelos
segln su composicion y llévelos a un centro de clasificacion y reciclaje.

111 DESGUACE Y ELIMINACION

Al final de la vida dtil de la maquina, no la deje con la basura doméstica sino en un centro de residuos especiales.

Gran parte de los materiales que componen la maquina son reciclables; por ejemplo, todos los metales (acero, aluminio, laton)
se pueden entregar a un chatarrero. Para mds informacidn, consulte al servicio de recogida de residuos de su zona. Una vez
desquazada la mdquina, deseche los componentes de acuerdo con las normas de proteccién ambiental, evitando contaminar el
suelo, el aire y el agua.

En todos los casos deben respetarse las normas pertinentes.

En el momento del desquace de la mdquina, destruya la etiqueta de la marca CE junto con este manual.
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12 SOLUCION DE PROBLEMAS

asistencia autorizado.

« Detenga la maquina y quite la bateria antes de realizar las pruebas correctivas recomendadas en la tabla
siguiente, a no ser que se requiera explicitamente el funcionamiento de la maquina.

« Una vez verificadas todas las posibles causas, si el problema no se resuelve, llame a un Centro de
Asistencia Autorizado. Si se presenta algun problema que no figura en esta tabla, llame a un centro de

PROBLEMA

CAUSAS POSIBLES

SOLUCION

Al accionar el interruptor el motor no
arranca

Bateria ausente o mal colocada

Controle que la bateria esté bien
alojada.

Bateria descargada

Controle el estado de carga y recargue
la bateria.

El motor se para durante el trahajo

Bateria ausente o mal colocada

Controle que la bateria esté bien
alojada.

Bateria descargada

Controle el estado de carga y recargue
la bateria.

Baja autonomia de la bateria

Condiciones de uso severas con mayor
absorcién de corriente

Optimice el uso.

El cargador no recarga la bateria (led
rojo encendido)

Contactos sucios

Limpie los contactos.

El cargador no recarga la bateria
(ningdn LED encendido)

No llega corriente al cargador

Controle que la clavija esté insertada y
que la toma tenga corriente.

Cargador de baterias averiado

Sustitdyalo por un recambio original.
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13

CERTIFICADO DE GARANTIA

Esta mdquina ha sido disefada y realizada con las técnicas de produccion mds modernas. El fabricante garantiza sus productos durante 24
meses desde la fecha de compra para el uso no profesional. La garantia se limita a 12 meses en caso de uso profesional.

Condiciones generales de la garantia

1.

La garantia tiene validez a partir de la fecha de compra. A
través de la red de ventas y asistencia técnica, el fabricante
sustituira gratuitamente las partes que presenten defectos de
material o de fabricacion. La garantia no quita al comprador
los derechos legales establecidos por el Cédigo Civil con
respecto a las consecuencias de los defectos o vicios del objeto
vendido.

El personal técnico intervendrd lo més pronto posible, dentro
de los limites impuestos por motivos organizativos.

Para solicitar asistencia en garantia, es necesario
presentar el certificado que figura mas adelante,
sellado por el vendedor y rellenado en todas sus partes,
ademas de la factura o el comprobante de compra.

La garantia pierde validez en caso de:

- Falta manifiesta de mantenimiento,

«  Utilizacion  incorrecta o  manipulacién
producto,

« Uso de lubricantes o combustibles no adecuados,

indebida del

Formulario de garantia

Recortar y rellenar el formulario de garantia presente al dorso de este manual.

Descripciones de los campos del formulario de garantia (WARRANTY FORM):

1.
2.
3.

MODELO
N° DE SERIE
ADQUIRIDO POR

4.

« Empleo de repuestos o accesorios no originales,
+ Intervenciones efectuadas por personal no autorizado.

La garantia no cubre los materiales de consumo ni las partes
sujetas a un desgaste normal de funcionamiento.

La garantia no cubre las intervenciones de actualizacion y
mejora del producto.

La garantia no cubre la puesta a punto ni las operaciones de
mantenimiento que deban realizarse durante el periodo de
garantia.

Todo dafio sufrido por el producto durante el transporte debe
sefialarse al transportista; de lo contrario, la garantia pierde
validez.

Para los motores de otras marcas (Briggs & Stratton,
Tecumseh, Kawasaki, Honda, etc) montados en nuestras
maquinas, vale la garantia del respectivo fabricante.

. La garantia no cubre dafios directos o indirectos, materiales o

personales, causados por fallos de la mdquina o derivados de
la imposibilidad de utilizarla.

iNo expedir! Adjuntar solo a un pedido de asistencia técnica en
garantia.

FECHA

CONCESIONARIO.
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1 INTRODUCAO

Obrigado por ter escolhido um produto Emak.
A nossa rede de revendedores e de oficinas autorizadas estd ao seu inteiro dispor para o que for necessdrio.

A ATENGAO

Para utilizar corretamente a maquina e evitar acidentes, ndo comece a trabalhar sem primeiro ler este
manual com a maxima atencao.

A ATENGAO
Este manual deve acompanhar a maquina durante toda a sua vida.

A ATENCAO

RISCO DE DANOS AUDITIVOS. Em condicoes normais de utilizacdo, esta maquina pode comportar, para o
operador responsavel, um nivel de exposicao pessoal e diario ao ruido igual ou superior a 85 dB (A).

Nele encontrard explicagdes relativas ao funcionamento dos vdrias componentes, bem como instrugdes para as verificagbes
necessdrias e para a manutencao.

A ATENCAO

Leia também atentamente o manual de uso e manutencao da bateria e do carregador!

NOTA

As descriges e as figuras contidas neste manual ndo sdo rigorosamente vinculativas. O fabricante reserva-se o direito de
efetuar eventuais modificagdes sem se comprometer em atualizar periodicamente este manual.

As figuras sdo indicativas. Os componentes efetivos podem diferir dos representados. Em caso de ddvida, contacte um
Centro de Assisténcia Autorizado.

1.1 COMO LER 0 MANUAL

0 manual estd dividido em capitulos e pardgrafos. Cada paragrafo é um subnivel do capitulo relevante. As referéncias a
capitulos ou pardgrafos sdo assinaladas com a indicacdo “capitulo” ou “pardgrafo” sequida do respetivo nimero. Exemplo:
“capitulo 2",

Para além das instrucdes de uso e manutencdo, este manual contém informages que requerem a sua atencdo especial. Estas
informagdes estao assinaladas com os seguintes simbolos:

A ATENCAO

Quando existe o risco de acidentes ou lesées pessoais, mesmo mortais, ou graves danos materiais.

/\  CUIDADO
Quando existe o risco de danos na maquina ou em componentes individuais da mesma.

NOTA
Fornece informacdes adicionais as instrucdes das mensagens de seguranga anteriores.

As figuras destas instrucdes de utilizacdo estdo numeradas 1, 2, 3, e assim por diante. Os componentes indicados nas figuras
estdo marcados com letras ou ndmeros, consoante o caso. Uma referéncia ao componente C na figura 2 €é feita com a
indicacdo: "Ver C, Fig. 2" ou simplesmente "(C, Fig. 2)".
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2 CONHECER A MAQUINA

2.1 DESCRICAO DA MAQUINA E CAMPO DE UTILIZAGAO

Esta maquina é um equipamento de jardinagem, mais concretamente, um trimmer portdtil com motor elétrico alimentado a
bateria, previsto para uso doméstico.

A mdquina é essencialmente composta por um motor que aciona um dispositivo de corte constituido por uma cabeca porta-fio.
0 operador pode acionar os comandos principais mantendo-se sempre a distancia de seguranca do dispositivo de corte.

Utilizacao prevista

Esta méquina foi concebida e construida para o corte de relva e de vegetacdo nao lenhosa, por meio de um fio de nylon (ex.:

nos rebordos de canteiros, plantacdes, muros, vedacdes ou espacos verdes de superficie limitada, para retocar o corte efetuado

com um corta-relva).

Utilizacao impropria

Qualquer outra utilizagdo, distinta das acima citadas, pode revelar-se perigosa e causar danos a pessoas e/ou bens. Recaem no

ambito de uma utilizacdo imprdpria (a titulo de exemplo, mas ndo so):

- utilizar a mdquina para varrer;

- regularizar sebes ou outros trabalhos nos quais o dispositivo de corte ndo seja utilizado ao nivel do terreno;

«usar a maquina com o dispositivo de corte acima da linha de cintura do operador;

« usar a maquina para o corte de materiais de origem ndo vegetal;

«  utilizar a maquina em mais de uma pessoa;

«  triturar material para compostagem;

«  utilizar dispositivos de corte diferentes dos elencados na tabela "Dispositivos de corte recomendados". Perigo de feridas e
lesdes graves.

A utilizacdo imprdpria da maquina implica a anulacdo da garantia e o declinar de toda e qualquer responsabilidade por parte
do fabricante, recaindo sobre o utilizador os encargos resultantes de danos ou lesdes causados ao préprio ou a terceiros.

2.2 NORMAS DE SEGURANCA

2.2.1 Adverténcias gerais de seguranca para as ferramentas elétricas

A ATENCAO

Leia todas as adverténcias de seguranca, instrucoes, ilustracdes e especificacoes fornecidas com esta
maquina. Se ndo seguir todas as instrucdes listadas abaixo, podera incorrer em eletrocussao, incéndio e/ou
lesoes graves.

Conserve todas as adverténcias e as instrugdes para consultas futuras.

A ATENGAO

A regulamentacao local pode limitar a idade do operador ou o uso da maquina.

/\  CUIDADO

As etiquetas adesivas estragadas ou tornadas ilegiveis devem ser substituidas. Solicite novas etiquetas num
Centro de Assisténcia Autorizado.

Esteja atento para ouvir sinais de alerta ou gritos quando usar a protecdo auditiva. Remova sempre a
protecao dos ouvidos assim que desligar o motor.
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A ATENCAO

A sua unidade produz um campo eletromagnético de intensidade muito baixa. Este campo pode interferir
com alguns pacemakers. Para reduzir o risco de lesdes graves ou mortais, as pessoas com pacemaker deverao
consultar o seu médico e o fabricante do pacemaker antes de utilizar esta maquina.

Riscos residuais

Muito embora todas as recomendacdes de seguranca sejam respeitadas, podem ainda subsistir alguns riscos adicionais:

perigo de lesdes nos dedos e nas mdos se estiverem envolvidos na rotacdo do fio da cabega;
perigo de lesdes nos pés se forem atingidos pelo fio da cabeca;
projecdo de pedras e terra.

Seguranca na area de trabalho

a.

b.

Mantenha a area de trabalho limpa e bem iluminada. Se trabalhar em éreas escuras e desorganizadas, podem
ocorrer facilmente acidentes.

Nao ponha as ferramentas elétricas a funcionar em atmosferas explosivas como, por exemplo, na presenca
de liquidos inflamaveis, gases ou poeiras. As ferramentas elétricas criam faiscas que podem provocar a ignicdo de
poeiras ou fumos.

Mantenha afastadas as criancas e toda e qualquer outra pessoa enquanto estiver a usar uma ferramenta
elétrica. As distracdes podem fazer perder o controlo.

Seguranca elétrica

a.

As fichas da ferramenta elétrica devem corresponder as tomadas. Nunca mude a ficha. Nao utilize
adaptadores da ficha em ferramentas elétricas com ligacdao a terra. A utilizacdo de fichas nao modificadas e
tomadas de parede de tipo adequado reduz o risco de choques elétricos.

Evite o contacto do corpo com superficies ligadas a terra, tais como tubos, aquecedores, fogoes e frigorificos.
Se o corpo estiver ligado a terra, o risco de choque elétrico aumenta.

Néo exponha as ferramentas elétricas a chuva ou a humidade. Se penetrar dgua na ferramenta elétrica aumenta o
risco de choque elétrico.

Néo utilize o cabo elétrico de forma inadequada. Nao utilize o cabo elétrico para transportar ou puxar a
ferramenta elétrica ou para desligar a ficha. Mantenha o cabo elétrico afastado de fontes de calor, dleo,
arestas cortantes ou partes em movimento. Os cabos elétricos danificados ou emaranhados aumentam o risco de
choque elétrico.

Quando utilizar uma ferramenta elétrica ao ar livre, utilize uma extensao adequada para o uso ao ar livre. A
utilizagdo de um cabo adequado para uso ao ar livre reduz o risco de choque elétrico.

Em caso de utilizacdo de uma ferramenta elétrica num local hiimido, utilize um dispositivo de protecao de
corrente residual (RCD). A utilizacdo de um RCD reduz o risco de choque elétrico.

Seguranca pessoal

a.

Mantenha-se alerta, preste atenc¢do ao que esta a fazer e adote o bom senso sempre que utilizar uma
ferramenta elétrica. Nao utilize uma ferramenta elétrica se sentir fadiga ou se estiver sob a influéncia de
drogas, alcool ou medicamentos. Um momento de distracdo durante a utilizacdo de ferramentas elétricas pode
provocar lesdes pessoais graves.

Utilize equipamento de protecdo individual. Use sempre protecdes para os olhos. 0 equipamento de protecdo,
como mascaras antipoeira, calcado de seguranca antiderrapante, capacetes ou prote¢do auditiva, quando utilizado em
condigdes adequadas, reduz o risco de lesdes pessoais.

Evite a ignicdo acidental. Certifique-se de que o interruptor esta desligado antes de ligar a fonte de
alimentacdo e/ou as baterias quando pegar ou transportar a ferramenta. Transportar ferramentas elétricas com o
dedo no interruptor ou ligar ferramentas com o interruptor ligado promove acidentes.

Retire a chave de regulacao antes de ligar a ferramenta elétrica. Deixar a chave ligada a uma parte rotativa da
ferramenta elétrica pode provocar leses pessoais.

Nao tente esticar-se excessivamente. Procure pontos de apoio firmes e mantenha-se sempre bem equilibrado
para ter um melhor controlo da ferramenta elétrica em situacdes inesperadas.
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Use vestudrio apropriado. Nao use roupa larga nem aderecos. Mantenha o cabelo e o vestuario afastado das
partes em movimento. 0 vestudrio largo, os aderecos ou o cabelo comprido podem ficar presos nas partes em
movimento.

Se estiverem previstos dispositivos para ligar aparelhos de aspiracao e recolha, certifique-se de que estao
ligados e sao utilizados corretamente. A utilizacao destes aparelhos pode reduzir os perigos causados pela poeira.
Evite que a familiaridade adquirida com o uso frequente das ferramentas diminua o nivel de atencao e leve
ao incumprimento dos principios de seguranca das ferramentas. Um comportamento negligente pode causar
lesdes graves numa fracdo de sequndo.

Utilizacdo e manuten¢do de uma ferramenta elétrica

a.

Nao force a ferramenta elétrica. Utilize a ferramenta elétrica indicada para a sua aplicagdo. Uma ferramenta
elétrica de tipo correto funciona melhor e com mais sequranca a velocidade para a qual foi concebida.

Nao utilize a ferramenta elétrica se o interruptor ndo a ligar ou desligar corretamente. A ferramenta elétrica
pode ser perigosa e deve ser reparada se ndo puder controld-la com o interruptor.

Retire a ficha da tomada e/ou, se for removivel, remova a bateria do dispositivo elétrico antes de fazer
qualquer regulacdo, mudar de acessorios ou armazenar dispositivos elétricos. Estas medidas de seguranca
preventivas reduzem o risco de arranque acidental da ferramenta elétrica.

Arrume as ferramentas elétricas fora do alcance das criancas e ndo permita o uso as pessoas que nao
estejam familiarizadas com as mesmas ou que nao tenham lido estas instrugdes. As ferramentas elétricas podem
ser perigosas nas maos de utilizadores sem experiéncia.

Manutencdo de ferramentas elétricas e acessorios. Certifique-se de que as partes modveis nao estao
desalinhadas ou encravadas, que nao ha pecas partidas ou outras condi¢des que possam comprometer o
funcionamento correto da ferramenta elétrica. Se a ferramenta estiver danificada, mande repara-la antes de
a utilizar. Muitos acidentes sdo provocados por uma md manuten¢ao das ferramentas elétricas.

Mantenha os dispositivos de corte afiados e limpos. Quando submetidos a uma manutencdo correta, os dispositivos
de corte com bordas cortantes encravam com menos frequéncia e sao mais faceis de controlar.

Utilize a ferramenta elétrica, os acessorios, as pontas, etc. de acordo com estas instrucdes, tendo em conta
as condicoes de trabalho e a operacao a realizar. A utilizacdo da ferramenta elétrica para operacdes distintas das
previstas pode originar uma situacdo perigosa.

Mantenha a pega e as superficies de preensdo secas, limpas e sem vestigios de dleo e gordura. Eventuais
pegas e superficies escorregadias ndo permitem manusear e controlar a ferramenta com a devida seguranca em situacdes
inesperadas.

Utilizacdo e manuten¢ao de uma ferramenta a bateria

a.
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Carregue a bateria apenas com o carregador especificado pelo fabricante. Utilizar um carregador que néo seja
adequado a bateria da ferramenta pode provocar um incéndio.

Utilize as ferramentas elétricas apenas com baterias compativeis. 0 uso de qualquer outra bateria pode provocar
lesdes ou incéndios.

Quando a bateria nao estiver a ser utilizada, mantenha-a longe de outros objetos metalicos, tais como
agrafos, moedas, chaves, pregos, parafusos ou outros pequenos objetos metalicos, os quais poderao efetuar
uma ligacdo entre os dois terminais. Um curto-circuito nos terminais da bateria pode causar queimaduras ou um
incéndio.

Em condicoes de abuso da bateria, o liquido pode vazar; evite o contacto. Em caso de contacto acidental com
o liquido, enxague com dgua. Se o liquido entrar em contacto com os olhos, procure assisténcia médica
imediatamente. 0 liquido que sai da bateria pode causar irritacdes ou queimaduras.

Nao utilize uma bateria ou ferramenta danificada ou modificada. As baterias danificadas ou modificadas podem
ter reagOes imprevisiveis resultando em incéndio, explosao ou risco de lesdes.

Nao exponha a bateria ou o grupo da bateria ao fogo ou a temperaturas excessivas. A exposi¢ao ao fogo ou a
temperaturas superiores a 130 °C (265 °F) pode provocar explosdes.

Siga as instrucdes para carregar corretamente a bateria e ndo a recarregue em ambientes com uma
temperatura diferente da especificada nas instrucdes. Carregar a bateria de forma inadequada ou a temperaturas
fora das especificadas pode danific-la e aumentar o risco de incéndio.
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Faca a manutencao da ferramenta elétrica recorrendo a pessoal qualificado e utilize apenas pecas
sobresselentes idénticas aos componentes originais. Isto garante a seguranca da ferramenta.

Nunca faca manutencdo numa bateria danificada. A manutencdo das baterias apenas deve ser realizada pelo
fabricante ou pelos servicos de assisténcia autorizados pelo mesmo.

COMPONENTES DA MAQUINA (FIG. 1)

Unidade motriz

Tubo de ligacdo

(Cabega porta-fio (dispositivo de corte)
Protecdo do dispositivo de corte

Pega dianteira

Pega traseira

Alavanca do interruptor
Botdo de bloqueio

P N

ETIQUETA DE IDENTIFICAGAO (FIG. 2)

Nome e endereco do fabricante

Marca de conformidade CE

Ntmero de série

Ano de fabrico

Tipo de maquina: CORTA-RELVA (TRIMMER) A BATERIA
Nivel de poténcia sonora

4.1 Informacdo aos utilizadores

Produto conforme os termos das Diretivas 2011/65/CE e 2012/19/CE, relativas a reducao do
uso de substancias perigosas nos equipamentos elétricos e eletrénicos, bem como a
eliminagao de residuos.

Este simbolo no equipamento indica que o produto no final da sua vida (til deve ser recolhido
separadamente de outros residuos.

0 utilizador deverd, portanto, entregar o equipamento em fim de vida a centros adequados para a recolha separada de
residuos eletrénicos e elétricos, ou devolvé-lo ao revendedor no momento da compra de um novo equipamento de tipo
equivalente, a razdo de um para um.

A adequada recolha diferenciada para o posterior envio do equipamento antigo para reciclagem, tratamento e eliminacdo
compativel com o meio ambiente contribui para evitar possiveis efeitos negativos no ambiente e na salide e promove a
reciclagem dos materiais de que o equipamento é composto.

A eliminacdo abusiva do produto por parte do utilizador estd sujeita a aplicacdo das sancdes previstas pela legislacao nacional.

A ATENCAO

Elimine as baterias separadamente da maquina!

A ATENCAO

Leia também atentamente o manual de uso e manutencao da bateria e do carregador!
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2.5
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EXPLICAGOES DOS SIMBOLOS E AVISOS DE SEGURANCA

Consulte a figura Fig. 2.
A sua maquina deve ser utilizada com prudéncia. Para isso, na méaquina foram postos pictogramas, destinados a recordar-lhe
as principais precaugdes de utilizagdo. 0 seu significado é explicado de sequida. Recomendamos ainda que leia atentamente as
normas de seguranca indicadas no respetivo capitulo do presente manual.

Substitua as etiquetas danificadas ou ilegiveis.

A ATENCAO

Perigo. Esta maquina, se ndo for usada
corretamente, pode ser perigosa para si e
para terceiros.

Use dculos de protecdo.
N&o exponha a chuva (ou a humidade).

. Ndo deposite os equipamentos elétricos entre os

residuos domésticos. Segundo a Diretiva Europeia

2012/19/CEsobre os residuos de equipamentos elétricos
e eletrénicos e a sua atuacdo em conformidade com as
normas nacionais, os equipamentos elétricos usados
devem ser recolhidos separadamente, a fim de serem
reutilizados de  modo  ecocompativel.  Se  os
equipamentos elétricos forem eliminados num aterro
ou no solo, as substancias nocivas podem chegar aos

aquiferos e entrar na cadeia alimentar, prejudicando a
sua salde e bem-estar. Para informacdes mais
aprofundadas sobre a eliminacdo deste produto,
contacte a Entidade competente para a eliminacdo dos
residuos domésticos ou o seu Revendedor.

DANOS PARA 0 AMBIENTE! Produto reciclavel:
Bateria de ides de litio. Nao elimine a bateria em
fim de vida juntamente com os residuos
domésticos. Elimine a bateria separadamente da
maquina. Para a eliminacdo cumpra as
disposicoes locais.

. Mantenha a distdncia as pessoas que se encontrem nas

proximidades.

. Antes de usar esta mdquina, leia o manual de

instrucoes.

. Sentido de rotacdo do dispositivo de corte.



3 NORMAS DE UTILIZACAO

Como operar com a maquina elétrica a bateria

«  Evite trabalhar com solo molhado ou escorregadio ou em terrenos demasiado acidentados ou de forte inclinacdo que nao
garantam a estabilidade do operador durante o trabalho.

« Corte sempre com ambos os pés em solo firme, para evitar desequilibrar-se.

+ Nunca corra; caminhe e preste atencdo as irreqularidades do terreno e a presenca de eventuais obstdculos.

«  Mantenha o disco afastado de sujidade e areia. Mesmo uma pequena quantidade de terra contribui para embotar
rapidamente o disco e aumentar o risco de contragolpes.

« Pare a méquina se o disco atingir um corpo estranho.

« Pare a médquina antes de a pousar.

« Avalie os potenciais riscos do terreno a trabalhar e adote todas as precaucdes necessdrias para garantir a propria
seguranga, sobretudo nos declives, terrenos acidentais, escorregadios ou méveis.

« Nos declives, trabalhe de modo transversal a inclinagao, nunca a subir ou a descer.

«  Preste muita atencdo junto a escarpas, valas ou diques.

+ Quando utilizar a méquina junto a estrada, preste atendo ao transito.

«  Preste atencdo junto a cabos elétricos sob tensdo.

« A mdquina ndo deve ser utilizada por pessoas que ndo consigam manté-la firmemente com as duas maos e/ou
permanecer de forma estavel em equilibrio sobre as pernas durante o trabalho.

« A méquina ndo deve ser utilizada por mais de uma pessoa.

« Nunca utilize a maquina se estiver em condicdes de fadiga ou mal-estar ou tiver tomado farmacos, drogas, dlcool ou
substancias nocivas as suas capacidades de reflexos e atencdo.

Recomendacdes para principiantes

Antes de realizar pela primeira vez um trabalho com a maquina, convém adquirir a necesséria familiaridade com a mesma e as
técnicas de trabalho mais adequadas, experimentando pegar firmemente na mdquina e efetuando os movimentos exigidos
pelo trabalho.

3.1 RECOMENDAGOES DE SEGURANCA ADICIONAIS

1. Leia atentamente as instrucdes.

2. Familiarize-se com os comandos e com um uso adequado da méaquina.

3. Atencdo para ndo tocar nas partes perigosas em movimento antes que a méaquina seja desligada e que as partes perigosas
em movimento parem completamente.

4. Use dculos de protecdo.

5. Nunca permita que a mdquina seja utilizada por criangas ou por pessoas que ndo tenham a necessédria familiaridade com
as instrucoes.

6. Interrompa a utilizacdo da maquina quando houver pessoas, sobretudo criancas, ou animais nas imediacdes.

7. Trabalhe apenas a luz do dia.

8. Antes de utilizar a maquina e depois de qualquer impacto, certifique-se de que ndo ha sinais de desgaste ou de danos e
faca as reparacdes necessdrias. Verifique a maquina para se certificar de que todos os dispositivos, de seguranca e outros,
estdo a funcionar.

9. Nunca utilize a maquina com protecdes danificadas ou em falta.

10. Mantenha sempre as maos e os pés afastados do dispositivo de corte, especialmente durante o arranque da maquina.

11. Preste atencdo as lesdes resultantes de qualquer dispositivo para o corte do comprimento do fio. Depois de ter puxado
novo fio, reponha sempre a maquina na posicdo de trabalho antes de a ligar.

12. Nunca monte acessorios de corte metalicos.

13. Nunca use pegas sobresselentes ou acessérios nao fornecidos ou ndo recomendados pelo fabricante.

14. Remova a bateria do seu compartimento antes de controlar, limpar ou trabalhar na mdquina e quando a mdquina néo for
utilizada.

15. Certifique-se sempre de que as passagens do ar de arrefecimento estdo sempre livres de detritos.

16. Depois de cada utilizacdo, remova a bateria do seu compartimento e verifique se hd eventuais danos.

17. Conserve a maquina fora do alcance das criangas.

18. Interrompa imediatamente o trabalho em caso de acidentes ou rutura.
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19.
20.

Néo use a mdquina em caso de mau tempo e sobretudo na presenca de raios.
Remova sempre a bateria quando passar a maquina a uma outra pessoa.

Manuseamento e utilizacao correta das ferramentas elétricas a bateria

a.

3.2

Certifique-se de que o aparelho estd desligado antes de inserir a bateria. Montar uma bateria num aparelho elétrico ligado
pode provocar acidentes.

Para carregar as baterias, utilize apenas os carregadores de baterias recomendados pelo fabricante. Os carregadores de
baterias sdo geralmente especificos para o tipo de bateria; se forem usados com outros tipos, hd o risco de incéndio.
Utilize apenas as baterias especificas previstas para a sua ferramenta. A utilizacdo de outras baterias pode provocar lesdes
e 0 risco de incéndio.

Mantenha a bateria ndo utilizada afastada de clips, moedas, chaves, pregos, parafusos ou outros pequenos objetos
metdlicos que possam provocar um curto-circuito dos contactos. Um curto-circuito entre os contactos da bateria pode
causar queimaduras ou incéndios.

Certifique-se de que a bateria estd em boas condicdes e de que ndo hd sinais de danos. Nao use a mdquina com uma
bateria danificada ou gasta.

INSTRUGOES DE UTILIZAGAO DOS ACUMULADORES

Precaucdes gerais
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A bateria nunca deve ser aberta.
A ATENCAO

Nunca deite no fogo as baterias usadas. PERIGO DE EXPLOSAO!

Ligue o carregador da bateria apenas a tomadas com a tensdo de rede indicada na etiqueta de identificacdo.

Use apenas uma bateria original.

Durante a utilizacao prolongada, a bateria podera aquecer. Deixe-a arrefecer antes de a recarregar.

Né&o conserve a bateria e o carregador da bateria ao alcance das criangas.

Néo use o carregador da bateria em locais com a presenca de vapores ou substancias inflamdveis.

Carregue as baterias apenas com uma temperatura compreendida entre 10°C e 40°C.

Nunca conserve as baterias em ambientes com temperaturas superiores a 40°C.

Nunca cause nenhum curto-circuito entre os contactos dos acumuladores e ndo os ligue a objetos metdlicos.

Durante o transporte das baterias, preste aten¢do para que os contactos nao sejam ligados entre si e nao use recipientes
metdlicos para o transporte.

0 curto-circuito da bateria pode causar uma explosdo. Em todo o caso, o curto-circuito danifica o acumulador.

Verifique regularmente se o cabo do carregador da bateria estd danificado. Se o cabo estiver danificado, deverd substituir
o carregador da bateria.

Recarregue completamente as baterias, antes de as arrumar para o periodo do inverno.

A bateria s6 pode ser recarregada com um carregador de baterias em conformidade com aEN 60335-2-29/A11.



4 MONTAGEM
A ATENCAO

Preste a maxima aten¢do na montagem dos componentes para ndo comprometer a seguranca e a eficiéncia
da méquina; em caso de duvida, contacte o seu Centro de Assisténcia Autorizado.

A remocdo da embalagem e a conclusdo da montagem devem ser efetuadas numa superficie plana e sélida,
com espaco suficiente para a movimenta¢ao da maquina e das embalagens, recorrendo sempre a ferramentas
adequadas.

A eliminacdo das embalagens deve ser efetuada de acordo com as disposigdes locais em vigor.

Por razdes de seguranca e transporte, a bateria de ides de litio (se fornecida) é entregue separadamente da méquina e
parcialmente carregada. Antes de utilizar a mdquina é necessario carregar a bateria, segundo os modos indicados no capitulo
5.3 Carregamento da bateria (Fig. 3), pagina 126.

NOTA
As figuras citadas no texto encontram-se nas pag. 4 e sequintes deste manual.

4.1 MONTAGEM DA PEGA DIANTEIRA (FIG. 4)

« Certifique-se de que a bateria ndo estd inserida no seu compartimento.
«Insira a pega dianteira (A) no tubo de transmissao (B), com a sede (C) do parafuso (D) orientada do lado esquerdo.
+Introduza o parafuso (D) e aperte o manipulo (E) com a porca (F).
Antes de apertar o manipulo (E), faca deslizar a pega (A) para a frente ou para trds até encontrar a posi¢do mais
ergondmica para o operador.

42 MONTAGEM DA PROTECAO DE SEGURANCA (FIG. 5)
A ATENGAO

A protecdo deve ser montada corretamente para respeitar os requisitos de seguranca e a posi¢do certa da
faca corta fio.

Fixe a protecdo (A) através dos 2 parafusos (B), numa posicdo que permita trabalhar em seguranca.

43 MONTAGEM DA BATERIA

Empurre a bateria para o lugar até ficar blogueada na posicéo (Fig. 3).

A ATENCAO

Use apenas baterias originais. 0 uso de baterias de tipo incorreto pode comportar o risco de incéndio,
explosdes e lesdes pessoais.

43.1 Remogdo da bateria
Prima os botdes (B, Fig. 3) para soltar a bateria.
A ATENCAO
Leia também atentamente o manual de uso e manutencao da bateria e do carregador!

4.4 MONTAGEM DA CABECA COM FIOS DE NYLON (FIG. 12)

Insira a flange superior (A) e a anilha (B). Insira o perno de retencao da cabeca (C) no respetivo orificio (D) e aperte no sentido
dos ponteiros do reldgio a cabeca (E) apenas com a forca das mdos.
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Para a desmontagem, insira o perno de retencdo da cabeca (C) no respetivo orificio (D) e desaperte no sentido contrario ao dos
ponteiros do reldgio.

Use sempre o mesmo diametro do fio original para ndo sobrecarregar o motor (Fig. 10).

Para alongar o fio de nylon, bata com a cabeca no terreno enquanto trabalha.

NOTA
Néo bata com a cabeca no cimento ou na calcada: pode ser perigoso.

5 PREPARACAO PARA 0 TRABALHO

51 VERIFICACAO DA MAQUINA

A ATENCAO

Certifique-se de que a bateria nao esta inserida no seu compartimento.

Antes de iniciar o trabalho:

- certifique-se de que a alavanca do interruptor e o botdo de lock-off estdo livres no movimento, sem forcar, e que, ao
serem libertados, voltam automaticamente e rapidamente a posicdo neutra;
certifique-se de que a alavanca do interruptor permanece bloqueada, se nao for premido o botdo de lock-off;
certifique-se de que as passagens do ar de arrefecimento ndo estdo obstruidas;
certifique-se de que as pegas e protecdes da mdquina estdo limpas e secas, corretamente montadas e firmemente fixadas
a méquina;
certifique-se de que os dispositivos de corte e as protecdes ndo estdo danificadas;

«  certifique-se de que a maquina ndo apresenta sinais de desgaste ou de danos devidos a impactos ou outras causas e
efetue as reparacdes necessérias;

«  certifique-se de que a bateria estd em boas condicdes e de que ndo hd sinais de danos. Ndo use a maquina com uma
bateria danificada ou gasta;
carregue a bateria, sequndo os modos indicados no capitulo "126".

5.2 INDICADOR DE NIVEL DE CARGA DA BATERIA (FIG. 6)
Para verificar o estado de carga da bateria (A), prima o botdo (B) que ativa 4 LEDs (C) cujo significado é o seguinte:

4 LEDs acesos Autonomia = 4/4

3 LEDs acesos Autonomia = 3/4

2 LEDs acesos Autonomia >= 2/4

1 LED aceso Autonomia =< 1/4

1 LED intermitente bateria descarregada
4 LEDs intermitentes temperatura excessiva

53 CARREGAMENTO DA BATERIA (FIG. 3)

/\ CUIDADO

Certifique-se de que a tensdo de rede da tomada de corrente corresponde a indicada na etiqueta do
carregador da bateria.

Para recarregar a bateria:

ligue o carregador da bateria (C) a uma tomada de corrente; a presenca de tensao é assinalada pelo acendimento da luz
avisadora vermelha (D).

insira a bateria (A) na sede do carregador da bateria (C) empurrando-a bem. A recarga de uma bateria totalmente
descarregada requer cerca de 113 minutos (2.5 Ah) e 225 minutos (5 Ah).
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As fases da recarga estao indicadas pela luz avisadora (D):

carregador de baterias ligado luz avisadora vermelha acesa.

luz avisadora vermelha acesa. luz avisadora verde intermitente.
carregamento da bateria concluido luz avisadora verde acesa.

curto-circuito luz avisadora vermelha intermitente répida
temperatura excessiva luz avisadora vermelha intermitente lenta

Recarga concluida:

remova a bateria (A) do carregador de baterias (C) e volte a montd-la na maquina;
desligue o carregador da bateria (C) da tomada de corrente.

6 UTILIZAGAO DA MAQUINA

6.1 ARRANQUE (FIG. 7)
Antes de ligar a maquina, insira a bateria (A, Fig. 3) no seu compartimento.

Para ligar a maquina:

1. Segure firmemente na maquina com uma mao.

2. Prima o botdo de bloqueio (B).

3. Acione a alavanca do acelerador (A).

4. Depois de ligar, é possivel soltar o botao de bloqueio (B).

6.2 PARAGEM DA MAQUINA (FIG. 7)

1. Solte a alavanca do acelerador (A), a mdquina entra no estado de blogueio.
2. Remova a bateria, consulte o capitulo 4.3.1 Remogdo da bateria.

7 MODOS DE FUNCIONAMENTO E TECNICAS DE TRABALHO

Para a sua seguranca e a de terceiros:
verificar noutras pessoas ou nas suas propriedades.
sobre os materiais de seguranca mais adequados a garantir a seguranca no trabalho.
danificar o dispositivo de corte (pedras, ramos, fios de ferro, ossos, etc.).

6. Preste atencdo as possiveis projecdes de material causadas pelo dispositivo de corte.
7. Pare o motor e remova a bateria do seu compartimento:

vibragdes e proceda as verificacoes necessarias num Centro de Assisténcia Autorizado;
« sempre que deixar a maquina sem vigilancia.

3. Lembre-se que o operador ou o utilizador é responsavel por acidentes e imprevistos que se possam
4. Use um vestudrio adequado durante o trabalho. 0 seu Revendedor pode fornecer-lhe as informagdes

5. Inspecione a fundo toda a drea de trabalho e retire tudo aquilo que possa ser removido da maquina ou

« se a maquina comecar a vibrar de modo andmalo: nesse caso, procure imediatamente a causa das
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/\  CUIDADO

Lembre-se sempre que um trimmer elétrico usado de forma incorreta pode incomodar os outros. Para

respeitar os outros e 0 meio ambiente:

«  Evite usar a maquina em ambientes e horarios que possam incomodar.

«  Siga escrupulosamente as normas locais para a eliminacao dos residuos apds o corte.

« Para evitar o risco de incéndio, nao deixe a maquina com o motor quente entre as folhas ou a relva seca.

- Siga rigorosamente as normas locais para a eliminacao de partes deterioradas ou qualquer elemento de
forte impacto ambiental.

A exposicao prolongada as vibragdes pode causar lesdes e perturba¢des neuro-vasculares (também conhecidas
como “fendmeno de Raynaud” ou “mao branca”) especialmente a quem sofre de problemas de circulagdo. Os
sintomas podem abranger as maos, os pulsos e os dedos e manifestam-se com a perda de sensibilidade,
torpor, prurido, dor, descoloracao ou alteragdes estruturais da pele. Estes efeitos podem ser ampliados pelas
baixas temperaturas ambientais e/ou por uma preensdo excessiva sobre as pegas. Ao surgirem os sintomas,
reduza os tempos de utilizacio da maquina e consulte um médico.

71 MODOS DE FUNCIONAMENTO
A ATENCAO

Durante o trabalho, a maquina deve ser sempre segurada firmemente com ambas as maos, mantendo o
grupo de corte abaixo da linha da cintura.

A cabeca com fio de nylon pode eliminar relva alta ou vegetacdo ndo lenhosa junto a cercas, muros, alicerces, passeios, a volta
de rvores, etc. ou para limpar completamente uma drea especifica do jardim.

A ATENCAO

Com esta maquina, é proibido usar laminas metalicas ou rigidas de qualquer tipo.

A bateria é dotada de uma protecdo que impede que ela descarregue totalmente.
A mdquina desliga-se automaticamente se o acumulador estiver descarregado. Nesse caso, recarregue-o de imediato.

7.2 SISTEMA DE SUPORTE (FIG. 11)

Estd disponivel como acessdrio o sistema de suporte cdd. 4160463AR.
Uma regulacdo correta do sistema de suporte permite ao trimmer ter um bom equilibrio e uma altura adequada em relacao ao
terreno (1).

+ Encaixe o trimmer no sistema de suporte (2).
« Use a alca de tipo simples.
« Posicione a fivela (A, 3) para obter a altura correta do trimmer.

A ATENCAO

use o sistema de suporte e mantenha sempre ambas as maos nas pegas durante o funcionamento do
trimmer.

73 TECNICAS DE TRABALHO
A ATENCAO

Utilize APENAS fios de nylon. A utilizacdo de fios metalicos, fios metalicos plastificados e/ou nao adequados a
cabeca pode causar feridas e lesoes graves.
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Durante a utilizacdo, convém desligar o motor e remover periodicamente as ervas daninhas que envolvem a mdquina, de modo
a evitar o sobreaquecimento devido a relva presa debaixo da protecdo.
Remova a relva presa com uma chave de fendas.

Nem o operador da maquina, nem mais ninguém pode tentar remover o material cortado com o motor a
trabalhar ou o dispositivo de corte a rodar, pois isso pode causar lesées graves.

A ATENCAO

Néo utilize a maquina para varrer, incinando a cabeca com fios de nylon. A poténcia do motor pode atirar
objetos e pequenas pedras até 15 metros ou mais, causando danos ou provocando lesoes pessoais.

731 Corte em movimento (ceifa) (Fig. 9)

Proceda com uma marcha regular, com um movimento em arco semelhante a foice tradicional, mantendo o dispositivo de
corte paralelo ao solo.

Comece primeiro por cortar a altura certa numa pequena drea, para depois obter uma altura de corte uniforme mantendo a
cabeca com fio de nylon a uma distancia constante relativamente ao solo.

Para os cortes mais gravosos, pode ser Util inclinar a cabega com fios de nylon cerca de 30° para a esquerda.

A ATENCAO

Néo opere deste modo se houver a possibilidade de provocar o lancamento de objetos que possam prejudicar
pessoas, animais ou provocar danos.

732 Corte junto a cercas/alicerces

Aproxime lentamente a cabeca com fios de nylon de cercas, estacas, rochas, muros, etc. sem bater com forca.
Se o fio bater num obstdculo consistente pode partir ou desgastar-se; se ficar preso numa cerca, pode partir bruscamente.
Em todo o caso, o corte a volta de passeios, alicerces, muros, etc. pode causar um desgaste do fio superior ao normal.

733 Corte a volta de arvores

Caminhe a volta da drvore no sentido dos ponteiros do reldgio, aproximando-se lentamente dos troncos de modo a ndo bater
o fio contra a drvore e mantendo a cabeca de fios de nylon ligeiramente inclinada para a frente.

Tenha em mente que o fio de nylon pode cortar ou danificar pequenos arbustos e que o embate do fio de nylon contra o
tronco das drvores de casca mole pode danificar gravemente a planta.

734 Regulacdo do comprimento do fio durante o trabalho

Esta méquina estd equipada com uma cabega de fios de nylon automética, que pode soltar automaticamente o fio quando se
bate com a cabega no solo.
Uma vez esgotado todo o fio, € necessdrio substitui-lo.

A ATENCAO

Depois de cada intervencao na cabeca de fios de nylon, reponha sempre a maquina na posicao de trabalho
antes de ligar o motor.

14 CONCLUSAO DO TRABALHO

Uma vez ultimado o trabalho, desligue o motor tal como anteriormente indicado.

A ATENCAO

Deixe arrefecer o motor antes de colocar a maquina num ambiente qualquer.
Para reduzir o risco de incéndio, liberte a maquina de residuos de relva, folhas ou gordura excessiva; nao
deixe embalagens com os residuos do corte no interior de um local.
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8 MANUTENGAO DE ROTINA

8.1 ARREFECIMENTO DA MAQUINA

Para evitar o sobreaquecimento e danos no motor, as grelhas de aspiracdo do ar de refrigeracdo devem ser sempre mantidas
limpas e sem relva e detritos.

82  CABECA DE FIOS DE NYLON
A ATENGAO

Durante as operagdes de manutencdo, calce sempre as luvas de protecio. Nao efetue as operagoes de
manuten¢ao com o motor quente.

8.2.1 Substituicao do fio de nylon na cabeca LOAD&GO (Fig. 8)

1. Corte 5,2 m de fio de nylon @ 2,0 mm.
2. Alinhe as setas e insira o fio na cabeca (1, Fig. 8) até que saia pela parte oposta (2, Fig. 8).
3. Divida o fio em duas partes iguais (3, Fig. 8) e depois carregue a cabeca rodando o botdo (4, Fig. 8).

Dispositivos de corte aconselhados

Modelo Dispositivos de corte Protecdo
BGi 30 @ 300 mm P.N. 63149001

) « P.N. 54042007R
DSi 30 ‘ @ 300 mm P.N. 63149002

0 risco de acidentes é maior no caso de dispositivos de corte errados! Utilize exclusivamente os dispositivos
de corte e as protecdes recomendadas e respeite as instrugoes.

8.3 GESTAO DA BATERIA

A bateria deve ser conservada em ambientes com uma temperatura compreendida entre 0°C e +45°C. Em caso de
arrumacdo da mdquina em ambientes nos quais subsiste a possibilidade de superar esses limites, convém remover a
bateria e arrumd-la num local adequado.
Durante a utilizacdo, a bateria estd protegida contra o descarregamento total através de um dispositivo de prote¢do que
desliga a maquina e bloqueia o seu funcionamento.

A bateria é dotada de uma protecdao que impede a recarga se a temperatura ambiente nao estiver compreendida entre
0°C e +45°C.

A bateria pode ser recarregada a qualquer momento, até mesmo parcialmente, sem o risco de a danificar.

8.4 CONSERVACAO

No fim de cada sessdo de trabalho, volte a limpar rigorosamente a mdquina eliminando o pé e os detritos, repare ou substitua
as partes com defeito.
A mdquina deve ser conservada num local seco, ao abrigo das intempéries e fora do alcance das criangas.

8.5 PROGRAMA DE MANUTENCAO
A ATENCAO

Remova sempre a bateria antes de qualquer intervencao de manuten¢ao na maquina. Autoriza o seu Centro
de Assisténcia Autorizado a reparar eventuais danos no seu produto.
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Apresentamos de sequida uma lista das operacdes de manuten¢do que devem ser executadas na mdquina. A maior parte dos
itens estd descrita na seccdo Manutencdo. O utilizador deve executar apenas os trabalhos de manutencdo e assisténcia descritos
neste Manual do operador. Trabalhos mais extensos devem ser executados pela oficina de um Centro de Assisténcia Autorizado.

funcionar.

Manutencao Manutencdo didria Manuten¢ao mensal
Limpe o exterior da maquina com um pano limpo e seco. X
Nunca use dgua.
Mantenha as pegas secas, limpas e sem 6leo e gordura. X
Certifique-se de que o botdo de ativacdo e desativacao X
funciona corretamente e que ndo estd danificado.
Certifique-se de que a alavanca do interruptor e o botdo de
lock-off funcionam corretamente do ponto de vista da X
seguranca.
Certifique-se de que todos os comandos ndo estao X
danificados e estdo a funcionar.
Certifique-se de que a prote¢do ndo estd danificada e nao
estd partida. Substitua a protecdo se tiver sofrido impactos X
fortes ou tiver partido.
Certifique-se de que a cabeca do trimmer ndo estd danificada
e ndo estd rachada. Substitua a cabeca do trimmer se X
necessario.
Certifique-se de que as porcas e os parafusos estao bem X
apertados.
Certifique-se de que a bateria estd intacta. X
Verifique a carga da bateria. X
Certifique-se de que o carregador da bateria estd integro e a X

Verifique as ligagdes entre a bateria e a maquina e verifique
também a ligacdo entre a bateria e o carregador da bateria.

X

Para a sua seguranca e a de terceiros:

utilizacao originais da maquina.
condicoes seguras de funcionamento.

nunca reparadas.

comprometer a seguranca.

«  Depois de cada utilizacdo, remova a bateria do seu compartimento e verifique se ha eventuais danos.
« Uma manutencdo correta é fundamental para manter ao longo do tempo a eficiéncia e a seguranca de

+ Mantenha apertadas as porcas e os parafusos, para ter a certeza de que a maquina esta sempre em
«  Nunca utilize a maquina com pecas gastas ou danificadas. As pecas danificadas devem ser substituidas e

« Use apenas pecas originais. As pecas de qualidade nao equivalente podem danificar a maquina e

A ATENCAO

Durante as operacdes de manutengao, remova a bateria do compartimento.

8.6 MANUTENGAO EXTRAORDINARIA

E necessario, no final da época quando o uso é intensivo, ou de dois em dois anos com uso normal, prever uma verificagdo
geral a ser realizada com um técnico especializado da rede de assisténcia.
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Encontre o Centro de Assisténcia Autorizado mais proximo em:https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.

A ATENCAO

« Todas as opera¢oes de manutencdo nao enumeradas neste manual devem ser efetuadas por um Centro
de Assisténcia Autorizado. Para garantir um funcionamento constante e regular da maquina, lembre-se
que as eventuais substituicdes das pecas sobresselentes deverao ser exclusivamente efetuadas com PECAS
ORIGINAIS.

+  Qualquer modificacdo ndo autorizada e/ou a utilizacdo de pecas sobresselentes nao originais pode causar
ferimentos graves ou fatais ao operador ou a terceiros e sao causa de anula¢ao imediata da garantia.

9 TRANSPORTE

A ATENCAO

Para o transporte da maquina no veiculo, certifique-se da correta e sdlida fixacao ao veiculo através de
correias. A maquina deve ser transportada na posicao horizontal, certificando-se ainda de que nao sao
violadas as normas de transporte em vigor para estas maquinas.

« Desligue a mdquina, aguarde a paragem da ferramenta de corte e remova a bateria do respetivo compartimento.
+ Pegue na mdquina unicamente pela pega e oriente o dispositivo de corte na direcdo contrdria ao sentido de marcha.

10 ARMAZENAMENTO

A ATENGAO

Leia também atentamente o manual de uso e manutencao da bateria e do carregador!

Quando tiver de deixar a maquina parada por longos periodos de tempo:

+  Retire a bateria (leia também o manual da bateria para o correto armazenamento).

« Armazene as baterias fora do alcance das criancas, num local seco e ao abrigo da luz, livre de poeira e da presenca de
gases corrosivos. Evite armazenar sob a luz solar direta. Conserve a uma temperatura de 10 < 40 °C. A temperatura de
conservacdo ideal para a bateria de ides de litio esta compreendida entre 10 < e 20 °C.

- Durante a utilizado, a bateria estd protegida contra o descarregamento total através de um dispositivo de protecdo que
desliga a maquina e bloqueia o seu funcionamento.

+  Ligue a mdquina em vazio para também esvaziar completamente o tubo de alimentacdo e a bomba do éleo.

« No fim de cada sessdo de trabalho, volte a limpar rigorosamente a mdquina eliminando o pd e os detritos, repare ou
substitua as partes com defeito.

+ A méquina deve ser armazenada num local seco e ao abrigo das intempéries.

+ Guarde a mdquina fora do alcance das criancas.

«  0s procedimentos de colocagdo em servico apdés um armazenamento de inverno sdo os mesmos que sdo efetuados
durante o arranque normal da mdquina (ver o capitulo 6.1 Arranque (Fig. 7)).
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1 PROTECAO DO AMBIENTE

A protecdo do ambiente deve ser um aspeto relevante e prioritdrio na utilizacdo da mdquina, para beneficio da convivéncia

civil e do ambiente em que vivemos.

« Evite ser um incémodo para a vizinhanca.

« Siga escrupulosamente as normas locais para a eliminacdo dos residuos apés o corte.

« Siga rigorosamente as normas locais para a eliminacdo de embalagens, dleos, gasolina, baterias, filtros, partes
deterioradas ou qualquer elemento de forte impacto ambiental. Estes residuos nao devem ser deitados ao lixo, mas devem
ser separados e entregues aos centros de recolha adequados, que irdo proceder a reciclagem dos materiais.

11.1  DEMOLICAO E ELIMINAGAO

No momento da colocagdo fora de servico, ndo abandone a maquina no ambiente, mas dirija-se a um centro de recolha.

A maioria dos materiais utilizados na construcao da méaquina sao recicléveis; todos os metais (aco, aluminio, latdao) podem ser
entregues a um centro normal de recuperacdo de ferro. Para obter informagdes, contacte o servico normal de recolha de
residuos da sua drea. A eliminacdo dos residuos provenientes da demolicio da mdquina deve ser efetuada respeitando o
ambiente, evitando poluir o solo, o ar e a dgua.

Em todo o caso, deve ser respeitada a legislacao local em vigor sobre esta matéria.

Ao demolir a mdquina, deve destruir a etiqueta de marcacdo CE juntamente com este manual.
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12 RESOLUCAO DE PROBLEMAS

«  Pare sempre a maquina e remova a bateria antes de efetuar todos os testes corretivos recomendados na
tabela abaixo, a menos que seja explicitamente requerido o funcionamento da maquina.

« Quando forem verificadas todas as possiveis causas e o problema nao for resolvido, consultar um Centro
de Assisténcia Autorizado. Caso se verifique um problema que nao esteja listado nesta tabela, consultar
um Centro de Assisténcia Autorizado.

PROBLEMA

POSSIVEIS CAUSAS

SOLUCAO

Acionando o interruptor, 0 motor nao
liga

Bateria inexistente ou nao inserida
corretamente

Certifique-se de que a bateria estd bem
colocada

Bateria descarregada

Verifique o estado de carga e recarregue
a bateria

0 motor desliga-se durante o trabalho

Bateria inexistente ou ndo inserida
corretamente

Certifique-se de que a bateria estd bem
colocada

Bateria descarregada

Verifique o estado de carga e recarregue
a bateria

Pouca autonomia da bateria

Condigdes de utilizacdo gravosas com
maior consumo de corrente

QOtimize a utilizacao

0 carregador da bateria ndo recarrega a
bateria (LED vermelho aceso)

Contactos sujos

Limpe os contactos

0 carregador da bateria ndo recarrega a
bateria (nenhum LED aceso)

Falta de tensdo no carregador da
bateria

Certifique-se de que a ficha estd
inserida e de que hd corrente na
tomada

Carregador da bateria com defeito

Substitua por uma pega original
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CERTIFICADO DE GARANTIA

Esta maquina foi concebida e realizada através das técnicas de fabrico mais modernas. O fabricante oferece uma garantia sobre os seus
produtos de 24 meses, a partir da data de aquisicdo, para uma utilizacdo privada e doméstica. A garantia € limitada a 12 meses no caso de
uso profissional.

Condigdes gerais da garantia

1.

A garantia é reconhecida a partir da data de aquisicdo. A
empresa fabricante, através da sua rede de venda e assisténcia
téenica, substitui gratuitamente as pegas defeituosas devido a
materiais, trabalho e fabrico. A garantia ndo retira ao
comprador os direitos legais previstos pelo cddigo civil, contra
consequéncias de defeitos ou irreqularidades causados pelo
objeto adquirido.

0 pessoal técnico intervird o mais rapidamente possivel dentro
dos limites de tempo concedidos pelas exigéncias de
organizacao.

Para solicitar a assisténcia dentro do periodo da
garantia é necessario apresentar ao pessoal autorizado
o certificado de garantia que se encontra abaixo,
carimbado pelo revendedor e com todos os campos
preenchidos, em conjunto com a fatura ou taldo de
compra fiscalmente valido e que comprove a data de
compra.

A garantia serd anulada em caso de:

+  Manifesta falta de manutencao,
« Utilizacdo incorreta do aparelho ou tentativas de
modificagdo,

Formulario de garantia

Recorte e preencha o formuldrio de garantia presente no verso deste manual.

Descricoes dos campos do formuldrio de garantia (WARRANTY FORM):

1.
2.
3.

MODELO
N.° DE SERIE
ADQUIRIDO POR

«  Utilizacdo de lubrificantes ou combustiveis ndo adequados,

+ Utilizacdo de pecas de substituicdo ou acessérios nao
originais,

+  Intervencdes realizadas por pessoal ndo autorizado.

A empresa fabricante exclui da garantia os materiais de

consumo e as pecas sujeitas a um esforco normal de

funcionamento.

A garantia exclui as intervencdes de atualizacdo e melhoria do

aparelho.

A garantia ndo cobre ajustes e intervencdes de manutencdo

que ocorram durante o periodo da garantia.

Eventuais danos causados durante o transporte deverdo ser

imediatamente comunicados ao transportador sob pena de

anulacdo da garantia.

Para motores de outras marcas (Briggs & Stratton, Tecumseh,

Kawasaki, Honda, etc) instalados nas nossas mdquinas,

prevalece a garantia dada pelo fabricante do motor.

. A garantia ndo cobre eventuais danos, diretos ou indiretos

causados a pessoas ou bens por avarias na maquina ou
resultantes de suspensdo prolongada forcada no uso da
mesma.

Néo enviar! Anexar apenas a eventuais pedidos de garantia
técnica.

DATA

CONCESSIONARIO.
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1 EIZATQrH

2ac euyapiatodye mov emAééate éva mpoidv Emak.
To diktvo mpounBeutav kat e€ovatobotnuévwv guvepysiwv pac Bpiokoviat oty d1dbsarj oa yia 6,Ti xpelaoTeite.

A NPOXOXH

Ma owoth Xprion ToU pPNXAVARATOC Kal amo@uyr atuynpdtwv, SiaBdcte pe 1baitepn mpocoXn 10 mapov
gyxetpidio mpwv amo v évapén tng pyaciag oag.

A NPOXOXH
To mapov eyxelpidio mpémel va cuvodevel To pnydvnpa yia 6An ) didpketa {wi¢ Tov.

A TNPOXOXH

KINAYNOX BAABHI THXI AKOHX. Ie kavovikéc ouvOnKe¢ Xpriong, avté to pnxdvnpa pmopsi va odnynoel oe
emimeda atopki¢ kat npepiolag ékBeong Tov Xeipiot otov Bopupo isca i dvw twv 85 dB (A).

210 eyxelpidlo autd mapéxovtal NemTopépeleC yia T Aertoupyia Twv Slagopwy efapTNUATWY Kal 0dnyieC yia Tou¢ avayKaioug
€NEyXOUC Kal T ouvTrpnoN.

A NPOXOXH

Dwafaocte €miong MPOGEKTIKA TO EyXEPidlo XpriONC Kal GUVTIPNONG TG MmATAPIAC Kal TOU (POPTIoTH
pmatapiag!

IHMEIQZH

01 meptypagéc kat ol €lkovec Tov mapovtog yxelptdiou dev Bewpotvtat avotnpd deopevtikéc. O Kataokevaotrg datnpei To
SIKaiwpa va mpoPei o€ TUXOV TPOTOMOIOELS XWPIC UTTOXPEWDT EVNUEPWONS TOU TIAPOVTOC EYXELPISiov.

01 ewoveg eivar evdeiktikéc. Ta efaptipata pmopei va dlagépouv o€ oxéon e autd mou ametkovidovtal XtV mepimtwon
APQIBONWY, EMKOVWVATTE e €va €EO0VGO0TN|EVO KEVIPO TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.

1.1 TPOMOZ ANATNQZHE TOY EFXEIPIA10Y

To eyxepidlo xwpiletal oe ke@ahaa kal mapaypdgoug. Ot mapdypagol &iva éva empépoug eminedo Twv OXETKWY Kepahaiwv. Ot
Tapamopnéc ota kepdhata 1 6TIC mapaypdpoug emonpaivovtal pe T évoedn «ke@ahato» 1 «mapdypagoc» akohouBolpevn amo
TOV OXETIKO aptBpo. Napddetypa: «kegpdhato 2.

Ektoc amd odnyiec xpriong Kat ouvtipnong, o eyxelpidio auto mapéxel onuavtikée mnpogopie¢ mov mpémel va AaBete umoyn. Ot
mAnpogopiec autéc emonpaivovtal pe Ta cOpBoha mou mepypApovIaL MAPAKATW:

A NPOXOXH
‘Otav umdpy et Kivuvog atuxnpPAaTwVY 1) TPAVHATIGH®Y, akopn Kat Bavatn@dépwvy, § cofapwv VAIKOV {npwv.

/N NMPOEIAOMOIHEH
‘Otav umdpyet o kivduvog mpokAnong {npidg 6To pnxdvnpa 1j o€ pepovwpéva apTRpATA TNG.

IHMEIQZH
Mapéyet Minpo@opieg emmpoodeTeC Twv 08NYIWV TWV PNVURATOV ao@AAelag oV TiponyolvTaL.

01 eéveg o autég Tic 0dnyie¢ xprong aptBpodvtat 1, 2, 3 kat oUtw kabeic. Ta e€aptipata mov amelkovi{ovtal OTIC EIKOVEC
emonpaivovtal pe ypdppata iy aptBpolc avhoya e v mepintwon. H mapamopm oto e§dpmpa C g €ikovag 2 vmodelkvieTat
pe v évdedn: «BN. C, €Ik, 2» i amhd «(C, K. 2)».
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2 TNQPIMIA ME TO MHXANHMA

2.1 NEPITPAO'H TOY MHXANHMATOX KAI NEATO XPHZHX

To pnydvnua autd eivat évag e§omiiopdg yia Knmouplkl Kat uyKekpipéva éva @opnto trimmer pe nAeKTpIKO KvnTipa mou
Tpogodoteital and pmatapia, To omoio mpoopileTat yia pn emayyehpatiki xpron.

To pnxavnpa amoteheitat Pacikd amd kwvntipa mou Bétel o Kivnon To e§dpTnua Kommg, To omoio amoteleital amd Ke@ohr pe
peowéda.

0 xelploti¢ pmopei va xpnotpomolfioel Ta KUpLa XEIIOTAPLA 0€ amooTacn mavia acgaleiag amd To e§aptnpa KomA.

NpoPAemopevn xprion

To pnxdvnua auto éxel oxedlaotei kal kataokevaotei yia Ty komr X0pTwv Kat pn Sudwdoug fAdotnang pe T Pondeia peowélag
and vdov (m.y. ota Opla MAPTEPIWV, QUTEIWV, TOiYWY, MEPIPPASEWy 1} XWPwWV TIPAGivoy Meploplopévng emdvelac, yia
QWIpIopa TNG KOG amd YAOOKOTTIKK Unxav).

AkatdAnAn xprion

Omowdnmote dMn xpron, Slagopetiky amd autég mou avagépovtal mapandvw, pmopei va amodetyBei emkivéuvn Kat va
npom)\sosl Tpaupatiopod/uhikéG (nuiéc. v akatdMnAn xprion mepthapBavovtar (eveiktika) Ta eng:
xpfion tou pnxavApatog yia Kabapiopd,
Slapopewon Bduvav 1 dMhe¢ epyacieg ot omoieg To eApTnua Komn¢ dev xpnotpomoleital oto enimedo Tou £ddgoug,
Xpfion Tou PnxavApatog pe To e§ApTua KomA¢ mavw amé T ypappy e {ovng Tou XEpLoth,
XP1ion TOU UNXAVAHATOC Yia TV KO UNIKWY [N QUTIKAC TPoéheuong,
+  XpAon Tou pnxavipatog amd mepLoodTepa amd éva dropa,
+  Bpuppatiopd Twv VAIKWY yia Kopmootomoinan,
«  xpnon € apmpudtwy Kommg SlaQOPETIKWY amd autd OV ava@épovial OTov mivaka «ZUVIoTWHEVA e§apTApaTa KoM,
Kivduvog coBapwv tpavpatiopwv.

H akatdMnAng xpriong tou pnxavijpatog odnyei o€ akipwon ¢ eyyinong Kai amaAhayr ToU KaTaokevaotr amo kdbe eubuovn.
YV mepimTwon autr, 0 XeIPLoTAC €lval umebBuvog yia (nutéC 1} TPAVHATIGROUC TOV 15iov 1) TpiTWY.

2.2 KANONEZ AXQAAEIAZ

221 Teviké¢ mpogidomonoelg acpaleiac yia nAeKTPIKG epyaleia

A TPOXOXH

DwaBacte OAeg Tig mposidomoloelg acpaleiag, Tig 0dnyieg, TIC EIKOVEC Kat TIC Tpodiaypagég mov mapéxovtal
€ auto To pnyavnpa. Eav dev tnpouvtat 6AeC o1 0dnyieg mov avagpépovral mapakdtw, pmopei va mpokAnBouv
nhextpomnéia, pwTid i/kat coPapoi Tpavpatiopoi.

Oulagte oMeg Ti¢ mpocrdomooelC Kat Ti¢ 0dnyieg yia peAhovtiki avagopd.

A TPOXOXH

Ou TomKoi Kavovicpoi pmopei va Oétouv opla OXETIKA pe TRV NAKia TOU XEPIOTR R T XpRoON Tov
pnxavipatoc.

/N  TPOEIAOMOIHEH

Ot aUTOKOAANTEG ETIKETEC TTOU £XOUV KATAOTPAPEi 1} MOV v gival svavdyvwote¢ mpémetl va avtikabiotavrarl.
INTAOTE KAWOUPLEC ETIKETEC amd éva £E0UOI1080TNPEVO KEVTPO TEXVIKG UTOGTAPIENG.

A NPOXOXH

‘Otav XPNOIHOMOIEITE TPOGTATEVTIKA OKONG, MPEMEL va akoUTE Ta onpatra mpogdomoinong | ¢ duvatég
PWVEC. AQaipeite MAVTa Ta MPOCTATEVTIKA aKorj¢ POAIC GBRGEL 0 KivnTipag.




A TNPOXOXH

H povada cac mapdyer éva nAektpopayvnuiko medio moAv YapnAng évraonc. To medio autoé pmopsi va
npokaléoel mapepPoléc o opiopévoug Pnpatodotec. Na va pewwbei o kivéuvoc cofapwv 1 Bavatneopwv
TPAVPATICR®V, Ta ATOPA PE PHATOSOTN MPEMEL Va EMKOWVWVI|OOUV HE TOV LATPO TOUC KAl TOV KATAGKEVAOTA
TOU Bnpatodotn mpwv amoé T XPKoN ToU pnxavipatog avtou.

YnoAemopevot Kivéuvor

Mapd Ty mpnon 6Adwv Twv 0dnylwv OXETIKA pe TV acpdleta, e§akohouBolv va umdpxouv optopévol umohemmopevol Kivduvor:
Kivouvog TpaupaTiopdg Twv SayTOAMY Kal TV XEPIWV KaTd TV MePIOTPoQr TG Peowedag ¢ Ke@ang,
kivouvog Tpaupatiopol Twv modlwv, edv xtumnBolv amé Tt peovéla TG Ke@ahng,
€KTOSEVON TIETPWV Kal XWHATOC.

Acpdhera otnv meploxn pyaciag

a. Dwnpeite v meproyn epyaciac kabapny kar Kahd @wriopévn. Edv exteleite epyaciec oTo oKOTAS Kal o€ pn
Taktomoinpévo wpo, pmopei va mpokAnBolv elkoha atuyhpata.

b. Mn Oétete oe Aettoupyia Ta NAEKTPIKA epyalsia O€ EKPNKTIKEC ATHOOCPALPEC, OMWE MAPOUGia EVPAEKTWV
vypWV, agpiwv 1} okOVNG. Ta nAekTpikd epyaheia dnpuoupyolv omvrpeg mou pmopei va mpokaréoovy avagAedn e
OKOVNG 1 TWV KATVV.

¢.  Kata tn xprion tou nhektpikov epyaleiov Kpatdte pakpld ta moidid kabwe kar dAAa dropa. Xe mepimtwon
meplomaopol, pmopei va XAoeTe Tov EAeyxo.

HAektpikn acpdleia

a. Ta @i¢ Tov nAekTpiKoU epyaleiov mpémel va ivar cupBard pe Tig mpileg. Mnv tpomonolcite moté o @ig. Mn
XPNotpomoLeite mMPocappoyeic ToU QI 6€ NAEKTPIKA pyaleia pe yeiwon. H xpron pn tpomomoinpévav @Ig Kat
mpi{wv katdMnAou TUmoV pelwvel Tov Kivouvo nhektpomAnéiac.

b. Amo@elyete TNV EMAQ TOU CWPATOC PE EMQPAVEIEC GUVOEdEpéveC ot Yeiwon, Omwe owARVeES, Kahopipép,
Kkou{ive¢ kat Yuyeia. EQv 1o owpa sivar ouvdedepévo otn yeiwon, avédvetal o kivduvog nhektpomingiag.

¢ Mnv ekBétere ta nhektpika epyadeia otn Bpoxq N o€ vypacia. Edv eoywprioel vepd 0To NAEKTPIKO Epyaleio,
avdvetar o kivduvog nhektpominéiac.

d. Mn xpnowpomoteite 1o nAektpikd kahwdio pe akaraAnlo tpomo. Mn xpnoipomoleite 1o NAEKTPIKG Kawdio
yia va peta@épete 1 va tpaPnete to nAektpiko epyaleio | ya va amocuvdécete 10 @igc. Duhdocete To
nAektpikd KaAwdio pakpid amé mnyéc Beppotnrag, Addia, aypnpéc dxpe¢ f Kivovpeva e§aptipata. Ta
@Bappéva iy pmepdepéva nhekTpikd kahwdia av§avouy tov Kivouvo nhektpomngiag.

e. TNa xpRon tov nAeKTpIKOU epyaleiov o e§WTEPIKO XWpPO, XPNOIHOTOLEiTE KATAMNANAN TpPoéKTacn yia
€§WTEPIKO Ywpo. H yprion KatdMnlou kahwdiov yia e§wtepikd Xwpo pelwvel Tov Kivduvo nhektpominéiag.

f. Iy mepimrwon xpnong nAeKTpIKoy VYpoU G XWPO HiE VYpAGia, XPNOIHOMOLOETE GUOKEVT) TTPOOTACIAC Mo
umoAemopevo pevpa (RCD). H yprion ouokeuric RCD petwvel Tov kivbuvo nhektpominéiac.

Atopk ac@dhela

a. Katd w xpion &vo¢ nhektpikov epyaleiov amaiteitar cuykévipwon, mapakololBnon ¢ epyaciag mov
eKkteleital Kat Ko Aoyiki. Mn xpnowpomotcite 1o nAeKTpIKO €pyaleio o€ mepimtwon Komwong 1 vmoé Ty
EMNPELA VAPKWTIKWY, OWOTIVEUPATOC 1| @appdkwv. Mia otypr ampooeiaq katd t xprion nAekTpikwy epyaheinv
umopei va odnynoel otnv mpoKARGn 0ofapwv TPAVPATIOHWV.

b. Xpnowomoicite péca atopkA¢ mpootaciac. Xpnotpomoleite mavia mpootatevtikd yvahd. Ot dataéeg
mpootaciag, OmMw¢ pAoKeC yia T okdvn, avtiohoBnTikd mamoltold, Kpdvn K akouoTikd, Qv ypnolpomololvial o€
KATAMNAEC GUVONKEC, PEWVOLY TOV KiVOUVO TPAUATIOU®Y.

¢. Amogelyete v Katd AdBo¢ evepyomoinon. BefaiwBeite o o Swakomng Ppioketar otn Oéon
AMEVEPYOMOINONG MPIV GUVAEsETE TRV MINYN) TPOPOSOGiag fi/Kal Ti¢ pratapiec 6Tav KPATATE I} PHETAPEPETE TO
epyaleio. Edv petagépete nhektpikd epyaleia pe 1o ddytuho otov SlakomTn 1 €Gv TPO@OJOTHOETE Ta epyaleia pe Tov
dlakomm evepyomotnpévo, pmopei va mpokAnBolv atuyfpata.

d. Agapéote To KAedi puOpIONG TPV amd TRV evepyomoinon Tou nAektpikol epyaleiov. Edv agrioete To Kheldi
ouvdedepévo o€ éva epLOTPEPOpEVO e€ApTNUHA TOU NAEKTPIKO pyaNeiou, pmopei va mpokAnBolv TpaupaTIGpoi.
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Mnv teviwvetre umepBolikd Ta xépla Kai 10 owpa cag. Itnpilere ta modia cac oe ovabepd onpeia Kat
Siatnpeite mavra kahj ooppomia yia va éxete KaAOtepo éNeyxo Tou nAektpikol epyaheiov oe ampoBhemtec
KaTaoTaoelS.

Oopdte ta KatdAAnha polya. Mn @opdte papdid povxa | Kooprpara. Alatnpeite Ta palhid Kat Ta povya
PaKpla amé Kwvovpeva e€aptipata. Ta @apdid pouxa, Ta KOOUAPATA 1} Ta pakpld poAMA pmopei va 6pnvaoowy ota
Kivolpeva e§aptipara.

Edv mpoPAémovtat Srataserg yia T civdeon cuokevwv avappo@nong kat culhoyng, PePaiwdeite om givan
ouvdedepévee kat OTL XpnotpomoloUvTal PE GwoTo Tpomo. H Xpfion Twy CUOKEUGV QUTWV UTTOPEL VO PELWGEL TOUG
KIv§0voug mou mpokaholvTal amé T oKovn.

Napa v efokeiwon Ayw TN¢ GUXVIC XPRONC TWV EPYaAEiwV, TIPEMEL Va €i0TE MAVTA ESAIPETIKA TTPOGEKTIKOI
Kal va tpeite TI¢ apyéc acpaleiac Twv epyaheiwv. H apélela pmopei va mpokaéoel ooPapouc Tpavpatiopols oe
Khaopata tou deutepoémton.

Xpnion kat suvtiipnon nAeKTPIKOU epyaleiov

a.

Mnv aokeite umepPohiky micon oto nAektpikd epyaheio. Xpnotpomoleite 1o NAEKTPIKO epyaleio mov
kaBopiletal yia tnv epappoyn oag. Eva nhektpikd epyaleio katdMnhou timou Aettoupyei KaAUTEpa Kat o€ ouVONKeg
peyahitepng aopdlelag oty TaylTnTa oTnV omoia xel oyedlaotei.

Mn xpnotpomoreite To nAekTpiKo epyaleio dv dev ivar duvar n owotr ekkivion | Stakomn ¢ Asttoupyiag
ToV pe Tov Srakommn. To nAekTpKo epyaleio pmopei va eival emkiviuvo kat mpémel va emokevaotei edv dev pmopeite va
10 ehéyete pe Tov Slakomn.

Anoouvdéote To @I amo v mpila pevparog 1, €dv Eival apalPovpEVo, aPAIPESTE TN GUOTOIYia pratapiag
amo TRV NAEKTPIKI) GUOKEVN) TPV amd Tnv ektéleon puBpicewv, Tnv alhayn e§aptnpdtwv i TRV amoBikevon
TWV NAEKTPIKWY GUOKEVWV. AUTA Ta TPOANTITIKA PETpa ao@aleiag pelwvouy Tov Kivduvo Katd AdBog exkivnong Ttou
NAEKTPIKOU epyaheiov.

AnoBnkevete Ta nAeKTpIKA epyaheia pakpild amd ta madild Kat pnv a@rvete dropa mov dev eivat
e€olkeElwpéva pe T ouokevll | mou Sev éxouv Srapdoel autég Ti¢ 0dnyiec va Ta Xpnotpomotovv. Ta nhektpikd
€pyaheia pmopei va givar emkivduva 6tav XpnotomolovTal amé XpROTEC Xwpi¢ eumelpia.

Zuvtipnon Twv nAEKTPIKWY epyaleiwv Kat Twv efaptnudtwv. BefaiwBeite om oAa ta Kwvntd efaptipata
€ival owotd evBuypappiopéva, 6Tt dev éouv umootei epmAokN) Kat 6Tt 8&v UMdpXouV omacpéva §apTpata i
GM\eg ouvBrikeg mov Ba pmopovcav va Bécouv o KivBuvo TN owoth Asttoupyia Tou nAeKTpiKol epyaleiov.
Edv to epyaleio éxer umootei {npid, emoKevacTe To MPIV TO Xpnotpomouoete. MoMd atvyipata ogeilovtal o€
KOKI ouvTipnon Twv NAEKTPIK®V epyaleiwy.

Awatnpeite Ta e§aptpara Komi¢ Tpoxiopéva Kat kaBapd. Edv Ta faptipatog Komm¢ pe ayunpd dkpa cuvtnpolvral
000Td, €X0uv Ay0TePO GUXVEC EUMAOKES Kat EAEyxovTal TTIo €UKOAQ.

Xpnowomotgite o NAEKTPIKO epyaleio, Ta e€apTipara, T PUTEC KAM. GUPQWVA pE aAUTEC TIC odnyieg,
AapBavovrag umoyn Ti¢ ouvBKkeG AstToupyiag kKat TV Epyacia mov mpokeral va exteheotei. H xpron tou
NAEKTPIKOU €pYaNEioL Yia epyacieg SlaopeTikég and Ti¢ mpoPAemopevee Pmopei va odnynoel o€ MmKivouveC KataoTdoelg.
Awrtnpeite Ty Aapny Kat Tig EMPAvEIEC GUYKpATNONG OTEYVEC, KaBapéc kat Xwpi¢ ixvn Aadiov kat ypdoov.
Tuxov ohoBnpéc AaPéc kal emgaveie¢ ouykpdmong dev emrpémowv T Olayeipon Kat Tov éNeyxo Tou €pyaheiov pe
ac@dhela o€ ampoPAENTEC KATAOTAGELC.

Xpnion ka1 cuvtiipnon epyalciov pe pratapia

a.

b.

C
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Emavagoprilete v pmatapia amokAElOTIKA Kat pOVO HE TOV (POPTIOTH mov £Xel Kabopiotei amod vov
Kataokevaot. H xpron optiot pmatapiag mou dev eivatl katdAnAog yia to epyaleio pmopei va mpokaléoel puTid.
Xpnowomoieite povo ta nhektpika epyadeia pe ovpParé cuotoryie pmavapiac. H xpron dMng ouvotoiyiag
pmatapiag pmopei va mpokaAéoel TpauUpATIONoUC 1 GwTId.

‘Otav n ovotolyia pmatapiac dev Xpnolpomoleital, MPEMel va TNV KPATATE PaKPld amd dAAa petaAMkd
avtikeipeva, omw¢ yavi{oug, vopiopara, kKhawdid, kapgid, Bidec i aMAa pkpd petallikd avtikeipeva mou
pmopei va mpokaléoouv ouvdeon petadd Twv dUo akpodektwv. To PpayukUkAwpa Twv aKpPOSEKTAV TG pmatapiag
umopei va mpokahéoel eykadpata i gwTid.

L& mepimTwON €6QAApEVIC XPRONC TG Patapiac, pmopei va Stappevosl vypd. Amoelyete T emagn. Xty
MEPIMTWON Katd AdBog emagpRq pe 10 vypo, EemAivete pe vepd. L& MePIMTWON EMAPIC TOV VYPOU € Ta pdtia,
anevBuvlsite apéowe oe 1atpd. To uypd mou dlappéel amd v pmatapia pmopei va mpokaAéoel epeBiopolg N
gykavpara.



Mn xpnowomoieite pia cuotolyia pmavapiac 1y éva e§dptnpa mov éxer umootei {nuid § tpomomoinon. Ot
pnatapiec mov éxouv umootel {nuId 1| TpomoOMOOELS PMopolv va Xouv ampGpevn OUPMEPIPOP e amoTENEOIA QWTId,
ékpnén 1 Kivéuvo TpavpaTiopav.

Mnv ex@étete Vv pmatapia 1} ™ cucuoTolyia pmarapia 6e PwTId | umepPolikd vYnAég Beppokpaciec. H
ékBeon o Qwid 1 Beppokpasiec dvw Twv 130 °C (265 °F) pmopei va mpokaléoel expriéelc.

AkolouBnoTe TIC 08nyiec OXETIKA pE T GWOTH POPTION TG pmatapiag Kat pnv v emavagoptilete o€
nepidllov pe Beppokpacia Siapopetiky amé avtiv mov kaBopiletar owi¢ odnyiec. H emavagoption g
pnatapiag pe akatdMnlo tpomo 1 ektd¢ Tou Kaboplopévou elpoug Beppokpaciac pmopei va mpokaléoel {nuid oty
pmatapia Kat va avogt Tov kivéuvo wTidg.

Ynootipi§n

a.

b.

N
w

Ealb el

N
>

S EwWwN =

Avalétete T ouvtiipnon Tou NAEKTPIKOY EPYANEiOV € KATAPTIONEVO MPOGWITIKG Kat XPrOIHOMOLEiTE povo
yvipota avtalhaktikd. Me autév tov tpomo, Slaopahiletat n aoahela Tou epyaleiov.

Mnv npayparomnolcite moté epyacicc ouvTipnoNg o€ cucTotyia pmatapiag mov xel umootei {nuid. H ouvtrpnon
TWV PMATApLOV TPEMEL VL IPAyHATOTIOLEITAL POVO MmO TOV KATAOKEVAOTH 1| TIC UMNPEDIEC TEXVIKAC umoaThpIEng mov €youv
e€ovatodotnBei and Tov Kataokevaot).

ESAPTHMATA TOY MHXANHMATOX (EIK. 1)
Kwntipta povdda 5. Mmpootviy Aapn
Ywhjvag oovdeong 6. Miow Aapn
Kepahq pe peawvéa (e§aptnua komic) 7. NePiéc dakomn
NpooTateutiko e§aptrApatog Kommg 8. Koupmi lock-off

ETIKETA LTOIXEIQN ANATNQPIZHE (EIK. 2)

‘Ovopa Kat Ste0Buvon Kataokevaotn

Iiuavon ouppdpewong EK

Ap1Bpdg oeipdg

‘Eto¢ Kataokevng

Tomo¢ pnyavipatog: XAOOKOMTIKO MMATAPIAL (TRIMMER)
T1aByn nxnkig oxlog
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241 M\npogopicc yia Toug XproteC

Mpoiov mou cuppop@wvetal pe Tig 08nyieg 2011/65/EK kar 2012/19/EK mov agopouv tn
peiwon ™ XPRONG EMKIVOUVWY 0UGIWY 0TOUC NAEKTPIKOUG Kat NAEKTPOVIKOUG eSomAiopouc,
KaBw¢ Kat TRV améppyn Twv amoBfARTwWV.

Autd o oUpporo mvw otov e€omhiopd onpaivel 6TL N amokoptdn Tov mMPoidVTog 0To TENOC TS WPENUNG
dldpketag wri¢ Tov mpémet va yivetal Eexwptotd amé ta umoAotma amopAnta.

Yuvemwg, o yprotg mpémel va mapadidel tov eomhiopd oto Tého¢ g Odpkelag {wi¢ Tou ota KatdMnla kévipa
dlagpopormoinpévng ouMoyRC NAEKTPIK@Y Kal NAEKTPOVIKWY OUOKEUWV 1) 0Tov TpopnBeut Katd v ayopd &vog véou
e€om\iojio0 160dUvapov TUmou.

H katdMnAn dagopomoinpévn ouMoyr kat mapadoon tou efomMiopol yia avakUkAwon, eme§epyacia Kat QINKE TPO¢ TO
nepiBaNov amdppiyn ouppdMel oty amoguy mBaVWV ApVNTIKOV EMMTWOEWY Yia To mepiBaMov kat v vyeia, kabwg Kat
0TV QVaKUKAwoN Twv UNK@V amé ta omoia amoteheitat o e§omMopoc.

H akatdMnAn amdppupn tou mpoidvtog amd tov xpriotn odnyei oty emPolr) Twv Kupwaewv mov mpoPAémovtat and v eBvikn
vopoBeaia.

A NPOXOXH
Mnv metare tig pmavapie¢ padi pe o pnyavnpa!

A TNPOXOXH

DwaBdote emiong mMPooeKTIKA TO eyXelpidio XproN¢ Kat GUVTPNONG TNC PmATApia¢ KAl TOU (POPTIeTH
pmarapiag!
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2.5

EMEZHTHZH YYMB'OAQN KAI MPOEIAOMOIHZEIZ AXOAAEIAX

Avatpé€te o eikova Eik. 2.
To pnxavnua mpénet va xpnowpomoleital pe mpoooyr. a Tov okomé autd, 0To pnydvnua LTAPXOUV EIKOVOYPAUATA TIOU 0a
umevBupiCouv Ti¢ Baoikéc mpouldselg yprone. H onuacia Toug meplypdgetar mapakdtw. Emiong, oag umevBupioupe va
dlaBaoete mpooeKTIKA TOUC Kavoviopolg acpaeiag mou avagépovtal 0To €0IKO Ke@dAalo Tov mapovTog eyyelptdiou.
AVTIKQTAOTHOTE TIC ETIKETEC TIOU £OLV UTTOOTE {nptd i Tou dev €ival EvavayvwoTe.

A TNPOXOXH

Kivéuvoc. To pnyavnpa avté, e€dav dev
Xpnopomoleital  owotd, pmopei va  givan
EMKiVOUVO yia Tov XEIpIoTi Kat dAha dropa.

Xpnotpomoteite yvahid mpootaoiac.
Mnv ekBétete 1o pnydvnpa ot Bpoxy (f omv
uypaoia).

. Ot nhextpkoi e€omhigpioi dev mpémel va amoppimtovtal

070 OIKIaKA amofAnta. ZUpgwva pe TV eupwmaikn
00nyia2012/19/EKyia ta amoBAnta 6wy nhekTpikoy
Kat nhektpovikol €e€omiopol kal TV €Qapuoy ¢
o0pQwva  pe  Toug  €BvikoUg  Kavoviopolg, oL
xpnotporronpévol  nhextpikoi  eSomhiopoi  mpémel  va
oUMéyovTal §eXwpIoTA, pe OKOmO TNV €K Véou xprion
TOUC e OlkoAoyika oupPatd Tpomo. Edv ol nhextpikoi
eSomhiopoi amoppipBolv oe XKPO UYELOVORIKAG TAPRC
anopplpdtwv 1 oto €dagog, ot empPhaPeic ovoieg

1.
12.

13.

umopei va @tacouv otov udpogopo opilovta Kat va
yivow pépoc g TPO@IKAC ahucidac, mpokalwvtag
BAaPec omv uyeia kar TV eunuepia oac. Ma mo
\emtopepeic  MANPOQOPiEC OXETIKA pe TV amoppiyn
autol TOU TIPOIOVTOC, EMKOIVWVAOTE HE TIC apuOsdLeC
apxéc yla v amdppiyn Twv OIKIKGV amoBAqTwy 1 pe
oV mpopnBevth oag.

ZHMIA XTO NEPIBAAAON! AvakukAwatpo mpoiov:
Mnarapia 16vtwv MiBiov. Mnv metdre Tig
pmatapicc mov dev pnoipomotovvTal 6Ta AOTIKA
anopAnta. Mevdre Ti¢ prarapiec Ywpic amd 1o
pnxdvnpa. Na v anépppn Toug, akolouBriote
TOUG TOMIKOUC KAVOVIOHOUG.

Kpatdte ta mapiotdpeva dropa og améotaon.

Mpw amé ™ xprion autol Tou pnyavipatog dlapdote To
€yxelpidto odnytwv.

KatehBuvon meplotpogn¢ e§aptripatog Komic.
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3

KANONEZ XPHXHXZ

Tpomog Xpriong Tov NAEKTPIKOU PNYAVIHATOC PE praTapia

Anogevyete v ektéleon epyaciwv o Ppeypévo 1 ohiaBnpd ¢dagog 1, o€ KABe mepimwon, oe MOA avwpaAa 1 emkAwi
€0aon mou dev dlacpaiCouv Tn oTaBepdTnTa TOU XEIPIOTH KATA TNV €pyaoia.

Ekteheite mavta epyaociec komn¢ Kal pe Ta Vo oag modia o otabepd €5agog ya va pn xdoete TV 1W0oppoTia oag.

Mnv tpéyete moté. AvtiBeta, mepmatdte kat mpooéyete TIg avwpahie Tou E6GQOUE Kal Ta eumodia mov pmopei va umdpyouy.
Kpatére tov dioko pakpid amd to ywpa Kat Ty dupo. AKOHN Kat pia ikp moootnta Xwpatog Ba oTopwael ypriyopa Tov
dioko kat Ba avéqoel Tov kivduvo avammdnoewy.

YTapatiote 1o Pnxavnpa edv o diokog épBel o€ emagn pe Eévo owpa.

Aiakote T Aertoupyia Tou pnyavipatog mpv 1o TomoBETHOETE 0TO £6a¢OC.

Adlohoyeite Tougc mBavouc Kwdivoug tou eddpoug Omou Ba ekTeAéoete epyaciec kar AapPdvete TIC amaitolpeves
TpoQUAAEELC yia T mpoowikA Tou ac@dahela, Wiaitepa oe emkhwn, avwpada, oloBnpd 1j aotabr edagn.

Yta emkhivy €6agn, ekteheite TIg epyaoieg o eykdpota Béon mpog v KAion Kat moté avefaivovag 1 KatePaivovrag.
Anauteitar Otaitepn mpogoy1 Kovtd o€ YKPEPOUC, XAVTAKIA 1 avaywHaTa.

Otav xpnotgomoleite To pnydvnua Kovid 6Tov dpopo, amarteitat mpoooxr oty Kukhogopia.

MNpémel va €iote mpoeKTIKOI 0Tav eKTeNE(TE Epyaoiec kovtd o€ nhekTpikd kaAwdia mou Bpiokovral umo Taon.

To pnydvnua dev mpémel va ypnotpomoleitat moté and dropa mov dev pmopolv va To Kpatioouv o@ixTd e ta Vo xépla fy/
Kal TTov dev UmopolV va Kpatieouy Ty (00pPOmia TOUC KATA TNV EKTEAEDN TWV EpYAOLY.

To pnxdvnua dev MPEMeL va ypnolpomoleital amd meploootepa and éva dtopa.

Mn xpnopomoleite moté T0 Pnydvnua €dv o Xelploi¢ eival Koupaopévog f adiaBetoc 1 edv €xel mapel GApHAKa Kat
VOPKWTIKEG oudieq N €av €xel Katavadwoel aAkooh 1 empBhaPei¢ ovoieg mou emmpedlouv Ta aviavakAaoTika kai T
nipocoy1 Tou.

LUOTAOELC VIO TOUC EPAGITENVEC XPIOTEC

Mpwv ektehéoETe yia MPWTN QOpA epyaciec pe To Pnxavnua, mpémel va efolkelwbeite OMwe amarteital pe 10 pnxdvnpa Kat Tig
KaTaMNAOTEPEC TEXVIKEC €pYAOiag EMYEIPWVTIAC va KPATAOETE TO Pnxavnpa oTabepd Kal va eKTENEOETE TIC KIVAOELS TOU
amairovvTal yla my Epyacia.

3.1

10.

12.
13.
14.

15.
16.
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MPOXOETEZ OAHTIEL ZXETIKA ME THN AZOAAEIA

Aiadote mpooeKTIKd TIC 0dnyieg.

E€owkelweite pe Ta xelplotipta Kat pe Ty katd\nAn Xprion Tou pnxaviuatoc.

Npooé€te va pnv ayyi€ete emkivouva Kivoupeva e§apTipaTa mpw amé TV amevepyomoinon Tou HnXaviuatog Kat v mipn
QaKIVNTOMOINoN EMKIVOLVWY KIVOOPEVWY ECapTNHATWY.

Xpnotpomoteite yvahid mpootaciac.

Aev emrpénetar moté n xpron Tov pnxavipatog amé madid f dropa mov dev draBétouy v amapaitnn e€oikeinon pe T
odnyiec.

Aiakdre T Xprion Tou pnyavipatog 6tav umdpyouv kovtd aMa dropa, laitepa maidid, n {wa.

EkteNeite epyaoie¢ povo katd t didpkela g nEépag.

Mpwv amd T Xpron Tou pnyavipato Kat petd amé kamoto xtomnpa, Pefaiwbeite ot dev umdpyouv evdeifelc @Bopdg 1
(nmdg Kat exteNéote TIC amaitoupeveq emokevéc. EAéyyete to pnxdvnua yia va BeBaiwbeite 611 0ha ta e€aptipata, amid
aoaleiag, Aerroupyoldv Kavovika.

Mn xpnotgorolgite moTé T0 PnYAvnua pe @BApEVa TPOOTATEVTIKG 1 XwPIC MPOOTATEVTIKA.

Kpatdte mdvra ta xépta kat Ta modla pakptd amd 1o e§aptnpa Komic, €101KA KATA TV €KKIvnon TOU PnXaviuatog.

. Anateital mpogoyr) 0TV MEPIMTWON TPAVPATIOHWY TTOV o@eilovTal o KAmolo e§aptnpa yia Ty Komn g peovédac. Metd

TV amodéopeuon Kavouplov TURpatog TG peovélac, emavatomobeteite mdvta to pnxavnua ot Béon epyaciag mpv amd
v &kkivnon Tou.

Mn ouvappohoyeite moté petalika epyaeia Kommg.

Mn xpnotponoteite moté avtaMaktika i e§aptipata mov dev mapéxovtal fj Gev ouVIOTWVTAL AMO TOV KATOOKEVAOTH.
Agaipéote v pnatapia amé v umodoyr ¢ mpwv am6 tov éheyxo, Tov KaBaplopd f TV eKTENEON Epyaciwv OTo
pnxdvnua, kabwg Kat dtav To pnydvnua dev xpnotpomoleital.

Npénel va BePaiveote mavia 0Tl 0 aépag Yoéne dev éxel moté akabapoiec.

Metd amd kdBe xprion, agaipeite Ty pratapia amd v umodoxn TS Kat EAEyXeTe yia Tuxov {niué.



17.
18.
19.
20.

AmoBnkelete o pnydvnua pakpld amé Ta madid.

Niakdte apéowg TV pyacia oe mepintwon atuynudtwy 1j Bpaven.

Mn xpnotomolgite To punydvnua oty MEPIMTWON KAKWY KALPIKWY OUVONKWY Kal KUPItYC KEPAUVEIV.
Agaipeite mvta v pmatapia katd t petaBifaon tou pnxavipatog o€ dAho dropo.

L0)0TOC XEPIOHOG Kat Xprion NAEKTPIKWY epyaleiwv pe pratapia

a.

b.

3.2

BeBawwbeite 6T n ouokevr €xel amevepyomonOei mpwv tomoBetioete v pmatapia. H tomoBétnon ¢ pmatapiag o€
EVEPYOONUEVI NAEKTPIK) GUGKELN UMOpEL va TIPOKAAEOEL ATUXRHATA.

Ma ™ @OpTION TwV UMATAPIAV, XPNOIHOTIOLETE POVO (OPTIOTEC UmaTapia moU oUVIOTWVTAL amd Tov Kataokevaotd. Ot
QOPTIOTEC pmatapiag eival yevikd €dikoi yla kdbe tomo ¢ pmatapiac. Edv ypnowomonBolv pe aMo tlmo, umdpyet
Kivouvog puTidg.

Xpnowomoteite pévo ¢ pmatapie¢ mou mpoPAémovtat yia 1o epyadeio oac. H xpron dMwv pmataplwv pmopei va
TIPOKANEOEL TPAVPATIOHOUE Kal KivOuvo QuTidg.

Aapeite ™y pmatapia mov dev ypnoipomoteital pakpia and ouvdetipes ypageiov, vopiopata, KAeWdLd, kapgid, Pides i
dMa pikpd petalikd avrikeipeva mov Ba pmopoloav va mpokahécouv PpayukiKAwpa Twv emagwv. Xe mepimwon
Bpayukukhwpatog Twv enagwv Tng pmatapiac pmopei va mpokAndei kavon i ewtid.

BeBawwbeite 01t n pmatapia Ppioketar o kahy Katdotaon Kat 6Tt dev umdpyouv eveifelg eBopdc. Mn xpnotpomoleite To
pnxdvnua pe kateotpappévn i eBappévn pmatapia.

OAHTIEL XPHIHZ IYIZOPEYTON

Tevikéc mpo@uAdgelg

Mnv avoiyete moté v pmatapia.
A NPOXOXH
Mnv metdre moté otn @wTId Ti¢ Xpnowpomonpéve pmatapie. KINAYNOX EKPHZHE!

Yuvdéete Tov @oprioT pmatapia¢ povo o€ mpiec pe v Tdon Siktou mou avaypdgetat oty mvakida otolyeiwv
avayvepLong.

Xpnotpomnoteite povo yviole pmatapiec.

Katd T Oidpkela mapatetapévne xpong, n pmatapia pmopei va (eotabel. Agrote TV va Kpuwoel TP TV
enavaQopilete.

Mnv amoBnkeete TV pmatapia Kat Tov GopTioTH Pmatapiag Kovtd o madid.

Mn xpnotpomoleite Tov opTIOTH pmaTapiag o€ XWPOUC 6OV UMIAPXOLY ATHOL I} EVQAEKTES OUTIEC.

Ooprilete Ti¢ pmartapie povo oe Beppokpacia petald 10°C kai 40°C.

Mnv amoBnkevete moté Ti¢ pmatapieg o€ mepiBalov pie Beppokpasia dvw Twv 40°C.

Mnv mpokaleite moté PpayukUKAwHA HETAS) TWV EMAGUV TWV GUGOWPEUTWYV Kal WV TIC OUVOEETe 0€ peTaMMKd
QVTIKE(pEva.

Katd ™ petagopd Twv pmataplav, amatteitar mpooox WOTE Ol €MAQEC va {n ouvdfovtal PeTagy Toug Kal pn
xpnotporoleite petalikd doxeia yia T petagopd.

To Bpayukikhwpa Tn¢ pmatapiaq pmopei va mpokahéoel ékpnén. Le kabe mepimtwon, 1o PpayukUkAwpa mpokaei BAAPN
0TOV GUGOWPEUTH.

ENéyxete TakTikd edv To kahwdlo Tov poptioth pmatapiag €xel umootel {npuid. Edv to Kahwdio éxe umootel {npud, mpémel va
QVTIKATOOTAOETE TOV POPTIOTH Umatapiag.

EmavagopriCete mpwe T pmatapiec mpw TI¢ amoBnKeloETe yia T Xeleptvi mepiodo.

H pnatapia pmopei va Emava@opTioTEL PHOVO PE GOPTIOTH) Umatapiag mov CUPHOPPWVETAL e TO TIPOTUTIO

EN 60335-2-29/A11.
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4 IYNAPMONOIHEH

A NPOXOXH

Anatteitat 1d1aitepn mpoooyn Katd T GUVAPHOAOYNGN TWV EAPTNHATWVY WOTE VA PNV EMNPEACTEL N AcPdAEla
Kat ) amédoon Tov pnyaviparoc. Ity mepintwon ap@ipolwy, emkovwviiote pe 1o E¢ovotodotnpévo kévipo
umooTiPEng.

A MPOXOXH

H apaipeon ¢ cuokevaciag Kat n oAoKAjpwoN TG GUVAPHOAOYNONG MPEMEL va Mpaypatomololvial O
emimedn Kai otadepn) em@dveln, pe EMAPKN XWPO Yla TN PETAKIVION TOU HNYXAVIHATOC KAl TWV UMK@V
GUOKEVAsiag, pe Tn Xprion mavra Twv KatdAAnAwv epyaleiwv.

H andppun twv VMKWV 0UGKEVAGIag TPEMEL Va YIVETAL GUPPWVA HE TOUC LOXDOVTEC TOMKOUG KAVOVIGHOUG.
MNa Myou aogakeiaq kal petagopdg, N pmatapia wWvtwv Mibiov (edv mapéxetal) mapadidetal Ywplotd amd T0 pnxavnua Kat
pepikw¢ popuiopévn. Mpwv and ) xprion Tou pnyavipatog, mpémel va @opTileTe TV pmatapia oUPWVA pE TOUG TPOTOUC TIoU
kaBopiCovtal oto kepdhato 5.3 Odption pmatapiag (Eix. 3), aehida 147.

IHMEIQZH

Mmopeite va Bpeite TI¢ €IKOVEC OV AVAPEPOVTAL OTO Keipevo 0T 0eN4 Kal EMOpEVEC TOU MAPOVTOC eyXelpLdiov.

41 TOMOOETHZH MNPOXTINHE AABHE (EIK. 4)

BeBawwbeite ot1 n pmatapia dev éxel tomobetnBel otnv umodoyn TG

« TomoBetiote v pmpootviy Aapn (A) otov dSova petddoong (B), pe v umodoyr (C) e Bidag (D) otpappévn mpog v
aplotep} meupd.

«  Ewoayayete ™ Bida (D) kau Pidwote To Koupmi (E) pe To magiuddt (F).
MNpw ooiete to Koupni (E), petakwvniote ) Aapr (A) eumpdg i miow pPéypL va eviomioeTe TV Mo epyovopIKr Béon yia Tov
XEIPLOTA.

4.2 LYNAPMONOIHZH NPOXTATEYTIKO'Y AZOAAEIAL (EIK. 5)
A NPOXOXH

To MPOGTATEVTIKO MPEMEL VA GUVAPHONOYEITAL OWOTA, WOTE VA IKAVOTIOLOUVTAL Ol AMAITI|OELS aoPagiag Kat To
payaipt Kom¢ pecvé{ag va Bpioketar otn owotn Oéon.

Ytepewote To mpooTateuTiko (A) pe Tig 2 Pidec (B) oe Béon mouv emrpémel TV aoaly epyaoia.

43 TOMOOETHZH MNATAPIAZ

Miéote TV pmatapia ot Béon ¢ péxpt va acpahioet (Eik. 3).

A NPOXOXH

Xpnowponoieite povo yvioieg pmarapiec. H xprion pmavapiwv eopahpévov TUmov pmopei va odnyqoel o€
Kvduvoug @utidg, éKpnéng Kat Tpavpatiopoy.

43.1 Agaipeon pmatapiag

Natote Ta koupmd (B, Eik. 3) yia va Bydhete v pmatapia.

A NPOXOXH

DwBaocte €miong MPOGEKTIKA TO EyXEPidlo XPHONG KAl GUVTIPNONG TG MmATAPIAC KAl TOU (POPTIOTH
pmatapiag!

146



4.4 ZYNAPMOAOIHXH KEQANHX ME MEZINEZA AITO NAIAON (EIK. 12)

TomoBetiiote v mavw @Advtda (A) kat T podéha (B). TomoBetriote Tov meipo avastohrg kepahrc (C) oy adiki omy (D) Kat
Biowote dedlootpoga T Kegar (E) povo pe 1o xépt.

MNa v amoouvappoldynon, TomoBetiote Tov meipo avaotohi¢ ke@ahng (C) oty edikn omn (D) kai Eefrdwote aplotepooTpoga.
Xpnotpomoteite mdvta v i0la OlApETPO pe ekeivn TG apxIKNG peoveCag yia va pnv mpokAndei umep@opTwon Tou Kvntrpa
(E. 10).

MNa va auéRoete 1o pKog TG peotvédag amd vaihov, XTUMHOTE TV KEQaA 0T0 €5aQog evw Aettoupyei.

IHMEIQZH
Mn xtundte v Kealq oTo Tolpévto 1j oe MBOOTpwTa: Pmopei va €ivart emkivouvo.

5 MPOETOIMAZ'A TA EPTAZIA

5.1 ‘EAETXOX TOY MHXANHMATOX

A NPOXOXH
BefawwBeite 611 n pmatapia dev €xel TomoBetnO<i otV umodoyn T¢.

I'Iplv amo v évapén TwWY £pyaotwv, MPEMEL va:
ENéyxete edv o AeBiéc rakommn kat To Koupni lock-off Kvolvtal ehelBepa, Ywpic va aoknoete micon, Kat edv dtav Toug
APRVETE EMOTPEPOLY QUTOMATA KAl YPryopa OTN VeEKpa.

« ENéyxete €dv o NePiég Slakomn mapapével acpaniopévog edv dev matnBei to koupnd lock-off.

« ENéyxete edv n biodog aépa YOEng eivar ppaypévn.

« ENéyxete edv ol MaPéc Kal Ta mMPOOTATEUTIKA TOU pnyavipatog eival kabapd kal oTeyvd, owotd Tomobetnpéva Kat
oTepewpéva otabepd oTo pnydvnpa.

« ENéyxete edv Ta e§aptipata Kommg Kal Ta MPOOTATEUTIKA éXouv umootel (nuid.

« ENéyxete €dv To pnyavnpa éxel evdeiCeic eBopdg n {nudg mou ogeilovtal o yTummpata 1j AMEC artieq Kal va ekteNeite Ti
QMAITOUPEVEC EMOKEVE.
BeBaiwBeite oti n pnatapia Ppioketat oe kahy katdotacn Kat 0Tt dev umdpyouv evdeiSelc @Bopac. Mn xpnotpomoleite To
pnxdvnua pe kateotpappévn i eBappévn pmatapia.
Ooprilete v pmatapia oUp@wva pe Toug Tpdmoug mou kabopilovtat oto kepdato «147».

5.2 ‘ENAEIZH ENITEAOY OOPTIOY MNATAPIAL (EIK. 6)

MNa va ehéyéete Ty Kataotaon @optiov TG pmatapiag (A), matrote To koupmi (B) mou evepyorotei 4 Auyviec LED (C), n onpaoia
TWV omoiwv eivat n €§ng:

4 avappéveg huyvieg LED Avtovopia = 4/4

3 avappéveg hvyvieg LED Autovopia = 3/4

2 avappéveg hvyvieg LED Autovopia >= 2/4

1 avappévn Auyvia LED Auvtovopia =< 1/4

1 huyvia LED mov avaBooprivel EKQOPTIOpEVN pmaTapia
4 huyviec LED mou avaBooPrvouv unepBéppavon

53 O'OPTIZH MNATAP'IAL (EIK. 3)
/N  TPOEIAOMOIHEH

BefaiwBeite ot ) Tdon Siktvov ¢ mpilag pEUPATOC AVTIOTOLKED G AUTIY OV AVAYPAPETAL 0TIV ETIKETA TOV
(POPTIOTH pmarapiag.
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la va emavagopricete Ty pmatapia:
Yuvdéote Tov @optiotr pmatapiag (C) oe mpia pedpatog. H vmapén tdong emonuaivetat amd v evepyomoinon g
Kkokkwng Avyviag (D).
TomoBetiote v pnatapia (A) otnv umodoyn Tou @optioth pratapiag (C) mé{ovtd Ty péxpt Téppa. Na v enavagdption
plag mMRpwe ekpopTiopévng pmatapiag amattolval mepimou 113 Aemtd (2,5 Ah) kat 225 hemtd (5 Ah).

01 pdoeic ¢ emavapoptiong umodeikviovrat amoé ) Avyvia (D):

ouvdedENEVOC QOPTIOTAC pmatapiag avappévn Kokkivn Auyvia.

avappévn Kokkwvn Avyvia. npdotvn Avyvia mouv avaBooprvel.
0MoKAfpWOn EMAVAQPOPTIONG Umatapiag avappévn mpdowvn Auyvia.

Bpayukokhwpa kokkwvn Auyvia mou avaBooPrvel ypriyopa
umepBéppavon koKKwvn Auyvia mou avafooPrivel apyd

OMokArjpwon emava@optiong:

agatpéote TV pmatapia (A) amd tov goptiotr pmatapiag (C) kat enavatomobeThote TV 0T0 pnydvnua,
amoouvdéote Tov Goptioth pmatapiag (C) amd v mpila pedpatog,

6 XPHZH TOY MHXANHMATOZX

6.1 EKKINHZH (EIK. 7)
Mpwv amod TV ekkivnon Tou pPnyavipatog, Tomodetiote Ty pmatapia (A, E. 3) oty umodoxi e.

MNa va evepyomouoete To pnydvnpa:

1. Kpathote o@iytd 1o pnydvnpa pe 1o éva xépL.

2. Tatqote o Koupmi lock-off (B).

3. Metakwnote tov AeBié ykaou (A).

4. Metd v evepyomoinon, pmopeite va agrioete to koupmi lock-off (B).

6.2 AIAKOITH THZ AEITOYPTIAZ TOY MHXAN'HMATOZ (EIK. 7)

1. Aonote Tov Aefié ykadou (A). To pnxavnpa petapaivel oy katdotaon lock-off.
2. Agaipéoete v pnatapia, avatpé€te oto kepdhato 4.3.1 Apaipean pmatapiag.
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7 TPOMOI AEITOYPIIAL KAI TEXNIKEX EPTAYIAX

A NPOXOXH

Na ™ 81k cag ac@dlela Kat TV acpdlela GAAWV aTopwy:

3. Mnv §exvdte 0Tt 0 XeIPIOTAC 1} 0 XPROTNG €ivar umevBuvoL yia atuxipata Kat ampoPAENTEC KATAOTAOELS
Tov pmopsi va mpokUPouv o6& dANa dtopa R OTIC I81OKTNOiEC TOUG.

4. OQopdre kardMnla pouxa Katd v ektéleon epyaciwv. 0 mpopnBeuti¢ cag pmopei va mapéyel
nAnpo@opie¢ OXETIKA pe Ta KataAAnAotepa MPOGTATEVTIKA UAIKA TOU EYYUWVTAL THV aOQAAEld TOU
XEIPIOTH Katd v Epyacia.

5. Extehéote eviehexn éheyyo OANG TG MEPLOXIC EPYATIAC KAl AMOPHAKPUVETE TA AVTIKEIPEVA TIOV PITOPOUV Va
€KTOSEVTOUV amd To pnxdvnpa 1j va mpokahéoouv {npid oto e§dptnpa Komng (méTpec, kKAadid, o1depévia
cUppata, KOKaha KAm.).

6. Amarteitar mpoooyn o€ UMkd mov givat mOavo va ekToSeutouv AGyw Tou £APTIHHATOC KOMAG.

7. IPnoTe Tov KnTijpa Kat a@aipéeTe TV pmatapia amé tnv umodoyn tou:

« &lv 10 pnyavnpa apyicer va doveitan pe acuviBioto tpdmo: otnv mepimtwon avt, avalntioTe
apéowe TRV AITia TWV SOVAGEWY Kal IPOXwPI0TE GTOUC amaitoupevoug Aéyyoug o e§ouclodotnpévo
Kévtpo umootipi€ng,

«  KdBe popd MoV APHVETE TO PNXAvNHa XWPiC EMTHPNON.

/\  NPOEIAOMOIHZH

Na Bupdote mdvra 6Tt €dv 1o NAEKTPIKO trimmer Xpnopomoleital pe AdBo¢ tpomo pmopei va mpokahei

gvoxAnon o€ dAha dropa. MNa Tov 6EBacpd Twv GAAWV aTopwv Kat Tov mepiBdidovrog:

«  Amo@elyete TN XpRON TOV pPnXavijpatog o€ mePIBAAAOV Kal O€ WPEC MOV PMOPEi va TpoKahéael evoyAnon.

«  Tnpeite mota TOUC TOMKOUC KAVOVIGHOUC Yia TV amoppudn Twv VMKWV PETA TRV Komi).

«  Ta va amo@evyBsi o Kivéuvo¢ @wTidc, pnv a@ivete To pnyavapa pe Tov Kwvntipa {€0t6 avdpeoa o€
@UM\a 1} §epa yopra.

«  Tnpeite motd Tou¢ TOMKOUC Kavoviopolg yia v amoppupn @Bappévwv e§aptnpdtwy i dAAwv otolyeiwv
mov emBapuvouv To mepiBdiiov.

A TPOZOXH

H maparerapévn éxBeon oe dovioerg pmopei va mpokaléoel veupoayyetakég PAapec kat Sratapayéc (Yvwotéc
w¢ «pavopevo Raynaud» 1} «wypd xépw) €181kd o€ dropa mov macyouv amd Kukhogopikéc diatapayéc. Ta
GUPMTWHATA pmopei va mapatnpnBolv ota Xépla, 6ToU¢ Kapmou¢ Kat ota SdyTula Kat ekdnAwvovtal pe
anwl&la ¢ vaiednoiag, poudiacpa, KVopo, MOVo, amoxpWHATIONO N dopukég petaBolég Tov Sépparog. Ot
emdpdoelg avtéc pmopolv va emdewwBouv amé T Xapnhéc Oeppokpaciec mepiBdllovrog n/kat amod
unepPoAikd o@IXTO MAcpo Twv AaBwv. Otav EPEAVICTOUV Ta CUPMTORATA, TIPEMEL VA PEWCETE TOV XpOvo
XPNOTC TOU PNXAVIHATOC KAl VO EMKOWWVHGETE PE LATPO.

71 TPOMOI AEITOYPTIAZ

A NPOXOXH

Kata v extéleon epyaciwv, mpémel va Kpardte mavra otadepd to pnydvnpa pe ta §vo xépia, pe 1o 6UGTHHA
Komi¢ KATw amé ) ypappn ¢ {wvng.

H kegali pe peowéla amd vahov pmopei va e€aheipel Ynhd xopta i pn EuAwdn PAdotnon kovtd oe meplppacelc, Toixoug,
Bepéha, meCodpopua, yopw amd dévipa kAm. 1y va xpnotpomotnBei yia mhrpn KaBaplopd piag GuyKeKpLIEvNg TEPLOXTS TOV Kimou.

A NPOXOXH
Me to pnydvnpa avté amayopevetat i Xprion PETAAMKQV 1} dkapmtwv Aemidwv omotoudijmote tumov.

H unatapia iaBétel mpootatevTikd mou epmodidel Ty mANpn EKPOPTION.
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To pnxdvnua omevepyomolgital autopata €Gv 0 OUOOWPEUTAC Eival EKPOPTIOPEVOC. 2TV TepIMwon autr, mpémel va Tov
ENAVAQPOPTIOETE APETLIC.

7.2 I'YITHMA ZONON (EIK. 11)

Aatifetar we Ponbniko e§dptpa o chotpa {wvav Kwd. 4160463AR.
H owotr pubpion tou cvetipatog {wvwv dlacpaliel T owoTr loopporia Tov trimmer kat v Katd\nAn andotacr Tou amé
0 ¢6agog (1).

Yuvdéote To trimmer oto ovotnpa {wvav (2).
Xpnotgomouote 0 votnua {wvwv amou TUmov.
TomoBetiiote T aykpaga (A, 3) yia va dlaoahiotei 10 0wotd UYog Tou trimmer.

A NPOXOXH

popéote 1o ovotnpa {Wvwv Kot éxeTe mAvra Kat ta dvo xépla mavw omig AaPéc kard T Aetroupyia Tou
trimmer.

73 TEXNIKEZ EPTAZ1AZ

A TPOXOXH

Xpnowpomoteite MONO peowélec amo vatkov. H yxpAon petraMMikig, petaAMK¢ Kat MAAGTIKOMONPEVNG
peowéfac fi/kar pn KatdAAnAng pectvé{ag yia Ty Ke@aln pmopei va mpokahéost GoPapoic TPAVPATIOHOUG.

Katd ™ &idpkea ¢ xpriong, ouviotatal va oBiveTe Tov KIVNTAPA Kal va amopakpuvete meplodikd ta {1{avia mou Tuhiyovtal 0to
unxavnpa, wote va amopevyBei n umepBéppavon mov o@eileTal 0Ta oYNVWHEVA XOPTA KATK MO TO MPOGTATEVTIKO.
AnopakpOvete Ta ognvwpéva xopta pe katoapiol.

A NPOXOXH

To Koppévo UAIKO Sev MpEmel va AMOPAKPUVETAL GO TOV XEIPIOTH TOU PNXAVIHATOC OUTE amd Kavéva dAlo
aropo &ve) 0 Kwntipac Aswtoupyei N To €§dptnpa Komi¢ mMEPIOTpEPeTal, KaBw¢ pmopei va mpokAnBoiv
coBapoi TpavpaTicpoi.

A NPOXOXH

Mn xpnowpomoteite to pnydvnpa yia kabapiopod, divovrac khion otnv kepahi pe peowéla amd vaov. H 1oxig
TOU KIVNTHPA PMOPEi Va EKTOSEVOEL AVTIKEIEVA 1} PIKPEC MIETPEC O amooTaon éw¢ 15 PéTpa | MEPLOOOTEPO, e
amotéleopa va mpokAnBouv {nuéC | TpavpaTIoHOi.

73.1 Komn o€ kivnon (kovpepa) (Ewk. 9)

Mpoywpriote pe kavovikd Pnpatiopd Kat To§wtr Kivnon omw¢ Tou mapadoolakol dpemaviov, dlatpwvag To §apTnpa Komg
mapdMnlo mpog to €8agoc.

Mpoxwpriote apyikd KOBovtag 0To 6woTO UPOC O JIa PIKPR TTEPLOXN, WOTE OTN OLVEEla va emTeuyBei opolopop@o HPog Kommg
dlatnpwvtag v kegali pe peowvéla amé vaov o otabepn amdotaon amé 1o £5agoc.

MNa mo d0okohe¢ Komég, pmopei va €ivat Xproto va dwoete khion mepimou 30° mpog Ta aplotepd otV Kepahn pe peovéla amo
vaiov.

A TNPOXOXH

Mn xpnowpomolgite To pnydvnpa pe autov Tov Tpomo £dv umdp)el mOAVOTNTA EKTOSEVONC AVTIKEIPEVWY TTOU
umopéi va Tpavpaticovv dropa Kat {wa I} va mpokahécouvv {npuéc.

732 Komn kovtd o€ mepuppdderg / Oepéha

Mnatdote apyd v kepahn pe peowéla amé vathov o meplppadeic, maoadhoug, Bpdyouc, Toiyoug KA. Xwpi¢ va XTUMOEL pe
Sovapn.
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Edv n peowéla ytumiogt oe otabepd epmddio pmopei va omdoel 1 va mapapopewlei. Edv mapapeivel ognvwyévn, pmopei va
Komei amotopa.

Ye kaBe mepimwon, n kom) yopw amd me(odpopia, BepéNa, Toiyoug KAT. pmopei va mpokaléoel peyahutepn @Bopd Tng
peavélag amo TV Kavovik.

733 Komn yvpw amé dévrpa

Nepmatrote yopw amd 1o dévtpo amd de€id mpo¢ Ta aplotepd, mnatalovag apyd 6Tou KOPHoUC € TETOL0 TPOMO GOTE val |in
XTumnoeL N peovéCa oto d€vpo Kat Slatnpwvtag TV ke@ahr pe peotvéla amd vaihov apyd, pe KAion mpog Ta umpoc.
Nappavete umoyn 6Tl n peowéla amd vaov pmopei va kOWel 1y va mpokahéoel {nuid o€ pikpolg Bapvoug Kal 0Tt €dv XTumoel
0TOV KopHO dévipwy e pahako @hoto, pmopei va mpokAndei coPapr (nuid oo GUTO.

734 PUBon pkoug pecvé{ag kard t Asttovpyia

To pnydvnpa auto dlabétel kepahy pe autopatn peovéla amd vaihov, n omoia pmopei va amodeopeboel autopata T peovéla
0Tav n KEQaNy XTumioel oto é6aog.
Otav e€avtAnBei n peowvéla, mpémel va aviikataotabe.

A NPOXOXH

Méta ano ka0e mapéppaon otnv kepaln pe pecivé{a amd vaihov, emavaromofeteite mAvta 1o pnXdvnpa 6t
0éon epyaciac mpiv amd v EKKivnon Tov KvnThpa.

14 TEAOZ EPTAYIAX

'0tav ohokAnpwbei N epyacia, oPriote Tov KvNTAPA OMKC avagépBnke MPONYOUpEVAC.

A TNPOXOXH

AQrjoTE TOV KIVNTI)pa Va KPUWOEL TIPIV TOMOBETIOETE TO pPNYAvnpa o€ éva omolodijmote mepiBdliov.
Na va pewdei o kivéuvog Qwtidg, amopakpivete amd To pnydvnpa vmoleippara Xoptwv, @UAAa 1} Tuyov
unepPohik mogdtnTa ypdcou. Mnv a@ivete ta doxeia pe Koppéva X0pTa 0TO EGWTEPIKO KATOLOU XWPOU.

8 TAKTIKH LYNTHPHZH

8.1 YY=H MHXANHMATOX

la va amogevyBolv n umepBéppavon Kat ot {nuiég tov Kivntipa, ot ypilieg avappognong tov aépa Puéng mpémel va
Slatnpouvtar mavra kabapé kat xwpic x0pTa Kat umoAeippata.

8.2 KEOANH ME MEZINEZA AITO NAIAON
A TNPOXOXH

Kata ) Sidpketa ¢ GUVTAPNONG TIPEMEL Va XPNOIHOMOLEITE MAVTA TA MPOGTATEVTIKA ydvTia. Mnv ekteleite
£PYAOiEC GLUVTIPNONG PE TOV KivnTRpa {€0TO.

8.2.1 Avtikatdotaon peové{ag amo vatkov otnv kepalr LOAD&GO (Eik. 8)

1. Koyte 5,2 m ¢ peowélag and vailov @ 2,0 mm.

2. EuBuypappiote Ta Béhn kai mepdote T peovéla and v kepaq (1, Ew. 8) péxpt va Pyet amd my dMn mheupd (2, Eik. 8).

3. Xwpiote ™ peowvéla o€ duo ioa Tpnpata (3, Eik. 8) Kai, otn ouvéyela, TUNETe TV Keahi meploTpépovag Tov dlakdmm (4,
Ei. 8).
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LuvicTwpeva e€apTipata Komig

Movtého E€aptipara komig Npoctatevtiko
BGi 30 @ 300 mm P.N. 63149001

) P.N. 54042007R
DSi 30 ‘ 2 300 mm P.N. 63149002

A TNPOXOXH

0 kivbuvog atuxnpdtwv eivar peyahitepo o mepimtwon Xpriong akatdAnlwv e€aptnpatwv Komng!
Xpnotpomotgite amoKAEIGTIKG Kat OVO Ta GUVIOTWHEVA £APTIHHATA KOMIG KAl IPOGTATEVTIKA Kal TNPEITE TIG
odnyiec.

83 AIAXETPIZH MNATAPIAZ

H umatapia mpémel va amoBnkebetal o€ xwpo pe Beppokpacia petalh 0°C kat +45°C. Xy mepimwon amobikevong Tou
pnxavijpatog o xwpo omou umdpyet mBavotnTa uMEPBAONE QUTWY TWV Opiwv, CUVIGTATAL Va APAIPEOETE TNV Pmatapia Kat
va v emavatonofetroete o€ KATGANA0 xwpo.
Katd tn Odpkela g xpnong, n pmatapia mpootatebetal amd v mAfpn ekeoption péow didtaéng mpootaciag mou
amevepyomolei To pnydvnpa kat Slakomrel T Aertoupyia Tov.
H pnatapia dlaBétel mpootateutikd mou dev emitpémel TV emavagpoption v n Beppokpacia mepiBalovtog dev eivat
petaéh 0°C kar +45°C.

« H unatapia pmopei va emavagoptiotei avd mdoa otiyur, akOun Kat ev pépel, Xwpic va umdpyet kivouvog BAABNC.

8.4 OYNAZH

Y10 Téhog KdBe meplodou epyaoiag, kabapilete mpooeKTiKA To pnxdvnua amd OKOveC Kal umoeippata, emokevalete N
avTIKaBIoTATE Ta ENATTWHATIKG E€apTipaTa.
To pnxdvnua mpémel va GUAAGGETaL O€ OTEYVO XWPO, TIPOOTATEVHEVO MO TIC KALPIKEG GUVBIKEC Kal pakpld amé Ta madid.

8.5 MPOrPAMMA ZYNTHPHIHX

A TPOZOXH

Agpawpeite mavra v pmatapia mpwv amd omoladRmote €pyacia cuvtiipnong oto pnxdvnpa. Avabéote oto
E€ouciodotnuévo kévipo umootipI€ng TV emokevr) evéexopevwv BAawv Tov mpoidvtog.

1N GUVEXELD, AVAQEPETAL [ NiOTA TWV EPYACLWV OUVTHPNONG IOV TIPEMEL va eKTENOUVTAL 0TO HnXAvnpa. To peyaAlTepo pépog
WV epyaciwv meplypdgpovtal oty evotnta Zuvtipnon. O XpAotng Mpémel va ekteNei povo TIC epyaciec ouvipnong Kai
umootipiéng mou meptypdgovtat oto mapov Eyxelpilo xewplot. Mo extetapéveq epyacieq mpémel va ektelovvtal amo To
ouvepyeio E€oualodotnpévou kévipou umootipiéng.

Zuvtipnon KaBnueptvy ouvtiipnon Mnviaia cuvtipnon
KaBapiote 1o e€wtepikd Tou pnyavipatog pe kabapo Kat X
oTeyvo mavi. Mn xpnotonoleite moté vepd.
Matnpeite ¢ haBéc oteyvég, kaBapég kat xwpic Aada kat X
ypdoa.
BeBaiwbeite o1 T0 Koupmi evepyomoinang Kat
amevepyormoinong Aertoupyei 6wotd Kat 0Tt dev éxel umooTei X
Inpua.
BeBaiwBeite ot1 0 Aefiég dakommn Kat 1o koupmi lock-off X
\ertoupyolv 0woTd o€ 0,Tt agopd TNV acpaiela.
BeBaiwbeite 011 0Aa Ta xewplotipta dev Exouv umootei {nuia X
Kal 6Tl \ettoupyouv.
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Iuvtiipnon KaOnpepiv cuvtipnon Mnviaia cuvtiipnon

BeBaiwbeite 611 T0 mpooTatevTike dev €xel umootel (nuid Ka
011 Oev €ival omaopévo. AVTIKATAOTHOTE TO TPOOTATEVTIKO €AV X
éxel deytel duvatd ytumipata  €dv éxel omdoel.

BeBawwbeite 611 n kepalq Tou trimmer ev éxel umootei {nyud
Kal 611 dev €xel payioel. AvikataoThote TV Ke@alr Tou X
trimmer, edv anarteital.

BeBawwbeite 011 Ta maipddia kat ot Bide¢ eivar kahd

OPIYHEVEC. X
BeBawwBeite ot n pmatapia eivar avémaen. X
EXéyéte 10 @oprio tn¢ pmatapiac. X
BeBaiwBeite 011 0 popTioT pPmatapiag eival avémagog Kat X

0Tt Aertoupyei.

ENéy€e ¢ ouvdéoeig petal T pmatapiag kat tou
pnxavipatog, kadwe kat m olvéeon petagl e pmatapiag X
Kal ToU QopTIOTH pmatapia.

A NPOXOXH

Na m dwkn oag acpdlela kat TV ac@dlela ANV aTopwv:

«  Metd amd kdde xprion, apapeite Vv pmavapia amé tnv umodoxn Tng kar EAEyyete yia TuXovV {npiég.

« H owotn ouvtiipnon givar onpavtiki ya t Statipnon ¢ amddoong otov Xpovo Kat Tn¢ acpdleiag g
XPNONC YVIOIWV avTaAAAKTIK®V TOU pnxavijparog.

«  Matnpeite ta ma§ipadia kar g Pidec oprypéveg yia va giote BEPator 6Tt To pnxdvnpa Aerrovpysi mavra
o€ ouvOnKeC aoalsiag.

«  Mn xpnowponolcite moté To punxdvnpa étav umdpyouvv efaptipata mov éxovv @Bapsi 1 umootei {nua. Ta
e§aptpara mov éxouv umootei {npid mpémel va avtikaBiotavral kat X1 va emokevdlovral.

«  Xpnowomoteite povo yviiola avralhaktikd. E¢aptipara pn avriotoiyng moidtnrag pmopsi va mpokahéoouvv
{nma oto pnxdvnpa kot Brapec oty vysia.

A NPOXOXH
Kata ¢ epyacicc ouvtipnong, apaipéote Ty pmarapia amé v vmodoxn tng.

8.6 ‘EKTAKTH LYNTHPHZH

Yuviotdtal o yevikog éheyxog amd e€eldikeupévo TexVikG Tou diktbou umoothpi§ng oto téhog e 0€lov, edv n xpron Tou
unxavApatog €ivat evtatikn, i KABe Vo xpovia, EQv n Xprion €ivat KavovIKN.

Mnopeite va Bpeite To minatéotepo E§ouatodotnpévo kévtpo Texvikic umoatipiéng otn dievbuvon:
https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.

A NPOXOXH

«  'O\eg o1 epyacie¢ GUVTPNONG MOV dev avagpépovtal 6To mapov Eyxelpidlo mpémel va ektehovvtal amd To
E€ouaiodotnuévo Kévtpo texvikii¢ umootpiéng. Na va Stacpahiotei n ouvexii¢ Kat opali Asttoupyia Tov
pnxavijparog, xpnotpomoteite povo INHZIA ANTAAAAKTIKA yia v avtikatdotaon tuyov eaptnpdrwv.

«  Tuxdv pn efouctodotnpévec TpomomoujoElg fi/Kat n XpRon pN YVAGIWV avTaANOKTIKOV pmopei va
odnyfioovv otnv mpokAnon cofapwv 1 BavatnPOPWV TPAVHATIOHWV yla TOV XEIPIOTH N TPiTou¢ Kat
amotelolv artia ApeoNg aKUPWONG TNE EYYUNONG.
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9

METAQOPA

A NPOXOXH

la ™ peragopd tov pnyavipatog pe oxnpa, fefarwdeite 6Tt To pnxdvnpa éxel 6TepewdEi 6wWOTd Kan oTabepa
6T0 OXnpa Xpnowpomowwvrag wdvtec. To pnydvnpa mpémel va peta@épetar 6e opi{ovria Béon, tnpwvrag
€MIONG TOUC IOYUOVTEC KAVOVIGHOUC PETAPOPAC Yid PNXAVATa auToU TOU TUMOU.

Anevepyomoljote TOV KIVNTPQ, TEPIUEVETE VA OTAPATAOEL TO KOMTIKG €§APTNUA KAl AQaipéoTe TV pmatapia amd T
umodoxn .

Kpatote 1o pnydvnpa povo amé  AaPi kai otpéyte to §dptnpa KomAg mpog TV avtibetn katebBuvon amd v
KateBuvon mopeiac.

10 ANOO'HKEYZH

A TNPOXOXH

DwBaocte €miong MPOGEKTIKA TO EyXEWPidlo XPHONC Kal GUVTIPNONG TG MmATAPiac Kat TOU (popTioTh
umarapiag!

0tav To pnxdvnpa Sev mpokertal va ypnotpomonBei yia peydho ypovikG didotnpa:

Agaipéote ™y pmatapia (Sapaote emiong To eyxelpidlo ¢ pmatapiag yia ) owetr amobrkeuon).

Oudooete TI¢ pmatapiec pakpld amd Ta maidld, O OTEYVO Kal OKOTEWO Xwpo, Xwpi¢ okévn Kai Slafpwtika aépla.
Amogevyete T UAaén o€ xwpo mou ektifetar oo dpeco nhako ewc. Puhaooete oe Beppokpacia 10 + 40 °C. H davikj
Beppokpacia amobrikevong yia v pmatapia vtwv Mbiou eivar petagd 10 + 20 °C.

Katd t Odpkela ¢ ypriong, N pmatapia mpootatebetal amd v MANPN EKQOpTion péow Oiataéng mpootaciag mou
amevepyorolei To pnydvnpa kat Slakomrel T Aertoupyia Tov.

Agriote T0 pnydvnpa va Aertoupynoet &v Keve, yia va adeldogl emiong mijpws o owivag mapoync kai n avihia Aadioo.

Y10 Téhog ke meplodou epyaociag, kaBapilete mpooeKTikG TO pnxdvnua amd okoveq kai umoheippata, emokevalete N
avtikaBiotare Ta ehaTtwpaTKG e€apTipata.

To pnxdvnua mpémel va GUAAGOETaL O€ OTEYVO X®PO TTOU TIPOOTATEVETAL A0 TIC KAIPIKES OUVORKEC.

TomoBetrote To pnydvnua pakpld amé ta madid.

01 dadikaoiec yia T Béon o Nettoupyia petd amd xewepv amoBikeuon eival ileq pe exeiveg mov amattolval yia Ty
KavoVIKK} ekkivnon tou pnxavipatog (BA. kepdhato 6.1 Ekkivnon (Eik. 7)).
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1 MPOLTAZIA TOY NMEPIBAAAONTOX

H mpootacia tou mepidMovtog amotelei Baoikny mpoimdBeon katd T Xprion TOU pnyavipatog, mPO¢ OQeNo¢ TOGO TOU
avBpwmou 600 Kal Tou mepIBAMovToC.
« Opovtiote va pnv evoxheite TOUG YeitovéC 0ag.
Tnpéite mMOTd TOUC TOMKOUC KAVOVIGHOUC Yia TNV amoppLyn Twv UNKWY [ETd TV Komm.
Tnpeite mMOTd TOUC TOMKOUC KAVOVIGUOUC Yl TNV amdppiyn ouokevaolwv, Aadiwv, Beviivng, pmatapiwv, @iktpwy,
Kateotpappévay e§aptnpdtwv | dMwv otolyeiwv mou emBapivouy To mepiBdMov. Ta VAIKA autd dev mpémel va
amoppintovtal ota amoppippata, aMd va Saywpilovtar kai va petagépovial oc €18Ikd Kévipa ouMoyn¢ omou Ba
avakukhwBolv.

11.1  AIAAYZH KAl ATOPPIYH

Xe mepimwon amoéoupone, To pnydvnua dev mpémel va amoppintetal oto mepBAaMov, aAd va mapadidetal o€ éva kévipo
ouMoync.

Ta meploodTepa UNIKA TOU XPNGIHOTOLOUVTAL Yo TNV KATAGKEUH Tou pnxavipatog eivat avakukhaoipa. Oha ta petahikd
eCaptpata (amd xdAuBa, ahoupivio, opeiyahko) pmopolv va mapadoBolv o€ éva kévtpo avdktnong atdrpou. Na minpogopiec,
angvBuvBeite oy unnpeoia culoyn¢ amoppippdTwy TG meploxi¢ oac. H amdppiyn Twv amoppiupdTwy mou mpoépyovtal and
) 8idhvon Tou pnxavipatog mpémel va yivetal pe @IAiko Tpomo yia to mepiBaNov, amopedyovtag T pumaven tou £ddgoug, Tou
aépa Kat Twv vddTwv.

NMpéne va peitan o€ kA mepimrwon n GXETIKN 16XUOVCA TOMIKR VopoOssia.

Yy nepimwon didhuong Tov pnyavripatog, mpémel va kataotpéyete Ty etikéta ¢ ofpavong CE padi pe To mapov eyxetpidio.
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12 ANTIMETQNIZH NPOBAHMATQN

A TPOZOXH

«  IPfvete mdvta TO pnYdvnpa Kau GmoGUVOEETe TV pmatapia TP amO TV EKTEAEOH OAWV TWV
810pBWTIKWY EAEYYWV TTOU GUVICTWVTAL GTOV MAPAKAT MivaKa, EKTOC v opiletal pnTd 0Tt TO pPnydvnpa
npémel va Aetrovpysi.

«  Edv diepeuvnBolv ole¢ ot mbavé¢ arie¢ Kat to mMpOPAnpa mapapével, EMKOWWVIOTE ME éva
efoualodotnuévo Kévtpo TeXVIKiG umootnpiénc. Edv eppaviotei kdmolo mpopAnpa mov dev avapépetal
GTOV TVaKA aUTO, EMKOWWVAOTE PE éva £§0UGL080TNIEVO KEVTPO TEXVIKIG UTTOOTAPIENC.

MPOBAHMA MIGANEE AITIEX AYZH

Mn tomoBetnpévn 1y pn owotd BeBawwbeite 6Tl n pmatapia éxet

0 KNTpaC Sev maipvel Pmpootd petd | TomoBetpévn umatapia TomoBetnOei owota

amé evepyoroinan Tov Slakormm E . ) EAéy€te TNV Katdotaon Tou opTiov Kai

K@popTiopévn pmatapia ] .
EMAVAPOPTIOTE TV pmatapia

Mn tomoBetnuévn 1 pn owotd BeBaiwBeite oti n pmatapia éxel
TomoBeTnpévn pmatapia TomobBetnBei owotd

0 kwvntpag ofrvel katd Tt Aertoupyia - - -
E\éyéte Ty katdotaon Tov goptiou Kat

Ekgopriopév pmatapia ENAVAPOPTIOTE TNV pmatapia

Avokoheg ouvBrkeg xpriong pe

Mewwpévn autovopia T¢ pmatapiog EyaNiTEp aMoppdRan pEDITTOC

Behtworte ¢ ouvBiikeg xprong

0 goprioti¢ pmatapiag dev
emavagoptiCel TNV pratapia (avappévn | Bpopikes emagég KaBapiote Tic emagég
KOKKwvn Auyvia LED)

ENéy&re €dv To @I¢ €ival ouvdedepévo

0 goprioti¢ pmartapiag dev Anouoia tdong otov gopTioTH pmatapiag | kat Qv umdpyxel Tdon oty mpia
emavagopTiCel Ty pmatapia (kapia pevpatog
avappévn Noyvia LED) AvTIKaTaOTHOTE TOV pE Yviol0

EAattwpatikdc gopTioTi¢ pmatapia
"  poprioThC pmataplag aVTaAAAKTIKO
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13

MIZTONOIHTIKO EMTYHXIHX

To pnxdvnua €xel oxedlO0TEN Kal KATAOKEVAOTED OULQWVA e TIC IO TIPONYMEVE TEXVIKEG mapaywyi¢. H kataokevdotpla etaipeia mapéyel
£pylnon yia ta mpoiévta g yla pia mepiodo 24 pvev amd Ty nuepopnvia ayopds, yia IWTIKY Kat epacttexvikn xpnon. H eyyinon toxvet yia
12 pAveg oV MePIMTWon emayyeApaTikng xpRong.

levikoi 6pot eyyonong

1.

H &yyonon woxvet amé Tnv nuepopnvia ayopds. H
KaTaoKEeVaoTpla eTatpeia avtikabiotd dwpedv péow Tou SIkThoV
MWAROEWY  Kal  TERVIKAG  LmooTApi§ng Ta  EAaTTwpaTIKA
eSaptpata Myw aotoyiac uhikol, enefepyaciac i mapaywyig.
H eyyonon dev katapyei Ta voppa Sikaiwpata Tou ayopaotr
mou mpoPAémel o Actikd¢ Kwdlkag yia TG ovvémeles amd
ehattopata i mpoPAipata tou SlatiBépevov mpoidvtog.

To TegviKO mMPoOWMIKO Mapeppaivel To Tautepo duvatd viog
WV XPOVIKWY opiwv Tou kaBopilovtar amd T avdykeg
opydvwong.

Na v mapoyn vmootipi€ng 6To MAaicto TG €yyunong,
npéngl va emdsifere oto e€ovciodotnpévo mpoowmké
TO MIOTOMONTIKG £yyUNONG, OV MAPEXETAL MAPAKATW),
oppayiopévo amd tov MPopnBeVT Kat GupmMAnpwpévo
mApwE, KaBw¢ Kat To TIHOAGYI0 ayopd¢ 1 TN Voppn
amddei§n pe TNV nuepopnvia ayopdc.

H eyynon dev oxbet o€ mepimwon;

« Epgavoic éMewpng ouvtipnong.

«  Eogahpévng xprong i} Tpomomoinong Tou mpoiovTo.
« Xprong akatdMnAwv NavTIK@Y i KQUGiHwy.

« Xpong pn yvnolwv avtaMaktikwv 1 e§aptnpdtav.

‘Evtumo eyyunong

5.

«  Emeppdocwv amo pn €§oulodotnpévo mposwiko.

H kataokevdotpla etaipeia dev mapéyel eyyonon y Ta
avahoolpa UMKG Kat ta €§apTAPATA MOV  UMOKEWTAl O
@uatohoyiki pBopd katd T Acitoupyia.

H eyyonon dev kahumrel epyaoiec avaBadpuong 1y PeAtiwong Tov
TIpoidvToC.

H eyyinon dev kahumrel epyacieq puBUIONS Kal oUVTRPNONG IOV
pmopei va eival anapaitteg katd Ty mepiodo 1oxU0¢ NG
eyyonong.

MiBavéc PAaPec mou mpokahobvtal Katd T peTagopd mpémel va
EMONKaivoVTal apésw 0TO PETAPOpED, SLAYOPETIKA N eyyinon
dev 1oy0eL.

la Toug Kkwnuipeg dMwv etaipeiv (Briggs & Stratton,
Tecumseh, Kawasaki, Honda kAm.) mou xpnotpomololvtar ota
pnxavipatd pag, 1ox0EL N €yyunon TOU KOTAOKELAOTH TOU
Kwntipa.

. H eyyonon dev kahumrer evdeydpeves dpeoeg 1 éupeaec PAaPeC

1| atuyipata mov ogeiovtal o€ PAABEC ToV pnyavipatog 1 o€
avaykaotiky  Slakom) ¢ XpAong Tou yia peyaho Xpoviko
Sldotnpa.

Kowrte kat supmnpaote To évtumo eyydnong mou UMApyel 6To Tiow PEPOS autol Tou eyyelptdiou.
Neptypagn mediwv éviumou eyyonong (WARRANTY FORM):

1.
2.
3.

MONTEAO
AP. ZEIPAZ
ATOPAYXTHX

Mn oteilete to amokoppa! Emouvdgte To pévo o€ evdexopevn
aitnon TeyvikiA¢ eyyonong.

HMEPOMHNIA

ANTINPOZQNOE.
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1 Gvop

Dékujeme, Ze jste zvolili vyrobek znacky Emak.
Nase sit autorizovanych prodejc(i a dilen je vdm plné k dispozici pro jakékoli potreby.

A POZOR

Abyste stroj mohli spravné pouzivat a vyhnuli se nehodam, nezacinejte praci, nez si prectete pozorné tento
navod k obsluze.

A POZOR
Tento navod musi byt k dispozici u stroje po celou dobu jeho Zivotnosti.

A POZOR

NEBEZPECi POSKOZENI SLUCHU. Za normalnich podminek pouzivani je obsluha tohoto stroje denné vystavena
hluku, ktery se rovna nebo je vétsi nez 85 dB (A).

V tomto navodu najdete vysvétleni cinnosti rliznych ¢asti stroje a pokyny k provadéni potfebnych kontrol a tdrzby.

A POZOR

Prectéte si pozorné také navod k pouZziti a udrzbé akumulatorové baterie a nabijecky!

POZNAMKA

llustrace a specifikace uvedené v tomto ndvodu nejsou piisné zavazné. Vyrobce si vyhrazuje prdvo na provadéni obcasnych
zmén této pfirucky bez predchoziho upozornéni.

Obrézky jsou orientacni. Skutené komponenty se mohou liSit od téch zobrazenych. V pfipadé pochybnosti kontaktujte
autorizované servisni stredisko.

1.1 JAK CiST NAVOD K 0BSLUZE

Pfirucka je rozdélena do kapitol a odstavcli. Kazdy odstavec je dilci Grovni prislusné kapitoly. Odkazy na kapitoly nebo odstavce
jsou oznaceny slovem ,kapitola” nebo ,odstavec”, za kterym nésleduje pfislusné cislo. Piiklad: ,kapitola 2“.

Kromé ndvodu k obsluze a ddrzbé obsahuje tato piirucka i informace, které vyzaduji zvlastni pozomost. Tyto informace jsou
oznaceny nésledujicimi symboly:

A POZOR

Pokud hrozi nebezpedi nehod, zranéni osob, smrtelnych zranéni nebo vaznych poskozeni véci.

/\  OPATRNE
Pokud hrozi nebezpeci poskozeni stroje nebo jeho jednotlivych dili.

POZNAMKA
Poskytuje dodatecné informace k pokyndm v pfedchozich bezpecnostnich zpravach.

Obrdzky v tomto ndvodu k obsluze jsou cislovany 1, 2, 3 atd. Soucdsti zobrazené na obrézcich jsou podle potfeby oznaceny
pismeny nebo Cisly. Odkaz na komponentu C na obrdzku 2 je oznacen slovy: "Viz C, obr. 2" nebo jednoduse "(C, obr. 2)".

2 SEZNAMENI SE STROJEM

2.1 POPIS STROJE A OBLASTI POUZITI

Tento stroj je zahradni néfadi, a to pfenosnd strunovd sekacka s elektromotorem pohdnénym akumuldtorovou baterii, urcend
pro domdci pouZiti.
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Stroj sestava v podstaté z motoru, ktery pohdni fezny néstroj skladajici se ze strunové hlavy se strunou.
Obsluha miize pouzivat hlavni ovlddaci prvky vidy v bezpecné vzdalenosti od fezného néstroje.

Predpokladané pouzivani

Tento stroj je navrZen a zkonstruovan pro sekani trdvy a nedfevnaté vegetace pomoci nylonové struny (napf. na okrajich
kvétinovych zdhond, vysadby, stén, plotli nebo zelenych ploch s malou rozlohou pro dokonceni seceni provedeného sekackou).

Nespravné pouzivani

Jakékoliv jiné pouzivani, které se lisi od vyse uvedeného, mize byt nebezpetné a zranit lidi a/nebo poskodit véd. Do

nevhodného pouzivani spadaji (napfiklad, ale ne pouze):

«  pouZiti stroje k zametdni;

- Uprava Zivych plotii nebo jiné prdce, pfi kterych se fezny ndstroj nepouzivé na trovni zemé;

« pouzivani stroje s feznym ndstrojem nad trovni pasu obsluhy;

« pouzivani stroje k fezani materidlGi nerostlinného pdvodu;

+  pouZivani stroje vice nez jednou osobou;

« rozméliovani materidlGi na kompost;

«  pouzivani jinych feznych ndstrojii, nez je uvedeno v tabulce "Doporucend sekaci zafizeni". Nebezpeci vaznych zranéni a
Grazd.

Nesprdvné pouZivani stroje znamend zruseni zéruky a odmitnuti jakékoli odpovédnosti vyrobce s tim, Ze viechny ndklady

vyplyvajici ze Skod nebo zranéni vlastnich nebo tretich stran pfechdzeji na uZivatele.

2.2 BEZPECNOSTNi PREDPISY

2.2.1 Vseobecna bezpecnostni upozornéni pro elektrické nastroje

A\ POZOR

Prectéte si viechna bezpecnostni upozornéni, pokyny, ilustrace a specifikace dodané s timto strojem.
Nedodrieni viech déle uvedenych pokynii miize mit za nasledek traz elektrickym proudem, poZar a/nebo
vazné zranéni.

Ulozte si viechna upozornéni a pokyny pro budouci pouziti.

A\ POZOR

Mistni predpisy mohou omezit vék obsluhy nebo pouZivani stroje.

/N\  OPATRNE

Poskozené nebo necitelné etikety musi byt vyménény. Nové Stitky si vyZadejte v autorizovaném servisnim
stredisku.

A\ POZOR

Poslouchejte varovné signaly nebo kiik, kdyz nosite ochranu sluchu. Vzdy odstraiite ochranu sluchu, jakmile
se motor zastavi.

A POZOR

Vase jednotka vytvafi elektromagnetické pole velmi slabé intenzity. Toto pole miZe rusit nékteré
kardiostimulatory. Pro snizeni nebezpeci vaznych nebo smrtelnych zranéni by se osoby s kardiostimulatorem
mély poradit se svym Iékaiem pred zacatkem pouzivani stroje.

Zbytkova rizika

| kdyz jsou splnény viechny bezpecnostni poZadavky, mohou jesté existovat dal3i rizika:
« nebezpedi poranéni prstli a rukou, pokud se dostanou do otaceni strunové hlavy;
+ nebezpedi poranéni nohou v pfipadé zasazeni strunou;
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vyhazovani kamend a zeminy.

Bezpecnost na pracovisti

a.

b.

Pracovni prostor udriujte Cisty a dobfe osvétleny. Pokud pracujete v temnych a neuklizenych prostordch, mize
snadno dojit k nehodé.

Elektrického nafadi nepouzivejte ve vybusném prostiedi, napiiklad v pfitomnosti hoflavych kapalin, plynii
nebo prachu. Elektrické néfadi vytvéfi jiskry, které mohou zapdlit prach nebo vypary.

Nedovolte détem a jinym osobam, aby se béhem pouZivani elektrického naradi priblizovaly. Rozptylovani miize
zplisobit ztrdtu kontroly.

Elektricka bezpecnost

a.

Zastrcky elektrického naradi musi odpovidat zasuvce. Zastrcku nikdy neupravujte. NepouZivejte adaptéry
zastrcky u elektrického nafadi s uzemnénim. PouZiti neupravenych zastrek a zdsuvek spravného typu snizuje riziko
Grazu elektrickym proudem.

Zamezte kontaktu téla s uzemnénymi povrchy, jako jsou potrubi, radiatory, sporaky, chladnicky. Pokud je télo
uzemnéno, zvysuje se riziko Urazu elektrickym proudem.

Nevystavujte elektrické naradi desti ani vlhkosti. Pokud voda pronikne do elektrického néfadi, zvyluje se riziko
Grazu elektrickym proudem.

Elektricky kabel nepouzivejte nevhodnym zpiisobem. Nepouzivejte elektricky kabel k prepravé nebo taZeni
elektrického nafadi ¢i k vytazeni zastrcky. Elektricky kabel chraiite pied zdroji tepla, olejem, ostrymi
hranami nebo pohyblivymi dily. PoSkozené nebo zamotané elektrické kabely zvy3uji nebezpedi drazu elektrickym
proudem.

Pfi pouzivani elektrického nafadi venku, pouzivejte pouze prodluzovaci kabel vhodny pro venkovni pouziti.
Pouzivani kabelu vhodného pro venkovni pouZiti sniZuje riziko drazu elektrickym proudem.

Pouzivate-li elektrické nafadi ve vlhkém prostiedi, pouZijte proudovy chrani¢ (FI). PouZivéni proudového
chranice snizuje riziko Urazu elektrickym proudem.

Bezpecnost osob

a.

Pfi pouzivani elektrického nafadi budte ostraZiti, vénujte pozornost tomu, co délite, a pouZivejte zdravy
rozum. Elektrické nafadi nepouzivejte, pokud jste unaveni nebo pod vlivem drog, alkoholu i Iékii. Chvilka
nepozornosti béhem pouzivani elektrického nafadi miize zplisobit vézna zranéni.

Pouzivejte osobni ochranné prostiedky. Vzdy proto noste ochranné bryle. Ochranné prostfedky, jako jsou
protiprachové masky, protiskluzova bezpecnostni obuv, ochranné pfilby nebo chranice sluchu, pokud se pouZivaji spravnym
zplisobem, snizuji moznost zranéni osob.

Zabraiite nahodnému spusténi. Pred piipojenim stroje k elektrické siti a/nebo baterii, pfed uchopenim nebo
prepravou se ujistéte, Ze je vypinac v poloze OFF. Pfendeni elektrického ndfadi s prstem na vypinaci nebo jeho
pripojeni k elektrické siti, kdyz je vypinac zapnuty, mize zpGsobit nehodu.

Pfed manipulaci s elektrickym nafadim odstraiite sefizovaci klic. Pokud nechéte kli¢ pfipevnény k otacejici se
soucdsti elektrického ndfadi, miize dojit ke zranéni osob.

Nesnaite se dosahnout pfilis daleko. Hledejte pevné opéré body a vidy udrzujte rovnovahu, abyste méli lepsi
kontrolu nad elektrickym néfadim v neocekdvanych situacich.

Vhodné se oblecte. Nenoste volné obleceni ani Sperky. Vlasy a obleceni udrujte mimo pohyblivé casti. Volné
obleceni, Sperky nebo dlouhé vlasy se mohou zachytit do pohyblivych ¢sti.

Pokud jsou k dispozici zafizeni pro pripojeni saciho a shérného zafizeni, ujistéte se, Ze jsou pripojena a
spravné pouzivana. Pouzivani téchto zafizeni miZze sniZit nebezpedi vyvoland prachem.

Zabraiite tomu, aby dobra znalost naradi ziskana jeho ¢astym pouzivanim snizovala miru pozornosti a
nedodrZovani zasad hezpecnosti naradi. Neopatrné chovani miize zplisobit vézné zranéni béhem zlomku sekundy.

Pouzivani a udrzba elektrického naradi

a.

b.

Na elektrické naradi pfiliS netlacte. Elektrické nafadi pouzivejte pro stanovené ucely. Vhodné elektrické néfadi
funguje lépe a bezpecnéji pii rychlosti, pro kterou bylo navrZeno.

Elektrické nafadi nepouzivejte, pokud jej spinac nezapina nebo nevypina spravné. Elektrické néfadi mize byt
nebezpecné a pokud ho nemiiZete ovlddat vypinacem, je nutné ho opravit.
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Pied sefizovanim, vyménou pfisluSenstvi nebo pred uskladnénim elektrickych zafizeni odpojte zastrcku ze
zasuvky a/nebo vyjméte akumulator, pokud je vyjimatelny. Tato preventivni bezpecnostni opatfeni snizuji riziko
nahodného spusténi elektrického naradi.

Naradi ukladejte mimo dosahu déti, nepovolte jeho pouzivani osobami, které nejsou se zatizenim
obeznameny nebo které si neprecetly tyto pokyny. Elektrické ndfadi mize byt nebezpecné v rukou nezkusenych
uzivatel(.

Udrzba elektrického néfadi a prislusenstvi. Zkontrolujte, zda pohyblivé dily nejsou 3patné vyrovnané nebo
zablokované, Ze nemaji zZlomené Casti ani jiné stavy, které by mohly mit vliv na fadnou cinnost elektrického
nafadi. Pokud je nafadi poskozeno, nechte jej pfed pouZitim opravit. Mnoho nehod je zpiisobeno 3patné
udrZovanym elektrickym ndfadim.

Rezné nastroje udrzujte ostré a ¢isté. Pfi spravné (idrzbé se Fezadi zafizeni s ostrymi hranami méné ¢asto zasekavaji a
snadnéji se ovladaji.

Elektrické nafadi, prislusenstvi, nastroje atd. pouZivejte v souladu s témito pokyny s ohledem na pracovni
podminky a vykonavanou cinnost. PouZivéni elektrického ndfadi k jinym Cinnostem, neZ ke kterym je urceno, mize
zplsobit nebezpecnou situaci.

Rukojeti a plochy k uchopeni udrzujte suché, cisté a bez strop oleje a tuku. Pfipadné kluzké rukojeti a tichopové
plochy neumoziiuji bezpe¢nou manipulaci a ovlddani stroje s potfebnou bezpecnosti v neocekdvanych situacich.

PouZivani a udrzba akumulatorového naradi

a.

b.

Baterii nabijejte pouze nabijeckou specifikovanou vyrobcem. Poufiti nabijecky, ktera neni vhodné pro baterii stroje,
miize zplisobit pozdr.

Elektrické naradi pouZivejte pouze s kompatibilnimi akumulatorovou jednotkou. PouZiti jakékoli jiné
akumuldtorové jednotky miiZe zplisobit zranéni nebo pozar.

Pokud akumulatorovou baterii nepouzivate, udriujte ji mimo dosah kovovych predméti, jako jsou
kancelarské sponky, mince, klice, htebiky, Srouby nebo jiné malé kovové predméty, které by mohly vytvorit
spojeni mezi dvéma svorkami. Zkratovani svorek akumulatoru miize zpGsobit popéleniny nebo poZdr.

Pokud je akumulatorova baterie v nevhodnych podminkach, miiZze unikat kapalina; vyhnéte se kontaktu s ni.
V pfipadé nahodného kontaktu s kapalinou oplachnéte misto vodou. Pokud se kapalina dostane do kontaktu
s oima, obratte se ihned na Iékaie. Kapalina unikajici z akumulatorové baterie mize zplisobit podrdzdéni nebo
popaleniny.

Nepouzivejte akumulatorovou jednotku ani nafadi, které jsou poskozené nebo upravené. Poskozené nebo
upravené akumulétory mohou mit nepfedvidatelné chovéni vedouci k pozaru, vybuchu nebo nebezpedi zranéni.
Nevystavujte akumulator ani akumulatorovou jednotku ohni ani nadmérnym teplotam. Vystaveni ohni nebo
teplotam nad 130 °C (265 °F) miize zpisobit vybuch.

Postupujte podle pokynii pro spravné nabijeni akumulatoru a nenabijejte jej v prostiedi s jinou teplotou,
nez je uvedeno v pokynech. Nesprdvné nabijeni akumuldtoru nebo pfi teplotdch mimo uvedené hodnoty jej miize
poskodit a zvysit riziko poZdru.

Servis

a.

b.

23
1.
2.
3.
4.

24

1.
2,
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Udrzbu elektrického nafadi nechte provadét kvalifikovany personal a pouzivejte pouze originalni nahradni
dily. Tim je zajiSténa bezpecnost elektrického naradi.

Nikdy neprovadéjte idribu poskozeného akumulatoru. Udribu akumulitoru musi provadét vyrobce nebo
autorizovand servisni stfediska.

SOUCASTI STROJE (OBR. 1)

Hnaci jednotka

Propojovaci trubka

Strunova hlava (fezny nastroj)
Ochrana fezného néstroje

Pedni rukojet
Zadni rukojet
Packa spinace
Tlacitko lock-off

R N

IDENTIFIKACNI STITEK (OBR. 2)

Jméno a adresa vyrobce
Inacka o shodé CE



Vyrobni ¢islo

Rok vyroby

Typ stroje: AKUMULATOROVA SEKACKA NA TRAVU (TRIMMER)
Uroven akustického vykonu

SV AW

241 Informace pro uzivatele

Vyrobek spliiuje smérnice 2011/65/ES, a 2012/19/ES, které se tykaji omezeni pouZivani
nebezpecnych latek v elektrickych a elektronickych zafizenich a likvidace odpadii.
Tento symbol vyobrazeny na zafizeni znameng, Ze se vyrobek po ukonceni svého uzivani musi
likvidovat oddélené od ostatniho odpadu.

UZivatel proto musi odevzdat spotiebic, jehozZ Zivotnost skoncila, do pfislusného shérného stiediska urceného pro elektronicky a
elektricky odpad nebo ho v pfipadé koupé nového zafizeni stejného typu vratit prodejci podle zasady kus za kus.
Vhodné tifidéni odpadu a ndsledny odvoz poutitych spotehici k recyklaci, tpravé a ekologické likvidaci prispivé k omezeni
moznych negativnich dopadi na Zivotni prostfedi a na zdravi lidi a prispiva k recyklaci materidldi, z nichZ se spottebi¢ sklada.
Likvidace vyrobku uzivatelem, kterd neni v souladu s predpisy, ma za nasledek uplatnéni sankci podle zakondi daného statu.

A\ POZOR
Baterie likvidujte oddélené od stroje!

A\ POZOR

Prectéte si pozorné také navod k pouZiti a udrzbé akumulatorové baterie a nabijecky!
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2.5

VYSVETLENi SYMBOLU A BEZPECNOSTNICH UPOZORNEN

Viz obrézek Obr. 2.
V&3 stroj se musi pouZivat opatrné. Za timto Gcelem byly na zafizeni umistény piktogramy, které vadm pfipominaji hlavni
bezpecnostni opatfeni. Jejich vjznam je vysvétlen nize. Doporucujeme také peclivé precist bezpecnostni predpisy v pfislusné
kapitole této pfirucky.

Poskozené nebo neitelné stitky vyméiite.

8.
9.
10.
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A\ POZOR

Nebezpeci. Tento stroj, pokud neni spravné
pouzivan, miize byt nebezpecny pro vas i pro
ostatni.

Nasadte si ochranné bryle.

Nevystavujte desti (ani vlhkosti).

Elektricka zafizeni nelikvidujte v komundlnim odpadu.
Podle  evropské  smémice2012/19/ESo  odpadnich
elektrickych a elektronickych zafizenich a jejiho prevzeti
do ndrodnich provadécich predpisi se musi stara
elektrickd zafizeni shirat oddélené, aby bylo mozné je
znovu ekologicky vyuzit. Pokud se elektrickd zafizeni
likviduji na sklddce nebo do zemé mohou se do

podzemnich vod dostat Skodlivé ltky a vstupovat tak
do potravinového fetézce, coz poskozuje vaSe zdravi a
pohodu. Podrobnéjsi informace o likvidaci tohoto
vyrobku ziskdte u pfislusného dfadu pro nakladani s
odpady nebo u svého prodejce.

POSKOZENI ZIVOTNIHO PROSTREDI! Recyklovatelny
vyrobek: Lithium-iontova akumulatorova baterie.
Nepouzivané akumulatorové baterie nevyhazujte
do bézného komunalniho odpadu. Baterie
likvidujte oddélené od stroje. Pri jejich likvidaci
se fidte mistnimi predpisy.

11. Dalsi osoby musi byt v dostatecné vzdélenosti.
12. Pfed pouZitim tohoto stroje si prectéte ndvod k pouziti.
13. Smér otdceni fezného néstroje.



3

NAVOD K OBSLUZE

Jak pracovat s akumulatorovym strojem

Vyvarujte se préci na mokré nebo kluzké zemi nebo na pfiliS nerovném ¢i strmém terénu, ktery nezaruluje stabilitu
obsluhy pfi préci.

Pfi pradi vzdy stljte obéma nohama na pevné zemi, abyste neztratili rovnovahu.

Nikdy nebézte, ale krécejte a vénujte pozornost nerovnosti zemé a pritomnosti piipadnych prekazek.

Nozem se nedotykejte plidy ani pisku. | malé mnoZstvi necistot kotou¢ rychle otupi a zvysi nebezpeti zpétného rézu.

Stroj zastavte, kdyZ nliZ narazi do ciziho pfedmétu.

Pred odloZenim stroj zastavte.

Vyhodnotte mozna nebezpeci na obdéldvaném pozemku a provedte viechna bezpecnostni opateni k zajisténi vlastni
bezpelnosti, zejména na svazich, nerovném, kluzkém nebo pohyblivém terénu.

Na svazich pracujte kolmo ke svahu, nikdy pfi praci nepostupujte nahoru ani dold.

Vénujte pozornost sraziim, piikoptim nebo naspim.

Pfi pouzivani stroje v blizkosti silnice vénujte pozornost provozu.

Vénujte pozornost blizkosti elektrickych kabeli pod napétim.

Stroj nesmi pouZivat osoby, které jej nemohou pevné drZet obéma rukama a/nebo zlistat pfi praci stabilné v rovnovdze na
nohou.

Stroj nesmi pouZivat vice nez jedna osoba.

Stroj nikdy nepouZivejte, pokud je uZivatel unaveny nebo trpi nevolnosti, poZil Iéky, drogy, alkohol nebo latky ovliviiujici
jeho reflexe a pozomost.

Doporuceni pro zacatecniky

Pfed zahdjenim prvni prace se doporucuje dikladné se seznédmit se strojem a nejvhodnéjSimi technikami préce s pevnym
uchopenim stroje a provddénim pohybl vyZadovanych pfi prdci.

3.1

1.
2.
3.

o NS~

10.
1.

12.
13.
14.
. Vidy se ujistéte, Ze prichody chladiciho vzduchu jsou zbaveny nedistot.
16.
17.
18.
19.
20.

DALSI POZADAVKY NA BEZPECNOST

Prectéte si pozorné nésledujici pokyny.

Obeznamte se s ovlddacimi prvky a s vhodnym pouzivanim stroje.

Ddvejte pozor, abyste se nedotkli nebezpecnych pohyblivych Cdsti pfed vypnutim stroje a plnym zastavenim pohyblivych
dasti.

Nasadte si ochranné bryle.

Nikdy nedovolte, aby stroj pouzivaly déti nebo osoby, které nejsou fadné seznameny s navodem k obsluze.

Zastavte pouZivani stroje, kdyzZ jsou v blizkosti lidé, zejména déti, nebo zvifata.

Pracujte pouze za denniho svétla.

Pfed pouZitim a po jakémkoli nérazu zkontrolujte, zda na stroji nejsou zndmky opotfebeni nebo poskozeni, a provedte
nezbytné opravy. Stroj zkontrolujte a ujistéte se, Ze viechna bezpecnostni i jind zafizeni jsou funkcni.

Nikdy nepouzivejte stroj s poskozenymi nebo chybéjicimi kryty.

Ruce a nohy méjte vzdy daleko od fezného néstroje, zvI&sté béhem spousténi stroje.

Davejte pozor na zranéni vyplyvajici z jakéhokoliv zafizeni k odfezani délky struny. Po uvolnéni nové struny pred
spusténim vzdy vratte stroj do pracovni polohy.

Nikdy nemontujte kovové fezné nastroje.

Nikdy nepouzivejte ndhradni dily ani pfislusenstvi, které nejsou dodavany nebo nedoporuceny vyrobcem.

Pred kontrolou, CiSténim nebo praci na stroji a pii nepouZivani stroje vyjméte akumuldtorovou baterii z jejiho uloZeni.

Po kazdém poufiti vyjméte baterii z jejiho uloZeni a zkontrolujte, zda nedoslo k poskozeni.
Stroj uchovavejte mimo dosahu déti.

V pfipadé nehody nebo zlomeni ihned zastavte praci.

Stroj nepouzivejte v pipadé Spatného pocasi, a to zejména v pripadé bleskd.

Kdyz se stroj pfeddva jiné osobé, vzdy vyjméte akumuldtorovou baterii.
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Manipulace a spravné pouzivani bateriového elektrického naradi

a.

b.

3.2

Pfed vloZenim baterie se ujistéte, Ze je spotfebi¢ vypnuty. Instalace baterie do zapnutého elektrického spotfebice mize
zplsobit nehody.

Pro nabijeni baterii pouZivejte pouze nabijecky doporucené vyrobcem. Nabijecky baterii jsou obecné specifické pro typ
baterie; pokud se pouziva s jinymi typy, hrozi nebezpeti pozéru.

Pouzivejte pouze specifické baterie dodané pro vas spotfebic. PouZiti jinych baterii miize zplisobit zranéni a nebezpeci
pozdru.

Nepouzivanou baterii uchovdvejte mimo kanceldiské sponky, mince, klice, hfebiky, Srouby nebo jiné drobné kovové
predméty, které by mohly zplisobit zkrat kontaktdi. Zkrat mezi kontakty akumuldtorové baterie mize vyvolat oheri nebo
pozdr.

Zkontrolujte, zda je baterie v dobrém stavu a zda nevykazuje zndmky poskozeni. NepouZivejte stroj s poskozenou nebo
opotfebovanou baterii.

NAVOD K POUZITIi AKUMULATOROVYCH BATERII

Obecna bezpecnostni pravidla

166

Baterie se nikdy nesmi otvirat.

A POZOR

PouZité baterie nikdy nevhazujte do ohné. NEBEZPECi VYBUCHU!

Nabijecku baterii pfipojte pouze do zasuvek se sitovym napétim uvedenym na typovém Stitku.

PouZzivejte pouze origindIni baterii.

Pfi delSim pouzivani se miiZe baterie zahfat. Pfed nabijenim ji nechte vychladnout.

Baterii ani nabijecku baterii neskladujte v dosahu déti.

Nabijecku nepouZivejte v mistech, kde jsou hoflavé vypary nebo latky.

Baterie nabijejte pouze pii teplotach mezi 10°C a 40°C.

Nikdy neskladujte baterie v prostfed s teplotou nad 40°C.

Nezplisobte nikdy zkrat mezi kontakty akumuldtord a nepfipojujte je ke kovovym pfedmétdm.

Pfi ptepravé baterii se ujistéte, Ze kontakty nejsou vzajemné propojené a k piepravé nepouzivejte kovové kontejnery.
Zkrat baterie mlize zpGsobit vybuch. V kazdém pfipadé zkrat zplisobuje poSkozeni akumuldtoru.

Pravidelné kontrolujte, jestli kabel nabijecky baterii neni poskozeny. Pokud je kabel poskozeny, musi se nabijecka vyménit.
Baterie pIné dobijte pred jejich ulozenim na zimu.

Baterii Ize nabijet pouze nabijeckou, kterd odpovidd norméEN 60335-2-29/A11.



4 MONTAZ

A POZOR

Montazi soucasti vénujte maximalni pozornost, aby nedoslo k ohrozeni bezpecnosti a ucinnosti stroje; v
pripadé pochybnosti kontaktujte autorizované servisni stredisko.

A POZOR

Vybaleni a dokonceni montaze se musi provést na rovném a pevném povrchu, s dostatecnym prostorem pro
pohyb stroje a baleni, vzdy s vyZitim vhodného naradi.

Likvidace obalu se musi provést v souladu s platnymi mistnimi predpisy.

L bezpecnostnich a dopravnich dlvodi je lithium-iontovd baterie (je-li soucdsti doddvky) dodévana oddélené od stroje a
(dstecné nabitd. Pred pouZitim stroje je tfeba baterii nabit podle postupli uvedenych v kapitole 5.3 Nabijeni baterie (Obr. 3),
strana 168.

POZNAMKA
Cisla uvedend v textu naleznete na strané 4 a nasl. této pirucky.

4.1 MONTAZ PREDNI RUKOJETI (OBR. 4)

Ujistéte se, Ze baterie neni vlozena do jejiho uloZeni.

Pfedni rukojet (A) nasurite na trubku pohonu (B) s mistem (C) pro Sroub (D) umisténym na levé strané.

Zasuiite Sroub (D) a zadroubujte knoflik (E) pomoci matice (F).

Pred utazenim knofliku (E) posuiite rukojet (A) dopfedu nebo dozadu, a7 najdete nejvhodnéjsi ergonomickou polohu pro
obsluhu.

4.2 MONTAZ BEZPECNOSTNIHO KRYTU (OBR. 5)
A POZOR

Ochranny kryt musi byt namontovan spravné, aby vyhovoval bezpecnostnim poZadavkiim a spravné poloze
noze pro odfezani struny.

Kryt (A) pfipevnéte pomoci 2 Sroubdi (B) v poloze, kterd umozni bezpecnou praci.

43 MONTAZ AKUMULATOROVE BATERIE

Akumuldtorovou baterii zatlacte do jejiho ulozeni, az zapadne na misto (Obr. 3).

A\ POZOR

PouZivejte pouze originalni akumulatorové baterie. Pouziti akumulatorovych baterii nespravného typu miize
znamenat riziko pozaru, vybuchu a zranéni.

43.1 Vyjmuti akumulatorové baterie
Pro vyjmuti baterie stisknéte tlacitka (B, Obr. 3).

A POZOR

Prectéte si pozorné také navod k pouziti a udrzbé akumulatorové baterie a nabijecky!

4.4 MONTAZ STRUNOVE HLAVY (OBR. 12)

Nasadte horni pfirubu (A) a podlozku (B). Do pfislusného otvoru (D) zasurite blokovaci kolik (C) a hlavu (E) zaSroubujte ve
sméru hodinovych ruicek pouze silou ruky.
Pro demontaZ zasuiite blokovaci kolik (C) do pfislusného otvoru (D) a vySroubujte proti sméru hodinovych rucicek.
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Pouzivejte vidy primér struny stejny jako u plivodni struny, aby nedochézelo k pretizeni motoru (Obr. 10).
K prodlouzeni nylonové struny udefte pfi praci Zaci hlavou o zem.

POZNAMKA
Hlavou nesmite udefit o beton ¢i dlazbu - mohlo by to byt nebezpecné.

5 PRIPRAVA K PRACI

5.1 KONTROLA STROJE
A POZOR

Ujistéte se, Ze baterie neni vloZena do svého ulozeni.

Pfed zahdjenim prace je tfeba:

- zkontrolujte, zda packa spinace a tlacitko lock off maji volny chod, bez prekdzek, a Ze se pfi uvolnéni automaticky a rychle
vrati do neutrdlni polohy;
zkontrolujte, zda packa spinace zlistane zajisténd, pokud neni stisknuto tlacitko lock-off;

« zkontrolovat, zda prlichody chladiciho vzduchu nejsou znecisténé;

- zkontrolovat, zda rukojeti a kryty stroje jsou Cisté a suché, sprdvné sestavené a pevné pfipevnéné ke stroji;

« zkontrolovat, zda fezny ndstroj a kryty nejsou poskozeny;
zkontrolovat, zda stroj nevykazuje zndmky opotiebeni nebo poskozeni zplisobené narazy nebo jinymi pficinami a provést
nezbytné opravy;
zkontrolovat, zda je baterie v dobrém stavu a zda nevykazuje zndmky poskozeni. NepouZivejte stroj s poskozenou nebo
opotfebovanou baterif;
baterii nabijte podle postupli uvedenych v kapitole ,168".

5.2 UKAZATEL UROVNE NABITi AKUMULATOROVE BATERIE (OBR. 6)

Pro kontrolu stavu nabiti baterie (A) stisknéte tlacitko (B), které zapne 4 LED (C), jejichZ vyznam je ndsledujici:

4 LED sviti Nabiti = 4/4

3 LED sviti Nabiti = 3/4

2 LED sviti Nabiti >= 2/4

1 LED sviti Nabiti =< 1/4

1 LED blikd baterie vybita

4 LED blikaji nadmémd teplota

53 NABIJENI BATERIE (OBR. 3)

/N\  OPATRNE
Ujistéte se, Ze sitové napéti v zasuvce odpovida hodnoté uvedené stitku nabijecky baterie.

Pro nabiti baterie:

pripojte nabijecku akumuldtorové baterie (C) do elektrické zasuvky; pfitomnost napéti je signalizovéna rozsvicenim Cervené
kontrolky (D).

baterii (A) vlozte do uloZeni v nabijecce (C) a zatlacte ji na doraz. Nabijeni dplné vybité baterie trvd pfiblizné 113 minut
(2,5 Ah) a 225 minut (5 Ah).

Féze nabijeni jsou signalizovany kontrolkou (D):

nabijecka baterie pfipojend Cervend kontrolka sviti.

Cervend kontrolka sviti. zelend kontrolka blika.
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nabijeni baterie dokonceno zelend kontrolka sviti.

zkrat Cervend kontrolka blikd rychle

nadmérma teplota Cervend kontrolka blikd pomalu

Nabijeni dokonceno:

6

6.1

baterii (A) vyjméte z nabijecky (C) a znovu ji namontujte do stroje;
nabijecku (C) odpojte ze zésuvky.

POUZIVANI STROJE

SPOUSTENI (0BR. 7)

Pfed uvedenim stroje do provozu vlozte baterii (A, Obr. 3) do jejiho uloZeni.

Pro spusténi stroje:

1.
2.
3.
4.

6.2

1.
2.

7

Stroj uchopte pevné jednou rukou.

Stisknéte tlacitko lock-off (B).

Pouzijte packu plynu (A).

Po zapnuti miZete uvolnit tlacitko lock-off (B).

ZASTAVENI STROJE (OBR. 7)

Uvolnéte packu plynu (A), stroj prejde do stavu lock-off.
Vyjméte baterii, viz kapitola 4.3.1 Vyjmuti akumuldtorové baterie.

ZP0SOBY CINNOSTI A TECHNIKA PRACE

A POZOR

4.

5.

Pro bezpecnost vasi a ostatnich osob:
3.

Nezapomeiite, Ze obsluha nebo uZivatel odpovida za nehody a nepfedvidané udalosti, k nimz miize dojit
viii jinym osobam nebo jejich majetku.

Pii praci pouZivejte vhodné obleceni. Vas prodejce vam miiZe poskytnout informace o nejvhodnéjsich
bezpednostnich materidlech, které zajisti bezpecnost pfi praci.

Diikladné zkontrolujte cely pracovni prostor a odstraiite vSe, co by mohlo byt vymriténo ze stroje nebo
by mohlo poskodit fezny nastroj (kameny, vétve, draty, kosti atd.).

Dbejte na mozné vymrsténi materialu zpisobené feznym nastrojem.

Zastavte motor a vyjméte baterii z jejiho ulozeni:

«  pokud stroj zacne abnormadlné vibrovat: v takovém pfipadé okamiZité vyhledejte pficinu vibraci a
zajistéte potiebné kontroly v autorizovaném servisnim stiedisku;
+  kdykoli nechate stroj bez dozoru.

/N\  OPATRNE

Vidy si pamatujte, Ze nespravné pouZité plotové niizky mohou pro ostatni znamenat problém. Z tcty viici
jinym a Zivotnimu prostiedi:

Stroj nepouZivejte v prostiedich a casech, které mohou byt rusivé.

Pedlivé dodrZujte mistni predpisy pro likvidaci materialu vzniklého secenim.

Aby se zabranilo nebezpecni vzniku poZaru, nenechévejte stroj s horkym motorem v suchém listi nebo na
suché travé.

Pii likvidaci poSkozenych casti nebo jakychkoli prvkii se silnym dopadem na Zivotni prostredi diisledné
dodrZujte mistni predpisy.
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A POZOR

Dlouhodobé vystaveni vibracim miiZe zpiisobit poskozeni zdravi a neurovaskularni poruchy (znamé také jako
"Raynaudiiv jev" nebo "bilé prsty"), zejména u lidi, ktefi trpi obéhovymi poruchami. Pfiznaky se mohou
objevit na rukou, zapéstich a prstech a mohou se projevit ztratou citu, znecitlivéni, svédénim, bolesti,
zménou barvy nebo zménami struktury pokozky. Tento jev miiZe byt silnéjsi za nizkych teplot prostiedi a/
nebo pii piiliSném svirani rukojeti. P¥i nastupu priznakii je nutné zkratit dobu pouZivani stroje a poradit se s
lékafem.

7.1 DRUHY CINNOSTI

A\ POZOR

Béhem prace se stroj musi pevné drzet obéma rukama a fezna jednotka se musi udrzovat pod linii pasu.

Strunova hlava miize sekat vysokou trévu nebo nedrevitou vegetaci v blizkosti plotd, zdi, zakladd, chodnik, kolem stromd atd.
nebo Uplné posekat urcitou ¢ast zahrady.

A\ POZOR

U tohoto stroje je zakazano pouzivani kovovych nebo pevnych nozii jakéhokoli druhu.

Baterie je vybavena ochranou, kterd zabraruje GpInému vybiti.
Pokud je baterie vybitd, stroj se automaticky vypne. V takovém pfipadé je tfeba ji vcas nabit.

7.2 POPRUH (OBR. 11)

K dispozici je jako pfisluSenstvi ramenni popruh kéd 4160463AR.
Spravné nastaveni délky ramenniho popruhu umozni spravné vyvazeni strunové sekacky a jeji spravnou vysku nad terénem (1).

Sekacku zavéste na popruh (2).
PouZivejte ramenni popruh jednoduchého typu.
K nastaveni spravné vysky sekacky pouzijte prezku (A, 3).

A\ POZOR

béhem dinnosti sekacky vzdy pouZzivejte ramenni popruh a drzte obé ruce na rukojetich.

13 TECHNIKA PRACE

A\ POZOR

Pouzivejte POUZE nylonové struny. PouZiti kovovych drétid, plastifikovanych kovovych dratii a/nebo strun
nevhodnych pro hlavu miize zpiisobit vaina zranéni a urazy.

Béhem pouzivani je vhodné pravidelné zastavit motor a odstranit travu, kterd se namotala na stroj, aby nedoslo k prehfati v
disledku trdvy zamotané pod krytem.
Namotanou trdvu odstrarite Sroubovékem.

A POZOR

Ani obsluha stroje, ani nikdo jiny se nesmi pokusit odstranit namotany material béhem chodu motoru nebo
otaceni fezného nastroje, protoZe to miiZe zpiisobit vazné zranéni.

A\ POZOR

Stroj nepouZivejte k zametani naklonénim strunové hlavy. Vykon motoru mize vymrstit predméty a malé
kameny do vzdalenosti aZ 15 metrii nebo vice, co zpisobuje Skody nebo zranéni osob.




73.1 Seceni v pohybu (koseni) (Obr. 9)

Postupujte pravidelnou chlizi s pohybem v oblouku jako pfi tradicnim koseni a fezny ndstroj udrzujte rovnobézné se zemi.
Nejprve pokoste na spravnou vysku malou plochu a pak pokracujte ve stejné vySce koseni a udrzujte strunovou hlavu v
konstantni vzdélenosti od zemé.

U ndrocnéjsiho koseni miize byt uzite¢né naklonit strunovou hlavu pfiblizné o 30° doleva.

A POZOR

Nepracujte timto zptisobem, pokud hrozi nebezpedi, Ze by mohlo dojit k vymr$téni predméti, které by mohly
zranit lidi nebo zvifata ¢i zpiisobit Skody.

7.3.2 Koseni v blizkosti ploti/zakladi

Strunovou hlavu pfiblizujte pomalu k plotdm, kildm, skalam, sténdm atd. aniz by do jich silné udefila.

Pokud struna narazi na pevnou piekdzku, mize se pretrhnout nebo opotiebovat; pokud se zaplete do plotu, miize se prudce
odtrhnout.

V kazdém pfipadé sekani kolem chodnikd, zakladd, zdi atd. mdZe zplisobit vétsi opotfebeni strunky nez obvykle.

733 Sekani kolem stromii

Prochazejte kolem stromu ve sméru hodinovych rucicek, pomalu se pfiblizujte ke kmeni tak, aby se struna nedotykala stromu a
strunovou hlavu udrzujte lehce naklonénou dopredu.

Méjte na paméti, Ze nylonovd struna mlZe useknout nebo poskodit malé kfoviny a Ze ndraz nylonové struny do kmene stromii
s mékkou kirou miZe rostliny vézné poskodit.

734 Nastaveni délky struny béhem prace

Tento stroj je vybaven automatickou strunovou hlavou, kterd miiZe strunu automaticky uvolnit béhem nérazii hlavy o zem.
Kdyz se veskera struna vypotfebuje, musi se vyménit.

A\ POZOR

Po kazdém zasahu na strunové hlavé pied spusténim motoru vidy vratte stroj do pracovni polohy.

14 UKONCENI PRACE

Po dokonceni prace zastavte motor, jak bylo uvedeno dfive.

A POZOR

Pted umisténim stroje do jakéhokoliv uzavieného prostoru nechte vychladnout motor.
Aby se sniZilo nebezpeci poZiru, odstraiite ze stroje zbytky travy, listi nebo nadmérny tuk; nenechévejte
nadoby s naseenym materialem uvniti mistnosti.

8 RADNA UDRZBA
81  CHLAZENi STROJE

Aby se zabranilo prehféti a poSkozeni motoru, mfizky pro nasavéni chladictho vzduchu musi byt vidy Cisté a zbavené trévy a
neistot.

8.2 STRUNOVA HLAVA

A POZOR

Béhem udriby vidy pouZivejte ochranné rukavice. Udribu neprovadéjte, je-li motor jesté teply.
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8.2.1 Vyména nylonové struny v hlavé LOAD&GO (Obr. 8)

1. Odfiznéte 5,2 m nylonové struny @ 2,0 mm.
2. Zarovnejte Sipky a strunu zasuiite do hlavy (1, Obr. 8), aZ vystoupi na opacné strané (2, Obr. 8).
3. Strunu rozdélte na dvé stejné Cdsti (3, Obr. 8) a pak ji navirite otdcenim kolecka (4, Obr. 8).

Doporucena zaci zafizeni

Model Zaci zafizeni Kryt
BGi 30 2 300 mm P.N. 63149001

. P.N. 54042007R
DSi 30 ‘ 2 300 mm P.N. 63149002

A\ POZOR

Nebezpedi zranéni je vétsi v piipadé chybnych Zacich zafizeni! PouZivejte pouze doporucené fezné nastroje a
kryty a dodrzujte pokyny pro brouseni.

83 ZACHAZENI S BATERI

- Baterie se musi byt skladovat v prostiedi s teplotami mezi 0°C a 45°C. V pfipadé skladovéni stroje v prostiedich, kde
existuje moznost prekroceni téchto meznich hodnot, doporucujeme baterii vyjmout a uloZit na vhodné misto.

« Béhem pouzivani je baterie chrdnéna proti GpInému vybiti ochrannym zafizenim, které stroj vypne a zastavi jeho provoz.

«  Baterie je vybavena ochranou, kterd brani nabijeni, pokud neni okolni teplota mezi 0°C a +45°C.

- Baterii Ize dobijet kdykoli, i castecné, bez nebezpeci jejiho poskozeni.

8.4 SKLADOVANI

Po ukondeni prdce vZdy stroj peclivé oistéte od prachu a necistot, opravte nebo vyménte poskozené dily.
Stroj se musi skladovat na suchém misté, chranéném pred povétrnostnimi vlivy a mimo dosahu déti.

8.5 PROGRAM UDRZBY

A\ POZOR

Pted kazdou tdrzbou stroje vidy vyjméte baterii. Jakékoli poskozeni vyrobku nechte opravit autorizovanym
servisnim stiediskem.

Déle je uveden seznam tkonii (drzby, které je tfeba na stroji provést. Vétsina polozek je popsana v casti Udrzba. Uzivatel musi
provadét pouze Gdrzbu a servis popsané v tomto névodu k obsluze. Rozsahlejsi prace musi provadét autorizované servisni
stfedisko.

Udrzba Denni udrzba Mésicni idrzba
0cisténi vnéjsi asti stroje cistym a suchym hadrem. Nikdy X
nepouzivejte vodu.
Rukojeti udrzujte suché, cisté a bez oleje a tuku. X
Ujistéte se, Ze tlacitko zapnuti/vypnuti funguje spravné a X
neni poskozené.
Ujistéte se, Ze packa spinace a packa lock off funguji z X
bezpecnostniho hlediska spravné.
Zkontrolujte, zda vSechny ovlddaci prvky nejsou poskozené a X
funguji.
Zkontrolujte, zda kryt neni poskozeny ani praskly. Pokud X
doslo k vyraznému ndrazu nebo poskozeni, kryt vyméiite.
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Udrzba Denni udrzba Mésicni udrzba
Zkontrolujte, zda strunovd hlava neni poskozend ani praskla.

V pfipadé potreby strunovou hlavu vyméiite. X
Zkontrolujte, zda jsou matice a Srouby spravné dotazené. X
Zkontrolujte, zda je baterie neporusend. X
Zkontrolujte nabiti baterie. X
Zkontrolujte, zda je nabijecka baterie neporusend a funguje. X

Zkontrolujte pfipojeni mezi baterii a strojem a také
zkontrolujte pfipojeni mezi baterii a nabijeckou.

A POZOR

Pro bezpecnost vasi a ostatnich osob:

«  Po kazdém pouziti vyjméte baterii z jejiho uloZeni a zkontrolujte, zda nedoslo k poskozeni.

+  Spravna udrzba je nezbytna pro zachovani piivodni tcinnosti a bezpecnosti stroje v pribéhu casu.

«  Matice a Srouby musi byt dotazené aby stroj byl stale v bezpecném provoznim stavu.

«  Nikdy nepouzivejte stroj, ktery ma opotrebované nebo poskozené soucasti. Poskozené soudasti se musi
vyménit a nikdy se nesmi opravovat.

« Pouzivejte pouze originalni nahradni dily. Dily nestejné kvality mohou poskodit stroj a ohrozit
bezpecnost.

X

A POZOR

Béhem tdrzby vyjméte baterii z jejiho ulozeni.

8.6 MIMORADNA UDRZBA

Na konci sezény, pokud se stroj pouZivd intenzivné, nebo kazdé dva roky pfi bézném pouzivani zajistéte obecnou kontrolu
provedenou specializovanym technikem servisni sité.

A POZOR

« VSechny dinnosti pii udrzbé, které nejsou uvedeny v této prirucce, smi provadét pouze autorizované
servisni stfedisko. Aby byl zajiStén staly a pravidelny provoz stroje, nezapomeiite, Ze veskeré
nahrazované dily musi byt nahrazeny vyhradné ORIGINALNIMI NAHRADNIMI DiLY.

«  Pripadné neopravnéné tpravy a/nebo pouzivani neoriginalnich nahradnich dilii mohou zpiisobit vazna i
smrtelna zranéni obsluhy nebo dalSich osob nebo zpiisobit okamzité propadnuti zaruky.

9 PREPRAVA
A POZOR

Pfi dopravé stroje na vozidle se ujistéte o spravném a pevném pfipevnéni na vozidle pomoci femendi. Stroj se
prepravuje ve vodorovné poloze po ujisténi, Ze se neporusuji platné piedpisy pro piepravu téchto zafizeni.

Vypnéte stroj, pockejte, az se fezny ndstroj zastavi, a vyjméte baterii z uloZeni.
Stroj uchopte pouze za rukojet a fezaci zaiizeni nasmérujte v opacném sméru, nez je smér jizdy.

10 SKLADOVAN{
A POZOR

Prectéte si pozorné také navod k pouziti a udrzbé akumulatorové baterie a nabijecky!
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Pokud nebudete stroj po dlouhou dobu pouzivat:
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Vyjmuti baterie (pfectéte si rovnéz névod k baterii pro jeji spravné skladovani).

Akumuldtorové baterie uchovavejte mimo dosah déti, na suchém misté chrénéném pred svétlem, bez prachu a bez
pitomnosti korozivnich plynd. Vyhnéte se skladovani na piimém slunci. Uchovavejte pii teploté 10 < 40 °C. Idealni
skladovaci teplota pro lithium-iontovou baterii je mezi 10 + 20 °C.

B&hem pouZivani je baterie chranéna proti UpInému vybiti ochrannym zafizenim, které stroj vypne a zastavi jeho provoz.
Nechte stroj béZet naprdzdno, aby se zcela vyprdzdnilo i pfivodni potrubi a olejové Cerpadlo.

Po ukonceni prace vidy stroj peclivé oistéte od prachu a necistot, opravte nebo vyméiite poskozené dily.

Stroj musi byt uloZeny na suchém misté a chrdnény pred nepfizni pocasi.

Stroj uskladnéte mimo dosah déti.

Postup uvedeni do provozu po zimnim uloZeni je stejny, jako postup pfi normalnim spousténi stroje (viz kapitolu 6.1
Spousténi (0br. 7).



1 OCHRANA ZIVOTNiHO PROSTREDI

Ochrana Zivotniho prostredi je dleZity a prvofady aspekt pii pouZivani stroje ve prospéch obcanského spoluZiti a prostredi, v
némz Zijeme.
« Vyvarujte se toho, abyste byli rusivym prvkem ve vztahu s vasimi sousedy.
Peclivé dodrzujte mistni predpisy pro likvidaci materidlu vzniklého se¢enim.
Peclivé dodrZujte mistni predpisy pro likvidaci oball, olejdi, benzinu, baterii, filtr, poskozenych dild nebo jakychkoli prvki
se silnym dopadem na Zivotni prostiedi. Tento odpad se nesmi vyhazovat do popelnice, ale musi se separovat a odvézt do
prislusnych shérnych stiedisek, ktera zajisti recyklaci materialdi.

111 ODSTRANENI A LIKVIDACE

Pfi vyfazeni stroje z provozu jej nenechdvejte volné v pfirodé, ale obratte se na shémé stredisko.

Hodné materidlGi pouZitych pii vyrobé stroje Ize recyklovat; vSechny kovy (ocel, hlinik, mosaz) Ize odevzdat do bézné shérny
kovli. Pro informace se obratte na sluzbu zajistujici svoz odpadu ve vasi oblasti. Likvidace odpadu pochdzejiciho z demolice
stroje musi byt provedena s ohledem na Zivotni prostiedi, aby se zabranilo znedisténi pldy, ovzdusi a vody.

V kazdém piipadé je tieba dodrZovat mistni platné zakony.

Pfi likvidaci stroje byste méli zlikvidovat i Stitek s oznacenim CE spolecné s timto ndvodem k obsluze.
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12 RESENi PROBLEMD

A POZOR

servisnim strediskem.

« Nez zacnete provadét vSechny kontroly doporucené v dale uvedené tabulce, mimo piipady, kdy se
vyZaduje stroj v cinnosti, stroj vZdy zastavte a vyjméte akumulatorovou baterii.

«  Kdyz byly zkontrolovany vSechny moiné pficiny a problém nebyl vyfesen, spojte se s autorizovanym
servisnim stiediskem. KdyzZ zjistite problém, ktery nebyl uveden v tabulce, spojte se s autorizovanym

PROBLEM

MOZNE PRICINY

RESENI

Pii stisku spinace se motor nerozhéhne

Chybi baterie nebo je nespravné vloZend

Ujistéte se, Ze baterie je spravné
usazena

Baterie vybitd

Zkontrolujte stav nabiti a dobijte baterii

Motor se béhem prace zastavi

Chybi baterie nebo je nespravné vloZend

Ujistéte se, Ze baterie je spravné
usazena

Baterie vybitd

Zkontrolujte stav nabiti a dobijte baterii

Snizend Zivotnost baterie

Tézké podminky pouzivani s vétsim
prikonem

Optimalizujte pouZivani

Nabijecka nenabiji baterii (sviti cervena
LED)

Spinavé kontakty

Kontakty ocistéte

Nabijecka nenabiji baterii (nesviti Zadna
LED)

Nabijecka neni pod napétim

Zkontrolujte, zda je zdstrcka zasunutd
do zdsuvky a zda je v zdsuvce proud

Vadna nabijecka

Provedte vyménu origindlnim
nahradnim dilem
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13

ZARUCNI LIST

Tento stroj byl navrzen a vyroben pomoci nejmodernéjsich vyrobnich technik. V pfipadé soukromého pouZiti nebo pro hobby poskytuje vjrobce
zdruku na své vyrobky v trvéni 24 mésicli od data zakoupeni. Servis v Ceské republice a na Slovensku provadi firma MOUNTFIELD ve svych
prodejndch, specializovanych servisnich stiediscich a pres své dealery. V pipadé profesiondlniho pouZivéni je zaruka omezena na 12 mésici.

Vseobecné zarucni podminky

1.

Zaruka plati ode dne zakoupeni vyrobku. Vyrobni podnik
zdarma vyméhuje prostfednictvim obchodni a servisni sité
vadné dily, jejichi vada byla zplsobena materidlem,
zpracovdnim nebo vyrobou. Zéruka nezbavuje kupujiciho
zdkonnych prév, které mu néleZeji podle obcanského zékoniku
a které se vztahuji na diisledky defektd nebo vad zplisobenych
prodanym vyrobkem.

Technicti pracovnici provedou poZadovany zakrok co nejdfive v
ramci danych casovych moznosti.

Pfi Zadosti o opravu v zaruce je nutné predlozit
opravnénému pracovnikovi dale uvedeny a upiné
vyplnény zérucni list orazitkovany prodejcem spolu s
nakupni fakturou nebo platnym dokladem o zakoupeni
s datem nakupu.

Zéruka propada v pfipadé:

« zjevného zanedbani udrzby,

« nevhodného pouzivani vyrobku nebo jeho poskozeni,
« pouZiti nevhodnych maziv nebo paliv,

Zarudni list

Vystfihnéte a vypliite zarucni list na zadni strané tohoto ndvodu.
Popis poli zéru¢niho listu (WARRANTY FORM):

1.
2.
3.

MODEL
SERIOVE C.
KUPUJIC

poufiti jinych nez originlnich néhradnich dild,
zdsahd provadénych neopravnénymi pracovniky.

Zéruka se podle vyrobce nevztahuje na materidly, které se
opotfebovavaji, a na ¢dsti vystavené béZznému opotfebeni.
Zéruka se nevztahuje na zésahy tykajici se modernizace a
vylep3ovani vyrobku.

Zéruka se nevztahuje na sefizovani a Udrzbové prace, i kdyz
jsou provédéné v dobé zaruky.

Pripadné Skody zplisobené pfi dopravé musi byt ihned
oznameny dopravdi, jinak zéruka propadd.

Pro motory jinych znacek (Briggs & Stratton, Tecumseh,
Kawasaki, Honda atd.), pouzité v nasich vyrobcich, plati zéruka
poskytnutd pfislu3nymi vyrobci motoru.

. Zdruka se netykd piipadnych Skod, pfimych & nepfimych,

zplisobenych osobdm nebo na vécech poruchou vyrobku nebo
vyplyvajicich z dlouhodobého nuceného odstaveni tohoto
vyrobku.

Nezasilat! Pfilozte pouze pii pfipadném vyzadani zarucniho
servisu.

DATUM

PRODEJCE
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1 Gvop

Dakujeme vdm, Ze ste si vybrali vyrobok znacky Emak.
Pokial by ste mali akykolirek problém, pomdéZu vdm pracovnici nasej siete predajcov a autorizovanych servisnych stredisk.

A POZOR

Aby ste strojové zariadenie pouZivali spravne a aby ste predisli nehodam, nezacinajte pracu bez toho, Ze hy
ste si velmi pozorne precitali navod na pouZivanie.

A POZOR
Tento navod musi sprevadzat stroj po celii dobu jeho Zivotnosti.

A\ POZOR

RIZIKO POSKODENIA SLUCHU. Za normalnych podmienok pouzivania sa osoba, ktora stroj pouziva, vystavuje
dennej hladine hluku rovnej alebo vyssej ako 85 dB (A).

V tomto névode ndjdete vysvetlenia Cinnosti roznych casti, ako aj pokyny pre nevyhnutné kontroly a tdrzbu.

A POZOR

Pozorne si precitajte aj navod na pouiitie a tidrzbu batérie a nabijacky batérie!

POZNAMKA

Popisy a ilustrécie uvedené v tomto névode nie sd prisne zdvazné. Vyrobca si vyhradzuje prvo na vykondvanie zmien v
tomto ndvode bez predchddzajiceho upozornenia.

Obrazky su orientacné. Skutocné diely sa mozu lisit od dielov tu uvedenych. Pokial by ste mali nejaké pochybnosti, obrétte
sa na autorizované servisné stredisko.

1.1 AKO CiTAT TENTO NAVOD

Navod je rozdeleny do kapitol a odsekov. Texty jednotlivych kapitol st clenené na odseky. Referencné odkazy na kapitoly alebo
odseky su oznacené textom ,kapitola” alebo ,o0dsek”, za ktorym nasleduje prislusné ciselné oznacenie. Napriklad: ,kapitola 2“.
Okrem pokynov na obsluhu obsahuje tento ndvod informacie, ktoré si vyzaduji mimoriadnu pozornost. Tieto informdcie sd
oznacené symbolmi popisanymi v nasledujlcom texte:

A\ POZOR

V pripade nebezpecenstva tirazov alebo vainych poraneni osob alebo vazneho poskodenia majetku.

/\  OPATRNE
V pripade nebezpecenstva poskodenia stroja alebo jednotlivych casti strojového zariadenia.

POZNAMKA
Poskytuje dodatocné informdcie pre lepsie pochopenie vysSie uvedenych bezpecnostnych upozorneni.

Obrazky v tomto ndvode na pouZivanie sii otislované 1, 2, 3 atd. Casti uvedené na obrazkoch sii podla potreby oznacené
pismenami alebo Cislicami. Odkaz na Cast C na obrazku 2 ma nasledovnti formu: ,Pozri C, obr. 2 alebo jednoducho ,(C, obr.
2)".
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2 OBOZNAMENIE SA SO STROJOM

2.1 OPIS STROJA A OBLAST POUZIVANIA

Opisovany stroj sa pouZiva na prace v zdhrade, konkrétne je to prenosny vyzinac s elektrickym motorom napédjanym batériou
urceny na pouZitie v zdhrade, ale nie pre profesiondlnych z&hradnikov.

Stroj sa v podstate skladd z motora, ktory pohdiia rezacie zariadenie skladajtice sa z hlavy s drzadlom struny.

Pracovnik mdze pouzivat hlavné ovlddace z bezpecnej vzdialenosti od rezacieho zariadenia.

Urcené pouzitie
Tento stroj je navrhnuty a vyrobeny na kosenie trdvy a rastlin, nie krikov. Na kosenie sa pouziva nylonova struna (napr. kosenie

okrajov hriadok, zdhonov, mdrikov, okolie plotov, zelené plochy obmedzenych rozmerov, zadistenie okrajov po koseni
kosackou).

Nevhodné poutzitie

Akékolvek iné pouzitie odliSné od vysSie uvedeného pouZitia moze byt nebezpecné a moze spdsobit Grazy osob a Skody na
majetku. Ako nevhodné pouitie mozeme uviest (ako priklad, nie ako tplny zoznam):
-+ pouZivanie stroja na zhfiianie necistot;
Gprava zelenych plotov alebo iné préce, pri ktorych sa kosacka nepouziva na trovni terénu;
pouZivanie stroja s rezacim zariadenim vyssie ako na drovni pasu pouZivatela;
pouzivanie stroja na rezanie materidlov odli$nych od rastlin;
pouzivanie stroja viac ako jednou osobou;
«drvenie materidlu na kompostovanie;
+  pouZivanie rezacich materidlov odlisnych od materidlov uvedenych v tabulke ,Odporicané materidly na rezanie”.
Nebezpecenstvo védzneho zranenia a Urazov.

Nevhodné pouZitie bude znamenat stratu zdruky a odmietnutie akejkolvek zodpovednosti vyrobcu, nasledkom coho budu
vSetky naklady spojené s poskodenim a drazmi vlastnej osoby alebo tretich hradené pouzivatelom.

2.2 BEZPECNOSTNE PREDPISY

2.2.1 Vseobecné bezpecnostné upozornenia pre elektrické stroje

A POZOR

Precitajte si vSetky bezpecnostné upozornenia, pokyny, ilustracie a Specifikiacie dodané s tymto strojom.
Pokial' by ste nedodrziavali vietky nizSie uvedené pokyny, méie vas zasiahnut elektricky prid, mozete
sposobit poZiar a/alebo vazne zranenia.

Vsetky upozornenia a pokyny si odloZte pre budtce poutzitie.

A POZOR

Miestne predpisy mozu obmedzit vek pracovnika obsluhy pouzivajiiceho stroj.

/N OPATRNE

Poskodené alebo necitatelné stitky na stroji treba vymenit za nové. Nové Stitky si vyZiadajte v
autorizovanom servisnom stredisku.

A POZOR

Aj ked' mate nasadené ochranné prostriedky sluchu, davajte pozor na vystrazné zvukové znamenia a krik
inych osdb. lhned’ po zastaveni motora si ochranné prostriedky sluchu zlozte.
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A POZOR

Jednotka produkuje elektromagnetické pole velmi nizkej intenzity. Toto pole méZe rusit Cinnost niektorych
kardiostimulatorov. Na znizenie rizika vaznych alebo smrtelnych poraneni, by sa osoby so stimulatorom mali
poradit so svojim lekarom a s vyrobcom stimulatora este pred pouzivanim tohto stroja.

Zvyskové rizika

Napriek dodrziavaniu vietkych bezpetnostnych predpisov mozu pretrvavat niektoré rizika:
nebezpecenstvo poranenia prstov a rik pri ich zasiahnuti otdcajticou sa strunou z hlavice;
nebezpecenstvo poraneni noh pri zasiahnuti strunou z hlavice;
poranenie odrazenymi kamefimi a hlinou.

Bezpeénost v pracovnej oblasti

a. Pracovnii oblast udriujte v cistote a dostatocne osvetlenti. Pracovné oblasti s neporiadkom a bez dostatocného
osvetlenia mozu spdsobovat nehody.

b. Elektrické stroje nezapinajte vo vybusnej atmosfére, ako napriklad v pritomnosti horlavych kvapalin, plynov
alebo praskov. Elektrické stroje mozu vytvarat iskry, ktoré mozu sposobit vznietenie prachu ¢ vyparov.

¢. Pocas pouZivania elektrickych strojov nedovolte, aby sa k pracovnej oblasti priblizili deti alebo akakolvek ina
osoba. Pripadne rusivé podnety mozu spdsobit stratu kontroly.

Elektricka bezpe¢nost

a. Zastrcky elektrickych strojov musia byt vhodné pre zasuvky elektrickej siete. Nikdy neupravujte elektricku
zastrcku. Na elektrickych strojoch s uzemnenim nepouzivajte adaptéry zastrcky. Spravne pouzivanie
neupravenych zéstrciek s kompatibilnymi zésuvkami obmedzuje riziko drazu elektrickym pridom.

b. Zabraiite kontaktu tela s uzemnenymi povrchmi, ako su riry, radiatory, sporaky a chladnicky. Riziko trazu
elektrickym prddom je vy33ie, pokial sa telo dostane do styku s predmetmi, ktoré sa vybijaju do zeme.

¢. Elektrické naradie nevystavujte dazdu ani ho nenechéavajte vo vlhkom prostredi. Ak by do elektrického stroja
vnikla voda, zvysilo by sa riziko Urazu elektrickym pradom.

d. Nepouzivajte elektricky napajaci kabel nespravnym sposobom. Elektricky kabel nepouzivajte na
prepravovanie ani tahanie elektrického stroja, ani na vytiahnutie zastrcky z elektrickej zasuvky. Elektricky
kabel udrZujte mimo dosah tepla, oleja, ostrych hran a pohybujiicich sa dielov. Poskodené alebo zamotané
elektrické kable zvy3ujd nebezpecenstvo drazu elektrickym pradom.

e. Pri praci s elektrickym strojom vonku pouzivajte predlZovaci kabel vhodny pre pouzitie vonku. PouZivanie
elektrického kébla ur¢eného do vonkajsieho prostredia znizuje riziko zésahu elektrickym pradom.

f.  Pri pouzivani elektrického stroja na vlhkom mieste pouZivajte pridovy chrani¢ na ochranu pred zvyskovym
pridom (RCD). Pouzitie RCD znizuje riziko trazu elektrickym pradom.

0Osobna bezpeénost

a. Davajte pozor, sledujte, co robite, a pri pouZivani elektrického naradia postupujte rozumne. Nepouzivajte
elektricky stroj, ked ste unaveny alebo pod vplyvom drog, alkoholu alebo liekov. Chvilka nepozornosti pocas
pouzivania elektrickych strojov moze spdsobit vazne drazy.

b. Pouzivajte osobné ochranné prostriedky. Vidy si chraite oci. Ochranné prostriedky ako masky proti prachu,
bezpecnostnd protiSmykova obuv, prilby alebo ochrana sluchu pouzivané vo vhodnych podmienkach znizuju riziko
osobnych drazov.

¢. Zabraite nahodnému zapnutiu. Pred zapojenim stroja ku zdroju napajania a/alebo k batérii, pred
prenesenim alebo prepravou stroja sa uistite, Ze je vypinac v polohe off (vypnuté). Prendsanie elektrickych
strojov s prstom na vypinadi alebo zapojenie do elektrickej siete, ked je zapnuty vypinac, zvy3uje riziko nehdd.

d. Pred nastartovanim elektrického stroja vyberte klic na nastavenie. Ak nechdte k¢ pripojeny k otdcajicej sa Casti
elektrického stroja, moze dojst k osobnym drazom.

e. Nepretazujte sa Snaite sa stat pevne, vidy udrZiavajte rovnovahu, aby ste mali ¢o najlepsiu kontrolu nad
elektrickym strojom aj v nepredvidanych situdcidch.

f. Vhodne sa oblecte. Nenoste volné oblecenie ani Sperky. Udriujte svoje vlasy a odev mimo dosahu
pohyblivych casti. Volné oblecenie, Sperky alebo dIhé vlasy sa mozu zachytit v pohyblivych castiach.
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Ak mate k dispozicii zariadenia na pripojenie prislusenstva na odsavanie a zber, skontrolujte, ¢i sii dobre
zapojené, a pouZivajte ich spravnym spdsobom. PouZivanie tychto zariadeni mdZe zniZit nebezpecenstvo hroziace v
pritomnosti prachu.

Nedovolte, aby zrucnosti ziskané castym pouzivanim stroja viedli u vas k zniZeniu pozornosti a k ignorovaniu
zasad bezpecnosti suvisiacich s naradim. Neopatrnost moZe viest pocas zlomku sekundy k spdsobeniu vazneho
zranenia.

Pouzivanie a tudriba elektrického stroja

a.

b.

Elektricky nastroj nepretazujte. Elektricky stroj pouZivajte na urceny tcel. Elektricky stroj spravneho typu funguje
lepsie a bezpecnejSie pri rychlosti, pre ktord bolo navrhnuté.

Elektricky nastroj nepouZivajte, ak ho vypinac nezapina alebo nevypina spravne. Ak sa nedd ovlddat vypinac
elektrického stroja, stroj mdZe byt nebezpecny a musite ho dat opravit.

Pred vykonanim akychkolvek tprav, vymenou prisluSenstva alebo uskladnenim elektrickych zariadeni
odpojte zastrcku z elektrickej zasuvky a/alebo, ak je odnimatelna, vyberte batériu elektrického stroja. Tieto
ochranné bezpecnostné opatrenia znizuju riziko nahodného nastartovania elektrického stroja.

Elektrické stroje odkladajte mimo dosahu deti, nedovolte, aby ho pouZivali osoby, ktoré nepoznaju spotrebic
ani osoby, ktoré si neprecitali tento navod. Elektrické stroje st v rukdch neskdsenych pracovnikov nebezpe¢né.
Udriba elektrickych strojov a prislusenstva. Skontrolujte, & pohyblivé diely nie si nezarovnané alebo
zablokované, ¢i na nastroji nie sii zlomené diely alebo ¢i stroj nie je v stave, ktory by mohol ohrozit jeho
spravne fungovanie. Ak je zariadenie poskodené, nechajte ho pred pouzitim opravit. Mnoho nehdd je
spdsobenych zanedbanou Udrzbou elektrického ndradia.

Rezacie zariadenia udrziavajte nabrusené a v cistote. Ak sa na nich robi spravna (drzba, rezacie ndstroje s ostrymi
okrajmi sa zaseknii menej Casto a lahSie sa ovlddaju.

Elektricky stroj, prisluSenstvo, hroty a pod. pouzivajte podla tohto navodu, berte ohlad na pracovné
podmienky a vykonavani pracu. PouZivanie elektrického stroja na iné ako urcené tcely mdze vyvolat nebezpecnu
situdciu.

Udrziavajte rukovat a plochy urcené na uchopenie suché a cisté a dbajte na to, aby neboli znecistené olejom
alebo mazivom. Kizké rukovéti a plochy ur¢ené na uchopenie neumoziiuji bezpecni manipuldciu a kontrolu stroja v
neocakévanych situdciach.

Pouzivanie a udrzba akumulatorového stroja

a.

b.
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Batériu nabijajte vyhradne pouzitim Specifickej nabijacky urcenej vyrobcom. PouZivanie nabijacky nevhodnej pre
batériu ndstroja mdzZe spdsobit poZiar.

Pouzivajte elektrické nastroje iba s kompatibilnymi stipravami clankov akumulatora. PouzZivanie akejkolvek inej
stipravy akumuldtorov moze spdsobit poranenia alebo poZiar.

Ak supravu akumulatorov nepouZivate, nenechavajte ju blizko kovovych predmetov, ako st kancelarske
sponky, mince, kliice, klince, skrutky alebo iné malé kovové predmety, ktoré by mohli vytvorit skrat medzi
dvoma svorkami. Skrat na koncovkach akumuldtora moze spdsobit popaleniny alebo poZiar.

Pri nespravnom pouZivani akumuldtora z neho moéze vytiect kvapalina: zabraiite kontaktu. V pripade
nahodného kontaktu s kvapalinou postihnuté miesto oplachnite vodou. Ak sa kvapalina dostane do kontaktu
s ocami, ihned' vyhladajte lekarsku pomoc. Kvapalina, ktora vytekd z batérie, mdze spdsobit podrazdenie alebo
poleptania pokozky.

Supravu clankov akumuldtora ani nastroj nepouzivajte, ak si poskodené alebo nejako modifikované.
Poskodené alebo modifikované akumuldtory mozu znamenat neocakdvané spravanie s moznostou poZiaru, vybuchu alebo
rizika Grazov.

Akumulator ani sipravu clankov akumulatora nevystavujte ohiiu ani nadmernym teplotam. Vystavenie ohfiu
alebo teplotdm nad 130 °C (265 °F) méze sposobit vybuch.

Dodrziavajte pokyny na spravne nabijanie akumulatora a nenabijajte ho v prostredi s teplotou odlisnou od
teplot Specifikovanych v navode. Nevhodne nabijand batéria alebo pri nabijani mimo 3pecifikovaného teplotného
intervalu moze poskodit batériu a zvysit riziko poZiaru.



Servis

a. Udribu elektrického stroja dajte urobit kvalifikovanym pracovnikom a pouZivajte iba vhodné nahradné diely
a originalne komponenty. Tym sa zaisti zachovanie bezpecnosti stroja.

b. Nikdy nevykonavajte uidribu poskodenej sipravy élankov akumulatora. Udrzbu akumulatorov smie vykondvat iba
vyrobca alebo autorizované servisné strediskd.

23 KOMPONENTY STROJA (OBR. 1)

1. Hnacia jednotka 5. Predné drzadlo
2. Spojovacia rdrka 6. Zadné drzadlo
3. Hlava s drziakom na strunu (rezacie zariadenie) 7. Péka spinata
4. Ochrana rezacieho zariadenia 8. Poistné tlacidlo

24 IDENTIFIKACNY STITOK (OBR. 2)

Typ stroja: KOSACKA S BATERIOU (TRIMMER)
Hladina akustického vykonu

1. Meno a adresa vyrobcu
2. Inacka zhody CE

3. Vyrobné dislo

4. Rok vyroby

5.

6.

241 Informécie pre pouzivatelov

Vyrobok spifia poziadavky smernic 2011/65/ES a 2012/19/ES tykajiicich sa zniZovania
pouzivania nebezpecnych latok v elektrickych a elektronickych zariadeniach, ako aj ich
likvidacie.

Tento symbol na stroji znamend, Ze so zariadenim sa po uplynuti Zivotnosti nesmie zaobchddzat ako s
beznym komundlnym odpadom.

Po uplynuti Zivotnosti stroja ho pouzivatel bude musiet odovzdat v prislusnom stredisku na zber elektrickych a elektronickych
zariadeni alebo pri ndkupe nového podobného zariadenia ho odovzdat predajcovi v pomere jeden stary stroj za
jeden novy.

Vhodnym triedenim odpadu a odovzdanim zariadenia do zberne, kde sa s nim bude zaobchddzat za dodrziavania primeranych
postupov, sa predchddza negativnemu dopadu na Zivotné prostredie a zdravie fudi a napomadha sa recykldcii materidlov zo
zariadenia.

Pri vyhodeni zariadenia volne do prirody pouzivatelovi hrozi pokuta v stlade s vndtroStatnymi zdkonmi.

A\ POZOR
Batériu zlikvidujte samostatne, nie so strojom!

A\ POZOR

Pozorne si precitajte aj navod na pouzitie a udrzbu batérie a nabijacky batérie!
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2.5 OPIS SYMBOLOV A BEZPECNOSTNYCH UPOZORNENI

Pozri obrazok Obr. 2.

Svoj stroj vidy pouZivajte velmi opatrne. Za tymto Ucelom st na stroji umiestnené piktogramy, ktoré vam budu pripominat
hlavné ochranné opatrenia pri praci. Ich vjznam bude vysvetleny nizSie. Okrem toho vdm odpori¢ame pozorne si preitat
bezpecnostné predpisy, ktoré ndjdete v prislusnej kapitole tohto névodu.

Poskodené alebo necitatelné stitky vymerite za nové.

7. A POZOR mohli 'prel}iknﬁt’, do spodvnych. ’vﬁd a (’105’tat’ sa do
potravinového retazca a poskodit zdravie [udi a prirodu.
Nebezpecenstvo. Tento stroj, pokial' ho Podrobnejsie informacie o likvidacii tohto vyrobku
nebudete pouzivat spravnym spdsobom, moze dostanete od pracovnikov kompetentného pracoviska
byt nebezpeény pre vas aj pre iné osoby. zodpovedného za likviddciu odpadu alebo od svojho
predajcu.
8. Noste ochranné okuliare. POSKODENIE ZIVOTNEHO PROSTREDIA! Vyrobok sa
9. Stroj nevystavujte dazdu (ani vihkosti). da recyklovat: Litium-iénova batéria. Vyradené
10. Elektrické zariadenia nevyhadzujte do komundlneho batérie nelikvidujte spolu s komunalnym
Odpadu. Podla eurépskej smernice2012/19/ESo Odpade odpadom' Batériu zlikvidujte samostatne, nie so
z elektrickych a elektronickych zariadeni a v stlade s jej strojom. Pri likvidécii dodrZiavajte miestne
harmonizdciou s vnitrostatnymi predpismi sa elektrické predpisy.

zariadenia, po ukonceni ich Zivotnosti, musia odovzdat 11, Nedovolte ostatnym osobam, aby sa pribliili k stroju.

v zhemyjch strediskach poverenych separovanjm 12 pred poutitim stroja si preitajte ndvod na pouitie.
zberom, recykldciou a zhodnocovanim odpadov. Pokial 13. Smer otacania rezacieho zariadenia.

by sa elektrické zariadenia likvidovali s komunélnym
odpadom alebo volne vyhodili, $kodlivé latky z nich by
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3

PRAVIDLA POUZIVANIA

Ako pouzivat elektricky stroj napajany batériou

Nepracujte na mokrom a Smyklavom povrchu, na velmi nerovnom teréne ani na prudkych svahoch, ktoré nezarucuju
stabilitu pracovnika pocas pri praci.

Vzdy pracujte tak, Ze budete pevne stat oboma nohami na pevnom podklade, aby ste predisli strate rovnovéhy.

Nikdy nebeZte, ale kracajte pomaly a davajte pozor na nerovnosti terénu a na pritomnost roznych prekazok.

Cepelou sa nepriblizujte k neistotdém a k piesku. Aj malym mnozstvom $piny sa cepel rjchlo otupi a zvysi sa tym
nebezpecenstvo spatného ndrazu.

Ak Cepel narazila na cudzi predmet, stroj zastavte.

Stroj pred polozenim na nejaki plochu zastavte.

Zhodnotte riziko vyplyvajliceho z prace na uréitom druhu terénu urobte vietky ochranné opatrenia nevyhnutné na
zarucenie vlastnej bezpecnosti, predovietkym na svahoch, na nerovnomernych, Smyklavych alebo pohyblivych terénoch.

Na svahoch pracujte priecne na sklon, nikdy smerom k svahu alebo dolu svahom.

Ddvajte velky pozor na zrdzy, jamy alebo okraje plodin.

Pri pouzivani stroja v blizkosti cesty ddvajte pozor na premévku.

Ddvajte pozor na elektrické kable pod napétim.

Stroj nesmu pouzivat osoby, ktoré ho nedokdzu drzat pevne oboma rukami a/alebo ktoré nedokdzu pri praci ostat stat na
nohéch a v rovnovdhe.

Stroj nesmie sticasne pouzivat viac osob.

Stroj nesmie pouZivat osoba, ktord je unavend alebo sa neciti dobre, ktora poZila nejaké lieky, drogy, alkohol alebo
Skodlivé latky, ktorych dGcinky ovplyviiuju jej pozornost.

Odporucania pre zaciatocnikov

Pred prvym pouZitim stroja sa dokladne obozndmte so strojom, vyskdsajte si najvhodnejSiu techniku tak, Ze skisite pevne
uchopit drzadld najvhodnejsim sposobom a zacnete vykondvat pohyby ako pri préci.

3.1

1.
2.
3.

10.
1.

12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.

DOPLNKOVE BEZPECNOSTNE PREDPISY

Pozorne si precitajte pokyny.

Oboznémte sa s ovlddacmi a so spdsobom pouZivania stroja.

Ddvajte pozor, aby ste sa nedotykali nebezpecnych Casti stroja pred vypnutim stroja a kym sa nezastavia nebezpecné
rezacie komponenty.

Noste ochranné okuliare.

Nikdy nedovolte, aby stroj pouZivali deti alebo osoby, ktoré nemaji dostatocné skdsenosti a nepoznaji pokyny na jeho
pouzivanie.

Pokial sa do pracovného priestoru dostand iné osoby, predovietkym deti alebo zvieratd, stroj zastavte.

Pracujte iba za denného svetla.

Pred pouZitim stroja a po akomkolvek néraze skontrolujte, ¢&i na fiom nie si znaky opotrebovania alebo poskodenia a
podla potreby zaistite ndpravu. Stroj kontrolujte, aby ste sa uistili, Ze kazdé zariadenie, bezpecnostné alebo nie, sprévne
funguje.

Stroj nikdy nepouZzivajte, ak st jeho kryty poskodené alebo chybaju.

Ruky a nohy udrziavajte vZdy v dostatocnej vzdialenosti od rezacieho zariadenia, predovsetkym pri Startovani stroja.
Dévajte pozor na zranenia v désledku dizky struny rezacieho zariadenia. Po uvolneni novej struny najprv nastavte stroj
vidy do pracovnej polohy, aZ potom nastartujte motor.

Na stroj nikdy nemontujte kovové rezacie zariadenia.

Nikdy nepouzivajte nahradné diely ani prisludenstvo, ktoré nedodéva alebo ho neodporuca vyrobca stroja.

Pred kontrolou, istenim, pred pracou na stroji a pred jeho uskladnenim vzdy najprv vyberte batériu.

Vidy sa uistite, Ze s vetracie otvory Cisté a nie s zanesené zvySkami rastlin.

Po kazdom poufiti stroja vyberte jeho batériu a skontrolujte, ¢i na stroji alebo batérii nie si znaky poskodenia.

Stroj skladujte mimo dosahu deti.

V pripade nehody alebo nejakého poskodenia stroja okamZite preruste précu.

Stroj nepouzivajte v zlom pocasi, predovietkym pocas burky s bleskami.

Pri odovzdévani stroja inej osoby vzdy vyberte batériu.
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Manipulacia s elektrickymi strojmi napajanymi batériou a ich spravne pouZivanie

a.

3.2

Pred vloZenim batérie sa uistite, Ze je zariadenie vypnuté. VloZenie batérie do zapnutého elektrického stroja moze spdsobit
nehody.

Na nabijanie batérie pouZivajte iba nabijacky odporicané vyrobcom. Nabijacky batérii si zvycajne urcené pre dany typ
batérie. Ak sa pouZivaji s inymi druhmi, hrozi nebezpecenstvo poziaru.

PouZivajte iba batérie Specidlne urené pre vas stroj. Poufitie inych batérii moze spdsobit trazy a riziko poziaru.

Pokial batériu nepouZivate, davajte pozor, aby sa k nej nedostali kanceldrske pony, mince, kliice, klince, skrutky ani iné
malé kovové predmety, ktoré by mohli spdsobit skrat kontaktov. Skrat medzi kontaktmi batérie moze sposobit popaleniny
alebo poZiar.

Skontrolujte, ¢ je batéria v dobrom stave a ¢i na nej nie si znaky poSkodenia. Stroj nepouzivajte, pokial je batéria
poskodena alebo opotrebovana.

POKYNY NA POUZIVANIE AKUMULATOROV

Vseobecné bezpecnostné opatrenia

186

Batéria nesmie ostat nikdy otvorena.

A POZOR

Pouzité batérie nehadite do ohiia. NEBEZPECENSTVO VYBUCHU!

Nabijacku batérie zapdjajte iba do elektrickych zasuviek s napatim uvedenym na identifikacnom Stitku.

Pouzivajte iba origindlnu batériu.

Pri dlhodobom pouzivani sa moZze batéria zohriat. Pred opatovnym nabitim ju nechajte vychladnt.

Batériu ani nabijacku batérie neuskladriujte v dosahu deti.

Batériu nepouzivajte na miestach, kde si horfavé vypary alebo horlavé ltky.

Batérie nabijajte iba pri teplote v rozsahu 10°C az 40 °C.

Batérie nikdy neuskladniujte v prostredi s teplotami presahujticimi 40 °C.

Na kontaktoch akumulatorov nikdy nevyvolavajte skrat a nezapdjajte ich ku kovovym predmetom.

Pocas prepravy batérii dévajte pozor, aby sa ich kontakty vzéjomne nespojili a na prepravu nepouZivajte kovové nédoby.
Skrat batérie moze sposobit vybuch. V kazdom pripade, skrat akumuldtor poskodi.

Pravidelne kontrolujte, i kdbel nabijacky batérie nie je poskodeny. Ak je kabel poskodeny, bude treba nabijacku batérie
vymenit.

Pred odlozenim na zimu batérie plne nabite.

Batériu moZete nabijat iba nabijackami, ktoré spliiaji poziadavky normyEN 60335-2-29/A11.



4 MONTAZ

A POZOR

Pri montazi komponentov davajte velky pozor, aby ste nenarusili bezpecnost a ticinnost stroja. Pokial’ by ste
mali nejaké pochybnosti, poZiadajte o pomoc autorizované servisné stredisko.

A POZOR

Obal treba odstraiiovat a stroj montovat na rovnom a pevnom povrchu, kde mate dostatocny priestor na
premiestiiovanie stroja a na manipulaciu s obalmi, pricom vidy pouzivajte vhodné nastroje.

Obaly sa musia likvidovat v stlade s platnymi lokdlnymi predpismi.
1 bezpecnostnych ddvodov sa batéria s litiovymi ionmi (ak je sicastou doddvky) doddva oddelene od stroja a Ciastocne nabita.
Pred poufitim stroja bude nevyhnutné nabit batériu spdsobom opisanym v kapitole 5.3 Nabijanie batérie (Obr. 3), strana 188.
POZNAMKA
Obrédzky, na ktoré odkazuje text, ndjdete na 4. strane tohto ndvodu na pouZitie.

41 MONTAZ PREDNEHO DRZADLA (OBR. 4)

Uistite sa, Ze batéria nie je vloZend na mieste v stroji.
Nasadte predné drzadlo (A) na rdrku prevodu (B), pricom miesto (C) skrutky (D) musi smerovat zlava.

« Vsuiite skrutku (D) a ovlddac (E) zaskrutkujte pouZitim matice (F).

+  Pred utiahnutim ovlddaca (E) posunte drzadlo (A) dopredu alebo dozadu, aby ste si nasli najvhodnejsie ergonomické
miesto pre pracovnika.

4.2 MONTAZ CHRANICA (OBR. 5)
A POZOR

Ochranny kryt musi byt namontovany spravne, aby sa zaistili vSetky bezpecnostné poZiadavky a spravna
poloha noza na rezanie struny.

Ochranny kryt (A) pripevnite 2 skrutkami (B) v polohe, ktord umozni bezpecnt pracu.

43 MONTAZ AKUMULATORA

Zatlacte batériu na miesto, aby sprévne zapadla (Obr. 3).

A POZOR

PouZivajte iba originalne batérie. PouZivanie batérii nespravneho typu moze predstavovat riziko poZiaru,
explozii a osobnych urazov.

43.1 Vybratie batérie
Stlacte tlacidla (B, Obr. 3), aby sa dala vytiahnut batéria.

A POZOR

Pozorne si precitajte aj navod na pouzitie a tidrzbu batérie a nabijacky batérie!

4.4 MONTAZ HLAVICE S NYLONOVOU STRUNOU (OBR. 12)

Vsuiite hornti prirubu (A) a podlozku (B). Vsurite cap hlavy (C) do prislusného otvoru (D) dotiahnite hlavicu (E) rukou v smere
hodinovych ruciciek.

Pri odmontovani vsuiite ¢ap na zaistenie hlavy (C) do prislusného otvoru (D) a odskrutkujte proti smeru hodinovych ruciciek.
Pouzivajte vidy origindlnu strunu rovnakého priemeru, aby ste predisli pretazeniu motora ( Obr. 10).
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Pri praci prediZite nylonovd strunu poklepanim hlavice o zem.

POZNAMKA
Neklepte hlavicou o betdn ani o dlazbu: méze to byt nebezpecné.

5 PRIPRAVA NA PRACU

51  KONTROLA STROJA
A POZOR

Uistite sa, Ze batéria nie je vloZzena na mieste v stroji.

Pred zacatim prace bude treba:

« skontrolujte, ¢i sa packa spinaca a poistné tlacidlo mozu volne pohybovat bez pdsobenia velkej sily a ¢ sa po uvolneni
vratia automaticky a rychlo do neutrdlnej polohy;
skontrolujte, ¢i packa spinaca ostane zablokovana, pokial nestlacite poistné tlacidlo;
skontrolujte, ¢i s vetracie chladiace otvory Cisté;
skontrolujte, ¢i su drzadld a chranice na stroji Cisté a suché, spravne namontované a pevne upnuté k stroju;
skontrolujte, ¢i rezacie zariadenie a ochranné kryty nie si poskodené;
skontrolujte, ¢i na stroji nie su znaky opotrebovania alebo poskodenia spdsobené ndrazmi alebo inymi pricinami a podla
potreby zaistite ndpravu;

« skontrolujte, ¢i je batéria v dobrom stave a ¢i na nej nie si znaky poskodenia. Stroj nepouZivajte, pokial je batéria
poskodend alebo opotrebovand;

+ nabite batériu spdsobom opisanym v kapitole ,188".

5.2 INDIKATOR HLADINY NABITIA BATERIE (OBR. 6)

Aby ste mohli skontrolovat stav batérie (A), stlacte tlacidlo (B), ktoré aktivuje 4 LED (C) s nasledujicim vyjznamom:

Svietia 4 LED Stav nabitia = 4/4
Svietia 3 LED Stav nabitia = 3/4
Svietia 2 LED Stav nabitia >= 2/4
Svieti 1 LED Stav nabitia =< 1/4
1 blikajtica LED batéria je vybita

4 blikajlice LED prehriatie

53 NABIJANIE BATERIE (OBR. 3)

/N OPATRNE
Uistite sa, Ze napatie zasuvky elektrickej siete zodpoveda napatiu na stitku nabijacky batérie.

Nabijanie batérie:

zapojte nabijacku batérie (C) k zasuvke elektrickej siete; pritomnost napétia signalizuje rozsvietenie cervenej kontrolky (D).
vsuiite batériu (A) na miesto v nabijacke (C) aZ nadoraz. Nabijanie dplne vybitej batérie trvd priblizne 113 mindt (2,5 Ah)
a 225 mindt (5 Ah).

Fazy nabijania si indikované kontrolkou (D):

zapojend nabijacka batérie

svieti Cervend kontrolka.

svieti Cervend kontrolka.

blika zelena kontrolka.

nabijanie batérie ukoncené

svieti zelena kontrolka.
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skrat rychlo blika cervend kontrolka

prehriatie pomaly blika cervend kontrolka

Ukoncenie nabijania:

«  vyberte batériu (A) z nabijacky (C) a vsuiite ju do stroja;
odpojte nabijacku batérie (C) od zdsuvky elektrickej siete.

6 POUZIVANIE STROJA

6.1 NASTARTOVANIE (OBR. 7)
Pred nastartovanim stroja vloZte batériu (A, Obr. 3) na jej miesto v stroji.

Nastartovanie stroja:

1. Stroj pevne uchopte jednou rukou.

2. Stlacte poistné tlacidlo (B).

3. Aktivujte packu akcelerdtora (A).

4, Po nastartovani moZzete poistné tlacidlo (B) uvolhit.

6.2 ZASTAVENIE STROJA (OBR. 7)

1. Uvolnite packu akcelerdtora (A), stroj sa prepne do zaisteného stavu lock-off.
2. Vyberte batériu, pozri kapitolu 4.3.1 Vybratie batérie.

7 PREVADZKOVE REZIMY A PRACOVNE TECHNIKY

A POZOR

Pre vasu bezpednost a bezpecnost ostatnych osob:

3. Nezabudnite, Ze za nehody, poskodenie majetku a trazy zodpoveda pracovnik obsluhy alebo pouzivatel
stroja.

4. Pri praci noste vhodny odev. Va3 predajca vam poskytne informacie o najvhodnejsich osobnych
ochrannych prostriedkoch, ktoré zarucia bezpecnost a ochranu pri praci.

5. Dokladne skontrolujte cely pracovny priestor a odstraiite vSetko, co by mohlo prekazat pri praci, zranit
vas alebo poskodit stroj (kamene, konare, dréty, kosti a pod.).

6. Davajte pozor na odrazeny material od rezacieho zariadenia.

7. Zastavte motor a vyberte batériu z miesta na stroji:

«  ak stroj zacne zvlastne vibrovat: v takom pripade sa snaite okamZite odhalit pricinu vibracii a dajte
urobit kontroly v autorizovanom servisnom stredisku;
«  vidy, ked nechéte stroj bez dohladu.

/\  OPATRNE

Nikdy nezabudnite, Ze nespravne pouizity elektricky vyZina¢ moze byt pre inych nebezpeinym nastrojom

alebo ich mézZe rusit. Vzhladom na iné osoby a prostredie:

- Stroj nepouZivajte v prostredi a v case, kedy méze rusit iné osoby.

«  Ddsledne dodrziavajte miestne predpisy o likvidacii materialov z rezania.

«  Aby ste predisli nebezpecenstvu poziaru, nenechavajte stroj s horicim motorom na listi alebo na suchej
trave.

« Dosledne dodrziavajte miestne predpisy o likvidacii poskodenych dielov a komponentov poskodzujicich
Zivotné prostredie.
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A POZOR

Dihodobé vystavenie vibraciam méZe sposobit zranenia a neurovaskuldrne ochorenia (zname aj ako
»Raynaudov jav“ alebo ,biela ruka“), predovsetkym u ludi trpiacich nedostatocnym krvnym obehom. Priznaky
sa postihnut ruky, zapastia a prsty a prejavuji sa stratou citlivosti, tfpnutim, svrbenim, bolestou, blednutim
alebo zmenami na pokozke. Prejavy sa zhorSuju pri nizkych teplotach prostredia a/alebo pri silnom drzani
drzadiel stroja. Pri prejavoch priznakov treba obmedzit dobu pouzivania stroja a vyhladat lekarsku pomoc.

71 PREVADZKOVE REZIMY

A\ POZOR

Pocas prace musite stroj vdy driat pevne oboma rukami a udrZiavat rezacie zariadenie pod uroviiou pasu.

Hlavica s nylonovou strunou moze kosit vysokd travu alebo iné nedrevnaté rastliny v blizkosti plotov, murov, zakladov,
chodnikov, okolo stromov a pod. alebo sa pouZiva na vyZinanie nejakej Casti zahrady.

A\ POZOR

S tymto strojom sa nesmui pouZivat kovové ani Ziadne iné pevné Cepele.

Batéria je vybavend poistkou, ktord brani jej tplnému vybitiu.
Stroj sa vypne automaticky po vybiti akumulatora. V takom pripade ho treba o najskér nabit.

7.2 POPRUH (OBR. 11)

Je k dispozicii ako doplnkové prislusenstvo s kddom 4160463AR.
Spravne nastavenie popruhu umozni nélezité vyvazenie vyzinaca a vhodnd vzdialenost od zeme (1).

« Zapnite popruh k kosacke (2)
« Nasadte si jednoduchy popruh.
Nastavte pracku (A, 3) tak, aby sa dosiahla sprévna vyska vyzinaca.

A POZOR

Pri praci s kosackou vidy pouZivajte popruh a drite rukovat obidvoma rukami

13 PRACOVNE TECHNIKY

A POZOR

PouiZivajte IBA nylonové struny. PouZitie kovovych striin, kovovych strin s plastovym povlakom a/alebo striin
nevhodnych pre hlavicu mozZe spasobit tirazy a poskodenia.

Pocas pouzivania je vhodné pravidelne zastavovat motor a odstranovat buriny, ktoré sa ovijaji okolo stroja, aby sa zabranilo
prehriatiu v dosledku nahromadenia neistot pod ochrannym krytom.
Namotané buriny odstrdnite skrutkovacom.

A\ POZOR

Ani pracovnik obsluhy ani ind osoba sa nesmie pokiisat o odstranenie pokoseného materialu kym je motor v
prevadzke alebo kym sa otaca rezacie zariadenie, pretoze by to mohlo sposobit vazne zranenia.

A\ POZOR

Stroj nepoutzivajte na zhfianie necistot naklonenim hlavice s nylonovou strunou. Sila motora méze odhodit
malé predmety a kamene aZ do viac ako 15 metrovej vzdialenosti a spdsobit zranenia a skody.




73.1 Kosenie pri pohybe (kyvavy pohyb) (Obr. 9)

Kracajte pomaly a pracujte pohybom podobnym pohybu pri koseni kosou, pricom udrZiavajte rezacie zariadenie paralelne s
terénom.

Najprv koste na urcitd vysku v malom priestore, aby ste dosiahli rovnomernd vysku, pricom udrziavajte hlavu s nylonovou
strunou v rovnakej vyske vzhladom na terén.

Pokial je trdva vysoké a husta, mozete hlavu s nylonovou strunou naklonit o priblizne 30° dolava.

A\ POZOR

NepouZivajte tento postup, pokial hrozi moznost odhodenia predmetov, ktoré by mohli zranit nejaké osoby,
zvierata alebo spdsobit materialne Skody.

73.2 Kosenie v blizkosti plotov/zakladov

Pomaly sa s hlavicou s nylonovou strunou priblizte k plotu, stipiku, skale, miru a pod., bez toho, Ze by ste ich zasiahli silou.
Ak struna narazi do tvrdej prekdzky, moze sa roztrhndit alebo opotrebovat. Ak ostane zamotand v plote, moze sa pretrhndit.
V kazdom pripade, kosenie okolo chodnikov, zakladov, murov a pod. méze sposobit silnejie opotrebovanie struny.

733 Kosenie okolo stromov

Prechddzajte okolo stromu v smere hodinovych ruciciek, pomaly sa priblizte ku kmefiu tak, aby struna nenardzala do stromu a
udrziavajte hlavicu s nylonovou strunou mierne naklonent dopredu.

Nezabudnite, Ze nylonova struna moze prerezat alebo poskodit malé kriky a Ze naraz nylonovej struny do kmena stromu méze
poskodit kdru a tym aj cely strom.

734 Nastavenie dizky struny pocas prace

Tento stroj je vybaveny automatickou hlavou s nylonovou strunou, ktoré uvolfiuje potrebn( dfzku struny pri tdere o zem.
Po spotrebovani celej dlzky treba strunu vymenit.

A\ POZOR

Po kaidom zasahu na hlave s nylonovou strunou najprv nastavte stroj do pracovnej polohy, az potom
nastartujte motor.

14 UKONCENIE PRACE

Po ukonceni prace zastavte motor podla predchddzajliceho opisu.

A POZOR

Pred uskladnenim stroja v akomkolvek uzavretom priestore nechajte najprv vychladniit motor.
S cielom zniZit riziko poZiaru odstraiite zo stroja vSetky zvysky travy, listov alebo maziva. Nadoby s
materialom z kosenia nenechdvajte v miestnosti so strojom.

8 BEZNA UDRZBA
81  CHLADENIE STROJA

Aby ste predisli prehriatiu a poskodeniu motora, mriezky na privod vzduchu na chladenie musia byt vidy cisté, nesmd byt
zanesené trdvou a zvySkami rastlin.

8.2 HLAVICA S NYLONOVYMI STRUNAMI

A POZOR

Pocas vykonavania udrzby vzdy noste ochranné rukavice. Nevykonavajte tidrzbu, kym je motor horici.
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8.2.1 Vymena nylonovej struny v hlave LOAD&GO (Obr. 8)

1. Odrezte 5,2 m nylonovej struny @ 2,0 mm.
2. Zarovnajte 3ipky a vsurite strunu do hlavy (1, Obr. 8), az kym nevystipi na opacnej strane (2, Obr. 8).
3. Rozdelte strunu na dve rovnaké casti (3, Obr. 8) a naviiite hlavu otocenim gombika (4, Obr. 8).

Odporiicané rezné nastroje

Model Rezacie zariadenia Ochranny kryt
BGi 30 2 300 mm P.N. 63149001

, ; ) P.N. 54042007R
DSi 30 ‘ 2 300 mm P.N. 63149002

A\ POZOR

Riziko poranenia sa zvySuje montaZou nespravnych rezacich zariadeni! PouZivajte vyhradne odporicané
rezacie zariadenia a ochranné kryty a dodrziavajte pokyny.

83 MANIPULACIA S BATERIOU

Batériu musite uchovavat v priestoroch s teplotou v rozsahu 0 °C az +45 °C. Pokial by hrozilo presiahnutie uvedenych
tepldt v priestoroch skladovania, odpordcame vam batériu vybrat a uloZit ju na vhodné miesto.
« Pocas pouzivania je batéria chrdnend proti pretazeniu poistkou, ktord stroj vypne a zabrdni jeho prevadzke.
Batéria je vybavend poistkou, ktord brani nabitiu, pokial teplota prostredia nie je v rozsahu 0 °C az +45 °C.
Batéria sa da nabit kedykolvek, aj Ciastocne, bez toho, Ze by sa poskodila.

8.4 USKLADNENIE

Po ukondeni prdce stroj dokladne vycistite od prachu a zvyskov rastlin, opravte a vymerite poskodené diely.
Stroj treba uskladnit na suchom mieste, kde bude chraneny pred zlym pocasim a mimo dosahu deti.

8.5 PROGRAM UDRZBY

A POZOR

Pred kazdym tkonom tdrzby na stroji najprv vyberte batériu. Potrebné opravy dajte urobit v autorizovanom
servisnom stredisku.

vykondvat iba tkony Gdrzby opisané v ndvode pre pouzivatela. Rozsiahlejie prace musia urobit pracovnici autorizovaného
servisného strediska.

Udriba Kazdodenna udrzba Mesacna tdrzba
Ocistite vonkajsi povrch stroja Cistou a suchou handrou. Nikdy X
nepouZivajte vodu.
Drzadld udrZiavajte suché, Cisté, bez stdp oleja a maziv. X
Uistite sa, Ze tlacidlo na zapnutie a vypnutie funguje spravne X
a Ze nie je poskodené.
Uistite sa, Ze packa spinaca a poistné tlacidlo funguju X
spravne a bezpecne.
Skontrolujte, ¢i nie je poskodeny nejaky ovladac, a ¢i vietky X
ovlddace funguju spravne.
Skontrolujte, €i nie je poSkodeny alebo zlomeny ochranny
kryt. Pokial’ kryt utrpel siny ndraz alebo je zlomeny, vymerite X
ho.

192



Udrzba Kazdodenna udrzba Mesacna udrzba
Skontrolujte, €i nie je poSkodend alebo prasknutd hlava

vyzinaca. Podla potreby hlavu vyzinata vymeiite. X
Skontrolujte sprdvne utiahnutie matic a skrutiek. X
Skontrolujte, ¢i nie je poskodend batérie. X
Skontrolujte nabitie batérie. X
Skontrolujte, ¢i batéria nie je prasknutd a ¢i funguje. X

Skontrolujte zapojenia medzi batériou a strojom a
skontrolujte aj zapojenie batérie a nabijacky.

A POZOR

Pre vasu bezpednost a bezpecnost ostatnych osob:

« Po kaidom pouiiti stroja vyberte jeho batériu a skontrolujte, ¢i na stroji alebo batérii nie si znaky
poskodenia.

«  Nevyhnutnym predpokladom dlhodobej ucinnosti a bezpecnosti pri praci so strojom je spravne
vykonavana udrzba.

«  Matice a skrutky udrZiavajte utiahnuté, aby ste zaistili bezpecni prevadzku.

« Stroj nikdy nepouzivajte, ked si jeho dasti opotrebované alebo poskodené. Poskodené alebo
opotrebované diely treba vymenit, nesmu sa opravovat.

+ Pouizivajte iba origindlne nahradné diely. Diely nedostatocnej kvality mézu poskodit stroj a ohrozit
bezpecnost.

X

A POZOR

pocas vykonavania tdrzby vyberte batériu z miesta na stroji.

8.6 MIMORIADNA UDRZBA

Po ukondeni sezény, po intenzivnom pouzivani alebo vidy po dvoch rokoch bezného pouzivania je nevyhnutné zabezpedit
generalnu kontrolu, ktord musi vykonat 3pecializovany technik autorizovaného strediska.
Adresu najblizsieho autorizovaného servisného strediska uvddza:https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.

A\ POZOR

«  Vsetky ukony tdriby, ktoré nie su uvedené v tomto navode, sa musia vykonat v Autorizovanom
servisnom stredisku. Aby bola zaruena nepretrzita a spravna cinnost stroja, nezabudnite, Ze pri
pripadnej vjmene jeho dielov sa musia poutzit vjhradne ORIGINALNE NAHRADNE DIELY.

«  Pripadne neautorizované tipravy a/alebo poutitie neoriginalnych nahradnych dielov mozu sposobit vazne
alebo aj smrtelné zranenia pracovnikov alebo tretich osob a st pricinou okamiitej straty platnosti
zaruky.

9 PREPRAVA
A\ POZOR

Pri preprave strojového zariadenia na vozidle skontrolujte, ¢i je stroj k vozidlu dobre upevneny remeimi.
Stroj treba prepravovat vo vodorovnej polohe, pricom sa musia dodrziavat pravidla pre prepravu takychto
strojov.

Vypnite stroj, pockajte na zastavenie rezacieho zariadenia a vyberte batériu z priehradky.
Stroj uchopte iba za drZadla a nasmerujte rezacie zariadenie opacne vzhladom na smer pohybu.
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10

USKLADNENIE

A POZOR

Pozorne si precitajte aj navod na pouZitie a udrzbu batérie a nabijacky batérie!

Ak ostane stroj bez pouzivania dihi dobu:

194

Vyberte batériu (precitajte si aj prirucku batérie, aby ste ju sprévne uskladnili).

Batérie odkladajte mimo dosahu deti, na suchom mieste chranenom pred svetlom, bez prachu a bez korozivnych plynov.
Vyhybajte sa skladovaniu na priamom slnecnom svetle. Skladujte pri teplote 10 + 40 °C. Idedlna teplota skladovania
batérie s litiovymi ionmi je 10 + 20 °C.

Pocas pouzivania je batéria chranend proti pretazeniu poistkou, ktord stroj vypne a zabrdni jeho prevadzke.

Nechajte stroj v prevddzke naprdzdno, aby sa tplne vyprazdnila aj vystupnd trubica a cerpadlo oleja.

Po ukonceni prace stroj dokladne vycistite od prachu a zvy3kov rastlin, opravte a vymeiite poskodené diely.

Stroj sa musi uchovavat na suchom mieste, chraneny pred poveternostnymi vplyvmi.

Stroj skladujte mimo dosahu deti.

Ukony pri uvedeni do prevadzky po zimnom uskladneni sii rovnaké ako pri beznom nastartovani stroja (pozri kapitolu 6.1
Nastartovanie (0br. 7)).



1 OCHRANA ZIVOTNEHO PROSTREDIA

Ochrana Zivotného prostredia je vyznamnym a primarym aspektom pri pouZivani strojového zariadenia a je na prospech
spoluZitia 0sdb a ochranu prostredia, v ktorom Zijeme.
+  Snaite sa nerusit okolie.
Ddsledne dodrziavajte miestne predpisy o likvidacii materidlov z rezania.
Dosledne dodrziavajte miestne predpisy o likviddcii obalov, oleja, benzinu, batérii, filtrov, poskodenych dielov a
komponentov poskodzujicich Zivotné prostredie. Tento odpad sa nesmie likvidovat spolu s komundlnym odpadom, ale
musi sa likvidovat oddelene a odovzdat v prislusnych zbernych strediskdch, ktoré zabezpeCia jeho zneskodnenie a
likvidaciu.

111 VYRADENIE Z CINNOSTI A LIKVIDACIA

Po vyradeni strojového zariadenia ho nevyhadzujte volne v prostredi, ale odovzdajte ho v zbernom stredisku.

Velkd cast materidlov pouZitych na konstrukciu strojového zariadenia sa da recyklovat. Vetky kovy (ocel, hlinik, mosadz)
mozno odovzdat v zbernom stredisku kovovych odpadov. Informacie dostanete v zberni odpadov v mieste vasho bydliska.
Likvidaciu odpadov zo strojového zariadenia treba vykonat v silade s platnymi predpismi na ochranu Zivotného prostredia, aby
sa predislo kontamindcii pozemkov, vzduchu a vody.

V kaidom pripade bude treba dodrzat platné predpisy.

Pri likviddcii stroja musite zniit' Stitok s oznacenim CE spolu s touto priruckou.
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12 ODSTRANOVANIE PROBLEMOV

A POZOR

servisné stredisko.

«  Stroj vidy zastavte a vyberte batériu, aZ potom urobte vSetky odporicané napravné opatrenia podla
tabulky dolu, samozrejme okrem tych, pri ktorych sa vyzaduje, aby bola jednotka v chode.

« Ak sa vam nepodarilo problém odstranit ani po overeni vSetkych pricin, obritte sa na autorizované
servisné stredisko. Ak pricina problému nie je uvedena v tejto tabulke, obratte sa na autorizované

PROBLEM

MOZNE PRICINY

NAPRAVA

Stlacenim spinaca sa nenastartuje motor

Nevlozend alebo nespravne vlozend
batéria

Uistite sa o spradvnom vloZeni batérie

Akumuldtor je vybity

Skontrolujte stav nabitia a podla
potreby nabite batériu

Motor sa pocas prdce zastavi

NevloZena alebo nespravne vlozena
batéria

Uistite sa o spravnom vloZeni batérie

Akumuldtor je vybity

Skontrolujte stav nabitia a podla
potreby nabite batériu

Nizke nabitie batérie pre pracu

Namdhavé pracovné podmienky s
vacSou spotrebou energie

Optimalizujte pouZivanie

Nabijacka batérie batériu nenabija
(svieti Cervend LED)

Spinavé kontakty

Vydistite kontakty

Nabijacka batérie batériu nenabija
(nesvieti Ziadna LED)

Nabijacka batérie nie je pod napatim

Skontrolujte, ¢i je sprdvne zapojena
zastrcka do zasuvky elektrickej siete a ¢i
nedoslo k preruseniu doddvky elektriny

Porucha nabijacky batérie

Vymeiite za origindlny nahradny diel
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13

ZARUKA

Toto strojové zariadenie bolo navrhnuté a zrealizované pomocou najmodernejsich vyrobnych technik. Vyrobca poskytuje na svoje vyrobky 24
mesacnt zdruku od datumu nékupu v pripade pouzivania sikromnymi osobami a pri pouzivani vo volnom Case. V pripade profesionalneho
pouzivania je zéruka obmedzend na 12 mesiacov.

Vieobecné zaruéné podmienky

1.

Zéruka sa  uplatiuje od ddtumu nékupu. Vyrobca,
prostrednictvom  predajnej siete a technického servisu,
bezplatne vymeni casti, ktoré si chybné v ddsledku chyby
materidlu, opracovania alebo vyroby. Zdruka neuberd
kupujicemu prévne nédroky vyplyvajice z obcianskeho
zdkonnika v pripade chyb alebo kazov spdsobenych predanou
vecou.

Technicky persondl zasiahne ¢o najrychlejSie v casovych
lehotéch, ktoré mu umoznia organizacné poZiadavky.

K Ziadosti o zarucnu opravu treba predloZit
opravnenému persondlu nizSie uvedeny zarucny list
opeciatkovany predajcom, vyplneny vo vsetkych castiach
a doplneny ndkupnou faktirou alebo pokladnicnym
blokom, povinnym na dafiové tcely, na ktorom je
uvedeny datum nakupu.

Zaruka sa neuplatiiuje v pripade:

«  Zjavnej absencie Udrzby,
« Nesprdvneho pouzivania vyrobku alebo jeho poskodenia,
« PouZitia nevhodnych mazadiel alebo pohonnych létok,

Zarucny list

Vystrihnite a vypliite zarucny list, ktory je na zadnej strane prirucky.
Opis poli modulu zaru¢ného listu (WARRANTY FORM):

1.
2.
3.

MODEL
C. série
KUPIL P.

PouZitia neorigindlnych ndhradnych siciastok alebo
doplnkov,

Z&sahov vykonanych neoprdvnenymi osobami.

Zéruka vyrobcu sa nevztahuje na spotrebny materidl a diely,
ktoré podliehaju beznému funkénému opotrebovaniu.

Zaruka sa nevztahuje na zdsahy modernizdcie alebo vylep3enia
vyrobku.

Zaruka nepokryva nastavovanie a Gdrzbu, ktoré by mali byt
potrebné pocas zérucnej lehoty.

Pripadné Skody spdsobené prepravou musia byt ihned
nahldsené prepravcovi, inak zaruku nemozno uplatnit.

Na motory ostatnych znaciek (Briggs & Stratton, Tecumseh,
Kawasaki, Honda atd'), namontované na nade pristroje, sa
vztahuje zéruka poskytnutd vyrobcami motora.

. Zdruka nepokryva pripadné 3kody, priame alebo nepriame,

spdsobené osobdm alebo na veciach poruchami pristroja alebo
ktoré sd ndsledkom niteného predizeného pozastavenia jeho
pouZivania.

Neposielajte! Prilozte iba k pripadnej Ziadosti o technicky
servis.

DATUM

PREDAJCA.
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1 BBEAEHUE

bnazodapum 8ac 3a evibop npodykyuu Emak.
Hawa cemo Ounepckux u asmopu308aHHbIX (EPBUCHBIX YeHMPO8 HAXO0UMCA 8 eawem NOTHOM PACNOpSXeHuU U 20mosa
ydossemeopume JitoGble 8aLU 3anpoci.

A BHUMAHUE

na NPaBWIbHOr0 UCNONb30BaHMA MalluHbl U ANA NpefoTBpallieHnA HecHacTHbIX dlyyaeB nepej Havyanom
paﬁOTbl 0YeHb BHUMATE/IbHO NpoyTUTe faHHOE PYKOBOACTBO.

A BHUMAHUE

[laHHOe PYKOBOACTBO JOMKHO CONPOBOXAATD MALUMHY Ha MPOTAKEHUN BCEro CPOKa ee CymObl.

A BHUMAHME

PUCK MOBPEMAEHWA CIYXA. Mpu HopmanbHbIX YCI0BMAX SKCAnyaTauun Monb3oBaTenb 3TOW MaLUMHbI
nojiBepraeTca eXxeHEBHOMY BO3/eiiCTBUIO LIYMa, YPOBEHb KOTOPOro paBeH unu npesbiwaet 85 ab (A).

3pecb [ATCA MOACHEHMA MO paboTe pasNMuHbIX Y3N0B MALIMHbI, a Takke yKasaHua no TpebyembiM npoBepkam W
TeX00CNYKUBAHMH.

A BHUMAHME

BuumatenbHo mpounTaiite pyKoBOACTBO MO dKCTAyaTauun u TeXo6CNyKUBaHMIO aKKyMynATOpa U 3apAaHOro
ycTpoiicraa!

MPUMEYAHUE

Onucanua 1 UAnKCTpaLMI, NpuBefeHHbIe B AJaHHOM PYKOBOACTBE, He CUMTaTCA CTporo oba3biBatoLyvmu. Mpou3BoauTenb
0CTaBMAET 3a C000ii NPaBO BHOCUTb JH0ObIe U3MEHeHNs, He 06HOBNAA KaXablil pa3 aHHOEe PyKOBOACTBO.

MpuBeneHHble M300paXeHns HOCAT 03HAKOMUTENbHbIA XapakTep. Ha npakTKe KOMMOHEHTbI MOFYT OTAMYATbCA OT
U300paxeHHbIX. B cyuae comHeHuii 06paTuTeCh B aBTOPU30BAHHbIiA CEPBUCHDII LIEHTP.

1.1 MPABWIA YTEHUA PYKOBOJCTBA

PykoBoACTBO AenuTca Ha rnasbl U naparpadbl. Kaxaplit naparpad ABnAeTca NoAypoBHeM COOTBeTCTBYHLLeli rMaBbl. (CbiNky Ha
TNaBbl WK naparpadbl NOMEYaKTCA C10BaMM «TNaBa» WAM «naparpad», 3a KOTOPbIMM ClefyeT COOTBETCTBYIOLMIA HOMEp.
Hanpumep: «rnasa 2».

Kpome yKasaHuii mo dKcnnyatauum M TexHMYeckomy 06CTYXUBaHWIO, [aHHOE PYKOBOACTBO COZEPXKUT UH(OPMALMI0,
TpebytoLLyto 0coboro BHUMaHWA. Takas UHYOPMALWMA OTMeEYeHa CMMBONAMMU, OMUCAHHBIMI HIDKe:

A BHUMAHUE

Mpu HanuumM pucka HeCYacTHOro CIyyas WAM TPaBMbl, BKNIOYas CMepTeNbHblii Ucxop, nubo cepbesHoro
MmatepuanbHoro yuiep6a.

/N MEPA NPEAOCTOPOXHOCTU

"pM HaInyumn pucKka noBpexxaeHna malluHbl Wi ee OTAENbHbIX KOMMOHEHTOB.

MPUMEYAHUE

MpenoctaBnAeT AOMONHUTENBHYI0 WMHOOPMALMI K YKa3aHWAM Mpeabiaylux COOOLieHNi A M0 MpaBunaM  TeXHUKN
6e3onacHocTy.

I1306paxeHna B faHHOM PyKOBOACTBE MO 3KCMyaTaLuu NpoHymepoBaHbl uudpamu 1, 2, 3 1 T. 4. KoMnoHeHTbl, NokasaHHble
Ha PUCYHKAX, OTMeueHbl OykBamu uau Ludpamu, B 3aBUCUMOCTU OT cyuas. (cbinka Ha KOMMOHeHT C Ha pucyHke 2
0603Hauaetca Hagnmcbio: "Cm. C, puc. 2" uam npocto "(C, Puc. 2)".
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2 03HAKOMJIEHUE C MALUUHON

2.1 OMUCAHWUE MALUWHBI U OBNTACTU EE NPUMEHEHUA

[JlaHHaA MaluMHa npepHasHayeHa AnA CafoBblX paboT v npeacTaBAAeT cob0W MOPTATUBHBIA TpUMMeEp ANA Nto6UTENbCKOro
NPUMEHeHNA C 3NeKTPOABUraTeNem, NUTaHNe Ha KOTOPbIA NOJAETCA OT aKKyMynATopa.

OfHUM M3 OCHOBHbIX KOMMOHEHTAMU MalLWHbl ABNAETCA INeKTPOABUraTeNb, NPUBOAALLNI B JeidCTBUE YCTPOICTBO pe3ky,
npeacTaBnAtwLLee 060/ ronoBKy ¢ HeANOHOBON NeCKoil.

Onepatop MoXeT NpuBOANTb B AeiICTBUE OCHOBHbIE OPraHbl YNpaBfeHusa, HeN3MEHHO 0CTaBaACb Ha yAaneHun OT YCTPOICTBA
peski.

ﬂpenycmorpeuuoe ucnonb3oBaHue

JlaHHaA MalMHa C(MPOEKTMPOBAHA W W3TOTOBNIEHA [NA KOLEHWA TPaBbl W HeZPeBECHOW PacTUTENbHOCTM C MOMOLLbIO
HeiiNoHoBOI Neckin (Hanpumep, No KpaAM KIymO, MNaHTaLMii, Y CTeH, OTpaxAeHIii WM Ha HEBOMbLUMX Fa3oHaX ANA YNCTOBON
CTPWKKY NOCNE KOLUEHUS, BbIMOTHEHHOTO C MOMOLLbIO ra30HOKOCUIKH).

Henapnexalyee ucnonb3oBaxue

TioGoe Apyroe NpUMeHeHUe, OTAMYHOE OT YKA3aHHOTO BbILUE, MOXET 0Ka3aTb(A OMacHbIM M MPUBECT K TpaBMam U

matepuanbHomy yiep6y. lpumepamn HeHafnexallero MCnoNb30BaHNA (He UCKIKUNTENbHBIMU) ABNAIOTCA:

+ UCNONb30BaHMe MALLWHbI ANA NOAMETaHUA;

* CTPWKKA UBOIA N3rOPOAM WA Apyrue paboTbl, MU KOTOPBIX YCTPOICTBO Pe3Ku MCMONb3YETCA He Ha YpoBHE 3eMAu;

* WCMONb30BaHMe MALLUHBI C YCTPOICTBOM Pe3ki Ha YPOBHe BbiLLe M0ACA OnepaTopa;

* WCMONb30BaHMe MALLNHbI ANA Pe3Ki MaTepuanoB HepacTUTENbHOro NPOUCXOXAEHNUS;

* NCNONb30BaHMe MaLLMHbI HECKONbKUMU NIOAbMY;

+  W3MenbyeHue MaTepuana AnA CO3AAHMA KOMNOCTa;

+ NCNONb30BaHMe YCTPOWCTB Pe3KM, OTNMYHBIX OT MeEpeuncieHHbX B Tabauue «PekomeHgyemble YCTPOWCTBA peskuy.
OnacHocTb Cepbe3HbIX TPaBM.

HeHapnexaluee 1CMoNb30BaHWe MalUMHbl BReyeT 3a coboii AHHYNUPOBAHWE TapaHTUun un ocgoboxzaenne W3rotoButena ot
BCAKOW OTBETCTBEHHOCTM, BCNEACTBME Yer0 B TakOM lyyae Ha nonb30BaTeNA BO3/MaraeTcA BCA OTBETCTBEHHOCTb 3a
nocneacTBuA BO3MOXHbIX TPaBM U MaTepuanbHoro ymepﬁa, KOTOpPbIE MOXET MOHeCTI OH Cam WK TPeTby nuua.

2.2 MPABWIA TEXHUKW BE3OMACHOCTU

2.2.1 06wMe NpaBuNa TeXHUKN 6e30MacHOCTH NPU UCNONb30BAHNM SNEKTPOMHCTPYMEHTa

A BHUMAHUE

O3HaKomMbTecb (€0 BCeMM npaBunamun  TeXHUKU 6e3onacHocTy, WHCTPYKUMAMKU, wicTpayuamm  u
cneyupuKaLmamu, npunaraembiMn K 3Toi MmalmHe. Hecobniopenne Bcex HUXenepeynaieHHbIX MH(prKI.I,Mﬁ
MOXeT NpuBecTu K NopaKeHnto SneKTpuyeckum ToKOM, BO3ropaHuio u (nm) Cepbe3HbIM TpaBMamMm.

XpaHute Bce npefynpexaeHus U UHCTPYKUMM AnA AanbHeiilero Ncnonb3oBaHus.

A BHUMAHUE

MecTHble HOpMaTUBbI MOTYT HanaraTb orpaHu4YeHnsA Ha BO3pacT onepaTopa TIU Ha UCNoib30BaHe MaLUNHbI.

/N MEPA NPE[OCTOPOXHOCTH

MoBpexaeHHble unu HepasbopumBble Hakneiiku nognexar 3ameHe. [InA npuo6peTeHnA HOBbIX ITUKETOK
o6paTutecb B aBTOPM30BaHHbIA (EPBUCHBIN LeHTP.

MpucnywmBaiitece K nNpegynpexxpalolyum CTHanam WAM KpUKam MpU MCMONb30BaHUN CPeACTB 3aluTbl
opraHoB ciyxa. Beerpa cHumaiite npucnoco6nenua AnA 3awuTbl OPraHoB CIyXa Cpasy e Noie 0CTaHOBKM
ABUratens.
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A BHUMAHUE

Baw annapat co3paeT aneKTpOMarHUTHOE Mofie OueHb HU3KOW MHTEHCMBHOCTU. ITO MoNle MOXeT MeLlaTb
pa6oTe HeKOTOPbIX KapAWOCTUMYNATOPOB. [INA CHINKEHUA PUCKA MONYYEHUA CEPbe3HbIX WM CMepTeNbHbIX
TpaBM NuUa ¢ BXUBNEHHbIMU KapAUOCTUMYNATOPaMM AOMKHbI NPOKOHCYNbTUPOBATbCA CO CBOUM Bpayom W
U3roTOBUTENIeM KapANOCTUMYNATOpA Nepe TeM, KaK MPUCTYNaTh K SKCMyaTauuu MaluUHbI,

OcraTouHble PUCKKn

Nlaxe npu cobniofeHnm Beex yKa3aHuii no 6e3onacHocTI Bee elue MOryT 0CTaBaTbCA HEKOTOPbIE PUCKK:

0MacHOCTb TPABMMPOBAHUA NanbLeB W PyK BpalLatLLeiica Neckoil ronosky;
0MacHOCTb TPABMMPOBAHUA HOT BCIEACTBYE yaapa Necku;
ynap 0TOPOLUEHHBIMU KAMHAMY WAN KyCKamu 3eMI.

be3onacHocTb B paboyeii 30He

a.

[lepxute pabouyio 30Hy YMCTON W XOPOLLO OCBELLEHHOI. PaboTa B TeMHbIX U 3axNaMIeHHbIX MecTax MOXeT Nerko
NPUBECTU K HECYACTHBIM CyYanM.

He wucnonb3yiite 3NeKTPOMHCTPYMEHT BO  B3pbIBOOMACHO!  cpefe, Hanmpumep, NpU  HanU4yuu
NErKoBOCNNAMEHAOLMXCA KUAKOCTEN, Fa30B UM MbIMN. NEKTPONHCTPYMEHTbI CO3JAI0T UCKPbI, KOTOpble MOTyT
BOCMNAMEHUTD Mbiib WA Napbl.

He nopnyckaiite peteit m ppyrux niofeil BoO BpemA WCMONb30BaHWA SNEKTPOMHCTpymeHTa. OTBnekaiowme
baKTopbl MOTYT NPUBECTU K MOTEPe KOHTPONA.

IneKTpobe3sonacHocTb

a.

Bunku 3neKTPOMHCTPYMEeHTa [OMKHbI COOTBETCTBOBATb JNeKTpuueckum posetkam. Hukorga He
mopuduumpyiite Bunky. He wucnonb3yiiTe nepexogHUKN ¢ 3a3eMNEHHbIMU SNEKTPOUHCTPYMEHTaMMU.
lcnonb3oBaHMe HeMOBMOUUMPOBAHHBIX BUNOK M HACTEHHbIX PO3ETOK MOAXOLALLETO TWMA CHIKAET PUCK MOpPaXeHus
NeKTPUYECKUM TOKOM.

U36eraiiTe TenecHoro KOHTaKTa ¢ 3a3eMNEHHbIMM NMOBEPXHOCTAMM, TaKUMK KaK TPy6bl, paiuaTopbl, MAUTbI 1
XONOAUNbHUKU. ECM TeNo UMeeT KOHTAKT ¢ 3emnel, YBENNYMBALTCA PUCK NOPAXEHINA INEKTPUYECKUM TOKOM.

He nopBepraiite 3NeKTPOMHCTPYMEHTbI BO3[EACTBUIO AOXAA wnn Bnaru. [lpy nonajaHui BoAbl B
NEKTPOUHCTPYMEHT YBENMUNBALTCA PUCK MOPAKEHNA INEKTPUYECKUM TOKOM.

He ucnonb3yitte WHYp nuTaHuA HeHagnexawmm obpasom. He ucnonb3syiite anekTpuueckmii WHYp Ana
NepeHocku MNN nepemellieHns NEeKTPOMHCTPYMEHTa, a Takke ANA BbiAepPruBaHUA BUIKU U3 PO3ETKU.
JlepuTe 3neKTPUYeCKUii LWHYP BAANN OT UCTOUHUKOB Tenna, Madla, OCTPbIX KpaeB U ABUKYLNXCA YacTeil.
MoBpex/eHHble NN CMyTaBLLUMECA NEKTPUYECKUe LHYPbI MOBBILIAKT PUCK MOPAXKeHNUA MEKTPUYECKM TOKOM.

Mpu ncnonb3oBaHMM NEKTPOUHCTPYMEHTA Ha YnuLe UCNONb3yiiTe YANUHUTENDb, NOAXOAALMI AnA paboTbi
Ha OTKpbITOM Bo3AyXe. /lcnonb3oBaHue LHYpa, MOAXOAALIEro AnA paboTbl HAa OTKPLITOM BO3yXe, CHUMQAET PUCK
MOPAXXEHMA SNEKTPUYECKIIM TOKOM.

Mpn wucnonb3oBaHUM INEKTPOMHCTPYMEHTA BO BNAXHOM MecTe WCMOMb3yiiTe YCTPOIACTBO 3awuTbl OT
ocraToyHoro Toka (¥30). /cnonb3oBanue Y30 CHUXaeT pUCK nopaxeHna deKTPUYEckiM TOKOM.

JInyHas GesonacHocTb

a.

byabTe 6puTenbHbl, CleAuTe 3a C(BOMMU [eiACTBUAMM M PYKOBOACTBYiiTeCb 3ApPaBbIM CMbICUIOM MNpU
MCNONb30BAHUM JNEKTPOMHCTPYMeHTa. He wucnonb3yiiTe 3NEKTPOMHCTPYMEHT, €Ul Bbl YCTanun Wu
HaXopuTech noj BO3JeNCTBUEM HAPKOTUKOB, aNKOTONIA UM NeKapcTB. [laxe He3HauuTeNbHaA HEBHUMATENbHOCTb
Mpy UCNONb30BAHNI SNEKTPOUHCTPYMEHTOB MOXET NPUBECTH K Cepbe3HOii TpaBMe.

Wcnonb3yiite cpepcTBa MHAMBMAYaNbHOI 3awuTbl. Bceraa HapeBaiiTe 3aluTHble OUKM. Takue 3awuTHble
(PeACTBA, KaK MbINe3aLyuTHble MAcKy, HeCKoNb3ALaA 3aluuTHas obyBb, WeMbl WM CPEACTBA 3aLUMTbI OPraHoB CyXa,
Mpy UCNONb30BAHNI B COOTBETCTBYHOLMX YCIOBUAX CHINKAIOT PUCK MONYUYEHUSA TPaBM.

MpepoTBpaTTe BO3MONKHOCTL CNyvaitHoro Bosropanua. [pexpe uyem 6paTbcA 3a MHCTPYMEHT uAM
nepeHocUTb €ro, a TakKe MOAK/NIOYATb €ro K WCTOYHWKY MUTaHUA W (Unu) akKymynaTopy ybeputech, uto
BbIKNIOYaTeNlb HaXOAUTCA B BbIKNIOYEHHOM MONOMKEHUM. [1epeHOC 3NIeKTPOUHCTPYMEHTOB C ManbleM Ha
BblK/IouaTene, WM MOJaya MUTAHUA HA INEKTPOMHCTPYMEHT NpU BKIKUEHHOM BbIKMIOUATeNe MOXET NPUBECTU K
HECYaCTHBIM CTyyasM.

201



Mpexxge uyem BKNWOYATb 3NEKTPOMHCTPYMEHT, CHUMUTE peryiupoBOMHbI Kniou. OcTagneHue Knioya
MPYKPENNEHHbIM K BPALLAIOLLEIACA YacTIn SNEKTPOUHCTPYMEHTA MOXET NPUBECTU K TpaBMe.

He TtaHuTecb cmwKom cunbHo. BbibupaiiTe HapeXHble TOUKM OMOpbl U BCerpa CoXpaHsAiiTe paBHOBecue,
yToObI NyyLLe KOHTPONMPOBATD INEKTPOUHCTPYMEHT B HEMPeABUAEHHDIX CUTYALIMAX.

Opesaiitecb Hagnexawum obpasom. He Hocute cBoGOAHYI0 ofexAy unu ykpaweHus. [lepxute Bonocbl u
opexay nopanbiue oT ABWKYWMXCA yacTeil. (Bo6OAHAA ofex[a, YKPALIeHUA WK AAMHHbIE BOAOCb! MOTYT MONacTb
B IBUXYLLMECA YacTu.

Ecwm npepycmoTpeHbl YCTpoiicTBa AnA MOAKMIOYEHMA aCMUPALMOHHOTO W Y6OpouHOro 060pyAOBaHMA,
ybeputechb, YTO OHM MOAKNIOUEHbI W UCMONB3YIOTCA NPaBUNbHO. /CNONb30BaHMe 3TUX YCTPOICTB MOXET CHU3UTH
OMacHOCTb, BbI3bIBAEMYIO MbIBH.

He ponyckaiite, yTo6bl NpUBbIYHOE UCMIONb30BaHNe 06opyAOBaHUA NPUBOAMNO K 0CIabneHno BHUMaHNA U
HecobnioaeHuio NpuHUMNOB Ge3onacHocTH, Kacalowmxca pa6oTbl ¢ MHCTPYMeHTamMu. HeocTopoxHoe noseseHue
33 J0NI0 CeKYHAbI MOXET NPUBECTU K (ePbe3HOli TpaBMme.

Ucnonb3oBaHue u 06CTyKMBaHUE JNEKTPOMHCTPYMEHTa

a.

He nopBepraiiTe 3NeKTPOMHCTPYMEHT upe3MepHbIM Harpyskam. MWcnonb3yiite INEKTPOUHCTPYMEHT,
npeAHa3HayeHHblil ANA Ballero NPUMEHeHUA. JNeKTPOUHCTPYMEHT NpaBWIbHOTO Tuna paboTaeT nyuwe u
6e3onacHee Ha Toii CKOPOCTM, HA KOTOPYIO OH paccuuTaH.

He ucnonb3yiiTe INeKTPONHCTPYMEHT, eCM BbIKNIOYaTeNb He BKNIOYAeT WM He BbIKNIOYaeT ero JOMKHbIM
06pasom. pu HEBO3MOXKHOCTU YNPaBNATL INEKTPOMHCTPYMEHTOM C MOMOLLbIO BbIKIKOYATENS, OH MOXET NpeACTaBAATb
0NACHOCTb M NOANEXUT PEMOHTY.

BbiHbTe BUAKY M3 INeKTPUYECKOil PO3eTKU U (UnKn) U3BNEKUTE aKKYMYNATOp U3 dNEKTPUYECKOro YCTPONCTBa,
€UIM OH CbeMHblid, Nnepefi BbIMONMHEHWEM KaKUX-TM6O perynupoBOK, 3amMeHOil NpuUHaANexHocTeil unmn
nomelL,eHNeM Ha XpaHeHue INEeKTPUYECKUX YCTPOMCTB. ITU NPodUNakTUueckue Mepbl 6€30MaCHOCTU CHINKAIOT PUCK
CYYaitHOTO 3aNyCKa INEKTPOUHCTPYMEHTa.

XpaHuTe 3NeKTPOMHCTPYMEHTbI B MecTaX, HefloCTYNHbIX AnA feTeil, U He NO3BONAITE UCNONb30BaTb WX
NULaM, He3HAKOMbIM C NpaBuNaMu 06paLeHns ¢ HUMN UKW He MPOYMTABLUMM HacToALLee PYKOBOACTBO. B
pYKax HeOMbITHbIX N0Zeil INEKTPOUHCTPYMEHTbI MOTYT CTaTb UCTOUHUKOM OMACHOCTU.

06cnyxuBaHue SNEKTPOMHCTPYMEHTOB U MpUHapnexHocTeil. Y6eputecb B OTCYTCTBMM CMEILEHHBIX U
3aCTONOPEeHHbIX ABIKYLMXCA YacTeil, a TaKiKe B OTCYTCTBUW MONOMAHHbIX fAeTaneil UAN APYrUX YCUI0BMil,
KOTOpble MOFYT HeraTMBHO NOBAMATb HA WCMPaBHYW Pa6oTy 3NeKTpoUHCTpymeHTa. Ecnu MHCTpymeHT
NoBpeXfaeH, OTPEMOHTUpYIiTe ero mepep Wcnonb3oBaHuem. [IpUYNHO MHOTUX HECYACTHBIX ClyyaeB ABNAETCA
1N0X0e TEXHUYeCKOe 00CNYXKIBaHMeE NEKTPOUHCTPYMEHTa.

MoppepxuBaiiTe pexywme yCTpoicTBa OCTPLIMM M YMCTbIMW. [Ipu MpaBWAbHOM 0OCTYXMBaHUM pexyLume
YCTPOICTBA C OCTPLIMU KPAAMM Pexe 3aKNUHMBAET U UMM fierye YnpaBnAaTb.

Wcnonb3yiiTe 3NEKTPOMHCTPYMEHT, NPUHAANENKHOCTU, (Bepna M T. A. B COOTBETCTBUM C HacToALleil
MHCTPYKLMell ¢ yueTom paboumx yaioBuii U BbINoNHAEMOI paboTbl. /cnonb3oBaHue INEKTPOMHCTPYMEHTA He No
Ha3HaueHM MOXeT NPUBECTIA K BO3HUKHOBEHMUIO OMACHOI CUTyaLuy.

Cnepute 3a Tem, 4To6bl pyyka M NOBEPXHOCTM 3aXBaTa ObIMM CyXUMM, YUCTLIMM U 06e3kUpeHHbIMHU.
(Konb3Kue pyuku U MOBEPXHOCTU 3axBaTa He MO3BOAAKT Ge3onacHo 06palaTbeA ¢ MHCTPYMEHTOM W YnpaBnAaTb UM B
HenpeaBUAEHHbIX CUTYaALMAX.

Ucnonb3oBaHue 1 06CyKMBaHKE aKKYMyNATOPHOTO NEKTPOUHCTPYMEHTa

a.
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3apsAxaiiTe aKKyMynATop TONbKO C MOMOLLbI0 3apAAHOr0 YCTPOMCTBA, YKa3aHHOTO NpoOM3BOAUTENEM.
Wcnonb3oBaHue 3apALHOro YCTPOIACTBA, He MOAXOAALLEro ANA akKyMyNATOpa MeKTPOMHCTPYMEHTA, MOXeT NpuBecTH K
BO3ropaHmio.

WUcnonb3yiite 3NeKTPOUHCTPYMEHTbI TONbKO C COBMECTUMbIMU aKKyMyNnATOpHbIMM 6nokamu. /cnonb3oBanue
Nto6oro Apyroro akkyMynaTopHOro 610ka MOXeT CTaTb NPUYNHOA TPaBM WM NOXAPOB.

Korpa akkymynaTopHblit 6n0K He Mcnonb3yetcd, fAepKuTe ero mnopanbilue OT APYrUX MeTanANYecKux
npeAMeToB, TaKMX KaK KaHUenApckue CKpenKku, MOHeTbl, KMiouu, BO3AW, BUHTbI, WU APYrUX MENKuX
MeTannn4ecknx >NeMeHTOB, KOTopble MOTYT C03[AaTb COefiMHeHWe Mexpay ABYMA KnemMmamu. 3amblkaue
KNemMM akKyMynAaTopa MOXeT NMPUBECTU K 0XOram WAN noxapy.

Mpu HenpaBunbHOM o6palieHUy C aKKyMynATOPOM MOXKET BO3HMKHYTb YTeuKka MKMAKoCTW: u3beraiite
KOHTaKTa ¢ Heil. [lpn cnyvaiiHOM KOHTaKTe C MUAKOCTbIO cmoiiTe ee Bopoii. lpu nonagaHun xupkoctn B



rnasa HemeaneHHo o6paTutecb 3a MeAMLMHCKOW MOMOLLbIO. KUAKOCTb, BbITEKIAA U3 aKKyMynaTopa, MoXer
BbI3BaTb pa3ApaxeHue unmu xoru.

He ncnonb3yiite noBpexaeHHbIi UK MOANGULMPOBAHHDBIH aKKYMYNATOPHBII GNOK UMK SNEKTPOUHCTPYMEHT.
MoBpex/aeHHble AV MOAUPULIMPOBAHHbIE AKKYMYNATOPbI MOTYT WMETb Henpefckasyemble peakuum, KOTopble MoryT
NpMBECTU K BO3rOPaHMIO, B3pbIBY WA PUCKY NOAYYEHUA TPABM.

He nopsepraiite 6atapelo unu akKyMynATOpHbIA GNOK BO3AEACTBUIO OTHA MAW Ype3MepHbIX Temneparyp.
Bo3peiictBue orva unu Temnepatypbl Boiwwe 130°C (265°F) MoxeT npuBecty K B3pbiBy.

CnepyitTe MHCTPYKUMAM NO NpaBUAbHOI 3apAAKe aKKYMYnATopa U He 3apsNaiiTe ero B TemnepaTypHbIX
YUI0BUAX, OTINYAIOUXCA OT YKasaHHbIX. HenpaunbHad 3apagka akkymynatopa Wiv 3apagka npu Temnepatype,
BbIX0AALLeli 33 npefieNbl YKa3aHHbIX 3HAUEHUIA, MOXET NPUBECT K MOBPEXAEHMIO aKKyMYNATOPa U YBENNYEHN0 pucka
BO3T0PaHMA.

TexHuyeckas nomoub

a.

N
w
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Mopyuaiite TexHuyeckoe o6GCTYKMBAHME 3NEKTPOMHCTPYMEHTA KBanMGUUUPOBAHHOMY MNepcoHany U
UCNonb3yiiTe TONbKO MAEHTUYHbIE OPUIMHANbHLIM KOMMOHEHTaM 3anmacHble 4YacTi. JTo obecneunBaeT
6e30MacHOCTb MHCTPYMEHTa.

Hukorpa He BbINONHAITe TeXHUYeCKoe 06CTyKMBaHNE NOBPEXAEHHOTO aKKYMYNATOPHOro Gnoka. TexHuyeckoe
06CnyXuMBaHNe aKKyMyNATOPOB JOMKHO BbIMONHATbCA MMBO camum npou3soguTenem, Nn6O YnoAHOMOYEHHbIMU UM
CepBUCHBIMI CTy6amu.

KOMMOHEHTbI MALUWHDI (PUC. 1)

(unoBoii 6nok

CoeuHUTENbHASA LITAHTA

lonoBka ¢ neckoii (pexyLLee yCTpoiicTBO)
3aWuTHBIN KoANak pexyLuero ycTpoicTaa

[lepeansas pykoATka
3ajiHAA pyKoATKa
Bbikniouatenn
KHonka 6nokupoBKi

P N

WAEHTUOUKALINOHHAA STUKETKA (PUC. 2)

Ha3BaHue 1 aapec KOMNaHUK-M3roToBUTENA

MapkupoBka cootetcTBuA EC

CepuitHblii Homep

lop u3roToBneHua

Tun mawutbl: AKKYMYTATOPHAS TA30HOKOCHITKA (TPUMMEP)
YpoBeHb 3BYKOBOIA MOLLHOCTH
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241 Nupopmauua ana nonb3oBateneii

N3penne otBeyaer Tpe6oBannam Jupektus 2011/65/EC n 2012/19/EC, Kacarowmxca
COKpaLeHNs UCNoNb30BaHUA ONACHbIX BELECTB B 3EKTPUYECKOM U INEKTPOHHOM
060pynoBaHuUY, @ TaKKe YTUNN3ALUM OTXOJ0B.

[JlaHHblit CAMBON, HaHeCeHHbIN Ha 060pyOBaHMe, YKa3bIBAET Ha TO, UTO MPOAYKT MO UCTEUEHNI CPOKA
ero cyx6bl AOMKEH BbIOPAcbIBaTbCA OTAEBHO OT APYrUX OTXO0B.

Takum o06pazom, monb3oBatenb JomxeH OyneT foctaBuTb oTpabotaBluee CBOA cpok 06opyhoBaHue B COOTBETCTBYHOLLME
LIeHTPbl Pa3fenbHoro copa MeKTPOHHBIX W 3MEeKTPUYeCKUX OTXOZOB WAW BEPHYTb ero MpOZaBLY Npyu MOKynke HOBOTO
060pyA0BaHNA SKBUBANIGHTHOTO TUNA U3 pacyeTa OANH K OAHOMY.

AnexBaTHbIil pasgenbHblii c6op Ana nocnepyloLeli nepefaun BbIBEAEHHOTO U3 IKCMNyaTauun 060pyA0BaHMA Ha nepepaboTky,
06paboTky W 3Konoruyecku 6e3omacHylo yTUAM3auMio NOMOraeT K36exaTb BO3MOXKHOTO HEraTMBHOTO BO3AEACTBMA Ha
OKpYXaloLLlylo Cpefly 11 340POBbE, a TaKXKe CrocobCTBYeT NepepaboTke MaTepuanos, U3 KOTOPbIX U3rOTOBNEHO 060pyL0BaHMe.
HecaHKunoHMpOBaHHAA YTWAW3aUMA MpOAYKTa MoNb30BaTeNeM BJeveT 3a C0060ii MpUMeHeHWe Mep, MPeAyCMOTPEHHbIX
HaLMOHANbHbIM 33KOHOJATENbCTBOM.

A BHUMAHME

YTUnu3upyiiTe akKyMynATopbl OTAENbHO OT MALUMHbi!

A BHUMAHUE

BHumatenbHo npouuTaiite pyKoBOACTBO MO dKCMAyaTauun u Texo6anyKMBaHNIO akKKyMynATopa W 3apafAHOro
ycrpoicrsal
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2.5

MOACHEHMA K CUMBONIAM W NPEAYNPEMAEHNAM

PykoBopcTByitTech u3obpaxeHuem Ha pucyHke Puc. 2.
Bawweil MalwmMHOA HAANEXUT NONb30BaTLCA C OCTOPOXKHOCTbIO.  3TOl LieNblo Ha KOpmyce MaLMHbI UMEHTCA MUKTOrPaMMbl,
npefHa3HaueHHble HaNOMHUTb BaM 06 OCHOBHbIX Mepax NPefoCTOPOXKHOCTM MpH ee SKcnyaTaumu. Wx 3HaueHne o6bAcHAeTCA
Hke. Kpome Toro, Mbl MpOCMM BaC BHMMaTeNbHO MNPOYMTATb MNpaBWMa TeXHWKM 6e30MacHOCTM, NpPUBEAEHHble B
COOTBETCTBYHLLeI [MaBe HACTOALLIEro PyKOBOACTBA.

3ameHsiiTe noBpeXAeHHbIe U CTaBLUNE HEYUTAEMbIMN STUKETKN.

8.
9.

10.

A BHUMAHME

OnacHocTb. Mpu HenpaBuibHOM
UCMONb30BaHUN JaHHAA MallMHA MOXeT
6bITb ONacHOi KaK AnA Bac camux, Tak U pna
ApYrux nuu.

HapeHbTe 3awuTHbIE OYKN.

He ponyckaiite, uTo6bl MalwuHa nojBepranach
BO3/EACTBIIO A0XAA (W BRaru).
He  ytunuupyiite  snektpuueckve  npubopbl ¢

ObITOBbIMI OTXOAAMU. B cooTBeTCTBUN ¢ EBpONelickoil
AnpekTnBoii2012/19/ECo6 oTxodax 3neKTpuyeckoro
NEKTPOHHOTO 000pynoBaHMA W ee peanu3aumeil B
COOTBETCTBIM C HALMOHANbHBIMU HOpMamK, GbiBLuee B
ynotpebnenmn INeKTpUYecKoe o6opynoBaHue
HeobxoaMMOo BbIGpacbIBaTb OTAENBHO ANA MOBTOPHOMO
CMIONb30BAHMA JKONOrMYeCkN 0e30MacHbIM Cnocobom.
Ecw BbibpocuTh  3nekTpuueckoe 060pyHoBaHue Ha
(BaNKy WM Ha TPYHT, BpeAHble BELIECTBA MOTyT
LOCTUTHYTb BOZOHOCHOTO COA U MOMAcTb B MULLEBYHO

12.

13.

. Cnegute  3a

Lenouky, HaHecs yuwep6 Balemy 340poBblo U
amouyBcTBuIo. 3a 6onee noapobHoil UHGpopmaumeii o
npaBunax yTUAM3aLuu 3Toro u3penua obpawaiitecs B
YNONHOMOUEHHYI0 ~ OpraHu3aLmio,  OCyLeCTBAAIOLLYIO
yTunu3aumo  ObITOBbIX OTXOBOB, WM K Zunepy, Y
KoToporo Bbl ero npuobpeni.

OMACHOCTb U1 OKPYMKAIOLUEN CPE[bI!
MpopykT, noanexaluuii BTOpUYHOI
nepepa6otke: JuTuit-noHHbIi akkymynatop. He
YTUNU3UPYIITe OTCAYXUBLUNIA CBOIi CPOK
aKKyMynaTop BmecTe ¢ 6bITOBbIMM OTXOAaMMU.
YTunusupyiite akkymynarop oTAenbHo ot
MawmHbl. OcywecTBRaiiTe yTuamsaumio B
COOTBETCTBUU C MECTHIMU HOpPMATUBaMMU.

TeM, uTo0bl  MOCTOPOHHME  NMLA
HaXOAWNMCb HA yHaneHuA OT MallHbl BO BPEMS ee
paboTbl.

Mepen TemM Kak MpuUCTYnaTb K  UCMONb30BaHUK
MaLLVHbI, NPOYNTaiiTe PyKOBOACTBO.

HanpaBneHve BpaLeHua yCTpoiicTBa pesKit.
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3

MPABUNA UCNOJIb30BAHMA

Mopanok pa6oTbl ¢ aKKyMynATOPHON INEKTPUYECKOiT MALLNHOIA

W36eraiiTe paboTatb Ha MOKPOM WM CKOMb3KOM TPYHTE Wn, B Nt06OM Clyuae, Ha CIMLIKOM HEPOBHBIX UM 06PLIBUCTBIX
yuacTKax, He 06ecneynBatoLLux YCToiuMBOE NONOXKEHNUE 0NEpaTopa BO Bpems paboTb.

Bcerna npou3BoamTe CKaWwBaHWe TPaBbl, CTOS 00EUMU HOTAMW HA YCTOYMBOI MOBEPXHOCTH, uTOGbI He NOTEPATb
paBHOBECHe.

Hukorga He Gerute, BMECTO 3TOr0 JABUTaiiTech LWAroM, BHUMATENbHO C1eAA 33 HEPOBHOCTAMY TPYHTA U BO3MOXKHbIMY
NPEnsTCTBUAMM.

JlepxuTe AMCK moZanblue oT 3emau u necka. Jlaxe HeGoMblioe KOMMUECTBO 3eMAIM MOXET BbICTPO 3aTynuTb JUCK U
YBEAMUUTD PUCK OTAAUMN.

OcTaHOBWTE MaLLUMHY, ECIM SUCK HATONIKHETCA HA MHOPOAHOE TeNo.

OCTaHOBWTE MaLLWMHY, NPEXAE YEM CTaBUTL €€ HA OMOPHYIO NOBEPXHOCTb.

OueHuTe NOTEHUMANbHbIE PUCKM HA YYacTKe, HA KOTOPOM JOMKHbI BbIMOMHATHCA PaboTbl, U MpUMUTE BCE Mepbl
NPENOCTOPOXHOCTI ANA obecneyeHns COBCTBEHHOI 6€30MacHOCTH, B OCOOEHHOCTU Ha CKNIOHAX, HEPOBHBIX, CKOMb3KMX UMK
HEYCTOMUBbIX MOBEPXHOCTAX.

Ha cknoHax pabortaiite, ABUrasico B NOMEPEUHOM HaNPaBAEHUM; HIM B KOeM Clyuae He paboTaiiTe, ABUrascb BBEPX WM
BHY3.

ByzbTe 0co6o BHUMaTENbHbI MU paboTe BOAM3M 06PbIBOB, KaHaB U Hacbineil.

Mpy MCONb30BaHMM MaLLMHbI BOAM3M aBTOMOGUIbHOI JOPOTY CNEAUTE 3 ABIKEHUEM TPaHCMOpTa.

ByzbTe 0c060 ocTOpOXHbI NpU paboTe BOM3M INEKTPUYECKUX Kabenel, HAXOAALMXCA NOA HANPAXKEHNEM.

MawuHa He J0MXHa SKCNNYaTUPOBATb IKALMY, KOTOpblE HE B COCTOSHIMA MAOTHO YAEPXMBATL €€ ABYMA pyKamu u/unn
0CTaBaTbCA B YCTO/UNBOM PABHOBECMYM Ha CBOUX HOTaX BO BPEMA paboTbl.

YnpagneHue MaLIMHO JOMKHO OCYLLECTBAATLCA TONBKO OAHUM YENOBEKOM.

Hwm B KoeM Clyuae He MCMONb3yiTe MALLMHY, €M Bbl CUIbHO YCTaNu WAM NNOXO Cebsl UyBCTBYeTe, a Takke Mocie
MPUHATAA NIEKAPCTBEHHBIX WA HAPKOTUYECKUX CPEACTB, YNOTPEBAEHUs anKorona win CPeACTB, OKa3blBAKWMX BPEAHOE
BO3/1€ICTBYE HA PeaKLMIo 1 BHUMaHMe.

PekomeHAaLUN ANA HAYNHAOLWMX

Mepen nepBbIM MCMONb30BAHUEM MALLMHBI LIENeC000Pa3HO XOPOLLO 0CBOUTHCA C Heil U ¢ Haubonee MOAXOAALMMM pabounmm
npremamu, nonpo6oBaB KPenKko B3ATbCA 33 MALLMHY U BbIMOMHUTb ABIKEHUS, KOTOPble MOHaRo6ATCA Ans paboTbl.

3.1

1.
2.
3.

10.
1.

12.
13.

206

DNONONHUTENBHDBIE YKA3AHUA N0 BE30MACHOCTU

BHUMaTenbHo npoumTaiite yKasaHua.

03HaKoMbTeCb C Ha3HaueHUeM OPraHoB yNpaBeHA 1 NPaBUNAMU HAANEXKALLIET0 WCMONb30BaHNA MALUMHbI.

byabTe BHMMaTeNbHbl, uToObl He KacaTbCA OMACHbIX ABWXYLIMXCA YacTeil [0 BbIKMIOYEHUA MALIMHbI M WX MOMHON
OCTaHOBKM.

HapeHbTe 3awuTHble 0uKy.

Hu B Koem Cnyuae He jomyckaiite UCMONb30BaHUA MALUMHBI JETbMU WM AMLAMM, HELOCTaTOUHO O3HAKOMIIEHHBIMI C
YKa3aHWAMM N0 ee SKCnnyaTaumu.

OctaHaBnuBaiiTe MalLMHy B TOM Clyyae, KOrAa BONM3I OKaXYTCA NIOAM, B 0COOEHHOCTU JIETU, UK XUBOTHbIE.

Bcerpa pabortaiite npu AHeBHOM cBeTe.

Mepes Tem Kak NpUCTYnaTb K UCNONb30BaHUI0 MALLMHBI W BCAKMI pa3 nocne YAapa, NpoepaiiTe ee Ha NpeAMeT U3HOE
NOBPEXAEHNA U NpU Heo6X0AMMOCTM BbINONHANTE HapNeXalnid pemoHT. lpoBepsAiiTe MaluMHy, uTobbl YOeauTbCA, uTO
BCe NpeioXpaHuTENbHble M Npouye YCTPOICTBa MCNpaBHO paboTaioT.

Hu B Koem cnyuae He 3KcnnyaTupyiiTe MalMHy ¢ NOBPEXAEHHBIMI WA OTCYTCTBYHOLIMMIA 3ALUMTHBIMM YCTPOICTBAMY.
Bcerpa nepxwTe pyKu 1 HOTIA MOANbLUE OT PEXYLLET0 YCTPOIICTBA, 0COBEHHO MPK 3amycKe MaLLMHbI.

byabTe BHMMaTeNbHbl, UTo6bl He MOMyuNTb TPaBM MpU UCMONb30BaHUM MKOObIX YCTPOICTB AnA obpesku necku. Mocne
KaX[0ro BbIMycka HOBOIA Necky Bceraa Bo3BpaLLaiiTe MalLuHy B pabouee MonoxeHue nepes 3amyckom.

Hu B Koem cyuae He yCTaHaBAVMBaiiTe Ha TPUMMED METANIMYECKUE PEXYLLME OpraHbl.

Hu B Koem ciyyae He Wcnonb3yiiTe 3amyactv WAW NPUHAZNEXHOCTW, He MOCTaBReHHble W He peKOMeHZO0BaHHble
U3roToBMUTENEM.



14.

15.
16.

17.
18.
19.
20.

BblHumaiiTe akkymynaTop M3 oTceka nepes Tem, kak MPUCTYNaTb K NpOBepKe WM YACTKE MALLWUHBI WAN K BbINONHEHNIO
KaKux-nnbo paboT Ha Heil, a Take B TOM Clyyae, KOTAA MaLLMHA He UCMIONb3yeTcA.

Bcerga cneaute 3a Tem, utobbl KaHanbl NPOXOXAEHUA OXNAXAAIOLLEro BO3AyXa He Obinn 3a6uTbl 0TX0aMM.

Mocne Kaxzoro mCnonb3oBaHUA BbIHUMANTe akKyMyNATOp W3 ero OTCeKa W NMpoBepAiiTe ero Ha NpeaMeT BO3MOMHbIX
noBpexaeHni.

XpaHute mMawnHy B HeOCTYNHOM ANA [eTeil mecTe.

HemegneHHo npepbiBaiite paboTy B Cyyae HECYACTHOTO Cy4as WK MONOMKU.

He ucnonb3yiiTe MalumHy npu NA0Xoi NOrofbl, B 0C06eHHOCTH B rpo3y.

Mpu nepefaye MaLLMHbI APYroMy AULY BCeraa BblHUMANTE U3 Hee akkyMynaTop.

MpaBuna o6palyeHus ¢ aKKyMyNATOPHbIMU 3NEKTPOMHCTPYMEHTaMu

a.

3.2

Yoenutec B TOM, UTO 3MEKTPOMHCTPYMEHT BbIKNIOUeH, nepef Tem BCTaBNATb B HEro akkymynatop. YcTaHoka
AKKYMyNATOPa BO BKIIOUEHHbIi NEKTPOUHCTPYMEHT MOKET NPUBECTU K BO3rOpaHuio.

[inqa 3apagku akKyMynaTopoB UCMOMb3yiiTe TONbKO 3apsfiHble YCTPOIICTBA, peKoMeHZoBaHHble u3roToBuTenem. 06bluHO
3apAdHble YCTPOIACTBA COOTBETCTBYIOT ONpezieNieHHOMY TUMY aKKyMYyNATOPOB; MU WX UCMONb30BaHIM C aKKYMyNATOpaMU
JAPYrux TUMOB UMEETCA ONacHOCTb BO3rOpaHus.

Wcnonb3yiiTe ToMbKO aKKyMynATOpbl, MpefHa3HaueHHble ANA BaLlero 3NeKTPOMHCTPYMeHTa. Mcnonb3oBaHue Apyrux
aKKYMyNATOPOB MOXET MPUBECTU K TPaBMaM 1 C03/aTb OMACcHOCTb BO3rOPaHMA.

[JlepxuTe Heucnonb3yemblii akkyMynATOp Ha yAaneHun 0T Takux NPeAMETOB Kak KaHLENApCKMe CKpemnKi, MOHETbI, Kioun,
TBO3M, BUHTbI WIN APYTX MENKIX MeTannuueckux NpesMeToB, KOTopble MOryT NpUBECTU K KOPOTKOMY 3aMblKaHuio ero
KOHTaKTOB. KopoTKoe 3amblkaHue KOHTAKTOB akKyMyNATOPa MOXET MPUBECTM K 0XOram WA BO3TOPaHUAM.

Y6eautecb B XOpOLIEM COCTOAHWM aKKyMYyNATOpa W OTCYTCTBIM HAa HeM MPU3HAKOB Kakux-nubo nospexcaeHuid. He
UCNoNb3yiiTe MaLLMHY C NOBPEXAEHHBIM UIN U3HOLIEHHBIM aKKyMYNIATOPOM.

YKA3AHUA NO UCNONb30BAHUIO AKKYMYNIATOPOB

06wwme mepbl NPeOCTOPOKHOCTH

Hu B Koem (J1y4yae Henb3A O0TKPbIBATb aKKYMYNATOP.

A BHUMAHUE

Hukorpa He 6pocaiite ncnonb3oBaHHble akkymynaTopbl B oroHb. OMACHOCTb B3PbIBA!

MogxniovaiiTe 3apagHoe YCTPOICTBO TONbKO K PO3ETKAM C HAMPAXEHMeM CeTH, YKa3aHHbIM Ha 3aBOACKON Tabnunuke.
Wcnonb3yiiTe T0MbKO OpUTMHANbHbIN aKKYMYIATOP.

Mpy NpooMKUTENbHOM MCTIONb30BAHNN aKKYMYNIATOP MOXET HarpeBaTbeA. lleped noA3apAAKoi faiite emy oCTbiTb.
XpaHuTe akkyMynaTOp 1 3apAAHOR YCTPOICTBO B HEJOCTYNHOM AN AeTeli MecTe.

He ucnonb3yiite 3apAaHoOe yCTPOIACTBO B MeCTaX C Hanuyuem napoB WM NerkoBOCNNaMeHAILMXCA BelLeCTB.

3apaxaiite akkymynaTopbl Tonbko npu Temnepatype ot 10°C go 40°C.

HuKorpia He XpaHuTe akkyMynaTopbl B MecTax ¢ Temneparypoii Bbile 40°C.

Hu B Koem clyvae He AoMmycKaiiTe KOPOTKOTO 3aMblKaHUA KOHTAKTOB aKKyMyNATOpa M He NOACOeAMHAIiTe uX K
MeTananyeckum npesmeTam.

Mpyn TpaHCMOPTUPOBKe aKkKyMynATOpa CeauTe 3a Tem, 4Tobbl KOHTAKTbI He Kacanncb ApYr Apyra, U He UCMonb3yitte And
TPaHCMOPTUPOBKIN MeTaNyecKue KOHTeilHepbl.

KopoTkoe 3ambikaHue akkymynATopa MOXeT MpuBecTu K B3pbiBy. B niobom Ciyuyae, KOpOTKOe 3aMblkaHue MPUBOAUT K
MoBpeX/eHNI0 aKKyMynATopa.

PerynapHo npoBepsiiTe kabenb 3apAfHOTO YCTPOilCTBA Ha Hanuuue nospexzeHuii. Ecn kabenb noBpexpeH, 3apagHoe
YCTPOICTBO HEOOXOANUMO 3aMEHUTD.

Mepes NOCTaHOBKOI Ha 31MHee XpaHeHue Heo6X0AMMO NONHOCTbIO 3apAAUTL aKKyMynATop.

AKKyMYRATOP MOXHO 3apAXaTb TONbKO C MOMOLLbIO 3apAAHbIX YCTPOIACTB, COOTBETCTBYHOLNX CTAHAAPTY

EN 60335-2-29/A11.
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4 CBOPKA
A BHUMAHME

Mpu MoHTaXe KOMMOHEHTOB GyAbTe MaKCUManbHO BHUMATENbHbI, 4T06bl He C03[aTb Yrpo3y GesonmacHocTu
UCNonb3oBaHWA W 3dGeKTUBHOCTM PaboTbl MallMHbI, B Clydae COMHeHuWil o6pawaiitecc B Baw
aBTOPM30BaHHbIil CEPBUCHDBIil LieHTP.

A BHUMAHUE

PacnaKom(y W 3aBepLueHne MOHTaXa Heobxoaumo 0CyLecTBAATD Ha pOBHOﬁ n HPO‘IHOﬁ NOBEPXHOCTU, Ha
KOTOpOﬁ umeeTca AOCTAaTOYHO MPOCTPAHCTBA ANA NepemelleHUA MaLUMHbI U YNAaKOBOK, Mpu 3TOM Bcerpa
Heo6XxoauMo ncnonb30BaTh Hagnexalme npucnoto6neuun.

YnaKkoBOYHbIl MaTepuan HeobXoAuMo YTUAM3MPOBATL B COOTBETCTBUY C AICTBYIOLUMM 3aKOHOAATENbCTBOM.

Mo coobpaxeHnAm 6e30MacHOCTY 1 TPAHCMOPTUPOBKM NOHHO-NMTUEBbII aKKYMYNATOP (€CM OH BXOAWT B KOMMNEKT NOCTaBKY)
MOCTABNAETCA OTAENbHO OT MALUMHBI U B YACTUYHO 3apAXEHHOM COCToAHMM. lepes MCNOAb30BaHNeM MaLUMHbI HEOOXOANMO
3apAANTD aKKyMyNATOP B COOTBETCTBUN C YKa3aHuAMN B rnase 5.3 3apadka akkymynamapa (Puc. 3), crpatuua 209.

MPUMEYAHUE
W306pasenns, Ha KoTopble NPUBOAATCA CCHINKM B TEKCTe, NOMELLEHbI Ha CTP. 4 1t NOCTE/YIOLLMX HACTOAILIEr0 PYKOBOACTBA.

41 MOHTAX NEPEQHEN PYYKM (PUC. 4)

+ Y6epuTech, uTo aKKyMynATOp He BCTaBIeH B (BOV OTCEK.

« HapeHbTe nepepHiot pyuky (A) Ha TpaHcMUCcHoHHYlo TpYOKy (B) Tak, uto6 otBepctue (C) nop BuHT (D) okasanocb ¢
NeBoli CTOPOHbI.

« Bcrasbte BuHT (D) 1 3akpytuTe pyuky (E) raiikoit (F).

« [lepen Tem Kak 3atarueatb pyuky (E), caBuHbTe pyuky (A) Bnepes wav Hasap Tak, uTobbl monyuutb Hambonee
IProHOMUYHOE MONIOXEHMe ANA OnepaTopa.

4.2 MOHTAX 3ALLUTHOTO KONMAKA (PUC. 5)
A BHUMAHUE

MpaBunbHas ycraHoBKa 3alMTHOTO Konnaka Heo6xopuma ana cobniofennsa TpeGoBaHuit 6esonacHocTu u
o6ecneyeHna Hagnexallero NONOKEHUA HOXKA, CIyMKaLLero Ana o6peskn necku.

Mpukpenute 3awuTHblit WuToK (A) ¢ nomoLybto 2 BUHTOB (B), B Takom nonoxeHuu, kotopoe obecneunBano 6bl Gesonackyio
pabory.

43 MOHTAX AKKYMYNIATOPA

BcraBbTe akkymynaTop B 0TCeK, MOKa OH He 3aduKcupyeTca B cBoem nonoxexum(Puc. 3).

A BHUMAHUE

MCI’IOJIbByﬁTe TONbKO  OpPUrMHa/ibHble  AKKYMYNATOPbI. Wcnonb3oBanue HenpaBunbHOro  TUMNa
AKKyMynAaTopHoro 6noka cosgaer PUCK BO3ropaHua, B3pbiBa U TpaBM.

4.3.1 CHATHMe aKKymynATopa

Haxmute kHonku (B, Puc. 3), utobbl n3sneub akkymynatop.

A BHUMAHUE

BHumatenbHo npouuTaiite pyKOBOACTBO MO dKCMAyaTauun u TeXo6CnyKMUBaHNIO aKKyMynATopa W 3apAfAHOro
ycrpoicrsal
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4.4 MOHTAX [0JI0BKM C HEAIOHOBOI NIECKOI (PUC. 12)

YcranosuTe BepxHuit dnanely (A) u waitby (B). BcraBbTe ctonopHbiit nanew ronosku (C) B cootetctBytowiee oteepctue (D) n
3aKpyTuTe ronoBky (E), noBopauBas ee no YacoBoii CTPENIKE; NP 3TOM NONb3YiATECH TONBKO pyKamil.

[na pemoHTaxa BcTaBbTe cTOmOpHblii nanew ronoku (C) B cooTBetcTBylowee otBepctve (D) W OTKpyTMTE TOMOBKY,
MoBOpauIBas NPOTUB YacoBOIA CTPENKN.

Bcerga ncnonb3yiite opuriHanbHblii AnameTp necku, utobbl He neperpyxarb Aguratens (Puc. 10).

[InA yonuHeHUA HelinoHoBOI Neckin BO Bpems paboTbl yAapAiiTe FONOBKOI 0 FPYHT.

MPUMEYAHUE
He ypapaiiTe ronoBKoii no 6eToHy MM GYNbIXHUKY, 3TO MOXeET ObITb OMacHbIM.

5 MoAroToBKA K PABOTE

5.1 MPOBEPKA MALLWHbI
A BHUMAHUE

Y6eputecb, uto AKKyMynATop He BCTaBJieH B CBOW OTCEK.

Mepen Hauanom paboTbl HeobxoAMMO:

« ybenuTbCA, UTO bluar BbIKIHOYATENs 11 KHOMKA ONOKMPOBKN ABIKYTCA (BOOOAHO, 6€3 yCunus, v uTo Npu OTNYCKaHIM OHY
ABTOMATNYECKM 1 GbICTPO BO3BPALLAIOTCA B HEITPANbHOE MONOMXEHNE;

« ybenuTbea, YTo pblyar BblKIoYaTeNa ocTaeTca 3a6M0KUPOBAHHBIM, el KHOMKa GNOKMPOBKI He HaxaTa;

« TpoBepUTb, YT0ObI KaHambl NPOXOXKAEHNA OXNAXAALLEro BO3AYXa He Obink 3acopeHbl;

« TpoBepuTb, UT0Obl PYYKM W 3aLUTHBIE OFPAXKAEHUA MALLMHBI ObIAM YMCTBIMK W CYXUMM, @ TaKKe NPaBUIbHOCTb WX
YCTAHOBKI 1 HAAEXHOCTb KPEMNEHNA K MaLLUHe;

« ybenuTbea B OTCYTCTBUN MOBPEXAEHMIA YCTPOICTB PE3KM U 3aLLUTHBIX OTpaKAeHMiA;

«  TpoBepuTb, UT0Obl HAa MalMHe He 6biNO MPU3HAKOB W3HOCA WM MOBPEXJEHWN, BbI3BaHHbIX yAapamit unu Apyrumu
NpUYMHAMK, 1 TIPU HEOOXOANMOCTM BBINOAHUTD HEOOXOAMMBIA PEMOHT;

«  ybemuTbeA B XOpOLEM COCTOAHUM aKKYMyNATOpa M OTCYTCTBUM Ha HeM MpU3HAKOB Kakux-nubo nospexpeuit. He
UCNONb3yiiTe MaLIMHY C NOBPEXIEHHBIM UNN U3HOLIEHHBIM aKKYMYNATOPOM;

« 3apapuTe aKKyMynATOp B COOTBETCTBUY C YKa3aHUAMMU B rase «209».

5.2 WHANKATOP YPOBHA 3APAAIA AKKYMYNIATOPA (PUC. 6)

[lna npoBepKu YpoBHA 3apaaa akkymynatopa (A) Haxmute kHonky (B), aktusmpyiowyio 4 ceetoamopa (C), cocToaHmne KOTopbIX
UMEeT Ulepylolliee 3HaueHue:

4 ropAawmx cBetoanoaa

ABToHOMUA = 4/4

3 ropAwmx cBeToAmnoaa

AgToHoMuA = 3/4

2 ropAWmX CBeToAnoaa

ABToHOMUA >= 2/4

1 ropAwwNit BETOAMOA

AgToHomMA = < 1/4

1 muratowpii cgeToanos

AKKyMYNATOp paspsxeH

4 murawowmx cgetoanoaa

[leperpes

53 3APAIKA AKKYMYNIATOPA (PUC. 3)

/N MEPA NPE[OCTOPOXHOCTH

yCTpoiicTBa.

Y6eputecn, uto HanpsaxeHue B BHEKTPM‘IGCKOﬁ po3eTKe COOTBETCTBYET YKa3aHHOMY Ha 3TUKeTKe 3apAAHOro
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[ina nop3apAnKu akKymynaTopa:

« BKlynTe 3apapHoe ycrpoiictBo (C) B JMeKTpUueckylo po3eTky; 3aropeBLUMiACA Kpacblit WHAMKaTop (D) ykaxeT Ha
Hannume HanpaxeHus.

- BCTaBbTe akkymynatop (A) B COOTBeTCTByloWMiA OTCek B 3apAgHOM ycTpoiicte (C), HajaBMB Ha Hero Ao ymopa.
Moa3apaaKa NONHOCTbI Pa3pAXKeHHOro akkymynatopa Tpebyet npumepHo 113 MuHyT (2,5 Au) 1 225 MuHyT (5 Au).

Ha Tekywuii 3Tan npouecca noa3apAAKy yKasbiBaeT uHAuKatop (D):

3apAfHOe YCTPONCTBO NOACOBANHO TOPUT KPACHbIil MHANKATOP.

TOPUT KPACHbIii MHAUKATOP. MWFeT 3efeHblil UHAMKATOp.

3apAfKa akKymynaTopa 3aBepLueHa TOPUT 3€NeHblil UHAUKATOP.

KOpOTKOE 3aMblKaHue ObICTPO MUTAET KpacHblil UHAMKATOP
Neperpes MEZJIEHHO MUTaeT KpacHblii MHANKaTop

Mo okoHyaHun noasapapku:

+  BblHbTe akkymynaTop (A) u3 3apagHoro ycrpoiictea (C) 1 yCTaHOBUTE €r0 Ha MaLLKHY;
«  0TCoenuHUTE 3apAfHOe ycTpoiicTBo (C) OT IMeKTPUUECKoil po3eTKM.

6 UCNo/Ib30BAHWUE MALLWHbI

6.1 3ANMYCK (PUC. 7)
Mepes Tem Kak MpUCTYNath K 3amycky MaluHbl, BCTaBbTe akkymynaTop (A, Puc. 3) B COOTBETCTBYIOLLMIA OTCEK.

[lna 3anycka MalmHbI:

1. Kpenko ynepxvBaiiTte MalLUHy OBHOI PYKOW.

2. Haxmure KHonky 6nokuposky (B).

3. 3apeiictByiite pblvar akceneparopa (A).

4. Tlocne 3anycka MOXHO OTMYCTUTL KHOMKY 6n0KupoBKM (B).

6.2 OCTAHOBKA MALLUHbBI (PUC. 7)

1. OTnyctuTe pblyar akcenepatopa (A), npu 3TOM MalLWHa nepeiifeT B COCTOAHME GOKMPOBKM.
2. CHumure akkymynatop (cm. rmasy 4.3.1 CHamue akkymynamopa).
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7 MOPANOK U METO/bl PABOTbI

A BHUMAHME

[ina o6ecneyeHus Baweii c06CcTBeHHOI 6e3onacHoCTU 1 6e30NacHOCTN APYruX NUL:

3. TomHute, yTO omepaTop WAM RNONb30BaTeNb HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a HecYacTHble cly4an U
HenpeABUAEHHbIE CUTYaLK, }KePTBAMU KOTOPbIX MOTYT CTaTb ApYrue ANLA UK UX UMYLLECTBO.

4. HapeBaiite Hapnexaiuyio opexpy Bo BpemA paGotbl. Baw punep moxeT npefocTaBUTL Bam
MH)OpMaLMIo 0 CPeACTBaX 3aLUUTbI, B MAKCMMaNbHOII cTeneHn obecneunBalowux 6esonacHocTb paboTbl.

5. BHumaTenbHo ocmoTpuTe Becb pabouuil yyacToK U yAanuTe ¢ Hero Bce Te MPeAMETbl, KOTopble MOrNM
6b1 6bITb OTOGpOWIEHbI MalMHOW WAV NOBPEAUTb YCTPOIACTBO pe3Ku (KaMHK, BETKM, CTanbHyl
NPoBONOKY, KOCTU U T.A.).

6. O6pawaiiTe BHUMaHWe Ha BO3MOXXHOCTb OTOpacblBaHUA CKAlIMBaeMOro MaTtepuana npucnocobneHuem
pe3ku.

7. Bbikniovaiite ABUraTenb 1 BbIHUMAIiTe aKKYMyNATOP U3 ero oTceKa:

+ eUlM MallMHa HayuHaeT HeHopManbHO BUOPUPOBaTb: B 3TOM Clyyae HeMeANeHHO onpefenute
npuyuHy BUGpaumii u npu Heo6xoauMoCTH 06paTUTECh B ABTOPU30BAHHDII CEPBUCHDIIi LIEHTP ANs UX
yCTpaHeHus;

+  KaWpblii pa3, Korja Bbl 0CTaBnsAeTe MawmHy 6e3 npucmorpa.

/N MEPA NPE[OCTOPOXKHOCTH

Bceraa nomHuTe, YTO SNEKTPUUYECKUI TPUMMED B Cyyae HEBEPHOro UCMONb30BaHUA MOXKET MeluaTb Apyrum

noaam. Yto6bl He NPUYMHATL Bpeia APYTUM NIOAAM U OKpyXKaloweii cpepe:

«  Us6eraiite ncnonb3oBaHuA MalKMHbl B MecTax U B nepuojbl BpeMeHU, B KOTOpble OHW MOFYT MellaTh
Apyrum nioAam.

« TwartenbHo cobniopaiite MecTHOe 3aKOHOJATEeNbCTBO, Kacawolleecd YTUAM3aLUMM  MaTepuanos,
0CTaBLUMXCA NOUIE CKAlUMBaHMA.

« Bo m36exanne onacHOCT BO3rOpaHMA He OCTaBAATE MalUMHY C FOPAYNM JBUraTenem B JIUCTBE UAM
cyXoii TpaBe.

+ TwatenbHo cobniofaiite MecTHOe 3aKOHOAATENbCTBO, Kacawouleeca YTUAM3aLUMM BblleAWNX U3 CTPoA
Aetaneii n noGbIx 3NeMeHTOB, OKa3bIBAILVUX CUbHOE BO3/EICTBIE HA OKPYXAIOLLYI0 Cpefy.

MpopomkutenbHoe Bo3pelicTBUe BUGPaLyUM MOXKET Bbi3BaTb HeMpOCOCYANCTbIE PacCTPoiicTBa (M3BECTHbIE
TakKe nop HasBaHmAmN ¢eHomeHa PeiiHo wnu «6enada pyka»), 0c06eHHO Yy NUL C HapyLeHUAMM
KpoBooGpaleHusa. (MMNTOMbI MOTYT MPOABAATbCA Ha KUCTAX PYK, 3anACTbAX U ManbLaXx B BUAe notepu
YyBCTBUTEIbHOCTY, OHeMeHus, 3yAa, Gonu, obecyBeunBaHMA UMK U3MEHEHUs CTPYKTYpbl Koxu. OHW moryT
YCUNUBaTbLCA BUIGACTBUE HU3KOI TemnepaTypbl OKpYKalowei cpeAbl U/UAN Ype3mMepHO CUNbHOTO 3axBaTta
pyyek. lpu BO3HUKHOBEHUM TaKuX CUMNTOMOB ClefyeT COKpaTUTb BPeMs MONb30BaHUA MaLUMHOW U
06paTUTbCA K Bpauy.

7.1 NoPAAOK PABOTBI

A BHUMAHUE

Bo Bpema pa6oTbl MawwHy Bcerga ciepyet MAOTHO AepkaTtb obeumu pykamu Takum o6pasom, uTo6bl
YCTPOIACTBO Pe3KM HAXOAUNOCh HUMKE Tanuu.

l'0noBKa C HeilnoHoBON pESKOVI N03BONIAET (KALLIMBATD BbICOKYIO TPaBY WK HEAPEBECHYKD PACTUTENbHOCTb BOAN3N orpap, CTeH,
d)yH).]aMeHTOB, MOCTOBbIX, BOKPYr AepeBbeB W T.4. WK NOMHOCTbI0 OUNLLATD OT TPaBbl TOT WK NHOI y4acToKk cafa.

A BHUMAHUE

3anpeu4aem| UCnosib30BaThb faHHYI0 MALLNHY C MeTa/VTUYeCKUMU UNK XKeCTKUMU HOXXaMu nio6bIX TMNOB.
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AKKyMyNATOp OCHaLLeH YCTPOICTBOM, NPENATCTBYHOLLMM €ro MOMHOiA paspaake.
B cyuae paspAnku akkymynaTopa MaluiHa aBTOMaTuyeckil BblkmioyaeTca. B 3Tom ciyuae Heo6XoAuMo Kak MOXHO paHblue
noA3apARNTD ero.

7.2 HAMNEYHBIE PEMHU (PUC. 11)

B KauectBe JONONHUTENbHON NPUHARNEXHOCTU NpefnaraeTca pemeHb ¢ Kogom 4160463AR.
lpaBunbHas perynupoBKa pemHa obecneunBaeT XopoLuyto 6anaHcupoBKy TpUMMepa 1t Haexaluyto BbICOTy Hag 3emneit (1).

« Mopcoenunute pemeHb (2) K TpUMMmepY.
«  HapeHbTe Ha ce6s pemeHb NpocToro TuNa.
« Pacnonoxwte npaxky (A, 3) TaK, uTo6bl MONYYMTb MPaBUTbHYIO BbICOTY TPUMMEPA.

A BHUMAHUE

HajleHbTe Ham/ieyHble peMHun U BO BpemA pa60'rb| Tpummepa Bcerga Aepxutecb o6enmu pykamu 3a
PYKOATKN.

73 TEXHUKA PABOTbI
A BHUMAHME

Wcnonb3yiite  TOJIbKO  HeitnoHoByw  necky.  Wcnonb3oBaHue  meTannMyeckon  MPOBONOKM,
nNacTUPUUMPOBAHHOI METaNnMyeckoit NPOBONOKM W/WNKM NecKu, He NOAXOAAWEA K FonoBKe, MOMeT
NpUBECTU K TAXKENbIM TPaBMaM.

Bo Bpema pa6oTbl Lenecoo6pasHo Nepuoanyecky BbIKMOUaTh ABUTATeNb U YAANATH TPaBy, CKAMIMBAKOWYIOCA HA MalWWHe, BO
u36exanme neperpesa, KOTOPbI/i MOXET BbiTb Bbi3BaH 3aCTPeBaHIEM TPaBbl M0/ 3ALUNTHBIM LUTKOM.
( NoMoLLblo 0TBEPTKY YAanuTe 3acTpsBLLYI0 TPaBY.

Hu onepartop, HM Apyrue nuua HU B Koem Clyyae He JOMKHbI NbITaTbCA YAANUTb 3acTpABLUYI0 TpaBy npu
paﬁomomem ABuratene win Bpawjaroliemca ycrpoﬁcrse Pe3Ku, T.K. 3TO MOXeT NpuBecT K Cepbe3HbiM
TpaBmam.

A BHUMAHME

He ucnonb3yiite mawnKHy AnA NoAMeTaHUA, HAKNOHAA TONOBKY ¢ HeitNOHOBON neckoi. MolHbI ABUraTenb
MOXeT NpUBeCTU K OoT6pacbiBaHNI0 NpeAMeToB M HeGONbIUMX KaMHell Ha paccToAHue Ao 15 meTpoB unu
6onblue, NPUYMHUB NOBPEXAEHUA UAN TPABMbI.

7.3.1 CrpuxKa Ha xopy (kocb6a) (Puc. 9)

Kocute, aBuradcb paBHOMEPHO, BbINONHAA JyroobpasHble ABIKEHWA Kak npu pabote C 00bIYHOW KOCOA, mopdepxuBas
YCTPOIACTBO Pe3Ky MapannenbHo 3emie.

BHauane ckocute TpaBy [0 HYXHOIl BbICOTbI Ha HeOOMblIOM yuacTke, uToObl 3aTemM LOOGUTHCA PaBHOMEPHON BbICOTHI,
NOAAEPIBAsA FOMOBKY C HENOHOBON N1ECKON Ha MOCTOAHHON BbICOTE Haj 3emeil.

Mpu Gonee TAXENbIX YUI0BUAX KOCbObI MOXET 0Ka3aTbCA NONE3HbIM HAKMOH FONOBKM C HEANOHOBOIA NeCKoli BNEBO MO Yrnom
npumepHo 30°.

A BHUMAHME

He pabotaiiTe Takum cnoco6om B TOM Clyyae, KOTAA UMEeTCA OMACHOCTb, YTO OH MOMXET MpUBECTH K
oT6pacbiBaHMi0 NpeAMETOB C PUCKOM MPUYMHEHUA TPaBM MIOAAM WAN JKUBOTHBIM WUAM HaHeceHns
marepuanbHoro ywep6a.
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732 Kowenue B6nu3u orpap / dpyHaamenTos

MepnenHo npubnuxaiite ronoBKy C HeiiNoHOBOIA NeCKoil K Orpajam, CTonbukam, (kanam, CTeHam W T.jJ., u36eras CuibHbIX
ynapos.

B cnyuae ynapa necku o TBephoe MpenATCTBIAE OHA MOXET MOPBATb(A WM 0KA3aTbCA MOABEPKEHHON YCUNEHHOMY W3HOCY;
eCN NIecka 3acTpAHET B OrPaje, OHa MOXKET BHE3aMHO 000pBaTbCA.

B niobom cnyuae, kalwmBaHWe TPaBbl BOKPYr MOCTOBbIX, YHZAMEHTOB, CTeH W T.[. MOXET MPUBECTA K U3HOCY NECKM,
npeBblLLAkLLEMY 00bIYHbIIA.

733 KoweHune Bokpyr aepeBbeB

[llBuraiitecs BoKpyr AepeBa Mo YacoBoii CTpenike, MeANEHHO NPUOAMNKAACH K CTBOMY TaK, 4ToObl He JONYCTUTL YAapa Neckoil o
[epeBo 11 iepxa ToNoBKY C HeiiNOHOBOI NecKoii Cnerka HakMoHeHHoN Bnepe.

lmeiiTe B BBMAY, UTO HeilNOHOBaA Necka MOXET Cpe3aTb MW MOBPEAUTb HeboNbLUMe KyCTbl U UTO yAap HeilnoHoBOIi Necku o
CTBON fiepeBa C MATKOW KOOI MOXeT HaHecTh emy cepbe3Hblii yiepo.

734 PerynupoBka AnuHbI Necku B Xoge paboTbi

[laHHaA MalunHa OCHaLLeHa roNoBKOA C HeNOHOBOA NeCKOil ¢ BO3MOXHOCTbIO aBTOMATYeCKoro Bbixoda Necku npu ynape
F0JI0BKN 0 3eMH0.
Mocne Toro Kak necka 3aKOHYMTCA, HeOOXOAUMO BCTaBUTL HOBYH0.

A BHUMAHUE

Mocne Kawporo BbIMONHEHNA PaboT C ronoBKON C HeliNOHOBOW NecKoii Bcerga UlefyeT ycTaHaBNUBaTb
MaluuHy B paGouee nonoxeHue nepep Tem, KaK 3anyckatb ABUraTenb.

14 OKOHYAHUE PABOTbI

Mo oKoHYaHuUM pa601b| BbIKNOYuTE BUTaTEND, ﬂeﬁ(TByﬂ B COOTBETCTBUW C NpUBEEHHbIMI BbILLE YKa3aHUAMN.

A BHUMAHUE

[MlaiiTe pBUraTenio ocTbITb Nepej TeM, Kak NoMelaTb MalinHy B Kakoe-nn6o nomewuexne.
[Ina cHUKEHUA ONacHOCTV BO3ropaHWsA yAanAiTe C MalMHbl OCTATKU TPaBbl, NUCTBbI UNN U3NULIKN CMA3KK;
He 0CTaBNANTe eMKOCTH CO CKOLLIEHHOI TPaBOii BHYTPU NOMELLEeHMA.

8 MNAHOBOE TEXOBCNYXWUBAHUE

8.1 OXNAMAEHUE MALLUHDI

Bo usbexaHue neperpeBa 1 MOBPEXAeHUA ABMraTens BO3AYX03a00pHble PELIETKM CUCTEMbI OXNAXAEHUA BCErAa AOMKHbI
6bITb CBOOOAHBIMU OT TPaBbl M MyCOpa.

8.2 T0/I0BKA C HEINIOHOBOI IECKONA
A BHUMAHUE

anI BbINOJIHEHUN paGoT no TEXOGUIY)KMBBHMIO BCerfa HajeBaiiTe 3aWUTHble nepyaTku. He nposoaute
rexo&mymusauue npu ropayem asuratene.

8.2.1 3ameHa HeiinoHoBo necku B ronoske LOAD&GO (Puc. 8)

1. OtpexbTe 5,2 M HelinoHoBoli neckn 22,0 M.

2. CoBMmecTuTe CTpenky u BCTaBnAiiTe necky B ronosky (1, Puc. 8) fo Tex nop, noka oHa He BbliieT C MPOTMBOMONOXHOI
cTopoHbl (2, Puc. 8).

3. Paspenute necky Ha ABe paBHble uactu (3, Puc. 8) 1 3aTem 3apApuTe ronoBKy, NoBepHyB pyuky (4, Puc. 8).
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PekomeHpyemble yCTpoOiicTBa pe3ku

Mogenb YcrpoiictBa pesku 3aluTHbII Konnak
BGi 30 2 300 mm Apr. 63149001

i Apt. 54042007R
DSi 30 ‘ 2 300 Mm Apt. 63149002

A BHUMAHUE

Puck HecyactHoro ailyyaa yBenuuuBaetrca Npu UCNONb30BaHUM HEMOAXOAALUX PexyLinx ycrpov'lch!
MCI’IOIIbByﬁTe UCKNIOYNTENbHO peKOMeHA0BaHHble yc'rpoﬁc'rBa pe3Kun U 3alUTHbIe orpaXKaeHusa u cobniopaiite
YKa3aHuA no 3aTouke.

83 OBPALLEHUE C AKKYMYNIATOPOM

« AKKyMynATOp JOMKEH XpaHUTbCA Mpu TemnepaType okpyxatoweii cpeabl o 0°C po +45°C. Ecm malwmHa xpaHutcs B
Cpepie, TAe CyLIeCTBYET BEPOATHOCTb MPEBBILLEHUA STAX 3HAUEHWI, PEKOMEHAYETCA U3BMeUb aKKyMyNATOP U XPaHUTb €ro
B MOAXOALIEM MecTe,

< B xome Kcnnyatauuu aKkymynATop 3alUMIWAETCd 0T MONHOA Pa3psaKA C NOMOLIbIO 3aLUUTHOTO  YCTPOIACTBA,
BbIK/IOUAIOLLEro MalLuHy 1 6rokupyloLero ee pabory.

«  AKKyMynATOp OCHAlEH 3awWTOil, NpedOTBPALLAIOLE ero 3apAAKy, el TemnepaTypa OKpyXaloleid cpedbl He
HaxoguTca B npegenax ot 0°C po +45°C.

- Tloa3apaaky akkymynaTopa, B TOM YMCTe YaCTUUHYI0, MOXHO MPOM3BOAUTL B M0G0 MOMEHT; Mpu 3TOM OTCYTCTBYET
OMacHOCTb €ro MoBpeXaeHIA.

8.4 XPAHEHME

Mo OKOHYaHMN KaXZoro LMKNa paboThbl TILATENbHO OYMCTUTE MALLUHY OT MbIM U OTXOAO0B M OTPEMOHTUPYIATE AN 3aMeHuTe
[edeKTHble feTany.
MalumHy cnesiyeT XpaHUTb B CyXoM MecTe, 3aLLMLLEHHOM OT BO3AECTBUA aTMOCOEPHbIX GAKTOPOB 11 HEJOCTYNHOM AnA feTeil.

8.5 MPOrPAMMA TEXOBCUTYWUBAHUA

A BHUMAHUE

Bcerpa usBnekaiite akkymynAaTop nepes BbinonHeHnem n06bIX paboT no 06cnykMBaHMI0 MallnHbL. B cnyvae
noBpeXAeHns Ballieil MalwMWHbl o6palaiitecb ANA BbINONHEHUA PeMOHTa B ABTOPU30BAHHbIN CePBUCHDI
LieHTp.

Hwxe npuBeseH CMMCOK MOANEXALUMX BbIMONHEHMIO OMepaLuii MO TeX0OCTYKMUBaHUIO MALUMHBL. BOMbLIMHCTBO no3uuMii
onucaHo B pasgene «TexobcnyxuBatuer. Monb30BaTeNto HAANEXMT BbINOMHATL TONbKO OMepauuin no Texo6cnyKuBaHuto,
ONWUCaHHblE B HACTOALLEM PYKOBOACTBE onepatopa. bonee CroXHble onepauun MOANEXaT BbINOJHEHWIO B aBTOPU30BAHHOM
CEPBWUCHOM LiEHTpe.

ExxepHeBHoe Exxemecaunoe
TexHuyeckoe o6cnyxuBanue
TexobcnyxuBaHue TexobcnyxuBaHue
[TpoTupaiiTe HapyHble NOBEPXHOCTI MALUMHBI YACTON CyXOil X
TKaHbto. Hu B Koem criyyae He ucnonb3yiite BoAy.
CnepuTe 3a Tem, uToObl PyuKm ObITN YNCTBIMK, CYXUMM 1 He X
UMenn C1efoB Macna UM CMaski.
Y6eautecb B NpaBunbHOCTY paboTbl 1 OTCYTCTBIAM X
NOBPEXAeHN A KHOMKIA BKHOYEHNA/BbIKNIOYEHNA.
Y6eauec B NpaBUnbHOCTY PaboThbl BbIKMIOUATENA U KHOMKIA X
ONOKMPOBKI € TOUKM 3peHna 6e3omacHocTy.
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ExxepHeBHOE ExxemecauHoe

TexHuyeckoe 06cnyKMBaHue
TexobcnyxuBaHue TexobcnyxuBaHue

Y6eautecb B NpaBUNbHOCTY paboTbl 1 OTCYTCTBIAM

MOBPEXAEHUA BCEX OPraHOB YNpaBJieHus. X

Y6eautecb 0TCYTCTBIAM MOBPEXAEHMIA UM NOOMOK
3aLUMTHOTO LNTKA. 3aMeHUTe 3alLMUTHBIA LWUTOK B CTyYae X
€ro NoNOMKIA U CNBHOTO YAapa.

Y6eautech 0TCyTCTBIAM NOBPEXAEHMIA 11 TPELUMH Ha TONOBKe

Tpummepa. Mpn HeoOX0AMMOCTH 3aMeHuTe FONOBKY X
TpUMMepa.

Y6eauTech B TOM, UTO Faiikil U BUHTbI MIOTHO 3aTAHYTBI. X
YoeauTech B LIeNOCTHOCTU aKKyMynATopa. X
MpoBepbTe YpoBeHb 3apAda akKyMynaTopa. X

[lpoBepbTe LeNoCTHOCTb M MCNPABHOCTb 3aPAAHOTO
yCTPOICTBA.

I'Iposepbre COEAUHEHNA MeXY aKKYMYNATOPOM U MaLLNHO,
a TaKxe mMexay akkymynAaTtopom n 3apAfHbIM y(TpOI7I(TBOM.

A BHUMAHME

[ina o6ecneyeHus Baweii c06CcTBeHHOI Ge3omacHoCTU U 6e30NacHOCTH APYruX NUL:

« Tlocne Kaxpaoro ucnonb3oBaHusA BbIHUMAliTe aKKyMYNATOp M3 ero oTceka U NMpoBepAiiTe ero Ha npepmer
BO3MOXHbIX NOBPEXAEHNIA.

« [paBunbHoe Texo6anyxuBaHue umeer GyHaamMeHTaNbHOe 3HaueHUe ANA COXpaHeHNs NepBOHaYanbHo
3 PeKTMBHOCTU 1 6e30NMacHOCTN Pa6oTbl MaLUMHDI ¢ TEYEHUEeM BpeMeHH.

« [Jna obecneyeHns HeusmeHHO Ge3onmacHoW pa6oTbi MalMHBI NOAAEPKUBANTE FalKu U BUHTbI MIOTHO
3aTAHYTLIMU.

+ Hu B Koem cnyyae He MCMONb3yiiTe MalWMHY C WU3HOCUBLUMMMCA WAM MOBPEKAEHHbIMU YacTAMMU.
MoBpexaeHHble feTanu Bceraa Heo6XoAMMO 3aMeHATb; OHU HU B KOEM Clyyae He Mojnexar peMoHTY.

«  Wcnonb3yiite TonbKo opuriHanbHble 3anyactu. [letanu, He ob6napaiolme dKBUBANEHTHbIM KayecTBOM,
MOTYT NPUBECTH K NOBPEXAeHNI0 MalLMHbI U CO3AaTb Yrpo3y GesonacHocTu ee UCNONb30BAHUA.

A BHUMAHME

anI BbIMOJIHEHUU Texoﬁmymusauuﬂ BbIHUMaIiTe AKKYMYnATop U3 ero oTceka.

8.6 BHEOYEPE[HOE TEXHWYECKOE O6CNYXMBAHUE

B KOHUe ce30Ha MpU WHTEHCMBHOM WMCMONb30BAHWN M Kaxfble ABA T0AA MPU HOPMANbHOM WCMONMb30BaHUM HEOOXOANMO
MpOBOAUTD 06LLyI0 MPOBEPKY, KOTOPYI0 AOMKEH NPOBOAUTL CMELMANUCT U3 CepBUCHON CeTu.

Haitgute 6nuxaillunii K BaM aBTOPU30BAHHbIA LIEHTP CEPBUCHOTO 0OCTYXMBAHMA MO CCHUKE:
https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.

A BHUMAHME

«  Bce onepauum no TexHuyeckomy o6cnyxuBaHulo, He NpuBeAeHHble B JAHHOM PYKOBOACTBE, AOMKHBI
BbINONHATbCA B aBTOPU30BAHHOM (epBUCHOM LieHTpe. [inA oGecneueHns NOCTOAHHON M WCNpaBHON
pa6oTbl MawWKHbI NOMHUTE, YTO Ni06asA 3aMeHa KOMMOHEHTOB J0/KHA NPOU3BOAUTLCA UCKIIOUUTENbHO
Ha OPUTMHANDBHDIE 3AMYACTW.

+ Jliobble HecaHKUMOHUpOBaHHble MoAWUKaLUMM W (UNK) MCNONb30BaHWE HEOPUTMHANbHBIX 3amacHbIX
yacreil MOTYT MPUBECTM K Cepbe3HbIM WAN (MepTeNbHbIM TpaBMaM onmepaTopa WiuM TPeTbUX Nuy W
Heme[/IeHHOMY aHHYNMPOBAHUIO FapaHTUM.
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9 TPAHCMOPTUPOBKA

A BHUMAHME

Mpu TpaHcnopTUPOBKe MAlLMHBI HA ABTOTPAHCMOPTHOM CPeACTBe y6eAnTeCb, YTO OHA MPABUIbHO U HafileHO
3aKpenneHa npu nomowy pemHeil. MawmHy cnepyeT TpaHCMOpTMPOBaTb B FOPU3OHTaNbHOM MOJIOKEHUH,
y6eauBlINCb, YTO MpU 3TOM He HApyWAKTCA Npoyne NpaBuna TPAHCMOPTUPOBKM COOTBETCTBYIOLLErO
o6opyaoBaHus.

- Bblkniounte ABUraTeNb, JOXAUTECH OCTAHOBKM PEXYLLETO OPraHa U BbIHbTE aKKYMYNATOP U3 OTCeKa.
« [lepkuTe MawwHy WCKNIOYMTENbHO 33 PYYKy W Pa3BEpHUTE peXyliee YCTPOWCTBO B CTOPOHY, MPOTUBOMONOXKHYIO
HanpaBIeHmIo ABIKEHNA.

10 MOCTAHOBKA HA XPAHEHUE

A BHUMAHME

BuumartenbHo mpountaiite pyKoBOACTBO MO dKCAyaTauun u TeXo6CNyKUBaHMI0O aKKyMynATopa U 3apAfHoOro
ycTpoiicraa!

Mpu HeoOXOAMMOCTA MPOAOMKUTENBHOTO MPOCTOA MaLMHbI:

+  BbiHbTe akkymynatop (mpouuTaiiTe Takke PYKOBOACTBO Ha Hero AnA Toro, utobbl MpaBUNbHO OCYLIECTBUTL €ro
MOCTAHOBKY Ha XpaHeHue).

« XpaHuTe aKkyMynsTopbl B HeJOCTYMHOM InA JeTeil, CyXoM U TEMHOM MeCTe, rfie HeT MblIN W arpeccuBHbIX Ta3os.
I136eraiite XxpaHeHua noA NMPAMbIMYM CONHEUHbIMM Nydyamu. Xpahutb npu Temnepatype 10 + 40 °C. VpeanbHas
TemnepaTypa XpaHeHUa IUTUI-MOHHOTO aKKyMynATopa NexuT B Ananasote 10 + 20 °C.

< B xome 3Kcnnyataumm akkymynATOp 3alUMILAETCA OT MOMHOW Pa3pAAKM C MOMOLUbK 3aLMTHOTO YCTPOWCTBA,
BbIK/IIOUAILLEro MaLUMHy 1 6nokupyloLero ee pabory.

« Bknwouute nuny BXonocTylo ANA ONOPOKHEHNA HArHeTaTeNbHOM PYOKM M MACNAHOTO Hacoca.

« [lo OKOHYAHMM KaXZOTO LMKNA PaboTbl TLLATENbHO OYUCTUTE MALUMHY OT MbIAN W OTXOBOB M OTPEMOHTUPYiiTE WAM
3aMeHuTe ieQeKTHbIE AeTanu.

+ MawuHy HeobXoAMMO XpaHUTb B CYXOM MeCTe, 3alLMLLEHHOM OT Henorofbl.

+ XpaHuTe MaLMHY B HELOCTYMHOM ANA JieTeil MecTe.

- Mpouenypa BBOZA B JKCMAyaTauMio Mocie 3MMHET0 XpaHEHUA WLEHTMYHA Mpouedype, UCMOb3yeMmoid Mpu 06bIuHOM
3anycke mawmHbl (cm. rnasy 6.1 3anyck (Puc. 7)).
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1 OXPAHA OKPYXAIOLLEEA CPEfbI

3awmTa okpyxaioweii cpefibl AOMKHA ObiTb BAXHBIM 11 MPUOPUTETHBIM aCMEKTOM MCMONb30BAHMA MALLMHbLI, ANA YNydlleHua

06LuecTBa 11 Cpefbl, B KOTOPOIA Mbl XVBEM.

+ He HapywaiiTe noKoii OKpyXaloLLmX.

« TwatenbHo cobniofaiiTe MeCTHoe 3aKOHOAATENbCTBO, KACAloIeecA YTUAU3ALMM MaTepuanos, OCTaBLUIMXCA Mmocne
CKaLLUBAHKA.

+ HeykocHutenbHo cobniofaiiTe MecTHble NpaBuna yTUAM3aUMM YnakoBKM, Macen, GeH3uHa, akkymynatopos, ¢unbTpos,
W3HOLIEHHbIX [ieTaneilt ¥ NioGblX JNeMeHTOB, OKa3blBAlOWMX APKO BblpaXeHHOE HeraTMBHOE BO3feiiCTBUE Ha
OKpYXaloLLlylo cpedy. 3Tu OTXOAbl HEe JOMKHbI BbIOPACbIBaTHCA B MYCOp, @ AOMKHbI ObiTb pasfeneHbl U [OCTaBNeHbl B
COOTBETCTBYHOLLME LieHTPbI C60pa, KoTopble obecneyaT BTOPUUHYI0 NepepaboTky mMaTepuanos.

1.1 JIOM U YTUIN3ALMA

Mpy BbIBOAE MaLLMHbI 13 IKCTNyaTaLyK, He BbIOpaCbIBaiiTe ee B OKpYXatoLLyto Cpedy, a CAaiiTe B LEHTP no c6opy 0TX040B.
3HauuTeNbHYyH YacTb MaTepUancs, U3 KOTOPbIil M3roTOBEHa MALUMHA, MOXHO nepepaboTaTh; Bce MeTanMyeckue yactu (u3
CTanu, aNKMUHWA, NaTyHM) MOXHO CAaTb B 0ObIYHBIA MYHKT npuema MeTannonoma. [nA nonmyueHua [ONONHUTENbHON
nHdopmaumm obpawaittecb B MecTHylo cnyx6y no cbopy otxonos. pu yTunM3aumu OTXOAO0B, MONYYEHHbIX NPU BbIBOAE
MALLMHbI U3 KCMyaTaLmuy, HeobXo4UMO OepeXHO OTHOCUTBCA K OXpaHe OKpyXalowlei (pefbl, 30eras 3arpA3HeHus MouBbl,
B03/yXa 1 BOAbI.

B nio6om cnyyae Heo6xopumo cobniofiaThb AeiiCTBYIOLEe MECTHOE 3aKOHOAATENbCTBO.

Mpy ocyLecTBAEHNA CTOMA MALLMHBI HE0OX0AMMO YHUUTOXUTb MapkupoBky CE 1 HacTosiLLee pyKOBOACTBO.
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12 NOUCK HEUCNPABHOCTEM

A BHUMAHME

« Bcerga

OCTaHaBAMBaiiTe MalMHY U

U3BNeKaiiTe aKKyMynATop mnepep BbIMONHEHMEM Bcex
KOppeKTUpYIOWUX [eiCTBUIA, PEeKOMEHJ0BaHHbIX B HIDKedlepyloweid Tabnuue, 3a MCKNKYeHMEM
cny4aes, KOrfia YeTKO 3aABeHO 0 Heo6X0AMMOCTN NpoBeieHUA onepauun Ha pa6oTalolLeli MalunHe.

« Eowm nocne BbinonHeHMs BceX MPOBEPOK HeUCNPaBHOCTb OCTaeTcsA, o6paTuTecb B aBTOPU30BAHHbII
CepBUCHDbIN LeHTP. B cnyyae noABneHuA HemcnpaBHOCTW, He yKa3aHHON B 3Toi Tabnuue, obpaTutec B
aBTOPM30BaHHbBIN CEPBUCHDII LIEHTP.

NPOBJIEMA

BO3MOHBIE MPUYUHbI

PELLEHUE

an HaXaTtuu Bbikntoyatena

AKKyMynATOp He yCTaHOBNEH MK
YCTaHOBNIEH HeBEpHO

MpoBepbTe NPaBUALHOCTL YCTAHOBKY
aKKymynaTopa

JNEKTPOABUraTeNb He BKIKOYAETCA

AKKyMynATOp paspaeH

MpoBepbTe ypoBeHb 3apAKa U
NoA3apAAUTE aKKyMYNATOp

[lBuratenb BblKnioyaeTca BO Bpema

AKKyMynATOp He yCTaHOBNEH MK
YCTaHOBIIEH HeBepHO

MpoBepbTe NPaBUALHOCTL YCTaHOBKY
aKKymynaTopa

paboTbl

AKKyMYNIATOp paspsxeH

MpoBepbTe YpoBeHb 3apAfa U
noa3apAnuTe akkymynaTop

Manas aBTOHOMHOCTb AKKymynarTopa

Tsaxenble yai0BKA 3Kkcnnyatalum ¢
NOBbILIEHHbIM nmpeﬁneumeM TOKa

OnTumu3npyiiTe cnocob sKcnnyaTaLum
MaLLIWHbI

3apAjHoe YCTPOIACTBO He 3apsaeT
aKKyMynaTop (roput KpacHbilii
CBETOANOA)

KoHTakTbl 3a rPA3HEHbI

[loyncTTe KOHTAKTbI

3apAaHoe yCTPOlCTBO He 3apxaeT
aKKyMyNATOp (He FOPUT HU OZUH

OTcyTCTBME HanpAXeHUA Ha 3apAAHOM
yCTpoiicTBe

Ybenutech, uto BUIKa Kabens nutaHua
YCTPOViCTBA BCTaBNEHA B PO3ETKY, U B
Heil IMeeTcs HanpsikeHue

CBETOANOA)

SBPHAHOE y(Tp0I7ICTBO HeucnpaBHO

3ameHuTe OpUriHaNbHON 3anacHoi
YacTblo
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13

TAPAHTUAHOE CBUAETENbCTBO

HacroAwan mawmnHa 6bina pa3pa60TaHa W W3roTOBNIEHA WCMONb30BaHWeM Hanbonee COBPEMEHHbBIX TEXHONMOrMYeCKnX npoLeccos. GJMpma-
U3roTOBUTENb [AeT rapaHTI Ha CBOW M3[eNna HO CPOK B 24 mecAua o AHA NOKYNKW Npu YCUI0BUK, YTO OHU MPUMEHAIOTCA ANA JIMYHOTO U
Henpoq)eccmouaanoro nonb3oBaHua. B nyyae np0¢eccw0Haanoro UCNONb30BaHNA rapaHTuA ueﬁcrsyeT B TeyeHue 12 mecALeB.

06wwme rapanTHiiHbie yU10BUA

1.

[apaHTHitHbIi  CPOK ~ OTCYMTbIBAETCA  OT  AATbl  MOKYMKM.
Mpousgoputens GecnnatHo 3ameHAeT feTanu, UMeloLmMe
nedekTbl, 06yCn0OBNEHHbIE MaTepUanamy, a Takxe npoweccammu
06paboTku 1 NPoM3BOACTBA Yepe3 TOProBYl CeTb U CepBUCHOE
o6cnyxuBanme. HactoAWaA rapaHTiA He yLiemnaeT 3aKOHHbIX
npaB NOKynatena no rpaxaaHckomy KOAeKCy B OTHOLIEHUN
NOCNeACTBUA [eGeKTOB WM HeOoCTaTKOB MPOAAHHOrO emy
n3penua.

TexHuueckuii NepcoHan KOMMaHWM BbINONHUT HeobxoauMble
paboTbl B Kak MOXHO Gonee KOPOTKWl CPOK, onpepensemblii
OpraHu3aLMoHHbIMU TpeboBaHUAMY.

Mpn odopmnenun 3anpoca Ha oOKa3aHue rapaHTUIHON
TEXHUYECKOil MOMOLY NpefbABUTE YNONHOMOYEHHOMY
nepcoHany Hapnexawum o6pasom 3anonHeHHoe W
3aliTemneneBaHHoe NPOAABLOM  HUKenpuBefieHHoe
rapaHTuitHoe 0643aTenbCTBoO, NPUAOKUB K HEMY CYeT-
(haKTypy unM KaccoBblil YeK, MOATBEpKAaIOWMe AaTy
npuobpertenus.

[apaHTiA TepaeT cuny B CleAYIOWNX Clyyanx:

- flBHoe npeHeBpexeHye Texo6CTyKMBaHMEM.
+ Mcnonb3oBaHue w3genus He N0 Ha3HAueHMlo WM
HapyLUEHVE ero LeNoCcTHOCTH.

FapaHTuiiHbIN TanoH

. TapaHTna He

+ Wcnonb3oBaHue HenoaxoAALLel cMa3Kin WAN TONNBA.

+ Wcnonb3oBaHne HeopuriHanbHbIX 3amacHbIX yacteil win
NpUHAANEXHOCTEN.

+ BbinonHeHue paboT HeynonHOMOUEHHBIM NepCOHANOM.

Mpou3BoAMTENb  WCKMIOYAET M3 TapaHTUW  PacxoiHble
Marepuanbl I leTanu, NofBep)KeHHble eCTeCTBEHHOMY U3HOCY.
U3 rapaHTaM ucknioyeHbl Ntobble paboTbl, (BA3aHHblE C
YCOBEPLUIEHCTBOBAHMEM U3ZeNUs.

[apaHTUA He NOKpbIBAeT PaboThl M0 HaNafKe U TeXHUYECKOMY
06CnyxuBaHMI0, HeoBXOAUMOCTb KOTOPbIX MOXET BO3HUKHYTH
B TeUeHUe rapaHTUIHOro Nepuoaa.

B cnyuae BbiABNEHMA NOBPEXAEHUiA MALLMHBI, NPUYUHEHHBIX B
Xofie TPaHCMOPTUPOBKY, 06 3TOM ClefyeT He3aMefnuTeNbHo
yBEAOMUTL  MepeBo3unka. HecobniogeHune 3toro  ycnous
NpUBEAET K yTpaTe NpaBa Ha rapaHTuio.

Y(TaHOBNIEHHbIE HA HALWWX MaLUMHAX ABUraTenn Apyrux Gpupm
(Briggs & Stratton, Tecumseh, Kawasaki, Honda n T. A.)
NOKPbIBAKTCA FapaHTUeil COOTBETCTBYHLUMX U3rOTOBUTENEN.
MOKPbIBAET  MPUUMHEHHDIA  NIOASM UK
npegMeTamM MpAMOIi WAM KOCBEHHbIIA yulepb B pesynbTare
HEUCNPABHOCTY ~ MAlUMHbI WM ee  MPOAOSKUTENBHOTO
NPUHYZAUTENBHOTO NPOCTOA.

BbipexbTe 1 3anonHUTe rapaHTWitHbII TaNoH, PacnoNoXeHHbIi Ha 06paTHON CTOPOHe AAHHOTO PYKOBOACTBA.
Onucanua noneit rapanTuitHoro Tanoxa (WARRANTY FORM):

1.
2.
3.

MOJENb
CEPUMHDIA Ne
KYMIEH rocrnoanHom

4.

He npucbinatb otzenbHo! Mpunoxutb ToNbKo K 3asBKe Ha
0Ka3aHe rapaHTUIHON TeXHNYeCKOi NOMOLLY.

NATA

TMPOJABELI.
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1 BCTYN

Jaxyemo 3a me, wo o6panu npodykyito mapku Emak.
Qaxigyi dunepcoKoi Mepexi ma cepsicHux yeHmpia 20mosi npokoHcynbmyaamu Bac 3 6ydb-akux numate.

A YBATA

[ina npaBMAbHOTO BUKOPUCTAHHA NPUCTPOIO Ta 3an06iraHHA HelacHUX BUNAAKIB He MOXKHa MOYNHATH poboTy
6e3 peTenbHOro BUBYEHHA L€l iHCTPYKLi.

A\ YBATA
Lia iHcTpyKuia mae cynpoBoaxyBaTH BUPI6 Nif Yac BCboro CTPOKY ioro cnyxom.

A YBATA

PU3UK NMOLIKOAMKEHHA OPTAHIB C/IYXY. 3a HopmanbHUX YMOB eKcnnyaTawii onepaTop MaliMHN MOKe LOAHA
niaaaBsaTMca BNAMBY WYMY, piBeHb AKoro fopiBHIoe abo nepesuiye 85 ab (A).

B iHCTpYKUiT HajaloTbeA MOACHEHHA LoA0 Po6OTU pi3HUX BY3NiB Ta BKa3iBKW LWOAO HEOOXiAHMX nepeBipoK i TeXHiuHOro
06CnyroByBaHHA.

A YBATA

YBaXHO npouuTaiiTe TaKOX IHCTPYKWilo 3 eKcnayaTauii il TeXHiYHOro 06CNYroByBaHHA aKymynaTtopa Ta
3apAAHOro npuctpoto!

3AYBAMEHHA

Onuc Ta inlocTpauii, Wo MicTATbEA B Lill iHCTPYKWIT, He BBaXaKTbCA AMPEKTUBHIMI. BupobHUK 3anuwace 3a cobot npaso
BHOCUTM 3MiHW, He bepyum 3060B'A3aHb LLOAO OHOBNEHHA i€l IHCTPYKL.

PucyHkn € opieHTOBHMMU. PeanbHi KOMMOHEHTU MOXYTb BIApI3HATMCA Bif 300paeHnX. Y pasi BUHUKHEHHA CyMHiBiB
3BEPHITHCA 40 ABTOPU30BAHOTO CEPBICHOTO LiEHTPY.

1.1 AK YUTATH IHCTPYKLIIIO

[HCTpYKUiA cKknapaeTbea 3 po3ginie i naparpadi. Koxen naparpad € nmignyHkTom BignoBigHoro po3ainy. MMoknnkaHHA Ha
po3pinu abo naparpadu nosHauei TepmiHamu «po3gin» abo «naparpadw, 3a AkuMK Cligye BignoBiAHMA Homep. Hanpuknag:
«po3gin 2».

Okpim iHCTPYKLii 3 ekcnnyaTauii i TexHiuHoro 06CNYroBYBaHHA LA IHCTPYKLA MicTUTb iHdopMaLilo, AKa BUMarae ocobnusol
yBaru. Taka iHdopmauia no3HaueHa onMcaHUMIN Hafani CUMBONAMY:

A YBATA

(TocyeTbca BUNAfKiB, Konu icHye HeGe3neka HewjacHoro BMMAjKy 4M TpaBMyBaHHA, B TOMY 4udli 3
neTanbHUMU HachifKamu, abo cepiio3HOro NOLIKOMKEHHA MailHa.

/N OBEPEXHO
CTocyeTbca BUNAAKIB, KONK iCHY€E PU3NK NOLIKOAXKEHHA NPUCTPOIB a60 OKpeMUX KOMMOHEHTIB.

3AYBAMEHHA
BoHa micTuTb JoaaTKoBY iHGOpMaLiito 0 BKa3iBOK, HaBeJEHNX Y MONepeAHiX NOBIJOMNEHHAX LOA0 TeXHIkN be3neku.

PucyHkn B wiit iHCTpYKLii npoHymepoBaHi 1, 2, 3 i Tak fani. KoMNOHeHTW, NOKa3aHi Ha PUCYHKaX, MO3HaueHi BiANOBIAHO
nitepamu abo umdpamu. MocunanHa Ha KomnoHeHT C Ha puUCyHKY 2 mo3HaueHo Hanucom: «[us. C, Man. 2» abo npocto «(C,
Man. 2)».
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2 03HAHOMNEHHS 3 MALLMHOIO

2.1 ONUC MPUNAZY TA MOTO NPU3HAYEHHA

Lleit nopTaTuBHUii aKyMyNATOPHUIA TPUMEP 3 eNeKTPOABUTYHOM NPU3HAYeHNiA AnA poboT! Ha NpUCAAMOHUX BiNAHKAX, B cajax
i mapKax y nobyToBux ymoBax.

Bupi6 cknagaeTbcA B OCHOBHOMY 3 ABUIYH3, AKWIA NPUBOAMTb B Ailo pi3anbHWAl NpUCTPiil, AKWA CKNAZaeTbea 3 pi3anbHoi
TONOBKI 3 JIiCKOI0.

Onepatop Mae 3Mory NpUBOAUTY B Ailo OCHOBHI NPUCTPOI KepyBaHHA, 3aBxzau 36epiratoun 6e3neuny BiacTaHb Bif pi3anbHoro
npucTpoto.

Npu3HayeHHa

Y(TaTkyBaHHA NpU3HaueHe INA CKOWYBAHHA TPaBM Ta HeJepeB'AHUCTOI POUIMHHOCTI (Hanpuknaj, no KpasAx ra3oHis,
HaCafkeHb, N CTiHaMK, OTOPOXKAMM, Ha AINAHKAX 3eNeHUX HacafkeHb 0OMeXeHoi MNowi, AnA 3aBepLUEHHA CKOLUYBAHHA
ra30HOKOCapKOK) 3a IONOMOrOK HEeiNOHOBOI NiCKM.

HeHanexne 3acToCyBaHHA

3acTocyBaHHA ANA HWMX Uineil moxe 6yTv Hebe3neuHum Ta 3aBAATM WKoAM Nioaam i/abo maiiHy. [lo HeHanexHoro

3aCTOCYBaHHA (AK, HaNPUKNag, i He TinbKu), BIAHOCATD:

*  BUKOPUCTaHHA MALLUHW ANA NIAMITAHHS;

+  MiApiBHIOBAHHA KYLiB a60 BUKOHAHHA iHLIMX POGiT, KonW pi3anbHuil NPUCTPiil He MpaLLioe Ha PiBHI IPyHTY;

* BUKOPUCTAHHA MALLWHK, AKIWO Pi3anbHUii NPUCTPIi 3HAXOAUTHCA HA PiBHI BULLE NoACa onepaTopa;

+  pi3aHHA MaTepianiB He POCIMHHOTO MOXOMKEHHS;

* BUKOpUCTaHHA npunagy GinbLu HiXX 04HMM OnepaTopom;

+ MoApibHIOBaHHA MaTepiany AnA KOMMNOCTYBAHHS;

* BUKOPUCTAHHA KOCWAbHUX NPUCTPOiB, BIAMIHHUX Bif nepeniueHnx B Tabauui «PekomeHAoBaHi pixyyi enemeHTu».
Hebe3neka cepito3Hx TPaBM i nopaHeHb.

HeHanexxHe BUKOPUCTaHHA Npunagy NpU3BOAWTL A0 BTPATY rapaHTii, BoAHOYaC BupobHIK He Hece XOAHOI BiANOBIAANbHOCTI;
HaTOMiCTb KOPUCTYBAY Hece BiANOBIAANbHICTb 3a TPaBMM Ta WKOAY, 3anoiaHy cobi Ta iHWKM.

2.2 MPABWIA TEXHIKU BE3MEKK

2.2.1 3aranbHi 3acTepexeHHA 3 TeXHiKN 6e3neku Ana enekTPUYHUX Npunaais

A YBATA

O3HaifomTeca 3 ycima nonepefKeHHAMM 3 TexHiku Gesneku, iHCTpyKUiAMYM, iNlOCTpaLiaMM Ta TeXHiYHUMU
XapakTepucTukamm, Wo A0falTbeA A0 i€l mawuHu. HepoTpumaHHA BCiX HaBefeHUX HUMKYe iHCTPYKUiil
MOKe NPU3BECTH [0 YPaXKeHHA eNeKTPUYHNM CTPYMOM, NOXeX Ta/abo cepiio3HUX TpaBM.

36epiraiiTe BCi 3acTepeeHHA Ta iHCTPYKLUIT ANA KOHCYNbTaLiil y MaibyTHbomy.

A YBATA

MicueBe 3aKoHoAaBCTBO MOXe 06MeXyBaTH Bik onepaTopa a6o 06nacTb 3acTOCyBaHHA MaLUMHM.

/N OBEPEXHO

MowkomxeHi abo Hepo36ipnuBi eTMKeTKM NOTPiGHO 3aMiHMTK. 3amMOBTe HOBi eTMKETKM B aBTOPU30BAHOMY
CepBiCHOMY LieHTPpi.

A\ YBATA

YBaxHO cTexTe 3a monmepe/pKyBaNbHUMM CUrHanamu ab6o BUTyKamu, KONM HOCUTE MPUCTPOi ANA 3axucty
anyxy. Oapasy X nicoiA 3yNnMHKN ABUTYHA 3aBXAV 3HiMaiiTe NPUCTPOI ANA 3aXMCTy CIyXY.
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A YBATA

Baw npuctpiit cTBOpIOE eneKTpomarHiTHe none pAyxe Mmanoi noTyxHocti. lle marHiTHe none Moxe
CTBOpIOBATW Mepellkoan ANA poboTu AeAkuX Kapaioctumynaropis. [ina 3ano6iraHHa cepito3Horo a6o
CMepTeNnbHOro pUsNKy 0co6am 3i BXUBNEHUMM KapaiocTUMynAaTopamu Clifi MopajuTMcA 3 nikapem Ta
BUPOOHNKOM KapAiocTUmMynATopa nepiu HiK po3nounHati pobory.

3anuwIKoBi pU3MKM

Monpu AOTPUMaHHA BCiX BUMOT TeXHiki be3neku, MoXyTb OyT feAKi J0AaTKOBI PU3MKY:
+  Hebe3neka NOLIKOMKEHHA NanbLiB Ta pyK mif yac 0bepTaHHA Nick1 rONOBKY;

+ Hebe3neka MOLIKOMKEHHSA CTOM, AKLO BOHW MOTPanNAITb Mg NicKy ronoBKM;

* BI[CKaKyBaHHA KaMiHHA Ta 3emni.

Bumoru wopo 6e3nekn pobouoi pinAHku

a. Tpumaiite pobouy pinAHKy y uncroti Ta pobpe ocsitneHoo. AKwWo npauloBaTh B TeMHUX, 3aXapalleHux Micuax,
MOXYTb NIErko CTaTUCA HelacHi BUNagKu.

b. He BuKopuctoByiiTe eneKTpUuHi iHCTPymeHTH Yy BuGYXoHeGe3neuHomy cepefoBulLi, Hanpuknap, Y
NPUCYTHOCTI NErKo3aiMUCTUX PiAuH, ra3iB a6o nuny. EnekTpuuHi iHCTpymMeHTM CTBOPIOKTDL icKpW, AKI MOXYTb
CNPUYMHUATY 3aiiMaHHA uny abo AUMOBKX rasis.

¢. He possonsiite HabmmkaTucA AITAM Ta CTOPOHHIM 0coGam mif yac po6OTH eNeKTPUYHMM IHCTPYMeHTOM.
BinBonikaHHA MoXe Npu3BecTi 10 BTPaTH KOHTPOMK Haj MaLUMHOK.

Enektpuuna 6e3neka

a. lltencenbHi BUNKKM eNeKTPOIHCTPYMEHTY NOBMHHI BignoBiaaTn posetkam. Hikonu He 3miHioliTe wTencenbHy
BUnKy. He BuKopucToByiiTe apanTepu LWTeNncenbHOI BWIKKU i3 3a3eMIEHUMM eNeKTPOIHCTPYMEeHTamu.
BukopuctahHa HemoandikoBaHuX BUNOK i BIAMOBIAHNX PO3ETOK 3HINKYE PU3MK YPAXKEHHA eNeKTPUYHUM CTPYMOM.

b. YHukaiiTe KOHTaKTy YacTUH Tina i3 3a3emneHMMU noBepxHAMM abo macolo, AK-0T Tpy6u, GaTapei onaneHHs,
KYXOHHi MAUTW Ta XONOAWNbHMKU. fIKLLO Bale TiNO TOPKAETbCA 3a3eMNEHMX MOBEPXOHb, PUNK YPAXKEHHSA
eNeKTPUYHUM CTPYMOM 3POCTaE.

¢ He 3anuwaiite enekTpuuHi iHCTPyMeHTM nia powem i He nippasaitte BNAMBY Bonorocti. Boja, AKIWO BoHa
MoTpannAe BcepeanHy eNeKTPUYHOTO IHCTPYMEHTa, 30inblUye PU3NK YPaKeHHA eNeKTPUYHUM CTPYMOM.

d. He BuKopucroByiiTe enekTpuyHuil Kabenb HeHaneXHUM yuHom. He BuKOpuMCTOBYIiTe enekTpUuHMil Kabenb
AnA nepeHeceHHs a6o BigKnloYeHHaA iHCTpyMeHTa Bif Mepexi. He 3anuwaiite enektpuuHuii kabenb no6nausy
[MKepen Tenmna, MacTUNbHUX MatepianiB, rocrpux npepmetis a6o pyxomux uactuH. [lowkomxeni a6o
nepeKpyyeHi enekTpuyHi kabeni nigBULLYIOTb PU3NK YpaXKeHH eNEKTPUYHIM CTPYMOM.

e. [Tpu BUKOPUCTaHHI eneKTPOIHCTPYMEHTY Ha BiAKpUTOMY NOBITPi BUKOPUCTOBYIiTe MOJOBKYBaY, NPUAATHMIA
ANA UbOro TUNY BUKOPUCTAHHA. BuKopucTaHHA Kabento, NPUAATHOrO ANA BUKOPUCTAHHA HA BYNWL, 3MEHLLYE pUNK
YPAXKEHHA eNIEKTPUUHIM CTPYMOM.

f. flKwo BM BUKOPUCTOBYETE eNEKTPOIHCTPYMEHT Y BONOTOMY NPUMilleHHi, BUKOPUCTOBYIiTe RpPUCTpIil
3axucHoro BigknoueHHa (M3B). BukopucranHa npuctpoto 3axucHoro BigkmioueHHA (M13B) 3HUXKYE pu3NK ypaxeHHs
eNeKTPUYHUM CTPYMOM.

Ocobucra 6e3neka

a. byabTe nunbHi, 3BepraiiTe yBary Ha Te, W0 BU pobute, i KepyiTeca 340poBUM FNY3A0M NPU BUKOPUCTaHHI
enexkTpoiHcTpymeHTy. He noumnHaiite po6oTy 3 eneKTpoiHCTPyMeHTOM, AKWO BU BTOMUANCA, nepebyBacTe nig
BNAVBOM aNKOronlo, HapKOTUYHMX pevyoBUH abo nikiB. MuTTeBa HeyBaxHicTb nmig uvac pobotn 3
eNeKTPOIHCTPYMEHTOM MOXe MPU3BECTH A0 CePIA03HMX TPaBM.

b. BuKkopucroByiiTe 3aco6u iHAUBIAYanbHOro 3axucry. 3aBKAU BUKOPUCTOBYIATe 3aco6U ANA 3aXMCTy oueil.
3acoby iHAMBIZYaNnbHOro 3axUCTy, TaKi AK MUN0O3axMCHi Macku, NPOTUKOB3KE 3aXWCHe B3yTTA, 3aXuCHa kacka abo 3acobu
[NA 33XUCTY OPraHiB CIyXy, WO BIUKOPUCTOBYIOTLCA Y BIAMOBIAHNX YMOBAX, 3MEHLLYIOTb iMOBIPHICTb 0TPUMaHHA TPaBM.

¢ 3anoGiraiiTe BuUNapKoBOMY BBiMKHeHHI0. [lepeKoHailTecd, WO BUMMUKAy 3HAXOAUTbCA Y BUMKHEHOMY
nonoxeHHi (off) nepes migknioueHHAM MmKepena XuBNeHHA Ta/a6o akymynaTopiB, nif yac B3ATTA a6o
nepeHeceHHsA iHCTPYMeHTY. [lepeHoCUTH enekTPUYHI IHCTPYMEHTH, TPUMaloun Nanelb Ha BUMUKAui, abo BMUKATK iX 3
YBIMKHEHMM BUMMKaueM - BCe Lie MoXKe NPU3BECTU [0 HELACHIX BUNAAKIB.
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Mepep yBiMKHEHHAM eneKTPOIHCTPYMEHTY BMIAMITb perynioBanbHuil Kniod. [ailKOBUA KMoy, 3anuLieHnii
Nif'eAHaHM [0 00€pTOBOT YACTUHIN ENEKTPOIHCTPYMEHTY, MOXe CMPUYMHUTI TPaBMYBaHHS.

He Hamaraiiteca HagmipHo BuTarHytuca. Lykaitte miyHi Touku onopu i 3aBxau 36epiraiite piBHoBary, 106
KpaLue KOHTPONIOBATH eNeKTPOIHCTPYMEHT Y HenepeAbauyBaHuX CUTyaLisX.

Hocitb BignoBigHuii opar. He HapdraiTe opar BinbHoro nokpoto Ta npukpacu. Cnigkyiite, wo6 Bonocca Ta
OAATr 3HAXOAUNUCA NOAANI Bif PYXOMUX YacTUH. BinbHuil opar, npukpacu abo foBre BONOCCA MOXYTb 3auenuTuca 3a
PYXOMi YaCTUHM i 6yTY IMIn 3aTATHYTI.

flkwo nepep6aueHi NpucTpoi AnA BCMOKTYBAHHA Ta 360py nuny, nepekoHaiiTecs, W0 BOHU NiAKNIOYEHi Ta
BUKOPUCTOBYIOTbCA HaNeXHUM YMHOM. BUKOPUCTaHHA LMX NPUCTPOIB MOXe 3MEHWMTU Hebe3neky Big nuay.
MepekoHaiiteca, wWo focBiA, HabyTuii 3aBAAKM YacTOMY BUKOPUCTAHHIO iHCTPYMEHTIB, He NpuU3BOAUTbL [0
3HUKEHHA PiBHA YBaru Ta HeXTYBaHHA NpUHLUNaMK 6e3neKu, NoB'A3aHUMK 3 iHCTpyMeHTamu. HeobepexHi ail
MOXYTb MPU3BECTN J10 CEPIA03HMX TPaBM Y JONi CeKyHaM.

BuKopuctaHHA Ta 06CNYroByBaHHA eNeKTPOIHCTPYMeHTY

a.

He nepeo6TaxyiiTe enekTpUMYHNI iHCTPYMEHT. BUKOpUCTOBYiiTe eneKTPOiHCTPYMEHT 3a 1Or0 MpU3HAYeHHAM.
EnekTpoiHCTpymMeHT BiANOBiAHOrO TMNY NpaLlioe Kpalle i 6e3neyHilue Ha Tiil WBMAKOCTI, ANA AKOI BiH 6yB po3pobneHuil.
He BuKOpUCTOBYIiTe eNeKTPOIHCTPYMEHT, AKIIO BUMUKA4Y He BMUKAETbCA ab60 BUMUKAETbCA HaneXHUM
YUHOM. EneKTpoiHCTPyMeHT Moxe 6yTv HeGe3neuHum i NiANATae pemoHTY, AKILO HEMOXMMBO HUM KepyBaTu 3a
JL0NOMOr0I0 BUMMKaa.

Mepw HiK BMKOHYBaTM OyAb-AKi  HanalwTyBaHHA, 3aMmiHioBaTM npunapaa a6o niprotyBaHHa
eNeKTPOIHCTPYMEHTY ANA noAanbuuoro 36epiraHHA, Bif'epHaliTe BUAKY Bif po3eTku Ta/abo BMitMiTb
aKymynaTtopHy 6atapeto ( AKwi0 Bora € 3HiMHOI0) 3 eneKTpoiHcTpymeHTy. Lli npodinaktuuni 3axopm 6e3nekn
3HUXKYIOTb PU3NK BUNAZKOBOrO BBIMKHEHHA eNeKTPOIHCTPYMEHTY.

36epiraiite enekTpoiHCTPyMEHTH B HeAOCTYNHOMY ANA AiTeil MicLi i He [o03BonANTe KOPUCTYBATUCA HUMU
oco6am, AKi He MalTb [OCBiAYy po6oTw 3 iHCTpymeHTOM abo He o3HalioMneHi 3 UMMM iHCTpYKLiAMU.
EnekTpoiHcTpymeHTM MoXyTb 6yTin Hebe3neuHuMu B pyKax HefoCBiAUEHNX KOPUCTYBaYIB.

TexHiuHe 06cnyroByBaHHA eNneKTPOIHCTPYMeHTIB i npunapps. lepekoHaiiTecd, WO pyXomi YacTMHU He
3MilLieHi | He 3aKNMHeHi, WO HeMa€e 3namaHuX AeTaneil abo iHWMX YMOB, AKi MOXYTb BNAMHYTU HAa HaNeXHe
(OYHKLiOHYBAHHA eNneKTPOIHCTPYMeHTy. fKWIo iHCTPYMEHT NOWKOMKEHUil, BifpeMOHTYiiTe Woro nepep
BUKOPUCTAHHAM. barato HelacHux BUNaJKIB (TalTbCA Yepe3 noraHe 06C1yroByBaHHA eNeKTpOiHCTPYMEHTY.
Cnipkyitte, wo6 pixyui npuctpoi 6ynu roctpumu Ta unctumu. lpu HanexHomy AOrnAZi pisanbHi npuctpoi 3
TOCTPUMI KpaaMK pifLLe 3aKNUHIOKTb i HUMM Nerwue KepyBaTu.

BukopucroByiite enekTpoiHCTPyMeHT, NpUnaaAn, Hacaaku, TOLO BiANOBIAHO A0 L€l iHCTPYKLIi, BpaxoByloun
ymoBM npaui Ta po6oTy, AKYy Heo6XinHO BMKOHATW. BUKOPUCTAHHA eNeKTPUUHOTO iHCTPYMEHTY ANA BUKOHAHHA
onepaLiii, BiAMiHHUX Bid nepefbaueHux, Moxe CTBOpHOBaTH Hebe3neuHi cuTyaulii.

Cnipkyiite, Wo6 pyyka Ta MoOBepXHi AOTUKY Oynu CyXuMMKW, YUCTUMU, He 3a6pyAHeHMMM ONUBOIO Ta
mactunom. (u3bki pyKoATKM Ta NOBEPXHi 3YennieHHA He JO3BONATL MOBOAUTUCA 3 iHCTPYMEHTOM Ta KepyBaTu HUM 3
HeobxXigHOlo 6e3nekoio B Henepea6auyBaHUX CUTyaUlisX.

BMKOPM(TaHHﬂ Ta TexHiuHe o6cnyroByBaHHn iuapymeury 3 XXUBJIEHHAM Biﬂ aKymynartopa

a.
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3apapxaiiTe aKymynATopHy OaTapeio TiNbKW 3a [OMOMOrol0 3apAAHOr0 MPUCTPOIO, PEKOMEHA0BAHOro
BUPOGHUKOM. BuKOpUCTaHHA 3apAHOrO NPUCTPOI, AKMIA He MIAXOAUTL ANA akyMynATopHoi 6atapei iHCTpymeHTa, Moxe
NpU3BECTU A0 NOXeXi.

BukopuctoByiiTe enekTpoiHCTPyMEHTH TiNbKK i3 CyMiCHUMM aKymynaTopHumu Gatapeamm. BukopucraHxa
6ynb-AKMX iHLLMX aKyMYNATOPHUX GaTapeli MoXe NPU3BECTH [0 TPaBMYBAHHA abo Noxexi.

Konu akymynatopHa 6aTapes He BUKOPUCTOBYETbCA, ii CNifi TPUMaTK AKHAAANI Bifi MeTaneBuX nNpepmeTis,
TaKuX AK CKPiNKW, MOHETH, KMIoYi, LUBAXW, 'BUHTN a6o iHWKX ApiOHUX MeTaneBuX NpeameTiB, AKi MOXYTb
CTBOPUTH 3'€AHAHHA MiXK ABOMA Knemamu. 3aMiKaHHA Knem akymynatopa Moxe Npu3Becti A0 onikia abo noxexi.
Y pasi HenpaBUNbHOTO NOBOKEHHA 3 aKyMyNATOPOM 3 HbOTO MOXKEe BUTIKaTW PifUHa; YHNKaliTe KOHTAKTY 3
Helo. Y pasi BUNaKoBOro KOHTaKTy 3 PiAuHOI0 NPOMUTK MicLie KOHTaKTy Bofolo. fKWo piauHa noTpannse B
04i, HeraiHo 3BepHiTbCA A0 NiKapA. BUTOKY pianHM akymynaTopa MOXyTb CNPUYMHUTI NOApPa3HeHHA abo onikn.

He BuKopucroByiiTe nowkomxeHi abo mogndikoBani akymynatopi 6arapei abo iHcrpymenT. lowkomxeHi abo
moaudikoBaHi akymynATOpU MOXYTb MaTu HenepeabauyBaHy peakLilo, L0 MOXe NpU3BecT [0 Moxexi, Bubyxy abo
TPpaBMyBaHHA.



f. He nippasaiite akymynatop a6o akymynaTopHy 6atapeio BNIUBY BOTHI0 a60 HapMipHuUX Temnepatyp. Bnnus
BOTHI0 abo Temnepatypyu noHas 130 °C (265 °F) moxe npussectv go Bubyxy.

g. [loTpumyiiTecb iHCTPYKLi 100 NPaBUAbHOTO 3apAMMAHHA aKyMynATopa Ta He 3apA/kKaiiTe akymynaTop y
cepepoBULLi 3 TeMnepaTypolo, BiAMIHHOIO Bifi 3a3HaueHoi B iHCTPYKLii. 3apAAKaHHA akyMyNATOpa HeHaneXHUM
YnHoM abo 3a TemnepaTypy, L0 BUXOAWTb 33 MeXi 3a3HaueHOro AjanasoHy, Moxe MPU3BECTU [0 MOLIKOAKEHHA
aKyMYNATOPA Ta MiABULLMTYA PU3NK NOXKEXi.

PemoHT

a. [lopyuvaiite TexHiyHe 06CIYroByBaHHA eNneKTPOIHCTPYMEHTY KBanipikoBaHOMy nmepcoHany i BUKOpUCTOBYiiTe
TiNbKN opuriHanbHi 3anacHi Yactuuu. Le rapaHTye 6e3neky iHCTpymeHTy.

b. Hikonn He BuKopucToBYyiiTe nowKomKeHy aKymynATopHy 6atapeto. 06c1yroyBaHHA akymynaTopHuX 6aTapeii Mae
BUKOHYBATUCA TiNbKi BUPOOHMKOM ab0 /0ro yMOBHOBAXEHNUMI CePBICHUMI NapTHEPamu.

23 KOMMOHEHTU MALLUWHW (MAJ. 1)

1. Cunowit arperat 5. TNepenHa pyuka

2. CnonyyHa wWTaHra 6. 3aaHA pyuka

3. TonoBKa 3 nickoto (KOCUnbHUiA NpucTpii) 7. MNepemukay

4. 3axuCHUIA KOXYX pi3anbHOro NpucTpoto 8. KHonka 6noKyBaHHA

24 IAEHTUOIKALIAHA ETUKETKA (MAJL. 2)

HaiimeHyBaHHA Ta agpeca BUPOOHNKA
Mapkysanha CE

CepiliHuit Homep

Pik BupobHULTBA

Tun mawnn: AKYMYATOPHUIA TPUMEP
PiBeHb 3ByKOBOI NOTYXKHOCT

241 Indpopmaunia ana kopuctyBaya

Bupi6 Bipnosinae Bumoram [lupektus 2011/65/CE Ta 2012/19/CE, wo crocyloTbca
CKOpPOYEHHA BUKOPUCTaHHA HebGe3neyHUX peyoByH B eNeKTPUYHOMY il eNeKTPOHHOMY
o6napHaHHi Ta yTuniauii.

Lleii cumBon Ha Bupobi 03HauaE, Lo NiCNA BUBEAEHHA 3 eKCnyaTaLii ioro He MOXKHa BUKIAATY
pa3om 3 iHLWMMY NO6YTOBUMY BiAX0AAMMN.

Micna BUBeJEHHA 3 eKcnnyaTawii KOpUCTYBaY Ma€ 3[aT NPUCTPIil Y BiANOBIAHMIA LeHTP 360py BIAXOAIB eNeKTPOHHOrO Ta
eNeKTPUYHOro 00nafHaHHA abo y MarasuH, Kynylouu HaToMiCTb iHWe noAiOHe o6nNafHaHHA 3a KOXMHWIA 3paHui
NpUCTpiil.

BinnoBigHuit po3ginbHuii 36ip BianpauboBaHoro o6nagHaHHA ANA NOAANbLIOTO CNPAMYBaHHA Ha nepepobky, o6pobky Ta
eKonoriyHo 6e3neyHy yTunisawito JONOMara€e yHUKHYTU MOXMMBUX HEraTMBHUX HACNiAKIB ANA NOBKINNA Ta 3L0POB'A MIOANHM
Ta (MpUA€ NOBTOPHOMY BUKOPUCTaHHIO MaTepiania, 3 AKX CKNAJAETbCA Lie 00MafHaHHA.

3a He3aKoHHy yTunizaito BUpoby HaLioHanbHUM 3aKOHOZABCTBOM NepeabayeHi WTpadHi caHKLii.

A YBATA

YTunisyiite akymynatopu okpemo Bif mawumHu!

A YBATA

YBa¥HO npouuTaliTe TakoX iHCTpYKUil0 3 eKcnnyatauii @ TeXHiYHoro 06IyroByBaHHA aKymynATopa Ta
3apAAHOro npuctpoto!
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2.5

TeXHiku 6e3neki, HaBeZeHi y BIANOBIAHOMY PO3AiNi LbOro NocibHuMKa.

MOACHEHHA CUMBOJIB | 3ACTEPEXXEHHA 3 TEXHIKU BE3MEKK

[NmiTbea pucyHok Man. 2.
Mia yac 3actocyBaHHA Bupoby Tpeba NoBOANTMCA 0bepexHo. [ina uboro Ha npunadi po3mileHo MiKTorpamu, AKi HaragywTb
Mpo OCHOBHI 3axoAu 6e3nekit. IXHE 3HAUeHHA MOACHEHO HUue. M TaKOX PEKOMEHAYEMO YBaXKHO MpouMTaTil iHCTPYKLIi 3

3aMmiHiTb NowKo/KeHi abo Hepo36ipnnBi eTUKeTKM.
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A\ YBATA

He6e3neka. Lleit npunap, AKkwo iioro
BUKOPUCTOBYBATW HenpaBWbHO, MoXe 6yTu
He6e3neyHum AnA Bac Ta ANA iHLWNX.

HociTb 3axucHi okynapu.
He nipaagaiite Bupi6 BNANUBY AOLLY Yy BONOOCTI.

. He BuKupaiiTe enekTpuuHe YCTaTKyBaHHA pasom i3

nobytoum cmitTam. BignosigHo po  €BponeiicbKol
anpektuBin2012/19/CEwono Bigxodis enekTpuuHoi Ta
efeKTPOHHOI anapatypu Ta ii 3aCTOCYBaHHA 3rifHO 3
HaUiOHANbHMMK ~ HOPMaTWBaMK,  BiAnpaLboBaHe
enexkTpoobnasHaHHA  HeobXigHo 36upatn  oKpemo,
Wwobn noBTOpHO BuKOpUCTaTW  6€3  LKoaW AnA
A0BKIANA. AKWO BUKWAATU enekTPOYCTaTKYBaHHA Ha
CMITHUK a60 B FPYHT, LWKIAAMBI PEUYOBUHM MOXYTb
NPOHUKATU Y BOJOHOCHWI Lap i, Yepe3 XapyoBuii

1.
12.

NaHUr, 3aBAABaTM LWKOAM 370POB’I Miodeil Ta
HOBKiMM0. [InA OTpUMAHHA JOKNAZHIWOT iHpopmavii
Wo#o ytunizauii uboro BuUpoby, 3BepHiTbcA 10
KOMNETEHTHOr0 OpraHy 3 nepepobneHHa Bigxodis abo
J10 BALIOrO iunepa.

HEBE3NEYHO ANA AOBKIIA! Bupi6 nignarae
BTOPUHHIl nepepo6ui: JliTiii-ionHnii akymynatop.
He Bukmupaiite BignpauboBaHi akymynatopu
pasom i3 nobyToBUM CMiTTAM. YTUnisyiiTe
aKymynATop oKpemo Bif npunapy.
[loTpumyiitecb BUMOT MicLieBUX HOPMaTUBIB
wwoAo yTunisawii.

Tpumaiite cnoctepirauis Ha BifcTaHi.

[pounTaiite Ui iHCTPYKUii nepes TvM, AK NOYMHATM
KopucTyBatuca Bupobom.

Hanpam obepTaHHA pi3anbHOro enemeHTa.
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MPABWNA EKCTTYATALY

flK eKcnnyaTyBaTh aKyMyNATOPHUII eneKTPUYHMIA Npunag

YHukaiite po6oTi Ha MOKPOMY, CIM3bKOMY abo Ha HaATO HepiBHOMY FPYHT, Ha KpYTUX Cxunax, AKi He rapaHTyioTb
36epexeHHa piBHoBarK nig yac pobotu.

LWlo6u 36eperTun piHOBary, 3aBau NpavioiiTe, CTOAYM JBOMA HOTaMU Ha TBEPAOMY FPYHTI.

Hikonu He cnilwiTb, nepecyBaiiTeca NoBiNbHO, 3BepTaiiTe yBary Ha HePIBHOCTI IPYHTY Ta HAABHICTb BYAb-AKUX NepelLKoA.
Tpumaiite puck AKHailpani Bip rpyHTy Ta nicky. HaBiTb HeBenuka KinbkicTb 6pyAy Ha AWCKy Npu3BOAUTL A0 iioro
LUBMAKOTO 3aTynneHHa i 36inbluye MOXAMBICTb Bif6OI0.

3YNUHITb MaLLMHY, AKWO ANCK BAAPAE CTOPOHHIN NpesMeT.

Mepen T!M, AK NOKNACTM MALUMHY HA 3eMITI0, 3YNUHITH ii.

OrnaHbTe 06pobntoBaHy AiNAHKY, MOTEHUilHI PU3MKWM Ta BXWilTe BCiX 3axopiB 6e3neku, 0cobnmBo Ha cxunax, Ha
HepiBHOMY, UIN3bKOMY Yl PYXOMOMY F'pYHTI.

Ha nonoromy penbedi npauloiite, pyxaiouucb nig NPAMUM KyTOM [0 CXWY, HIKOTW He MigHiMaounch yropy it He
CNYCKAIOUUCh YHU3.

MoBoabTecA HepexHo 6ina 0bpuBiB, kaHaB Ta HacuniB.

Mpyn BUKOpUCTaHHI MalLMHK 6inA Aopir NoBoAbTECA 06epeXxHO, 3BaXKalOUN Ha PyX TPaHCMOpTY.

MoBoAbTeca obepexHo, npavjoioun No6AM3y enekTpuuHuX Kabenis nig Hanpyroto.

3a60poHeHo BUKOPUCTOBYBATI MaLUMHY NIOAAM, AKi He MOXYTb MiLlHO TpUMaTH ii ABOMa pykamu nig vac poboty Ta / abo
BMeBHEHO CTOATI Ha HOrax Ta yTpUMYyBATU PiBHOBArY.

3abopoHeHo BUKOPUCTOBYBATH MaLUMHY OiNblU HiX OfHiEW 0C06010.

3ab0poHeHo NpaLioBaTh 3 MaLUMHOW, AKLO BU BTOMUANCA, XBOpi abo nepebyBaeTe nig BNANBOM NikapcbKux 3acobis,
HapKOTUKIB, ankoronio abo peyoBUHY, LLO 3HIXKYIOT WBNAKICTb pedneKcis Ta yBary.

PekomeHpaLuii Ana nouatkiBLiB

Mepes nepLIMM 3aCTOCYBAHHAM OaxaHO HabyTu HaBUYOK POBOTU 3 MALLMHOK Ta OCBOITY HAMOINbLL AOLINbHI TeXHiKM poboTy,
HaMaraioumucb MiLHO TPUMATU MaLLMHY Ta BUKOHYBATH PYXM, NepeabayeHi TeXHIKoK BUKOHAHHA pobiT.

3.1

1.
2.
3.

o N~

10.
1.

12.
13.

14.

15.
16.
17.
18.

DOAATKOBI BUMOTU TEXHIKK BE3MEKK

YBaXHO npounTaiite iHCTPyKUIi.

(O3HailomTeCb 3 enemeHTaMu KepyBaHHA MallHW Ta BKa3iBKaMU 3 HaNeXHOr0 3aCTOCyBaHHA.

byabte obepexHi, He TopKaliteca A0 Hebe3neuHux PyXoMMX KOMMOHEHTIB, AKLO MaLUMHYy He BUMKHEHO, a PyXOMi
KOMMOHEHTI NOBHICTIO He 3YNUHeHi.

HociTb 3axuci okynapu.

Hikonu He go3BonaiiTe KopuctyBaTica Bupo6om AitAm abo ocobam, He 03HalloMAEHNM 3 IHCTPYKUIAMY.

3ynuHiTb npunag, AKwWo nobausy nepebysatotb Nioau, 0c06AMBO AiTi, 360 TBAPUHK.

[pavyoiite Tinbku Npu feHHOMY CBITAi.

flKwo npunap 3a3HaB yhapis, nepeBipTe, UM HEMA€ 03HaK 3HOCY ab0 MOLIKOMXEHb Ta BiAJailTe B PEMOHT Nnepes TUM, AK
BUKOPUCTOBYBATU iloro 3HoBY. MepeBipAiiTe, W06 YCi YaCTMHU MALLMHM | 3aXMCHI NPUCTOCYBAHHA MPaLIOBaNN HaNeXHUM
YMHOM.

Hikonn He BuKopUCTOBYIiTE NPUNAZ i3 NOLIKOLKEHUMI ab0 BiCYTHIMM 3aXUCHUMM LWMTKAMMK.

3aBxav TpUMaiiTe pyKu Ta HOTW MOAANI B PiXyyoro NpuCTpoio, 0co6aMBO Mid Yac 3anycky MaLMHN.

byabTe obepexcHi, Wob He TpaBMYBaTUCA NPUCTPOEM, AKWI CNYXWTb ANA Bigpi3aHHA nicku. Micna BUTAryBaHHA HOBOI
NICKN 3aBXAM NOBEPHITb MalLKHY B 00 HopMasbHe poboue NONOXKEHHA, NepL Hix 3anyckaTy ii.

Hikonu He BCTaHOBAIONTE HA NpUNaZ MeTanesi KOCUNbHI iHCTPYMEHTI.

Hikonn He BuMKOpUCTOBYiiTe 3amacHi uacTuHU abo KOMMANEKTYBaHHA, AKi He MoCTavalTbcA abo He pekoMeHJOoBaHi
BMPOOHIKOM.

Buiimaiite akymynatop i3 rHi3ga Bupoby nepw Hix nepesipaTi, umcTuTM abo npawioBaTH 3 NpUNagoM i TOAI, Koau
Npunag He BIUKOPUCTOBYETHCA.

(Texcte, 1406 BeHTUNALIIHI 0TBOPY He 3abuBanuca CMITTAM.

MicnA KOXHOT0 BUKOPUCTAHHA BUIMITb akyMyNATOP i3 THI3Aa Ta nepesipTe Ha HAABHICTb MOLIKOAXeEHb.

36epiraiite npunag y HedocTynHomy A Aiteil micui.

HeraiiHo npununiTb poboty B pasi aBapiii U nonomok.

227



19.
20.

He BuKopucTOBYiiTe NpUnas 3a Henoropm, 0CO6AMBO AKLLO € 6MMCKABKI.
3aBxAN BUiiMaiiTe aKyMynATOp, AKLLO NepefaeTe npunag iHwWii ocobi.

MoBopeHHA Ta HaneXHa eKcnnyaTalis akyMynATOPHUX eNEeKTPUYHUX IHCTPYMEHTIB

a.

3.2

Mepw HiX BCTaBNATA aKyMyNATOp, MepeKkoHanTecd, Wo Npunaj BUMKHEHO. BCTaHOBNEHHA akymynATopa B yBIMKHeHuii
eneKTPUYHIA NPUNag MoXe Npu3BecTn 40 HeLaCHUX BUNAZAKIB.

[InA 3apAKeHHA akymynaTopa BUKOPUCTOBYIiTe NuLLe 3apAAHI NPUCTPOi, pekoMeH0BaHi BUPOGHUKOM. 3apAaHi npuctpor
37e6inbLIoro Npu3HayeHi AnA NeBHOTo TUMY akymynAaTopa; € Hebe3neka noxexi, AKLIO BiH BUKOPUCTOBYETLCA 3 iHLUMMMU
aKymynaTopamu.

BukopuctoByiite akymynatop, Npu3HaueHuii AnA Baworo BUpoby. BMKOPUCTAHHA iHIWWMX eneMeHTIB UBNEHHA Moxe
NpU3BECT 0 TPAaBM Ta MOXexi.

flKWo akymynATop He BUKOPUCTOBYETbCA, 30epiraiite ioro B Takomy Micui, Je B HbOTO He 3MOXYTb MOTPanuTK
KaHUENnApCbKi CKpiNKW, MOHETW, KMioui, LBAXW, 'BUHTW Ta iHWi APiOHI MeTaneBi npeameT, AKi MOXYTb CMIPUYMHATH
3aMIKAHHA KOHTAKTIB. Y pe3ynbTaTi 3aMIKaHHA KOHTAKTIB MOXe BUHUKHYTI 3aliMaHHA Ta NoXexa.

MNepesipTe, un akymynatop nepebyBae y HanexHomy CTaHi i Uu BIACYTHi 03HaKW MOLWKOMKEHHA. He BMKopucToByiiTe
npunag 3 NOWKOMKEHUM abo 3HOLIEHUM aKyMyNATOPOM.

IHCTPYKLIA 3 BUKOPUCTAHHA AKYMYJIATOPIB

3aranbHi 3axoau 6e3neku
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Hi B AKOMy pa3i He MOXHa BiAKpUBaTH aKymynaTop.

A YBATA

Hi B Akomy pa3i He Kupaiite crapuii akymynarop y Borodb. HEBE3IEKA BUBYXY!

Minknioyaiite 3apARHIA NPUCTPIA ANA aKyMYNATOPIB TiNbKM [0 PO3ETKN XMBNEHHA 3 HANpyroto, Aka BiANOBIAAE AAHUM,
BKA3aHUM Ha NacnoprHiii Tabnuuui Bupo6y.

BukopuctoByiiTe Tinbku GipMOBi akymynaTopu.

Mpn TpuBanomy BUKOPUCTAHHI aKyMynATOp MOXe HarpiBaTucA. [lepw HiX 3apagxatu 1ioro, 3auekaiite, MoKM BiH
0XOJ0He.

36epiraiie akymynaTop Ta 3apAAHWIA NPUCTPIll y MicUAX, HEZOCAXHUX ANA fiTeil.

He BMKOpUCTOBYiTe 3apAAHUIA NPUCTPIil y MicuAX, Ae NPUCYTHI Napu abo Nerko3aiMuCTi peyoBuHM.

3apamKaTi akymynaTop MoxHa 3a Temnepatypu Big 10°C po 40°C.

He 36epiraiite akymynatopu B cepefioBULLaX, fie TemnepaTypu nepesuyiots 40°C.

Hi B AKkomy pa3i He 3aKopouyiiTe KOHTAKTI akyMynATopa Ta He nepemuKaiiTe MeTaneBumu npeameTami.

Min yac TPAHCNOPTYBAHHA akyMynATOpa CTeXTe, W06 He (TanocA nepeMUKaHHA KOHTAKTIB, He BUKOPUCTOBYIATE MeTaneBi
KOHTe/iHepy ANA TPAHCMOPTYBaHHA.

KopoTke 3ammkaHHa akymynatopa Moxe npu3BecT Ao Bubyxy. B Oyab-Akomy pasi uepe3 KOpoTKe 3aMUKaHHA
aKymynatop Gyze NOLIKOZKEHMiA.

PerynapHo nepesipaiite Kabenb 3apAAHOro NPUCTPOIO Ha HAABHICTb MOLIKOAKeHD. AKLIO Kabenb MOWKoAXeHo, 3apAAHUii
NpUCTPIi Cip 3aMiHNTy.

Mepen BiAKNafeHHAM akymynATopa Ha 36epiraHHA NOBHICTIO i0ro 3apAaiTh.

AkymynaTop MoxHa 3apAzxaTin uLLe 3a A0NOMOrOH 3apAAHUX MPUCTPOIB, LLO BiANOBIAAIOTL CTaHAAPTY

EN 60335-2-29/A11.



4 CKNAIAHHA

A YBATA

Mip yac ycraHOBNEHHA KOMMOHEHTIB Tpummepa GyabTe yBaHuMM, W06 He nopywyBaTW MpaBUA TeXHiKK
6e3neku i He 3HM3UTM ePeKTUBHICTL MaLLMHW; AKLIO Y BaC BUHUKAN CYMHIiBY, 3BEPHITHCA [10 aBTOPU30BAHOTO
CepBiCHOro LieHTpY.

A YBATA

Po3nakoByBatu Bupi6 Ta 3aBepwyBati 36ipKy cnip Ha piBHiil TBepAiil NOBEpXHi, Maloun AOCTaTHLO NPOCTOPY
ANA nepeHeceHHA MALLMHU Ta YNaKOBKM i BUKOPUCTOBYIOYM BiANOBiAHI iHCTPYMeHTH.

MakoBaHHA Tpeba yTuni3yBaTy BiANOBIAHO O UMHHUX MiCLieBUX HOPMATUBIB.

3 MipKyBaHb 6e3nekn Ta TPaHCMOPTYBaHHA NiTili-ioHHMA akymynATop (AKWO nepefbaueHnil) NOCTaYaeTbcA OKPeMo Bif
npunagy Ta YactkoBo 3apAmKeHUM. Mleplu HiX BUKOPUCTOBYBATM MaLLIHY, HeobXiZHO 3apAZuUTH akyMynATop, ZOTPUMYHYMCH
BKa3iBOK i3 rnasw 5.3 3apaoxerna akymynamopa (Man. 3), cropinka 230.

3AYBAMEHHA
PucyHki, BKasaHi y TeKcTi, 3HaxoAATbCA Ha cTop. 4 Lboro nocibHMKa i Aani.

41 MOHTAX NEPEQHLOTO PYKIB'AI (MAJL. 4)

MepeKoHaiiTeca, L0 B rHi3Ai HeMae akymynaTopa.
BcranoBiTb nepenHio pyuky (A) Ha wrakry (B) 3 rhizgom (C) ana raunta (D), opieHToBaHoro Hanigo.

« Bcrare raunT (D) Ta 3akpyTitb pyuky (E) 32 gonomoroto raiiku (F).

« epw Hix 3akpytutn pyuky (E), nepecyHbTe pyuky (A) Bnepes abo Ha3ap, Joku He nigbepete Haibinbl 3pyuyHe AnA
0nepaTopa nonoMXeHHa pyuKil.

4.2 BCTAHOBJIEHHA 3AXMCHOI0 KOXYXA (MAI. 5)

A YBATA

3axucHUn KOKYX Ma€e OyTM B(TaHOBNEHUM NpaBUNbHO, W06 AOTPUMATH BUMOF 3 TeXHikM 6Gesneku Ta
NpaBUIbHOTO NONOXKEHHA HOXa-BificCikaua Nicku.

3a fonomoroto 2 rBuHTIB (B) 3adiKcyitte 3axuchmii Koxyx (A) y nonoxeHi, Aike 6 rapaHtyBano 6esneky npati.

43 MOHTAX AKYMYJIATOPA

LliroBxaiiTe akymynaTop B rHi3f0 40 NOBHOTO 6710KyBaHHA y noTpibHoMy nonoxenHi (Man. 3).

A YBATA

BukopucroByiite Tinbku ¢ipmoBi akymynaTopu. Bukopucrana He GipmoBuX akymynaTopiB Moxe Npu3BecTH
[0 NOXKeEXi Ta BaXKKUX TPaBM.

4.3.1 ButaryBaHHa akymynatopa

HatucHitb Ha KHonkK (B, Man. 3), wo6 BuitHATH akymynaTop.

A YBAIA

YBaXHO npouuTaiiTe TaKoX IHCTpYKUil0 3 eKcnnyatauii @ TeXHiyHoro 06cnyroByBaHHA aKymynATopa Ta
3apaAHoro npucrpoto!
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4.4 MOHTAX KOCUNbHOT FONI0BKM 3 HEMNOHOBOIO JIICKOK) (MAJ. 12)

YcraHoBiTb BepxHili ¢naHeub (A) Ta waiby (B). BcrasTe dikcysanbHuii crpuxenb ronosku (C) y cnewianbhuii otgip (D) i
KpyTiTb, TiNbKIA 32 AONOMOT0I0 PYK, ronoBKy (E) 3a pyXom roAMHHUKOBOT CTPIKy.

LWo6 3uATM ronoBKy, BcTaBTe dikcyBanbHuii cTpuxenb (C) y cnewjanbHuii oTBip (D) Ta KpyTiTb NpOTM PyXy FOAMHHMKOBOI
CTPINKM.

3aBXAN BUKOPUCTOBYIATE JiCKy TOFO X AiaMeTpy, Lo | opuriHanbHa flicka, WWob He nepeBaHTaxyBaTn ABuryH (Man. 10).

[InA NoAOBXEHHA HElNOHOBOT NiCKM HeoOXiAHO BAAPUTY FONIOBKOK MO 3emni nig yac poboTtu.

3AYBAXKEHHA
He crykaiite ronoskoto no 6eToHy um GpykiBLi: Le Moxe ByTv HebesneyHo.

5 MIATOTOBKA 10 POBOTU

5.1 NEPEBIPKA MALLWUHW
A YBAIA

MepeKoHaiiTeca, o B rHi3Ai HeMa€e akymynaTopa.

Mepw Hix noyat poboty, noTpibHo:

+  MepeBipuTM, Y1 BUMMKaY | KHOMKA GNOKYBaHHA PyXaloTbcA BinbHO, 6e3 3ycunb, a 3a yMOBM BiAMyCKaHHA aBTOMATUYHO Ta
LUBMAKO MOBEPTalTbCA B HEllTpasbHe MONOXKEHHS;

+ NepeBipuTy, Y1 BaXinb BUMIKAUa 3aNMLIAETbCA 3a6NI0KOBAHUM, AKLLO HE HATUCHYTO KHOMKY 6NOKYBaHHS;

+  NepeBipuTIA, Y OTBOPY, KPi3b AKi MOCTYNAE NOBITPA ANA OXONOMKEHHS, He 3aCMiyeHi;

+ MepeBipuTH, UM PyYKIN Ta 3aXUCHI LUMTKI YNCTi Ta CyXi, YN NpaBUNbHO BCTAHOBNEHI Ta HajiiiHO 3aKpinneHi Ha BupoOi;

+  NepeBipuTIA, Y He MOLLKOZXKEHi pi3anbHi NPUCTPOI Ta 3aXUCHI LUTKY;

+  MepeBipuTu BUPIO Ha HAABHICTb O3HAK 3HOCY ab0 MOWIKOMKeHb YHACMIZOK yAapiB UM 3 iHWMX NPUYUH i BUKOHATK
HeoOXiZHNiA peMOHT;

«  TepeBipTe, Ui akymynaTop nepebyBae y HaNeXHOMY CTaHi i Yu BIACYTHI 03HaKMN MOLIKOKeHHA. He BUKopucToByiiTe BUpIO
3 NOLIKOZKEH!M ab0 3HOLLIEHUM aKyMyNATOPOM;

- 3apAmxailTe akyMynaTop Tak, AK BKa3aHo B po3Aini «230».

5.2 IHAUKATOP 3APAZY AKYMYJIATOPA (MAN. 6)

[ina nepeBipku 3apagy akymynatopa (A) HaTUCHITb Ha KHonKy (B) i akTuByiite 4 cgitnogiow (C), AKi BKa3ylTb HacTynHe:

4 cBiTNOAIOAN, WO CBITATHCA: ABTOHOMIA = 4/4

3 CBITNOAIOAN, WO CBITATHCA: ABTOHOMIA = 3/4

2 (BiTNOAIOAN, L0 CBITATHCA: ABToHOMIA >= 2/4

1 CBiTNOAIOA, WO CBITUTHCA: ABTOHOMIA =< 1/4

1 cgiTnogiom, Wwo 6numac: AkymynaTop po3pamKeHuii
4 cgitnogioan, Lo 6numatoth: Meperpis

53 3APA/KEHHA AKYMYNIATOPA (MAN. 3)
/\  OBEPEXHO

MepeKoHaiiTeca, o BKa3aHa Ha 3apAAHOMY NPUCTPOI HaNpyra 36iraeTbca 3 HaNpyrolo Mepexi KUBNeHHA.

flK 3apagxaT! akymynaTop:

+  MigKNoYiTb 3apAgHnic npuctpiit (C) A0 MepexeBOi PO3eTKW; HAa MPUCYTHICTb Hanpyru BKa3ye CBITIHHA YepBOHOI
inankatopHoi namnu (D).
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ycTaHoBiTh akymynatop (A) y rHi3go (C), WTOBXHYBWM Woro A0 KiHUA. 3apAZXaHHA MOBHICTIO PO3PAZXEHOro
akymynatopa Tpuae 113 xsunud (2,5 A-ron) i 225 xgunut (5 A-rog).

Pexum 3apAmKaHHA BKasye iHgukaTopHa namna (D):

HecnpaBHuii 3apagHuit npuctpiii YepBoHuii iHaMKaTop CBITUTLCA
YepBoHuii iHAMKaTOp CBITUTHCA 3eneHuii iHgukatop 6numae
3apAmKaHHA akymynaTopa 3aBepLueHo 3eneHuil iHAMKaTOp CBITUTLCA

KopoTke 3amukaHHa YepBOHUIt iHAMKATOP WBMAKO 6AuMae
Meperpis YepBoHuii iHaMKaTop NOBINbHO bnnMae

Micna 3aBeplieHHa 3apaaku:

BUIMITb akymynatop (A) i3 3apaaHoro npuctpoto (C) Ta ycTaHoBITb iloro Ha npunag;
BiZIKNiouiTh 3apAnHuii npuctpiit (C) Big MepexeBoi po3eTKu.

6 BWKOPUCTAHHA MALLWHN

6.1 3ANYCK (MAN. 7)
Mepww HixX YBIMKHYTM MaLLmHy, BcTagTe akymynatop (A, Man. 3) y cBoe rHi3go.

LLlo6 yBiMKHYTM MaLLMHY:

1. MiuHo TpumaiiTe MaLLNHY OFHIEI PYKOH.

2. HatucHiTb Ha KHonky 6nokyBaHHa (B).

3. 3agpiiite BaXinb ApocenbHoi 3acniHKM (A).

4. Tiicna yBiMKHeHHA KHoMKy 6nokyBaHHA (B) moxHa Bignyctuty.

6.2 3YNUHKA MALLUHW (MAN. 7)

1. Bipnycritb Baxinb gpocenbHoi 3acniHku (A), MaluuHa nepelige y cTaH 6nokyBaHHA.
2. BuitmiTb akymynatop, AuB. po3gin 4.3.1 Bumszyganns akymynamopa.

7 POBOYI PEXXUMU TA TEXHIKA BUKOHAHHA POBIT

A YBATA

3apna BnacHoi 6e3neku Ta 3aXUCTy iHWWINX:

3. MNam’Ataitte, wo onepatop abo KopuCTyBau Hece BiANOBIAANbHICTD 3a HewacHi BuNagkuM Ta
Henepep6ayeHi cuTyauii, AKi MOXYTb CTaTMCA 3 iHWKUMK NlOALMU 260 iXHIM MaitHoM.

4. Tip yac pobotn HociTb BignoBigHui opar. Baw punep moxe Hapatu Bam iHpopmauilo npo 3acobu
3aXMCTY, HaNGinbL NPUIAHATHI ANA rapanTii 6e3nekn Ha po6oyomy micui.

5. PetenbHo ornAHbTe BClo poGouy AinAHKY Ta npubGepitb Bce, WO moxe GYyT BUKMHYTE Kyuiopisom a6o
NOLIKOANTY pi3anbHuii NPUCTPIN (KamiHHA, rinKn, [POTH, KiCTKKU TOLLO).

6. 3BepHiTb yBary Ha MOXnMBe PO3KUAAHHA MaTepiany pi3anbHUM NPUCTPOEM.

7. 3ynuHITH ABUTYH Ta BUAMITb aKyMynATop i3 rHi3pa:

+  AKWO anapaT MOuYMHa€ HapMmipHo BibpyBaTu: HerailHo wWyKaiiTe npuuuHy Bibpauiit Ta nepepaiite
npunag fo aBTOPU30BAHOrO CEPBICHOTO LIEHTPY Ha NepeBipKy;
+  1opa3y, Konu 3anuwaere npunap 6e3 Harnapy.
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/N OBEPEXHO

3aBXau nam’aTaiiTe, WO HeNPaBUIbHO BUKOPUCTOBYBAHNI €NEKTPUYHNIA KyLIOPi3 MOXKe 3aBaaty iHwum. 3

noBaru Ao niofeii Ta AoBKinNA:

+  Kopucryitteca npunapiom Tak, 106 He nopyLyBaTi CNOKOIo iHLIKX.

«  CyBopo poTpumyiiTecb MicLieBUX HOPMATUBIB LOA0 YTURI3aLli CKoleHoro MaTepiany.

« lllo6 YyHMKHYTM pU3NKY BUHUKHEHHA MOMXeXi, He 3anuwaiiTe NpUNaj 3 rapaYuM ABUIYHOM MiXK AUCTAM
abo cyxoto TpaBoo.

- (yBopo poTpumyiitecb MicLeBMX NpaBun WOAO YTUNi3auii 3HOWEHMX KOMMOHeHTiB ab6o 6yab-AKux
e/IeMEHTIB i3 CUNbHUM BNAUBOM Ha JOBKINNA.

A YBATA

TpuBana pia Bi6pauii Moxe npu3BecTu 40 HEBPONOTIYHNX i CYAMHHUX PO3NaAiB (TaKOXK BiAOMUX AK «XBOpo6a
PeitHo» a6o «cuHapom 6inux nanbuis»), oco6nuBo B 0ci6, W0 CTpaxpaloTb BiA NopyweHb KpoBooGiry.
XBopo6a ypaxae KucTi pyk, 3an’acta i nanbui. CnocrepiraloTbca BTpaTa YyTAMBOCTI, OHIMiHHA, Bep6iHHA,
6inb, no6iniHHA WKipn a6o cTpyKTYpHi 3miku. Lli cuMnToMM MOXKYTL MOCUNIOBATUCA 32 HU3bKUX TemnepaTyp
Ta/a6o HapMipHOTO CTUCKAHHA PYKOATOK. pu HacTaHHi CUMNTOMIB HeoOXifHO CKOPOTUTM Yac BUKOPUCTAHHA
npunaay i 3BepHyTUCA A0 NiKapA.

71 PEXXUMU POBOTU

A YBATA

Mip yac po6otn MiyHo TpuMaiiTe MalMHYy ABOMA pyKamu TaK, Wo6 pi3anbHuil 6NOK 3HaXOAUBCA HMKYE
piBHA nosca.

KocunbHa ronoBka 3 HeitnoHoBOI NiCKOK MOXe CKOLUYBATM BUCOKY TpaBy abo HeAepeB'aHUCTY POCTMHHICTb NOBAM3Y Oropox,
CTiH, GyHZAMEHTIB, TPOTYyapiB, AOBKOMA AEpeB 1 T.4., 360 MOBHICTIO OUUCTUTY OKPeMY JINAHKY Cagy.

A\ YBATA

3a6opoHeHo BCTaHOBNIOBATH Ha MaLLMHY MeTaneBi a6o XopcTKi nesa 6yab-aKoro Tuny.

AKyMyﬂFITOp Mag€ 3axucT Bifl NOBHOTO PO3pAAKEHHA.
Ko aAKyMynaTop pOBpHﬂ)KeHVIVI, npunag BUMNKAETbCA aBTOMATUYHO. y Takomy pa3i aAKyMynaTop HOTpiﬁHO 3apAaaunTu.

7.2 PEMIHHE NPUNARAA (MAN. 11)

Bupi6 ykomnnekToBaHo pemeHem (kon 4160463AR.
lpaBunbHe perynioBaHHA pemeHs [03BOAE TpUMepy NIATPUMYBATH piBHOBArY ii BIANOBIAHY BUCOTY Hag 3emneto (1).

MpuKpiniTb pemiHb Ao Tpumepa (2).
HapiHbTe 3BMyaiiHNii pemiHb.
Poamictitb npaxky (A, 3) TaK, o6 TpUMep 3HaX0AUBCA Ha MOTPI6HIA BUCOTI.

A YBATA

0pArHiTb pemiHb i nig yac po6oTH TPUMepa 3aBKAN TPUMANITE PYKM HA pyyKax.

13 TEXHIKA BUKOHAHHA POBIT

A YBATA

BukopucroByitte TUIbKW HeiinoHoBy nicky. BukopucraHua mertanesux ab6o nnactudikoBaHux, a TaKoK
HeBiANOBIAHMX rONOBLi NiCOK MOXe NPU3BECTU A0 MOPaHEeHb i TPaBM.

Mip uac pobotn GaxaHo MepioAMYHO 3YMUHATU ZBUTYH Ta BUBANATU OYp'AH, Wo 06MOTYeTbCA HOBKONA TpuMepa, Liob
3ano6irTu neperpiBaHHi0 ABUTYHa Yepe3 Tpasy, 3aCTPAMY Mify 3aXUCHUM KOXYXOM.
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3HIMITb TpaBY 3a AONOMOrOI BUKPYTKY.

A YBATA

3a6opoHaeTbca onepatopy Ta 6yab-AKi iHWIA 0co6i HamaraTca npubupaTi ckowweHy TpaBy Rif Yac po6oTy
ABUryHa a60 06epTaHHA KOCUNLHOTO MPUCTPOIO, OCKINBKM Lie MOXe NPU3BECTH A0 BaXKKUX TPaBM.

A YBATA

He BukopucroByiite MawmMHy ANA MiAMITaHHA, HaXWUNAOYM KOCUNbHY TONMOBKY 3 HENOHOBOI MiCKOI0.
MoTyxHicTb ABUrYHA CNpuA€ PO3KMAAHHI0O HEBENMKOTO KaMiHHA Ha BiactaHb Ao 15 metpis i Ginbwe,
3aBfjaloun WKoAKM abo TpaBMyloun niopeii.

731 PizaHHA Ha xopy (kociHHA) (Man. 9)

MpocyBaiiteca puTMiuHOK X0Ab60I, NNAaBHO, apKOMOZIOHAMYU pyXxami NepeMmillaloun Kywiopi3 3i CTOPOHN B CTOPOHY, AK Mif
4ac TPaANLIAHOTO KOCHHA, NPU LibOMY TPUMAKuV pi3anbHuil NPUCTPI napanenbHo A0 3emni.

Cnouatky CKoCiTb TpaBy Ha MpaBWIbHili BMCOTI Ha HeBENUKili MAowi, o6 noTiM oTpUMaTH PIBHOMIPHY BUCOTY KOCIHHA,
TPUMAKOUM FONOBKY 3 HEIIOHOBOIO JTICKOI0 HA O/\HAKOBIl BUCOTI HaZ 3emnelo.

Mig yac KOCIHHA y HeCNpUATAUBMX YMOBAX MOXe OYTW KOPUCHUM HaXMM KOCWIbHOT TONOBKW 3 HEiiNOHOBOK Nickol BAiBO
npuénmuHo Ha 30°.

A YBATA

Takuii noci6 KOCGIHHA € HenpUIHATHUM, AKLIO iCHY€ WMOBIPHICTb BUKWAAHHA NpeAMETiB, AKi MOXKYTb
3aB/laTi TpaBM NIOAAM, TBapuHaM a60 NOWKOAUTH MailHo.

73.2 KocinHa no6nu3y oropox / pyHpamentis

MoBinbHo, 6€3 NOLITOBXIB HabNMXalTe KOCUNbHY FONOBKY 3 HENOHOBOK NICKOI0 10 OrOPOX, CTiliOK, CKeNb, CTiH 1 T.A.

flKwwo nicka HaTpannAe Ha nepeLuKody, BOHa MOXe MOpBaTUCA ab0 3HOCUTUCA; AKILO Nlicka YiNNAETbCA 3 OTOPOXKY, BOHA MOXe
pi3Ko nmopBaTuca.

Y 6yab-AKkomy pasi KociHHA no6au3y TpoTyapie, GYHAAMEHTIB, CTiH i T.A. MOXe Npu3BecTu [0 6iNbll iHTEHCUBHOTO 3HOLUEHHA
nickn.

733 KociHHa poBkona pepes

lNepecyBaiiTeca foBKONa [JepeBa 3a FOANUHHUKOBOK CTPINKOMW, MOBINbHO Habnuxalouncb [o CToBOYpa, Tak o6 nicka He
TOpKanaca croBOypa; npu LbOMY TPUMaiiTe KOCUMbHY FONOBKY 3 HEINIOHOBOK MICKOI0 AeLL0 HaXWIeHOIo ynepes.

Maiite Ha yBa3i, Lo HeilnoHOBa Nicka Moxe Mopi3aTut abo MOLIKOAWTYM ApiBHI Kywwi, i Wo yaap Nickolo no Aepesax 3 M'AKOK0
KOPOK0 MOXe Cepiio3HO MOLIKOAUTI POCIUHY.

734 PerynioBaHHA [OBKUHM NicKM Nif yac po6oTu

Kywwopi3 o6nagHaHo aBTOMAaTUYHOK KOCWIbHOKO TONOBKOK 3 HEMNOHOBOIO NICKOK, AKa MOXe aBTOMATUYHO BiAMycKaTh Micky
Mifj yac NOCTyKyBaHHA roNoBKoK 06 3emnio.
MicnA BUKOPUCTAHHA Y€l Nicki HeobXigHO 3amiHuTH i,

A YBATA

Micna KoxHOro BTPyYaHHA Ha KOCWAbHiil ToNoBLi 3 HeiiNOHOBOI MiCKOI 3aBXAW NoBepTaiiTe MallMHY B
poGoye NoNoXKeHHs, NepL HiXK 3anyckaTh ABUTYH.

14 3AKIHYEHHA POBOTH

Micna 3aKiHYeHHA Po6OTU 3yNWHITb ABUTYH TaK, SIK ONUCAHO BHLLE.
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A YBATA

3anuwTe ABUTYH OXONOHYTH, NepLU HiX po3miwati npunap y 6yab-akomy cepeaoBuLLi.
[Ina 3MeHWeHHA PU3NKY NOXeXi BiAuMCTbTE Kywopi3 BiA 3anuwkiB TpaBu a6o 3aiBoro mactuna; He
3anuiaiite KOHTeNHepy 3 BiAXoAaMMN ycepeAnHi NPUMILLeHb.

8 MEPIOAUYHE OBCNYTOBYBAHHA

8.1 OXONTOAMEHHA MALLMHU

llo6 3anobirtn neperpiBaHHi0 i MOWKOAXeEHHIO ABUTYHA, MOTPIOHO CMiAKyBaT, W06 BEHTUNALIAHI pewwiTku, yepe3 AKi
MocTynae NoBiTpA, bynM YMCTUMIA | BINbHUMM Bif TPaBY Ta BiAX0iB.

8.2 T0/I0BKA 3 HETIOHOBOIO NICKOI0

A YBATA

Mip vac TexHiuHoro 06cnyroByBaHHA 3aBXAM HapAraiiTe 3aXucHi pykaBuuku. He BuKoHyiiTe GyAb-AKMX
onepaLiil, fOKN ABUTYH He 0XOJIOHe.

8.2.1 3amiHa HeiinoHoBoi nicku y ronosui LOAD&GO (Man. 8)

1. BiapixTe 5,2 M HeitnoHoBOI Nickn @ 2,0 M.

2. BupiBHaiite cTpinku Ta 3anpasnaiite nicky B ronosky (1, Man. 8) o Tux nip, NoKu Micka He Buiide 3 NPOTUNEXHOTO 6OKY
(2, Man. 8).

3. Po3pinitb nicky Ha AiBi 04HaKoBi YacTMHK (3, Man. 8) Ta yCTaHoBITL ron0BKY, NoBepTaloun BeHTUNb (4, Man. 8).

PekomeHp0BaHi pi3anbHi npuctpoi

Mopenb Pi3anbHi npucrpoi 3axucr
BGi 30 @ 300 Mm APT. 63149001
« APT. 54042007R
DSi 30 ‘ @ 300 MM APT. 63149002

A\ YBATA

imoBipHicTb HewacHux BUNaAKiB 36iNblUYETbCA Y pasi BUKOPUCTAHHA HEBIANOBIAHUX pi3anbHuUX NpucTpois!
BukopucroByiite nuwe pekoMeHA0BaHi pi3anbHi il 3aXMCHi NPUCTPOT Ta AOTPUMYIATECH IHCTPYKLIN.

83 MOBOAKEHHA 3 AKYMYNATOPOM

AkymynaTop Tpeba 36epiratu B cepefosuLi 3 Temnepatypoto noitps Big 0 f0°C +45°C. flKwo mawnHa 36epiraeTbca B
CepefoBULLi 3 TeMnepaTypolo MOBITPA, L0 BUXOAUTb 33 MeXi BKa3aHOTO AjanasoHy, 6axaHo 3HATW akymynatop i
3bepiratu y BignoBigHoMY Micui.
AKyMynATOp 3aXLLEHNiA B rMOOKOTO PO3PAMRKAHHA CrieLianbHUM NPUCTPOEM, AKI BUMUKAE npunag i 6nokye pobory.
AKyMyNATOP OCHALLEHO 3aXWCHUM NPUCTPOEM, AKII BNOKYE 3apAMKaHHA, AKLLO TemnepaTypa AOBKINNA BUXOAUTb 33 Mexi
pianasony Big 0°C go +45°C.

+ AKymynatop MoXHa 3apAauTu B 6yAb-AKy MUTb, HaBiTb YaCTKOBO, 63 PU3NKY MOLIKOKEHHA.

8.4 3BEPITAHHA

MicnAa KOXHOrO 3aCTOCYBAHHA CTapaHHO OYMCTbTe MPUNAA BiA NWIY Ta BIAXOAIB, BIAPEMOHTYIATE il 3aMiHITb HecnpasHi
KOMMOHEHTH.
36epiraiiTe npunag y cyxomy Micui, 3axMLLEHOMY Bifi HEroau Ta HeJOCAXKHOMY AnA AiTei.
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8.5 FPAOIK TEXHIYHOr0 O6CIYTOBYBAHHA
A YBATA

3aBKAN BuitMaiiTe aKyMmynATop nepi, HiX BUKOHYBaTW Ha MawwuHi 6yab-aki onepauii. lo3BonbTe Bawwomy
aBTOPU30BaHOMY CepBiCHOMY LIEHTPY BiAipeMOHTYBaTH 6yAb-AKi NOLIKOAKEHHA.

Huxue HaBeZieHo CUCOK onepaliii i3 TexHiuHoro obcnyroByBaHHA Bupoby. binblictb onepauiit onucaHo B po3aini «TexHiuHe
obcnyroyBaHHA». KopuctyBay mae BUKOHYBaTU TinbKW Ti onepaLii 3 TexHiuHOro o6CnyroByBaHHA, AKi nepeniyeHo B LboMy
MocibHuky onepatopa. binblu 06'emHi onepavii MalTb BUKOHYBaTM GaxiBLi MailCTepHi aBTOPU30BAHOTO CEPBICHOTO LIEHTPY.

. IllopeHHe LWomicaune
TexHiuHe 06nyroByBaHHA
00cnyroByBaHHA 00cnyroByBaHHA
YnctbTe npunaz 330BHi YNCTUM Cyxum ranuip’am. Hikonn He X
BMKOPUCTOBYIATE 1A IbOTO BOAY.
36epiraiite pyukn Cyxumm, YnCTUMK, He 3a6pyAHEHUMU X
0/MBOI0 Ta MACTUIOM.
[TepeKoHaiiTeca, L0 KNaBilla yBIMKHEHHA Ta BUMKHeHHS X
NpaLoe NPaBUAbHO i He MOLIKOKEHa.
[lepekoHaitTecs, L0 BaXinb BUMUKaua Ta KHOMKA X
6NOKYBaHHA MPaLIoITb HANEXHO 3 TOUKM 30py be3neku.
[lepekoHaiiTecs, W0 BCi eneMeHTIN KepyBaHHA He X

MOLIKOZKEHI Ta GYHKLIOHYIOTb.

llepeBipTe, 406 3aXMCHMIl LWMTOK He BYB NOLLKOAKEHUM UM
NOMAMaHNM. 3aMiHiTb 3aXUCHIA WIUTOK, AKLLO BiH 3a3HaB X
YAAPIB Yy NoNaMaHmii.

lepeBipTe, W06 KocunbHa ronoska Tpumepa He byna
MOLLKOZKEHOI0 | M0NaMaHOK. 3aMiHiTb TON0OBKY TpUMepa, X
AKILO HEeoOXiaHo.

lepesipTe, w06 raiiku Ta rBuHT Gynu fobpe 3akpinneHnmu.

MepeBipTe, 11406 aKyMynATOp OYB HeyLIKOMKEHUM.

[lepeBipTe 3apagHuii npUCTpiit.

>x< | x| x| >x

lepeBipTe, W06 3apagHuii npuctpiit 6ys Linuii Ta npautosas.

MNepeBipTe 3'€AHAHHA M NPUNAAOM Ta aKyMyNATOPOM, a
TaKOX MiX aKyMynATopom Ta 3apsAHUM NPUCTPOEM.

A YBATA

3aana BnacHoi 6e3neku Ta 3axucty iHwWmx:

+  Ticna KoXxHOro BUKOPUCTAHHA BUIAMITb aKyMynATop i3 rHi3fa Ta nepesipTe Ha HAABHICTb NOWKOMKEHD.

+ Hanexne TexHiuHe 06cnyroByBaHHA € Aye BaMNMBUM ANA NIATPUMKA NEepBUHHOI ePeKTUBHOCTI Ta
eKcnnyarauiitHoi 6e3neku.

«  igTpumyiite raiiku Ta rBUHTU MilHO 3aKpinneHumu, wWobu 6yt BneBHeHUMu B 6e3neyHocTi Kywopiza
nig vac po6otu.

« Hikonu He BuKOpUCTOBYIiTe Npunaj, AKLO Or0 KOMMOHEHTM 3HOWeHi a6o mowkomxeHi. MowkKomkeHi
KOMMOHEHTH NiANAralnTb 3aMiHi, @ He peMOHTY.

«  Bukopucroyiite Tinbkn dipmoBi 3anyactunu. KomnoHeHTH HeBiANOBIAHOI AKOCTI MOXKYTb NpU3BECTU 0
NOWKOAMXKEHHA Npunajy Ta 36inbwnTH pusnKm.

A YBATA

Mip vac BUKOHaHHA onepauiil i3 TeXHiYHOro 06CNyroByBaHHA BUIMITL aKyMynaTop i3 ruispa.
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8.6 TEXOrnap

Y KiHLi ce30Hy B pa3i iHTEHCUBHOT eKcnnyaTaLii Ta KOXHUX Ba oK B pa3i 3BMYaiiHOI eKcnyaTauii HeobXigHO 3BepTaTuca 1o
daxiBuA cepBicHOro LIEHTPY ANA NPOBeLEHHA NOBHOTO TEXOrNAAY.

3HailAiTb HANOAMXKUMIA 10 BaC aBTOPU30BAHI CEPBICHMI LIEHTp 3a aapecolo:
https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.

A YBATA

« Bc po6otn 3 TexHiuHoro o6cnyroByBaHHA, He omuUcaHi B LbOMY NOCiGHUKY 3 ekcnnyaTauii, malTb
BUKOHYBaTU(A (axiBLUAMM aBTOpM30BaHOro cepBicHoro ueHtpy. Mam'Ataiite, wo Ana 3abesneuyeHHs
Ge3nepepBHOi Ta npaBHOi po60TH ABUTYHA 3amiHy feTaneil Cnif NPOBOAWTM, BUKOPUCTOBYIOUM TiNbKU
OPUTTHANbHI 3AMYACTUHN.

+  BHeceHHA 3miH 6e3 3roau BUPOGHMKA Ta BUKOPUCTAHHA HeOPUFiHANbHUX 3aN4acTUH MOXKe NpU3BecTH A0
OTPMMaHHA ONepaTopom Ta MPUCYTHIMU BAaXKKUX a60 CmMepTeNbHUX TPaBM, a TaKOX NpU3BECTH [0
HeraitHoi BTpaTy rapaHrii.

9 TPAHCMOPTYBAHHA

A YBATA

Mip yac nepeBe3eHHA MalMHM Ha TpaHcNoOpTHOMY 3acobi nepesipTe, W06 BoHa Gyna npaBUNbHO Ta HapiiiHoO
3aKpinneHa 3a ponomorol pemeHiB. TpaHcmopTyiiTe MallMHY Yy TOPU3OHTaNbHOMY MONOMEHHi,
nepeKoHaBLUNCb, WO NPY LibOMY He MOpYLIYITbCA NpaBUNa TPAHCNOPTYBaHHA TaKUX MaLUKH.

+ BUMKHITb MaLumHy, 3auekaTu, IOKM pi3anbHuil NPUCTPIl He 3YNUHUTBLCA, BUAMITD 3 THI3AA aKyMynaTop.
+ Bi3bMmiTb MaLwmHy Tinbku 3a pyKOATKY Ta HanpaBTe pi3anbHuil NPUCTPIli y HaNPAMKY, 3B0POTHOMY A0 HaNpAMKY pyXy.

10 3bEPITAHHA
A\ YBATA

YBaXHO npouwTaiiTe TaKOX IHCTPYKWilo 3 eKcnayaTauii i TeXHiYHOro o6CNYroByBaHHA aKymynaTtopa Ta
3apAAHOro NpucTpoto!

flKiwo nnaHyeTbea 36epiraHHA yNpofoBX TPUBANOO Yacy:

«  BuitmiTb akymynatop (ans npasunbHoro 36epiraHHA npounTaiiTe TakoX KepiBHULTBO 3 eKcnyaTauii akymynaTopa).

« 3bepiraiite akymynatopu B HefOCTYMHOMY A AiTeid, 3aXWLLEHOMY Bifj CBiTna i cyxomy micui, 6e3 nuny i arpecusHux
rasiB. YHukaiire 36epiraHa nig npAMAMK COHAYHUMI MpoMeHAMIA. 36epiraTu npu TemnepaTypi B Mexax 10 + 40 °C.
OnTuMmanbHoto Ana 36epiraHHsa MiTiii-ioHHOro akymynATopa € Temnepatypa B Mexax 10 + 20 °C.

« AkymynaTop 3axuLLeHuii Big ru6oKoro po3pamKaHHa cnewianbHUM NPUCTPOEM, AKMIA BUMIKAE npunag i 6nokye poborty.

+ 3anuwTe MaLNHY NpaLioBaTy, WobK NOBHICTI CNOPOXHUTY TPYOKY Ta noMMy AnA ONMBY.

«[licnA KOXHOrO 3aCTOCYBaHHA C(TapaHHO OYNCTbTE MPUNAj Bif MUY Ta BiAXOAIB, BiAPEMOHTYIATe i 3aMiHiTb HecnpaBHi
KOMMOHEHTH.

+ MawnHy cnig 36epiratn B cyxomy Ta 3axuLieHoMy Bif aTMOChepHIX BNAMBIB Micui.

« 3bepiraiite MaluHy B HeZOCTYNHOMY AN AiTeid Micui.

«[lpouenypa BBefeHHA B eKcnnyaTauilo nicna 3uMOBOr0 36epiraHHA TOTOXHA CTAHZAPTHIA Npoueaypi 3anycky MalluHK
(auB.po3gin 6.1 3anyck (Man. 7)).
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1 3AXUCT A0BKIINA

3axucT [OBKINNA Mae 6yTv BaXMBMM Ta MpIOPUTETHUM acmekTOM eKcnnyatauii MalivHM, MeTa AKOT0 — MOKPaLLeHHs

CyCninbCTBa il AOBKINAA, Y AKOMY MU XUBEMO.

+ HamaraiiTeca He nopyLuyBaTyi CMOKOK NOAEN, L0 BaC 0TOUYHTH.

« (yBOpo AOTpUMYiiTECH MiCLieBUX HOPMATMBIB LUOAO YTUAi3aLil CKOLLEHOro MaTepiany.

« (yBopo JoOTpUMYiiTeCb MICLEBMX MPaBWA LYOAO YTWRI3aUii MaKyBanbHUX Matepianis, Mactun, OEH3UHY, akymynaTopis,
dinbTpiB, 3HOLIEHNX KOMNOHEHTIB abo 6yab-AKMX enemeHTiB i3 cunbHUM BNAIMBOM Ha AoBKiNAA. Lli BiaXoan He MoXHa
BMKWEATM Y CMITTEBi KOHTeliHepu, iX NoTpibHO OKpemo BiABO3MTM [0 CmeuianbHUX LeHTpiB 300py BiaXoais, AKi
3abe3neyatb ix nepepobneHHs.

11,1 AEMOHTAX TA YTUNI3ALIA

MicnA BMBEAeHHA MaLLMHN 3 ekcnnyaTaii He 3anuLalite ii y JOBKiANI, a BiABe3iTb [0 LeHTpy 360py BiAXoAiB.

binbwy yactuHy martepianis, 3 AKUX BUFOTOBNEHO MALUMHY, MOXHA nepepobuTy; BCi MeTaneBi YacTMHU (CTanb, antoMiHi,
NaTyHb) MOXHa 34aTV B MyHKT NpuitMaHHA MeTanobpyxty. Mo foaatkoBy iHGopmaLito 3BepHITHCA 40 MicLeBoi cnyxbu 360py
Bigxopis. Mg yac yTunizauii Bigxopis, OTPUMaHMX BHACNIZOK BMBEAEHHA 3 eKcnayaTauii MalwmHu, noTpibHo 3 TypboTok
CTaBUTICA [0 OXOPOHU LOBKINNA, YHUKAOUM 3a6pyAHEHHA FPyHTY, NOBITPA Ta BOAM.

Y 6ynab-akomy pasi noTpi6HO AOTPUMYBATMCb BUMOT YNHHOTO MiCLLEBOr0 3aKOHOAaB(TBa.

Mia yac ytunizauii npucTpoto HeobXiAHO HULUTY €TUKETKY 3 MapKyBaHHAM €C Ta wei nocibHuK.
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12 YCYHEHHA HECMIPABHOCTEN

A YBATA

+  3aBXAM 3yNMHAITe MalKUHY Ta BUiiMaiiTe aKyMynATop nepep Mo4YaTKOM BUKOHAHHA YciX onepauiid,
nepeniyeHux y Tabnuui Hkye, 3a BUHATKOM BUNAAKIB, KONy po6oTa MaluMHu € Heo6XiaHOM.

«  flkwo nicnA nepeBipoK YCiX MOMAMBMX MPUYNH HECNPABHICTb 3aNULIAETbCA,
YNOBHOBa)XeHOro CepBicHOro LeHTpy. B pasi BuABNeHHA HecnpaBHOCTI, He BKa3aHiil y Tab6nuui,
3BEPHITbCA 10 YNOBHOBAXKEHOT0 CEPBiCHOTO LiEHTpY.

3BepHiTbCA fio0

HECMPABHICTb

MOXJINBI MPUYUHN

YCYHEHHA

Mpy HATUCKAHHI Ha BUMUKAY JBHIYH He
npavoe

BincyTHiii abo HenpaBunbHo
BCTaBNeHMIi aKyMynaTop

[lepekoHaiiTecs, Lo akymynarop
NPaBWIbHO BCTAHOBMEHO B THi3Mi
npunagy

AKyMynATOp po3pAmKeHnii

lepesipTe piBeHb 3apagy it 3apAgiTb
aKymynaTop

[IBUryH 3ynuHA€eTbCA Mig yac po6otu

BipcyTHiii abo HenpaBunbHO
BCTaBNEHUIi akKyMynaTop

[lepekoHaiiTecs, Lo akymynaTop
NPaBuUIbHO BCTAHOBJIEHO B THi3fi
npunagy

AKyMynATop po3pamKeHnii

lepesipTe piBeHb 3apagy i 3apAniTb
akymynarop

3MeHLLeHa aBTOHOMHICTb akymynATopa

Hecnpuatnugi ymoBn exkcnnyatauji 3
YUMaNUM CNOXMBAHHAM CTPYMY

OnTumiyBaty ekcnnyarauiio

3apAagHuiA NpUCTPili He 3apAmKae
akymynatop (CBiTnogion cBiTUTbCA
YEpPBOHUM CBITNOM)

BpyaHi koHTakTH

OymncTbTe KOHTAKTH

3apAnHNiA NPUCTPIil He 3apAmXae
akymynarop (CBiTnogion ciTUTbCA
YepPBOHUM KONbOpoM)

BiacyTHa Hanpyra Ha 3apAgHomy
npucrpoi

MepesipTe Uy BUNKa BCTaBMeHa B
PO3ETKY i CTPYM HafXOAMTb [0 PO3ETKN

HecnpasHuit 3apagHwit npuctpiii

3aMiHiTb 3apAgHuil npuctpiii
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13

TAPAHTINHWIA CEPTUDIKAT

Lleit Bupi6 po3pobaeHo i BUrOTOBNEHO BIANOBIAHO [0 HaiACyyacHilLMX BUPOBHMUMX TexHonorilt. Qipma BUPOOHUK HAZa€e rapaHTito Ha CTPOK 24
MicAui 3 AHA NpuAbGaHHA NpuUnagy 3a yMOBM i0ro BUKOPUCTAHHA B NPUBATHUX LinAx/xo6i. apanTia obmexyeTbca 12 micauamu y pasi itoro
npodeciitHoi ekcnnyatauji.

3aranbHi rapaHTiitHi ymoBu

1.

TapaHTiilHWil TepMiH YCTAHOBAOETHCA, NOYMHAKYUM 3 MOMEHTY
npuabaHHa  naHoro Bupoby. BupobHUK, uepe3  BRacHy
TOProBe/ibHY Mepexy it Mepexy LieHTPIB TeXHIYHOI NATPUMKN,
3abe3neuye GesonnaTHy 3amiHy AeTaneii, Wo MawTb AedekTn
BUXiZHUX MaTepiani abo BurotoneHHs. [loroBip rapauTii He
MoOpyLUye 3aKOHHUX MPaB NMOKYNLiB, nepesdayeHux LUMBINbHUM
KOZeKCOM, LWOA0 HaCniAKiB AedekTiB abo 6paky mpopaHoro
BMpobY.

TexHiuHMiA nepcoHan QipMM  BUKOHAE TrapaHTiliHi  poboTn
MaKCMManbHO WBWAKO NpOTArOM vacy, HeobxigHoro Ana
OpraHi3auiiiHux 3axopis.

Ina  opepxaHHA  rapauTiiiHoro  o6cnyroByBaHHA
HeoOXifHO npeA'ABUTM YNOBHOBAXKEHOMY NepcoHany
3anoBHEHUIl FapaHTiliHMii TanoH (HaBefieHUi HKYe) 3
neyaTkolw punepa, a TaKoX paxyHok-paktypy a6o
060B'A3K0BUI DicKanbHUil YeK, WO NIATBEPAKYE paTy
NOKYNKHU.

Bupi6 He nignarae rapauTiiiHomy 06CnyroByBaHHI0 3a TaKuX
YMOB:

+ 0yeBUAHOrO HEBMKOHAHHA TeXHIUHOro 06CTYroBYBaHHA
BUpoby,

«  TlopyweHHa yMOB eKcnnyatauii  Bupody
nepepobnenHs,

abo itoro

lapaHTiitHnit 6naHk

Po3npykyiite Ta 3an0BHITb rapaHTiiiHWi 6NaHK B KiHLi UbOro NOCi6HMKa.

Onuc nonis y rapanTiitHomy 6nanui (WARRANTY FORM):

1.
2.
3.

MOJENb
CEPIHUI Ne
MNOKYMELb

+  BukopucTaHHA HeBignogigHoro nanuga abo mactuna,

«  BukopuctaHHa 3anuacTuH abo npunagnq, Wo He €
OpUriHaNbHUMK,

« (amocriiiHoro  pemoHTy  BUPOGY  abo
HeaBTOPU30BaHill MailCTepHi.

peMOHTY B

Oipma-BupobHUK He Hajae rapanTii Ha BUTpaTHI MaTepianu Ta
AeTani, ANA AKWX BNACTUBMIA HOPMAnbHWIA 3HOC B YMOBAX
ekcnyarauii.

lapaHTia He nepen6avae BROCKOHaneHHA abo noninLeHHA
BUpOOY.

[apaHTia He NOKPUBAE HanarofXeHHa i TexobC1YroByBaHHs,
HaBiTb AKWO Taka noTpeba BUHWKNA Mif YaC rapaHTiiiHoro
TePMiHy.

Mpetensii  Wopo  MOWKOZXeHb,  3anofiaHuX  npu
TPaHCNOPTYBaHHI, CNifi HeraiiHo Mpep'ABAATUCA NepeBi3HMKY,
iHaKLLe YMOBM rapaHTii MOXyTb 6yTi aHyNbOBaHi.

Dna peuryHis iHwwux mapok (Briggs & Stratton, Tecumseh,
Kawasaki, Honda, Ta iH.), BcTaHOBNeHMX Ha Hawwx Bupobax,
36epiraeTbca rapaHTis iXHiX BUPOOHUKIB.

. TapanTifl He MOWMPIOETbCA Ha NpAmi abo Henpami 36uTky,

3aBaHi Moaam abo MailHy BHaCNiAOK HeCNPaBHOCTI MPUCTPOIo
60 iloro BUMYLLEHOTO NPOCTOLO.

He Hapcunatu okpemo! [lomat fo 3adBKM Ha HajaHHA
TapaHTiitHOT TeXHiuHoi Jonomory.

NIATA

QUNEP
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1 WPROWADZENIE

Dzigkujemy za wybdr produktu Emak.
Nasza sie¢ autoryzowanych sprzedawcow i warsztatéw serwisowych jest do Paristwa catkowitej dyspozycji w razie potrzeby.

Przed przystapieniem do pracy zapoznac sie z trescig niniejszej instrukgji obstugi a w szczegdlnosci z zasadami
bezpieczenstwa.

Niniejszy podrecznik musi towarzyszy¢ narzedziu przez caty okres jego eksploatagji.

RYZYKO USZKODZENIA StUCHU. W zwyklych warunkach uzytkowania urzadzenie to powoduje narazenie
operatora na dzienny poziom hatasu wyzszy lub réwny 85 dB (A).

Instrukcja zawiera wyjasnienia dotyczace dziatania komponentéw urzadzenia oraz informacje na temat niezbednych czynnosci
kontrolnych oraz konserwacyjnych.

Nalezy réwniez uwaznie przeczyta¢ podrecznik obstugi i konserwacji akumulatora i fadowarki!

UWAGA

Opisy oraz ilustracje zawarte w niniejszej instrukcji nie zawsze doktadnie odzwierciedlaja stan faktyczny. Producent
zastrzega sobie prawo do wprowadzania zmian bez koniecznosc aktualizowania niniejszego podrecznika za kazdym razem.
llustracje maja charakter pogladowy. Rzeczywiste elementy moga sie rozni¢ od tych przedstawionych na ilustracjach. W
razie watpliwosci skontaktowac sie z autoryzowanym serwisem.

1.1 JAK CZYTAC NINIEJSZY PODRECZNIK

Podrecznik podzielony jest na rozdziaty i punkty. Kazdy punkt stanowi podpoziom odnosnego rozdziatu. Odniesienia do
rozdziatbw lub punktéw oznaczono napisem ,rozdziat” lub ,punkt”, po ktérym nastepuje odpowiedni numer. Przyktad:
,rozdziat 2”.

Oprécz instrukgji dotyczacych uzytkowania i konserwacji niniejszy podrecznik zawiera fragmenty wymagajace szczegélnej uwagi
uzytkownika. Fragmenty te zostaty oznaczone symbolami opisanymi ponizej:

Gdy istnieje ryzyko wypadku lub obrazen, nawet $miertelnych, lub powaznych szkéd materialnych.

/\  PRZESTROGA
Gdy istnieje ryzyko uszkodzenia narzedzia lub jego poszczegdinych podzespotow.

UWAGA
Dostarcza dodatkowych informacji do poprzednich instrukji zawartych w komunikatach dotyczacych bezpieczenstwa.

llustracje w niniejszej instrukji obstugi s3 ponumerowane nastepujaco: 1, 2, 3 itd. Podzespoty wskazane na ilustracjach
oznaczone s3 literami lub cyframi, w zaleznosci od przypadku. Odniesienie do podzespotu C na rysunku 2 jest wskazywane za
pomoca sformutowania: ,Patrz C, Rys. 2" lub po prostu ,(C, Rys. 2)".
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2 ZAPOZNANIE SIE Z URZADZENIEM

2.1 OPIS URZADZENIA | ZAKRES JEGO ZASTOSOWANIA

Niniejsze urzadzenie to sprzet ogrodniczy, a doktadniej przenosna przycinarka z silnikiem elektrycznym zasilanym baterig
akumulatorowa, przeznaczona do uzytku hobbystycznego.

Urzadzenie sktada sie zasadniczo z silnika uruchamiajacego narzedzie tnace, sktadajace sie z gtowicy, na ktdrej nawinieta jest
ytka.

Operator moze uruchamiac gtéwne elementy sterownicze, zachowujac zawsze bezpieczng odlegtos¢ od narzedzia tnacego.

Uzytkowanie zgodne z przeznaczeniem

Niniejsze urzadzenie zostato zaprojektowane i skonstruowane do Scinania trawy i roslinnosci niezdrewniatej, za pomoca
nylonowej zytki (np. brzegi klombéw, plantacji, muréw, ogrodzen lub niewielkich powierzchni zielonych, do wykariczania
koszenia kosiarka).

Uzytkowanie niezgodne z przeznaczeniem

Kazde inne zastosowanie rézne od wymienionych powyzej moze okazac sie niebezpieczne i spowodowac szkody dla oséb i/lub
mienia. Do zastosowan niezgodnych z przeznaczeniem nalezy na przyktad, miedzy innymi:
- uZywanie urzadzenia do zamiatania;
przycinanie zywoptotow lub inne prace, podczas ktdrych narzedzie tnace nie znajduje sie na poziomie terenu;
uzywanie urzadzenia z narzedziem tnacym powyzej linii pasa operatora;
uzywanie urzadzenia do ciecia materiatu pochodzenia nieroslinnego;
« obstuga maszyny przez wiecej niz jedng osobe;
«  rozdrabnianie materiatu na kompost;
+  Uzywanie narzedzi tnacych innych niz wymienione w tabeli ,Zalecane narzedzia tnace”. Niebezpieczeristwo powaznych
zranien i obrazen.

Uzywanie urzadzenia niezgodnie z przeznaczeniem powoduje przepadek gwarancji oraz zwolnienie z wszelkiej
odpowiedzialnosci Producenta, z przeniesieniem na uzytkownika zobowiazari wynikajacych z wyrzadzonych szkéd oraz
odniesionych przez niego samego lub osoby trzecie obrazen.

2.2 ZASADY BEZPIECZENSTWA

2.2.1 0Ogdlne przestrogi dotyczace bezpieczeristwa narzedzi elektrycznych

Przeczyta¢ wszystkie ostrzezenia dotyczace bezpieczenstwa, instrukcje, ilustracje i specyfikacje dotaczone do
tego urzadzenia. Nieprzestrzeganie ponizszych instrukcji moze spowodowac porazenie pradem, pozar i/lub
powazne obrazenia.

Zachowac wszystkie ostrzezenia i instrukcje do wykorzystania w przysztosci.

Miejscowe przepisy moga ogranicza¢ wiek operatora lub korzystanie z urzadzenia.

/N PRIESTROGA

Uszkodzone lub nieczytelne nalepki nalezy wymieni¢c. Nowe nalepki moina uzyska¢ w autoryzowanym
serwisie.

Podczas noszenia nausznikéw chroniacych stuch nalezy zwraca¢ uwage na sygnaty ostrzegawcze lub okrzyki.
Zdjac srodki ochrony stuchu niezwtocznie po zatrzymaniu silnika.
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Urzadzenie generuje pole elektromagnetyczne o bardzo niskim natezeniu. Pole to moze zakidca¢ prace
niektorych rozrusznikow serca. Celem zmniejszenia ryzyka powaznych lub $miertelnych obrazen, osoby z
wszczepionym rozrusznikiem powinny poradzic sie lekarza i skonsultowac z producentem rozrusznika przed
rozpoczeciem pracy z urzadzeniem.

Ryzyko szczatkowe

Mimo przestrzegania wszelkich zalecen bezpieczeistwa moga nadal wystepowac¢ dodatkowe zagrozenia:

niebezpieczenstwo obrazen palcow i dtoni w przypadku stycznosci z obracajaca sie gtowica z zytka;
niebezpieczenstwo obrazen stop w przypadku uderzenia przez zytke z gtowicy;
wyrzut kamieni i ziemi.

Bezpieczenstwo w miejscu pracy

a.

b.

C

Utrzymywac miejsce pracy w czystosci i dobrze oswietlone. Podczas pracy w ciemnych i nieuporzadkowanych
miejscach tatwo moze dojé¢ do wypadkow.

Nie uzywac¢ narzedzi elektrycznych w srodowisku zagrozonym wybuchem, np. w obecnosci fatwopalnych
cieczy, gazow lub pytéw. Narzedzia elektryczne wytwarzajq iskry, ktore moga spowodowac zapton pytéw lub oparéw.
Podczas uzywania narzedzia elektrycznego dzieci i osoby postronne musza przebywa¢ w bezpiecznej
odlegtosci od niego. Rozproszenie moze spowodowac utrate kontroli.

Bezpieczenstwo elektryczne

a.

Wtyczki narzedzia elektrycznego musza pasowac do gniazdek. Nie modyfikowac nigdy wtyczki. Nie nalezy
uzywac przejéciowek razem z uziemionymi narzedziami elektrycznymi. Uzywanie niezmodyfikowanych wtyczek i
gniazdek odpowiedniego typu zmniejsza ryzyko porazenia pradem.

Nie dopuszcza¢ do kontaktu ciata z uziemionymi powierzchniami, takimi jak rury, kaloryfery, kuchenki i
lodowki. Jezeli ciato jest uziemione, zwieksza sie ryzyko porazenia pradem.

Nie wystawiac narzedzi elektrycznych na dziatanie deszczu lub wilgoci. Jezeli do wnetrza narzedzia elektrycznego
dostanie sie woda, wzrasta ryzyko porazenia pradem.

Nie uzywac przewodu elektrycznego w niewtasciwy sposob. Nie nalezy uzywa¢ przewodu zasilajacego do
przenoszenia lub ciagniecia narzedzia elektrycznego ani do odtaczania wtyczki. Trzymac przewdd zasilajacy z
dala od zZrddet ciepta, oleju, ostrych krawedzi i ruchomych czesci. Uszkodzone lub splatane przewody elektryczne
zwiekszaja ryzyko porazenia pradem.

Podczas uzywania narzedzia elektrycznego na zewnatrz nalezy korzysta¢c wylacznie z przediuzacza
przeznaczonego do uzytku na zewnatrz. Uzywanie przedtuzacza nadajacego sie do uzytku na zewnatrz zmniejsza
ryzyko porazenia pradem.

Podczas korzystania z narzedzia elektrycznego w wilgotnym miejscu nalezy uzywaé wylacznika
réznicowopradowego (RCD). Zastosowanie wytacznika rdznicowopradowego zmniejsza ryzyko porazenia pradem
elektrycznym.

Bezpieczenstwo osobiste

a.

Podczas uzywania narzedzia elektrycznego nalezy zachowac czujnos¢, zwraca¢ uwage na to, co sie robi i
kierowac sie zdrowym rozsadkiem. Nie nalezy uzywac narzedzia elektrycznego, gdy jest sie¢ zmeczonym lub
pod wptywem narkotykow, alkoholu lub lekéw. Chwila nieuwagi podczas pracy z narzedziami elektrycznymi moze
doprowadzi¢ do powaznych obrazen.

Nalezy stosowa¢ srodki ochrony indywidualnej. Podczas pracy nalezy zawsze nosi¢ okulary ochronne. Sprzet
ochronny, taki jak maski przeciwpytowe, antyposlizgowe obuwie ochronne, kaski lub Srodki ochrony stuchu, uzywany w
odpowiednich warunkach, zmniejsza ryzyko obrazen fizycznych.

Zapobieganie przypadkowemu wiaczeniu Przed podtaczeniem Zrédfa zasilania i/lub akumulatora, podczas
podnoszenia lub przenoszenia narzedzia nalezy upewnic si¢, ze wytacznik znajduje si¢ w pozydji wytaczonej.
Przenoszenie narzedzi elektrycznych z palcem na wytaczniku lub zasilanie narzedzi z wtaczonym wytacznikiem sprzyja
wypadkom.

Przed wiaczeniem narzedzia elektrycznego nalezy wyjac klucz regulacyjny. Pozostawienie klucza na obracajacej
sie czesci narzedzia elektrycznego moze spowodowac obrazenia fizyczne.
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Nie wolno siegga¢ dmuchawa zbyt daleko Aby zachowac lepsza kontrole nad narzedziem elektrycznym w
nieprzewidzianych sytuacjach, nalezy szuka¢ mocnych punktéw oparcia i zawsze utrzymywac rownowage.

Nosi¢ odpowiednia odziez robocza. Nie nosic luznej odziezy ani bizuterii. Trzymac wlosy i ubrania z dala od
ruchomych czesci. Luzne ubrania, bizuteria lub dfugie wiosy moga sie zaplata¢ w ruchome czesci.

Jezeli dostepne sa urzadzenia ssace i zbierajace, nalezy upewnic sig¢, ze s3 one prawidtowo podiaczone i
uzywane. Korzystanie z takich urzadzen moze zmniejszy¢ zagrozenia zwiazane z pytem.

Nie dopuszczac do sytuacji, w ktorej obycie zdobyte dzieki czestemu korzystaniu z narzedzi prowadzi do
obnizenia poziomu uwagi i lekcewazenia zasad bezpieczenstwa zwiazanych z narzedziami. Niedbate
zachowanie moze spowodowac powazne obrazenia w utamku sekundy.

Obstuga i konserwacja narzedzia elektrycznego

a.

Nie dziata¢ na narzedzie elektryczne z nadmierna sita. Nalezy uzywac narzedzia -elektrycznego
odpowiedniego do danego zastosowania. Narzedzie elektryczne odpowiedniego typu dziata lepiej i bezpieczniej przy
predkosci, dla ktérej zostato zaprojektowane.

Nie uzywa¢ narzedzia elektrycznego, jezeli przetacznik nie wiacza lub wytacza go prawidtowo. Narzedzie
elektryczne moze by¢ niebezpieczne i musi zosta¢ naprawione, jezeli nie mozna nim sterowac za pomoca przetacznika.
Przed przystapieniem do jakichkolwiek regulacji, wymiany akcesoriow lub przechowywania narzedzia
elektryaznego nalezy odtaczy¢ wtyczke od gniazda zasilania i/lub wyjac z niego akumulator, jezeli jest on
wymienny. Takie zapobiegawcze Srodki bezpieczeistwa zmniejszaja ryzyko przypadkowego uruchomienia narzedzia
elektrycznego.

Narzedzia elektryczne nalezy przechowywac w miejscu niedostepnym dla dzieci. Nie zezwala¢ na korzystanie
z narzedzia osobom, ktére nie potrafia go obstugiwac lub nie zapoznaty si¢ z niniejsza instrukcja. Narzedzia
elektryczne w rekach niedoswiadczonych uzytkownikéw moga sie okazac niebezpieczne.

Konserwacja narzedzi elektrycznych i akcesoriow Nalezy sprawdzi¢, czy ruchome czgsci nie sg przesunigte lub
zablokowane, czy nie sg uszkodzone lub czy nie wystepuja inne warunki, ktére mogtyby wplywac na
prawidtowe dziatanie narzedzia elektrycznego. Jezeli narzedzie jest uszkodzone, przed jego uzyciem nalezy
je naprawic. Wiele wypadkéw jest spowodowanych niewtasciwg konserwacja narzedzi elektrycznych.

Narzedzia tnace musza by¢ zawsze naostrzone i czyste. Prawidtowo konserwowane narzedzia tnace z ostrymi
krawedziami rzadziej sie zacinajq i tatwiej je kontrolowac.

Narzedzia elektrycznego, akcesoriow, koficowek itp. nalezy uzywac zgodnie z niniejszymi instrukgami,
uwzgledniajac warunki pracy i rodzaj wykonywanej pracy. Wykorzystywanie narzedzia elektrycznego do czynnosci
niezgodnych z jego przeznaczeniem moze doprowadzi¢ do niebezpiecznej sytuadji.

Nalezy utrzymywa¢ uchwyty i powierzchnie chwytne w stanie suchym, czystym i wolnym od oleju i smaru.
Sliskie uchwyty i powierzchnie chwytne uniemozliwiaja bezpieczng obstuge i sterowanie narzedziem w nieprzewidzianych
sytuacjach.

Obstuga i konserwacja narzedzia zasilanego akumulatorem

a.

b.
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Akumulator nalezy fadowa¢ wyltacznie za pomoca tadowarki okreslonej przez producenta. Uzywanie tadowarki
nieodpowiedniej dla akumulatora danego narzedzia moze spowodowac pozar.

Uzywac narzedzi elektrycznych tylko z kompatybilnymi akumulatorami. Korzystanie z jakiegokolwiek innego
akumulatora moze spowodowac obrazenia lub pozar.

Gdy akumulator nie jest uzywany, nalezy go przechowywac z dala od innych metalowych przedmiotow,
takich jak spinacze do papieru, monety, klucze, gwozdzie, Sruby lub inne mate, metalowe przedmioty, ktére
moga utworzy¢ potaczenie miedzy dwoma zaciskami. Doprowadzenie do zwarcia biequnéw akumulatora moze
spowodowac poparzenia lub pozar.

Doprowadzenie do zwarcia biegunéw akumulatora moze spowodowac oparzenia lub pozar. W razie
przypadkowego kontaktu z ptynem nalezy sptuka¢ go woda. W przypadku kontaktu cieczy z oczami nalezy
niezwlocznie zwrdcic sie do lekarza. Plyn wyciekajacy z akumulatora moze spowodowac podraznienia lub poparzenia.
Nie uzywac uszkodzonego lub zmodyfikowanego akumulatora lub narzedzia. Uszkodzone lub zmodyfikowane
akumulatory moga reagowac w nieprzewidywalny sposéb, powodujac pozar, wybuch lub stwarzajac ryzyko obrazen.

Nie naraza¢ akumulatora lub zestawu akumulatoréow na dziatanie ognia lub nadmiernych temperatur.
Wystawienie na dziatanie ognia lub temperatur powyzej 130 °C (265 °F) moze spowodowac wybuch.



g. Nalezy przestrzegac instrukgi dotyczacych prawidtowego fadowania akumulatora i nie tadowaé go w
srodowisku o temperaturze innej niz okreslona w instrukgji. tadowanie akumulatora w niewtasciwy sposob lub
poza okreslonym zakresem temperatur moze spowodowac uszkodzenie akumulatora i zwiekszy¢ ryzyko pozaru.

Pomoc techniczna

a. Serwisowanie narzedzia elektrycznego nalezy zleca¢ wykwalifikowanemu personelowi i uzywa¢ wytacznie
czesci zamiennych identyaznych z oryginalnymi. W ten sposéb zapewnia sie bezpieczeristwo uzytkowania narzedzia.

b. Nie serwisowa¢ nigdy uszkodzonego akumulatora. Serwisowanie akumulatoréw moze by¢ przeprowadzane
wytacznie przez producenta lub autoryzowane przez niego serwisy.

23 ELEMENTY URZADZENIA (RYS. 1)

1. Modut napedu 5. Rekojes¢ przednia

2. Przewdd podtaczeniowy 6. Rekojes¢ tylna

3. Glowica z zytka (narzedzie tnace) 7. Diwignia przetacznika
4. Ostona narzedzia tnacego 8. Przycisk blokady

24 ETYKIETA IDENTYFIKACYINA (RYS. 2)

Nazwa i adres producenta

Oznaczenie zgodnosci CE

Numer seryjny

Rok produkgji

Typ urzadzenia: KOSIARKA (PRZYCINARKA) AKUMULATOROWA
Poziom mocy akustycznej

241 Informagje dla uzytkownikow

Produkt zgodny z Dyrektywami 2011/65/WE i 2012/19/WE w sprawie ograniczenia
stosowania substandji niebezpiecznych w urzadzeniach elektrycznych i elektronicznych oraz
utylizacji odpadéw.

Ten symbol umieszczony na urzadzeniu oznacza, ze po zakoriczeniu eksploatagji produkt musi by¢
zhierany oddzielnie od innych odpadéw.

Uzytkownik musi zatem zwrdci¢ sprzet, ktorego okres eksploatacji dobiegt korica, do odpowiednich punktow selektywnej
zbidrki odpadéw elektronicznych i elektrycznych lub zwréci¢ go sprzedawcy detalicznemu przy zakupie nowego urzadzenia
réwnorzednego typu, na zasadzie jeden do jednego.

Prawidtowa segregacja umozliwia ponowne wykorzystanie odpaddw, ich recykling oraz likwidacje w sposdb przyjazny dla
Srodowiska, dzieki czemu zmniejsza sie ich ujemny wptyw na srodowisko oraz zdrowie i sprzyja sie recyklingowi materiatéw, z
ktérych urzadzenie jest zbudowane.

Nieprawidtowa utylizacja urzadzenia przez uzytkownika zagrozone jest sankcjami przewidzianymi przez prawo.

Akumulatory nalezy utylizowa¢ oddzielnie od urzadzenia!

Nalezy réwniez uwaznie przeczyta¢ podrecznik obstugi i konserwacji akumulatora i fadowarki!
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2.5

8.
9.
10.
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WYJASNIENIE SYMBOLI ORAZ OSTRZEZEN DOTYCZACYCH BEZPIECZENSTWA

Patrz rys. Rys. 2.
Podczas obstugi urzadzenia nalezy zachowac ostroznos¢. W tym celu na urzadzeniu umieszczono piktogramy, ktérych celem jest
przypomnienie uzytkownikowi o najwazniejszych $rodkach ostroznosci. Ich znaczenie zostato objasnione ponizej. Zaleca sie
uwazne przeczytanie zasad bezpieczeristwa podanych w stosownym rozdziale niniejszego podrecznika.

Uszkodzone lub nieczytelne nalepki nalezy wymienic.

Niebezpieczenistwo.
korzystanie z urzadzenia moze stwarzac
zagrozenie dla operatora i dla innych oséb.

Nieprawidtowe

Nosi¢ okulary ochronne.

Nie naraza¢ urzadzenia na deszcz (lub wilgoc).

Nie wyrzucac urzadzen elektrycznych razem z odpadami
domowymi. Zgodnie z europejska dyrektywa nr
2012/19/WEw sprawie zuzytego sprzetu elektrycznego i
elektronicznego oraz jej wdrozeniem zgodnie z
przepisami krajowymi, zuzyty sprzet elektryczny musi
by¢ zbierany oddzielnie w celu jego ponownego
wykorzystania w sposob przyjazny dla $rodowiska.
Jezeli urzadzenia elektryczne s3 utylizowane na
wysypisku lub w  Srodowisku, szkodliwe substancje
moga dotrze¢ do warstwy wodonosnej i przedostac sie

1.
12.

do fancucha pokarmowego, szkodzac Paistwa zdrowiu i
dobremu  samopoczuciu. W  celu  uzyskania
szczegétowych informacji na temat utylizacji tego
produktu nalezy sie skontaktowa¢ z kompetentng
instytuja ds. utylizacji odpaddw domowych lub ze
sprzedawca.

SZKODY SRODOWISKOWE! Produkt nadajacy sie do
recyklingu: Akumulator litowo-jonowy. Nie
utylizowac zuzytej baterii akumulatorowej wraz z
odpadami domowymi. Zutylizowa¢ baterie
akumulatorowa oddzielnie od urzadzenia.
Przestrzegac miejscowych przepisow dotyczacych
utylizagji.

Trzymac z dala osoby postronne.
Przed uzycem urzadzenia
obstugi.

Kierunek obrotw narzedzia tnacego.

przeczyta¢  podrecznik
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ZASADY 0BStUGI

Jak obstugiwac narzedzie elektryczne zasilane akumulatorowo

Unika¢ pracy na mokrym lub $liskim podtozu lub na zbyt nieréwnych lub stromych terenach, ktére nie gwarantuja
stabilnosci operatora podczas pracy.

Aby unikna¢ utraty rownowagi, podczas koszenia nalezy zawsze trzymac obie stopy na stabilnym podtozu.

Nigdy nie biegac, lecz chodzi¢ i uwazac na nieréwnosci terenu i wystepowanie ewentualnych przeszkéd.

Chroni¢ ostrze przed kontaktem z zanieczyszczeniami i piaskiem Nawet niewielka ilos¢ zanieczyszczent moze szybko stepic
ostrze i zwiekszy¢ ryzyko wystapienia odrzutu.

Zatrzymac urzadzenie w przypadku uderzenia tarczy w ciato obce.

Zatrzymac narzedzie przed postawieniem go na podtozu.

Oceni¢ potencjalne ryzyko wystepujace na obrabianym terenie i zastosowal srodki ostroznosci niezbedne dla
zagwarantowania wiasnego bezpieczeristwa, zwfaszcza na zboczach oraz na nieréwnych, sliskich lub ruchomych gruntach.
Na zboczach prace nalezy wykonywa¢ poprzecznie do nachylenia, nigdy tak, by konieczne byto wchodzenie na nie i
schodzenie z niego.

Zachowac maksymalng ostroznos¢ w poblizu urwisk, rowéw lub grobli.

Podczas uzywania narzedzia w poblizu ulicy zwraca¢ uwage na ruch drogowy.

Zachowac ostrozno$¢ w poblizu przewodéw elektrycznych pod napieciem.

Narzedzie nie moze by¢ obstugiwane przez osoby, ktdre nie s3 w stanie mocno go trzymac oburacz i/lub zachowac
stabilnej pozycji i rownowagi na nogach podczas pracy.

Narzedzie nie moze by¢ obstugiwane przez wiecej niz jedng osobe.

Nie uzywac nigdy uzywac narzedzia, gdy jest sie zmeczonym lub w przypadku ztego samopoczucia, po zazyciu lekow,
narkotykéw, spozyciu alkoholu lub zazyciu substanji niekorzystnie wptywajacych na refleks i uwage.

Zalecenia dla poczatkujacych

Przed przystapieniem do pracy z narzedziem po raz pierwszy nalezy sie zapozna¢ z narzedziem i najodpowiedniejszymi
technikami, prébujac mocno chwyci¢ narzedzie i wykonac ruchy wymagane podczas pracy.

3.1

10.
.

12.
13.
14.

15.
16.
17.
18.

DODATKOWE PRZEPISY DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Przeczyta¢ uwaznie instrukcje.

Zapoznac sie z elementami sterowania i z prawidtowg obstuga narzedzia.

Nie dotyka¢ pod zadnym pozorem niebezpiecznych czesci w ruchu, zanim narzedzie nie zostanie wyfaczone i zanim
niebezpieczne czesci w ruchu catkowicie sie nie zatrzymaja.

Nosi¢ okulary ochronne.

Nie pozwala¢ nigdy, by narzedzie byto obstugiwane przez dzieci lub osoby, ktdre nie zapoznaty sie doktadnie z niniejsza
instrukgja.

Zatrzymac narzedzie, gdy w poblizu znajduja sie osoby, zwlaszcza dziedi, badz zwierzeta.

Pracowac wytacznie przy $wietle dziennym.

Przed uzyciem narzedzia lub po jakimkolwiek uderzeniu sprawdzi¢ je pod katem oznak zuzycia lub uszkodzen i wykonac
niezbedne naprawy. Nalezy sprawdzac stan narzedzia w celu upewnienia sig, ze wszystkie jego elementy funkconuja
prawidfowo i w sposéb bezpieczny.

Nie uzywac nigdy narzedzia z uszkodzonymi lub brakujacymi ostonami.

Trzymac zawsze dtonie i stopy z dala od narzedzia tnacego, zwfaszcza podczas uruchamiania urzadzenia.

Zachowac ostroznos¢, by nie dopusci¢ do obrazen spowodowanych przez jakiekolwiek narzedzie do ciecia dtugosci zytki. Po
zwolnieniu nowej zytki ustawic urzadzenie ponownie w pozycji roboczej przed jego uruchomieniem.

Nie montowac nigdy metalowych narzedzi tnacych.

Nie uzywac nigdy czesci zamiennych lub akcesoriéw niedostarczonych lub niezalecanych przez producenta.

Przed przystapieniem do kontroli, czyszczenia lub wykonywania jakichkolwiek czynnosci w obrebie narzedzia, badz gdy nie
jest ono uzywane, nalezy wyja¢ akumulator z wneki.

Upewnic sie zawsze, Ze przestrzenie, przez ktdre przeptywa powietrze uzywane do chtodzenia, s3 wolne od zanieczyszczen.
Po kazdorazowym uzyciu wyja¢ akumulator z wneki i sprawdzic ja pod katem ewentualnych uszkodzen.

Przechowywac narzedzie poza zasiegiem dzieci.

W razie wypadku lub uszkodzenia narzedzia niezwtocznie przerwac prace.
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19.
20.

Nie uzywac narzedzia w przypadku ztej pogody, a przede wszystkim podczas burzy z piorunami.
Przed przekazaniem narzedzia innej osobie nalezy z niego zawsze wyja¢ akumulator.

Prawidtowe obchodzenie si¢ i uzytkowanie narzedzi elektrycznych zasilanych akumulatorem.

a.

b.

3.2

Przed wtozeniem akumulatora do narzedzia elektrycznego upewnic sie, ze jest ono wylaczone. Whozenie akumulatora do
wiaczonego narzedzia elektrycznego moze spowodowac wypadek.

Do tadowania akumulatoréw uzywac tylko tadowarek zalecanych przez producenta. tadowarki s3 z requly specyficzne dla
rodzaju akumulatoréw uzywanie ich z innymi typami stwarza zagrozenie pozarem.

Uzywac tylko akumulatorow wyraznie przewidzianych dla posiadanego narzedzia. Stosowanie innych akumulatoréw moze
spowodowac obrazenia i zagrozenie pozarem.

Przechowywac nieuzywany akumulator z dala od spinaczy biurowych, monet, kluczy, gwozdzi, Srub lub innych niewielkich
metalowych przedmiotow, ktére mogtyby spowodowac zwarcie stykw. Zwarcie pomiedzy stykami akumulatora moze
spowodowac jego spalenie lub pozar.

Sprawdzic, czy akumulator jest w dobrym stanie i nie nosi oznak uszkodzenia. Nie uzywac narzedzia z uszkodzonym lub
zuzytym akumulatorem.

INSTRUKCJA 0BSLUGI AKUMULATORA

0golne srodki ostroznosci
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Akumulatora nie wolno nigdy otwierac.

Nigdy nie nalezy wrzucaé zuzytych akumulatoréw do ognia. NIEBEZPIECZENSTWO WYBUCHU!

tadowarke nalezy podfacza¢ wytacznie do gniazd o napieciu sieciowym wskazanym na tabliczce znamionowej.

Uzywac tylko oryginalnego akumulatora

W przypadku dtuzszego uzytkowania akumulator moze sie nagrzac. Przed przystapieniem do jego tadowania nalezy
odczeka, az ostygnie.

Nie przechowywac akumulatora i fadowarki w miejscu dostepnym dla dzieci.

Nie uzywac tadowarki w miejscach, w ktérych wystepuja opary lub substancje tatwopalne.

Akumulatory nalezy tadowac wytacznie w temperaturach od 10°C do 40°C.

Nigdy nie przechowywac¢ akumulatoréw w Srodowisku o temperaturze powyzej 40°C.

Nie powodowac nigdy zwarcia pomiedzy stykami akumulatoréw i nie podtaczac ich do metalowych przedmiotdw.

Podczas transportu akumulatorow uwaza¢, by styki nie faczyty sie ze soba i nie uzywac do transportu metalowych
pojemnikéw.

Zwarcie akumulatora moze spowodowac wybuch. Wszelkie zwarcia powoduja uszkodzenia akumulatora.

Regularnie sprawdza¢, czy kabel fadowarki nie jest uszkodzony. Jezeli kabel jest uszkodzony, nalezy wymieni¢ tadowarke.
Przed odtozeniem akumulatordw na miejsce na okres zimowy nalezy je catkowicie natadowac.

Akumulator mozna fadowa¢ wytacznie za pomoca fadowarek zgodnych z normaEN 60335-2-29/A11.



4 MONTAZ

Zwraca¢ maksymalng uwage na montaz elementow, by nie zagrozi¢ bezpieczefistwu i sprawnemu dziataniu
narzedzia; w razie watpliwosci skontaktowac sie z miejscowym autoryzowanym serwisem.

Rozpakowanie i dokonczenie montazu nalezy przeprowadzac na ptaskiej i stabilnej powierzchni, zapewniajac
wystarczajaco duzo miejsca na manewrowanie urzadzeniem i opakowaniami, zawsze przy zastosowaniu
wiasciwych narzedzi.

Usuwanie opakowan powinno odbywac sie zgodnie z obowiazujacymi przepisami lokalnymi.

Ze wzgledow bezpieczenistwa i transportu akumulator litowo-jonowy (o ile jest dostarczony) jest dostarczany oddzielnie od
narzedzia i jest czeSciowo natadowany. Przed rozpoczeciem korzystania z urzadzenia niezbedne jest natadowanie akumulatora
w sposéb opisany w rozdziale 5.3 tadowanie akumulatora (Rys. 3), strona 250.

UWAGA
llustracje wymienione w tekscie znajduja sie na stronie 4 i kolejnych niniejszego podrecznika.

41 MONTAZ REKOJESCI PRZEDNIEJ (RYS. 4)

Upewnic sie, ze bateria akumulatorowa nie jest wiozona do wneki.
Wsunac rekojes¢ przednig (A) na wat napedowy (B) tak, by gniazdo (C) sruby (D) byto zwrécone w lewo.
Wsunac srube (D) i przykrecic¢ pokretto (E) nakretka (F).
«  Przed dokreceniem pokretta (E) przesuwac rekojes¢ (A) do przodu lub do tytu, az do znalezienia pozycji najbardziej
ergonomicznej dla operatora.

4.2 MONTAZ OSLONY ZABEZPIECZAJACE) (RYS. 5)

Ostone nalezy prawidlowo zamontowad, by spetni¢ wymagania bezpieczeristwa i zapewni¢ prawidtowa
pozycje ostrza przecinajacego zytke.

Przymocowac ostone (A) za pomoca 2 Srub (B) w pozycji umozliwiajacej bezpieczng prace.

43 MONTAZ AKUMULATORA

Wpychac¢ akumulator do gniazda, dopdki nie zablokuje sie na miejscu (Rys. 3).

Uzywac tylko oryginalnych akumulatoréw. Stosowanie nieprawidtowych akumulatoréw stwarza zagrozenie
pozarem, wybuchem i obrazeniami fizycznymi.

43.1 Wyjmowanie akumulatora

Nacisna¢ przyciski (B, Rys. 3), aby wysuna¢ akumulator.

Nalezy réwniez uwaznie przeczyta¢ podrecznik obstugi i konserwacji akumulatora i tadowarki!

4.4 MONTAZ GLOWICY Z ZYEKA NYLONOWA (RYS. 12)

Whozy¢ gérny kotnierz (A) i podktadke okragta (B). Wsuna¢ sworzen blokujacy gtowice (C) w odpowiedni otwdr (D) i przykreci¢
gtowice (E) recznie w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara.
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W celu demontazu wsuna¢ sworzen blokujacy gtowice (C) w odpowiedni otwér (D) i odkreci¢ w kierunku przeciwnym do ruchu
wskazowek zegara.

Zawsze stosowac zytke o takiej samej $rednicy jak oryginalna, aby nie przeciazac silnika (Rys. 10).

Aby wydtuzy¢ zytke nylonowa, nalezy lekko stuknac¢ gtowica o ziemie podczas pracy.

UWAGA
Nie uderzac¢ gtowica o twarde powierzchnie np. cementowe lub kamienne, poniewaz moze to by¢ niebezpieczne.

5 PRZYGOTOWANIE DO PRACY

5.1 KONTROLA URZADZENIA

Upewnic sig, ze akumulator nie jest wiozony do wneki.

Przed przystapieniem do pracy nalezy:
sprawdzi¢, czy dzwignia przetacznika i przycisk blokady poruszaja sie swobodnie, bez uzycia sity, oraz czy po zwolnieniu
automatycznie i szybko powracaja do potozenia neutralnego;
sprawdzi¢, czy dZwignia przetacznika pozostaje zablokowana, jezeli nie zostanie wcisniety przycisk blokady;
sprawdzi¢, czy przestrzenie, przez ktdre przeptywa powietrze chtodzace, nie s3 zatkane;
sprawdzi¢, czy rekojesci i ostony narzedzia sa czyste i suche, prawidtowo zamontowane i solidnie przymocowane do
narzedzia;
sprawdzi¢, czy narzedzia tnace i ostony nie s uszkodzone;

+  sprawdzi¢, czy narzedzie nie nosi oznak zuzycia lub uszkodzer spowodowanych przez uderzenia lub inne czynniki i
dokonac niezbednych napraw;

« sprawdzi¢, czy akumulator jest w dobrym stanie i nie nosi oznak uszkodzenia. nie uzywac¢ narzedzia z uszkodzonym lub
zuzytym akumulatorem;
natadowac akumulator w sposéb wskazany w rozdziale ,250".

5.2 WSKAZNIK POZIOMU NALADOWANIA AKUMULATORA (RYS. 6)

W celu sprawdzenia stanu natadowania baterii (A) nacisna¢ przycisk (B) wiaczajacy 4 kontrolki LED (C), ktdrych znaczenie jest
nastepujace:

4 diody LED Swiecace $wiattem statym Autonomia = 4/4

3 diody LED swiecace $wiattem statym Autonomia = 3/4

2 diody LED Swiecace Swiattem statym Autonomia >= 2/4

1 dioda LED Swiecaca $wiattem statym Autonomia =< 1/4

1 migajaca dioda LED roztadowany akumulator
4 migajace diody LED nadmierna temperatura

53 tADOWANIE AKUMULATORA (RYS. 3)

/\  PRIESTROGA
Upewnic sig, ze napiecie pradu ptynacego w gniazdku odpowiada wskazanemu na etykiecie tadowarki.

W celu natadowania baterii:

podtaczy¢ fadowarke (C) do gniazdka; obecnos¢ napiecia sygnalizowana jest przez zaswiecenie sie czerwonej kontrolki (D).
whozy¢ baterie (A) do gniazda fadowarki (C), popychajac ja do oporu. Natadowanie catkowicie roztadowanej baterii
zajmuje okoto 113 minut (2,5 Ah) lub 225 minut (5 Ah).
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Fazy tadowania wskazywane sg przez kontrolke (D):

tadowarka podtaczona czerwona kontrolka $wieci Swiattem statym
czerwona kontrolka Swieci $wiattem statym zielona kontrolka miga

tadowanie akumulatora zakoriczone zielona kontrolka Swieci $wiattem statym
zwarcie czerwona kontrolka szybko miga
nadmierna temperatura zerwona kontrolka wolno miga

Po zakonczeniu tadowania:

« wyjac baterie (A) z tadowarki (C) i wiozy¢ ja ponownie do narzedzia;
«  odtaczy¢ fadowarke (C) od gniazdka zasilania.

6 0BStUGA URZADZENIA

6.1 ROZRUCH (RYS. 7)
Przed uruchomieniem narzedzia wiozy¢ akumulator (A, Rys. 3) do wneki.

W celu uruchomienia narzedzia:

1. Mocno chwyci¢ narzedzie jedng reka.

2. Nacisna¢ przycisk blokady (B).

3. Nacisna¢ dzwignie gazu (A).

4. Po wiaczeniu mozna zwolnic przycisk blokady (B).

6.2 ZATRZYMANIE NARZEDZIA (RYS. 7)

1. Zwolnienie dZwigni gazu (A) spowoduje przejscie urzadzenia w stan zablokowania.
2. Wyjac¢ akumulator, patrz rozdziat 4.3.1 Wyjmowanie akumulatora.

7 TRYBY ROBOCZE | TECHNIKI PRACY

Dla bezpieczeristwa wtasnego i innych:

3. pamieta, ze operator lub uzytkownik ponosi odpowiedzialnosc za wypadki i nieprzewidziane sytuacje, w
ktorych moga zostac poszkodowane inne osoby lub ich mienie.

4, Podczas pracy nosi¢ odpowiednig odziez ochronng. Sprzedawca udzieli Panstwu informacji na temat
najstosowniejszych materiatéw chroniacych przed wypadkami, zapewniajacymi bezpieczeristwo podczas
pracy.

5. Dokfadnie sprawdzi¢ wzrokowo caly obszar roboczy i usuna¢ z niego wszystko to, co mogtoby zostac
odrzucone przez narzedzie lub mogtoby uszkodzi¢ narzedzie tnace (kamienie, gatezie, druty, kosci itp.).

6. Uwazac na ewentualny wyrzut materiatu spowodowany przez narzedzie tnace.

7. Zatrzymac silnik i wyja¢ baterie z wneki:

« jezeli narzedzie zaczyna drga¢ w nietypowy sposob; w takim przypadku nalezy niezwtocznie poszuka¢
przyczyny drgan i zleci¢ niezbedne kontrole autoryzowanemu serwisowi;
« za kazdym razem, gdy pozostawia si¢ narzedzie bez nadzoru.
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/N\  PRZESTROGA

Nalezy zawsze pamietac, ze nieprawidtowo uzywana przycinarka elektryczna moze przeszkadza¢ innym. Ze

wzgledu na szacunek dla innych i dla srodowiska:

« unikac uzywania narzedzia w miejscach i o porach, ktore moga stwarza¢ niedogodnos¢ dla innych.

« Dokfadnie przestrzegac lokalnych przepisow o utylizacji materiatow pozostatych po koszeniu.

«  Aby zapobiec niebezpieczenistwu pozaru, nie zostawiac narzedzia z nagrzanym silnikiem na suchych
lisciach lub suchej trawie.

« Dokfadnie przestrzega¢ lokalnych przepisow o utylizacji uszkodzonych lub zuzytych czesci badi
jakichkolwiek elementéw znacznie wptywajacych na srodowisko.

Przedtuzone narazenie na drgania moze spowodowac obrazenia i zaburzenia neurologiczno-naczyniowe
(znane réwniez jako ,objaw Raynauda” lub ,biata reka”, zwlaszcza u oséb cierpiacych na zaburzenia krazenia.
Objawy moga dotyczy¢ dtoni, przegubow i palcow i obejmuja utrate wrazliwosci, odretwienie, swedzenie, bdl,
zmiane koloru lub struktury skory. Skutki te moga ulec nasileniu w niskich temperaturach otoczenia i/lub w
przypadku zbyt mocnego trzymania rekojesci. W razie wystapienia takich objawéw nalezy skroci¢ czas
uzytkowania narzedzia i zasiegnac porady lekarskiej.

71 TRYBY ROBOCZE

Podczas pracy nalezy zawsze mocno trzymac narzedzie oburacz, trzymajac mechanizm tnacy ponizej linii pasa.

Glowica z zytka nylonowa moze usuwac wysokg trawe i niezdrewniaty roslinnos¢ w poblizu ogrodzen, murdw, fundamentow,
chodnikéw, wokét drzew itp.lub catkowicie oczysci¢ okreslony obszar ogrodu.

Z tym narzedziem zabronione jest uzywanie metalowych lub sztywnych ostrzy jakiegokolwiek typu.

Bateria wyposazona jest w zabezpieczenie uniemozliwiajace jej catkowite roztadowanie.
Gdy bateria jest roztadowana, narzedzie wytacza sie automatycznie. W takim przypadku nalezy je niezwlocznie natadowac.

7.2 PASY NOSNE (RYS. 11)

Jako akcesorium do narzedzia dostepny jest pas - kod 4160463AR.
Prawidtowe wyregulowanie pasa zapewnia odpowiednie wywazenie i odpowiednia wysokos¢ od terenu (1).

« Przymocowac przycinarke do paséw nosnych (2).
Nalezy nosic pasy typu prostego.
Ustawic sprzaczke (A,3), aby uzyska¢ prawidtowa wysokos¢ przycinarki.

Podczas pracy przycinarka nalezy zawsze stosowac pasy nosne i trzymac oburacz rekojesci.

73 TECHNIKI PRACY

Uzywac TYLKO zytki nylonowej. Stosowanie zytek metalowych, zytek metalowych z dodatkiem plastyfikatorow
i/lub zytek nieodpowiednich dla gtowicy moze spowodowac obrazenia.

Podczas pracy nalezy od czasu do czasu zatrzymac silnik i usuna¢ trawe nagromadzona wokét narzedzia, by zapobiec
przegrzaniu spowodowanemu zaplataniu sie trawy pod ostona.
Usunac zaplatang trawe Srubokretem.
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Ani operator narzedzia, ani zadna inna osoba nie moze préhowac skoszonego materiatu, podczas gdy silnik
pracuje lub narzedzie tnace obraca sie, gdyz moze to spowodowac powazne obrazenia.

Nie uzywac narzedzia do zamiatania, przechylajac gtowice z zytka nylonowa. Moc silnika moze spowodowac
wyrzut przedmiotéw i niewielkich kamieni nawet powyzej 15 metréw, powodujac uszkodzenia lub obrazenia
u 0s6b.

7.3.1 Ciecie w ruchu (koszenie) (Rys. 9)

Pracowac reqularnie, wykonujac ruch po fuku podobny do tradycyjnej kosy, utrzymujac narzedzie tnace w potozeniu
réwnolegtym wzgledem terenu.

Najpierw $cia¢ trawe do odpowiedniej wysokosci na niewielkim obszarze, by nastepnie uzyska¢ réwnomierng wysokos¢ ciecia
poprzez utrzymywanie gtowicy z zytka nylonowa w statej odlegtosci od terenu.

W przypadku koszenia w trudnych warunkach moze sie okaza¢ przydatne przechylenie gtowicy z zytka nylonowa w lewo pod
katem 30°.

Nie pracowa¢ w ten sposob, jezeli istnieje ryzyko odrzutu przedmiotéw, ktére moga zagrozi¢ osobom,
zwierzetom lub spowodowac szkody.

73.2 Koszenie w poblizu ogrodzer / fundamentéw

Przybliza¢ powoli gtowice z zytka nylonowa do ogrodzer, pali, skat, muréw itp., nie uderzajac w nie mocno.

Jezeli zytka uderzy w mocng przeszkode, moze peknac lub sie zuzy¢; jezeli zaplata sie w ogrodzenie, moze sie gwattownie
zerwac.,

W kazdym przypadku koszenie wokét chodnikéw, fundamentéw, muréw itp. moze spowodowac wieksze niz zwykle zuzycie
ytki.

733 Koszenie wokot drzew

Chodzi¢ wokét drzewa w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara, zblizajac sie powoli do pni tak, by zytka nie uderzata
w drzewo i utrzymujac gtowice z zytka nylonowa lekko pochylong do przodu.

Pamietac, ze nylonowa zytka moze przecia¢ lub uszkodzi¢ niewielkie krzewy i ze uderzenie zytki nylonowej w pien drzewa z
miekka kora moze je powaznie uszkodzic.

734 Regulagja dtugosci zytki podczas pracy

Narzedzie wyposazone jest w automatyczng gtowice z zytkq nylonowa, ktéra moze automatycznie zwalniac zytke, gdy uderza
sie gtowicg w ziemie.
Po wyczerpaniu catej zytki konieczna jest jej wymiana.

Po kaidorazowej interwencji w obrebie gtowicy z zytka nylonowa nalezy ponownie ustawi¢ narzedzie w
pozydji roboczej przed uruchomieniem silnika.

14 ZAKONCZENIE PRACY

Po zakoriczeniu pracy zatrzymac silnik w opisany wczesniej sposdb.

Przed odtozeniem narzedzia na miejsce odczekac, az silnik ostygnie.
W celu zmniejszenia zagrozenia pozarem oczysci¢ narzedzie z pozostatosci trawy, lisci lub nadmiaru smaru;
nie pozostawia¢ pojemnikow ze skoszonym materiatem w pomieszczeniu.
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8 KONSERWACJA ZWYKEA

8.1 CHEODZENIE NARZEDZIA

Aby unikna¢ przegrzania i uszkodzenia silnika, kratki wlotu powietrza chtodzacego musza by¢ zawsze czyste i wolne od trawy i
zanieczyszczen.

8.2 GEOWICA Z NYLONOWA ZVEKA

Podczas wykonywania czynnosci konserwacyjnych nalezy zawsze nosi¢ rekawice ochronne. Nie wykonywa¢
czynnosci konserwacyjnych, gdy silnik jest rozgrzany.

8.2.1 Wymiana nylonowej zytki w gtowicy LOAD&GO (Rys. 8)

1. Odciac¢ 5,2 m nylonowej zytki o $rednicy @ 2,0 mm.
2. Wyréwnac strzatki i wsuwac zytke w gtowice (1, Rys. 8), dopdki nie wysunie sie po przeciwnej stronie (2, Rys. 8).
3. Podzieli¢ zytke na dwie réwne czesci (3, Rys. 8), po czym nawinac ja na gtowice, obracajac gatke (4, Rys. 8).

Zalecane elementy tnace

Model Narzedzia tnace Ostona
BGi 30 2 300 mm N.C. 63149001

. \ N.C. 54042007R
DSi 30 ‘ 2 300 mm N.C. 63149002

Ryzyko wypadku wzrasta w przypadku stosowania niewfasciwych narzedzi tnacych! Stosowac wytacznie
zalecane narzedzia tnace i ostony oraz przestrzegac instrukji.

83 ZARZADZANIE AKUMULATOREM

Akumulator nalezy przechowywac w zakresie temperatur od 0°C do +45°C. W przypadku przechowywania urzadzenia w
warunkach, w ktorych istnieje mozliwos¢ przekroczenia tych wartosci granicznych, akumulator nalezy wyjac i
przechowywac w odpowiednim miejscu.

+ Podczas uzytkowania akumulator jest zabezpieczony przed catkowitym roztadowaniem za pomoc specjalnego
mechanizmu ochronnego, ktdry wytacza narzedzie i blokuje jego dziatanie.
Akumulator wyposazony jest w zabezpieczenie, ktére uniemozliwia tadowanie, jeli temperatura otoczenia nie miesci sie w
przedziale od 0°C do +45°C.
Baterie mozna natadowa¢ w dowolnym momencie, rowniez czesciowo, bez ryzyka jej uszkodzenia.

84 PRZECHOWYWANIE

Po kazdorazowym zakoriczeniu pracy oczysci¢ dokfadnie narzedzie z pytu i zanieczyszczen, naprawi¢ lub wymieni¢ uszkodzone
zesd.

Przechowywac narzedzie w suchym miejscu, chronigcym je przed niekorzystnym dziataniem czynnikéw atmosferycznych i poza
zasiegiem dzieci.

8.5 HARMONOGRAM KONSERWAUI

Przed przystapieniem do konserwacji urzadzenia nalezy zawsze wyjac¢ z niego akumulator. Naprawe
ewentualnych uszkodzen produktu nalezy powierza¢ autoryzowanemu serwisowi.
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Ponizej przedstawiono wykaz czynnosci konserwacyjnych, ktdre nalezy wykonywa¢ w obrebie narzedzia. Wigkszos¢ elementéw
zostata opisana w rozdziale pt. ,Konserwagja”. Uzytkownik moze wykonywac tylko prace konserwacyjne opisane w niniejszym
podreczniku operatora. Prace wykraczajace poza ten zakres nalezy powierza¢ autoryzowanemu serwisowi.

Konserwacja Codzienna konserwacja | Comiesieczna konserwacja

Powierzchnie zewnetrzne narzedzia nalezy czysci¢ czystq i

suchg szmatka. Nie uzywac nigdy wody. X

Rekojesci nalezy utrzymywac w czystosci i suchosci, wolne od
oleju i smaru.

Upewnic sie, ze przycisk wtaczania i wylaczania dziata
prawidtowo i nie jest uszkodzony.

Upewnic sie, ze dZwignia przetacznika i przycisk blokady
dziataja prawidtowo pod wzgledem bezpieczeristwa.

Sprawdzi¢, czy wszystkie elementy sterownicze s3
nieuszkodzone i dziataja.

Sprawdzi¢, czy ostona nie jest uszkodzona lub peknieta. W
przypadku silnych uderzeri w ostone lub jej pekniecia nalezy X
ja wymienic.

Sprawdzi¢, czy gtowica przycinarki nie jest uszkodzona lub
peknieta. W razie koniecznosci wymieni¢ gtowice przycinarki.

>

Sprawdzic, czy nakretki i $ruby sa dobrze dokrecone.

Sprawdzi¢, czy akumulator jest nienaruszony.

Sprawdzi¢ stan natadowania akumulatora.

> | x| x| x

Sprawdzi¢, czy tadowarka jest w dobrym stanie i dziata.

Sprawdzi¢ pofaczenia pomiedzy akumulatorem a narzedziem
oraz potaczenie pomiedzy akumulatorem a fadowarka.

Dla bezpieczeristwa wtasnego i innych:

«  Po kazdorazowym uzyciu wyjac baterie akumulatorowa z wneki i sprawdzic ja pod katem ewentualnych
uszkodzen.

« Prawidtowa konserwaca ma fundamentalne znaczenie dla zachowania sprawnosci i bezpieczeristwa
dziatania narzedzia w miare uptywu czasu.

« Pamieta¢ o regularnym dokrecaniu nakretek i Srub, by miec pewnos¢, ze narzedzie zawsze dziata w
bezpieczny sposéb.

« Nigdy nie uzywac narzedzia, jezeli jakies czesci s zuzyte lub uszkodzone. Uszkodzone czesci wymagaja
wymiany, nigdy zas nie nalezy ich naprawiac.

« Stosowac tylko oryginalne czesci zamienne. (zesci gorszej jakosci moga spowodowac uszkodzenie
narzedzia i zagraza¢ bezpieczeristwu.

Podczas wykonywania prac konserwacyjnych bateria musi by¢ wyjeta z wneki.

8.6 KONSERWACJA POZAPLANOWA

Konieczne jest przeprowadzenie ogdlnego przegladu na koniec sezonu, jezeli urzadzenie jest intensywnie eksploatowane lub co
dwa lata, jezeli jest uzytkowane w normalny sposcb.
Najblizszy autoryzowany serwis mozna znalez¢ na stronie:https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributori.

X

255


https://www.myemak.com/int/filiali-e-distributori/distributor

«  Wszelkie czynnosci konserwacyjne niewymienione w niniejszym podreczniku musza by¢ wykonywane
przez autoryzowany serwis. Aby zapewni¢ state i regularne dziatanie urzadzenia, nalezy pamietac, ze
wszelkie czesci zamienne musza byé wymieniane wylacznie na ORYGINALNE CZESCI ZAMIENNE.

+ Nieautoryzowane modyfikacje i/lub stosowanie nieoryginalnych czesci zamiennych moga spowodowac
powazne lub $miertelne obrazenia operatora lub oséb trzecich i s3 powodem natychmiastowej utraty
gwarangji.

9 TRANSPORT

Przed transportem narzedzia w pojezdzie nalezy si¢ upewni¢, ze jest ono do niego prawidtowo i solidnie
przymocowane pasami. Urzadzenie nalezy transportowac w pozycji poziomej, ponadto nalezy sie upewnic, iz
nie narusza sie obowiazujacych przepiséw dotyczacych transportu takich urzadzen.

Wyfaczy¢ urzadzenie, zaczekac na zatrzymanie narzedzia tnacego i wyjac akumulator z jego wneki.
Trzymac urzadzenie wytacznie za rekojesc i skierowac narzedzie tnace w kierunku odwrotnym do kierunku pracy.

10 PRZECHOWYWANIE

Nalezy rowniez uwaznie przeczytac podrecznik obstugi i konserwacji akumulatora i tadowarki!

Gdy urzadzenie nie bedzie uzywane przez diuzszy czas:

« Wyjac¢ akumulator (aby zapewni¢ prawidtowe jego zamontowanie z powrotem przeczytac instrukcje akumulatora).
Akumulatory nalezy przechowywac w miejscu niedostepnym dla dzieci, suchym, chronionym przed $wiattem, wolnym od
kurzu, pytu i gazéw powodujacych korozje. Unika¢ przechowywania w miejscu wystawionym na bezposrednie dziafanie
promieni stonecznych. Przechowywa¢ w temperaturach 10 + 40 °C. Idealna temperatura przechowywania akumulatora
litowo-jonowego wynosi miedzy 10 + 20 °C.

Podczas uzytkowania akumulator jest zabezpieczony przed catkowitym roztadowaniem za pomocy specjalnego
mechanizmu ochronnego, ktdry wyfacza narzedzie i blokuje jego dziatanie.
Uruchomic urzadzenie na biegu jatowym, aby catkowicie oprézni¢ réwniez przewdd ttoczacy i pompe oleju.

+  Po kazdorazowym zakonczeniu pracy oczysci¢ dokfadnie narzedzie z pytu i zanieczyszczen, naprawi¢ lub wymienic
uszkodzone czesci.

« Urzadzenie musi by¢ przechowywane w suchym miejscu i chronione przed dziafaniem czynnikéw atmosferycznych.
Urzadzenie nalezy przechowywa¢ w miejscu niedostepnym dla dzieci.

Procedura uruchomienia po sezonie zimowym jest taka sama, jak podczas zwyktego uruchomiania urzadzenia (patrz
rozdziat 6.1 Rozruch (Rys. 7)).
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1 OCHRONA SRODOWISKA

Ochrona $rodowiska powinna mie¢ nadrzedne znaczenie podczas uzywania urzadzenia, z korzyscig dla spotecznosci lokalnej
oraz otoczenia, w ktdrym Zzyjemy.
Nie zaktdcac spokoju sasiadom.
Doktadnie przestrzegac lokalnych przepisow o utylizacji materiatéw pozostatych po koszeniu.
Nalezy $cisle przestrzega¢ miejscowych przepiséw dotyczacych utylizacji opakowan, olejow, benzyny, akumulatordw,
filtrow, uszkodzonych czesci lub wszelkich elementéw majacych duzy wptyw na Srodowisko. Odpaddw tych nie wolno
wyrzuca¢ do $mieci, lecz nalezy je posegregowac i odda¢ do odpowiednich punktéw zbidrki, ktdre zajma sie recyklingiem
materiatow.

111 ROZBIORKA | UTYLIZACJA

Po wycofaniu urzadzenia z eksploatacji nie mozna go porzuca¢ w dowolnym miejscu, lecz nalezy zwrdci¢ sie do punktu zbidrki.
Duza czes¢ materiatdw zastosowanych w produkcji urzadzenia nadaje sie do recyklingu; wszystkie czesci metalowe (stal,
aluminium, mosiagdz) mozna sprzeda¢ w punkcie skupu ztomu. Wiecej informacji mozna uzyska¢ w lokalnych zaktadach
komunalnych. Utylizacja odpadéw po rozbidrce urzadzenia musi odbywac sie w sposéb ekologiczny, aby nie zanieczyszcza¢
gruntu, powietrza i wody.

Zawsze nalezy tez przestrzegac obowiazujacych przepisow lokalnych.

Przy zZtomowaniu urzadzenia nalezy zniszczy( etykiete z oznaczeniem CE wraz z niniejszym podrecznikiem.
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12 WYSZUKIWANIE | USUWANIE USTEREK

wyjac z niego akumulator.

Autoryzowanego Serwisu.

«  Przed przystapieniem do jakichkolwiek testow naprawczych zalecanych w poniiszej tabeli oprécz tych, w
przypadku ktorych wyraznie wymagane jest dziatanie urzadzenia, nalezy zawsze zatrzymac urzadzenie i

«  Po sprawdzeniu wszystkich mozliwych przyczyn, jezeli problem nie zostat rozwiazany, nalezy zwrdcic sie
do Autoryzowanego Serwisu. Jezeli pojawi sie usterka niewymieniona w tabeli, nalezy zwrécic¢ sie do

PROBLEM

MOZLIWE PRZYCZYNY

ROZWIAZANIE

Po uzyciu przetacznika silnik nie
uruchamia sie

Brak akumulatora lub jest on
nieprawidtowo wtozony

Upewnic sie, ze akumulator jest
prawidtowo wiozony

Roztadowany akumulator

Sprawdzi¢ stan natadowania
akumulatora i natadowac go

Silnik zatrzymuje sie podczas pracy

Brak akumulatora lub jest on
nieprawidtowo wtozony

Upewnic sie, ze akumulator jest
prawidtowo wtozony

Roztadowany akumulator

Sprawdzi¢ stan natadowania
akumulatora i natadowac go

Zmniejszona autonomia akumulatora

Trudne warunki eksploatacyjne,
powodujace wiekszy pobor mocy

Zoptymalizowac uzytkowanie

tadowarka nie taduje baterii ($wieci sie
czerwona kontrolka LED)

Zabrudzone styki

Oczysdi€ styki

tadowarka nie taduje akumulatora (nie
Swieci sie zadna kontrolka LED)

Brak napiecia w tadowarce

Sprawdzic, czy wtyczka jest wiozona do
gniazdka i czy ptynie w nim prad

Niesprawna tadowarka

Wymienic na oryginalng czes¢ zamienng
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13

KARTA GWARANCYJNA

Niniejsze urzadzenie zostato zaprojektowane i wykonane przy wykorzystaniu najnowoczesniejszych technik produkcyjnych. Producent udziela
gwarangji na swoje wyroby na okres dwudziestu czterech (24) miesiecy od daty zakupu do celow prywatnych i hobbystycznych. W przypadku
uzywania produktu do zastosowan profesjonalnych okres gwarancyjny ograniczony jest do 12 miesiecy.

0golne warunki gwarangji

1.

Gwarancja obowiazuje poczawszy od dnia zakupu. Producent
bezptatnie wymienia czesci wadliwe ze wzgledu na materiat,
robocizne i produkce za posrednictwem sieci sprzedazy i
serwisowej.  Gwaranga nie  znosi prawa  nabywcy
przewidzianego w kodeksie cywilnym dotyczacego roszczen w
wyniku wad i uszkodzed spowodowanych przez sprzedany
przedmiot.

Personel techniczny przystapi do naprawy w czasie, na ktéry
pozwola wymagania organizacyjne, zawsze najszybciej jak to
mozliwe.

Aby skorzystac z naprawy gwarancyjnej, konieczne jest
przedstawienie autoryzowanym pracownikom obstugi
ponizszej karty gwarancyjnej, ostemplowanej przez
sprzedawce, wypetnionej we wszystkich swoich
czesciach oraz faktury zakupu lub paragonu lub tez
innego wymaganego prawnie dokumentu sprzedazy z
odnotowang data zakupu.

Utrata gwarandji nastepuje w przypadku:

+ Widocznego braku konserwacji,
«  Nieprawidtowego uzytkowania wyrobu lub jego przerébek,

Formularz gwarangji

« Stosowania niewfasciwych smaréw lub paliwa,
Stosowania  nieoryginalnych  czesci  zamiennych  lub
akcesoriow,

+ Wykonywania napraw przez osoby nieupowaznione.

Producent wytacza z zakresu gwarangi  materiaty
eksploatacyjne i czesci podlegajace normalnemu zuzyciu.
Gwaranga nie obejmuje prac majacych na celu
unowoczesnienie i ulepszenie produktu.

Gwaranga nie  obejmuje  ustawienia ani  czynnosci
konserwacyjnych, ktdre beda konieczne w okresie gwarangji.
Ewentualne uszkodzenia powstate podczas transportu powinny
zosta¢ natychmiastowo zgtoszone przewoznikowi pod grozba
utraty gwarangji.

Dla silnikéw innych marek (Briggs & Stratton, Tecumseh,
Kawasaki, Honda, itp.) montowanych w naszych urzadzeniach
obowiazuje gwarancja udzielona przez producenta silnika.

. Gwarancja nie obejmuje ewentualnych szkdd, bezposrednio lub

posrednio  wyrzadzonych osobom lub rzeczom z powodu
usterek w urzadzeniu lub wyniklych z wymuszonego
przedtuzonego przestoju w pracy urzadzenia.

Wyciac i wypeni¢ formularz gwarandji znajdujacy sie na koricu niniejszego podrecznika.
Opis pdl formularza gwarancji (WARRANTY FORM):

1.
2.
3.

MODEL
NUMER SERYINY
NABYWCA PAN/I

Nie wysyta¢ Zataczy¢ jedynie w przypadku zadania naprawy
gwarancyjnej

DATA

SPRZEDAWCA
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WARRANTY FORM

" @)moDEL T GoaE T
(2) SERIAL No (6) DEALER
(3) BOUGHT BY MR/MS

x (4) Do not send! Only attach to requests for technical warranties.

GB Importer: EMAK UK LTD, Unit 8, Zone 4, Business Park, BURNTWOOD WS73XD

Mod. 540400308 - Mar/2026
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